


         от 23 сентября 2011 года  № 1144

Об утверждении административного регламента

по исполнению муниципальной функции «Проведение 

проверок при осуществлении муниципального

земельного контроля на территории Пугачевского

муниципального района Саратовской области»

В соответствии со статьей 72 Земельного кодекса Российской Федерации, Федеральными законами: от 6 октября 2003  года № 131-ФЗ  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей  при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», во исполнение постановления Правительства Саратовской области от 17 июля 2007 года № 268-П «О разработке административных регламентов», руководствуясь Уставом  Пугачевского муниципального района Саратовской области, администрация Пугачевского муниципального района  ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1.Утвердить административный регламент по исполнению муниципальной функции «Проведение проверок при осуществлении муниципального земельного контроля  на территории Пугачевского муниципального района Саратовской области» согласно приложению.
2.Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.

Глава администрации 

муниципального района





   Д.А.Бондарь

	
	Приложение к постановлению администрации Пугачевского муниципального района 

от 23 сентября 2011 года №1144


АДМИНИСТРАТИВНЫЙ РЕГЛАМЕНТ

по исполнению муниципальной функции «Проведение проверок при осуществлении муниципального земельного контроля на территории Пугачевского муниципального района Саратовской области»

1. Общие положения


    1.1.Административный регламент по исполнению муниципальной функции «Проведение проверок при осуществлении муниципального земельного контроля на территории Пугачевского муниципального района Саратовской области»  (далее – административный регламент) определяет последовательность и сроки действия (административных процедур) по проведению проверок соблюдения земельного законодательства, в том числе: планирование проверок соблюдения земельного законодательства либо принятие решения о проведении внеплановой проверки, издание распоряжения о проведении проверки, проведение проверки и составление акта проверки соблюдения земельного законодательства, направление материалов в Пугачевский отдел Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Саратовской области.
Проверке подлежат граждане, юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность на территории Пугачевского муниципального района.


Конечным результатом исполнения муниципальной функции является акт проверки соблюдения земельного законодательства .


Задачей муниципального земельного контроля является обеспечение соблюдения гражданами, юридическими лицами не зависимо от организационно – правовой формы, индивидуальными предпринимателями земельного законодательства Российской Федерации, Саратовской области.


 1.2.Нормативно-правовое регулирование  предоставления муниципальной функции:

исполнение административного регламента осуществляется согласно:

Земельного кодекса Российской Федерации;

Федерального закона от 06.10.2003 № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

   
Устава Пугачевского муниципального района; 

Положения о муниципальном земельном контроле на территории Пугачевского муниципального района, утверждённого решением Собрания Пугачевского муниципального района Саратовской области от 30 декабря 2010года № 539.

       2. Требования к порядку исполнения муниципальной функции

 
2.1.Исполнение муниципальной функции:
   
муниципальный земельный контроль на территории Пугачевского муниципального  района осуществляется администрацией Пугачевского муниципального района.
Должностные лица органа муниципального земельного контроля:


главный муниципальный инспектор Пугачевского муниципального района по использованию и охране земель – глава администрации Пугачевского муниципального района;


заместитель главного муниципального инспектора Пугачевского муниципального района по использованию и охране земель – первый заместитель главы администрации района, начальник управления сельского хозяйства администрации Пугачевского муниципального района;


муниципальный инспектор Пугачевского муниципального района по использованию и охране земель – главный специалист отдела сельскохозяйственного развития и производственно-технического обеспечения управления сельского хозяйства администрации Пугачевского муниципального района.


Орган муниципального контроля осуществляет свою деятельность во взаимодействии со специальными уполномоченными государственными органами, осуществляющими государственный земельный контроль, организациями, общественными объединениями, а также гражданами.


Взаимодействие органа муниципального контроля со специальными уполномоченными государственными органами, осуществляющими государственный земельный контроль на территории Пугачевского муниципального района может регламентироваться соглашением между ними.


Должностные лица органа муниципального контроля, осуществляющие муниципальный земельный контроль имеют служебные удостоверения. Форма служебного удостоверения утверждается главой администрации Пугачевского муниципального района. 


2.2.Месторасположение органа муниципального  контроля:  

413720   Саратовская обл., г.Пугачев,  ул.Топорковская д.17.
График работы органа муниципального контроля с 8-00 до 17-00  обед с 12-00 до 13-00, график приема граждан с 9-00 до 16-00 ежедневно.
Выходные дни: суббота, воскресенье. 

Информацию по исполнению муниципальной функции можно получить по телефону: (8(84574)2-19-68).

При ответах на телефонные звонки специалист администрации, осуществляющий муниципальный земельный контроль (далее – специалист администрации), должен подробно в вежливой (корректной) форме проинформировать обратившихся по интересующим вопросам. Ответ на телефонный звонок начинается с информации о наименовании отдела администрации, фамилии, имени, отчества и должности специалиста, принявшего телефонный звонок.


Время разговора не должно превышать 10 минут.


Место для исполнения муниципальной функции должно обеспечивать свободный доступ обратившихся граждан к специалисту администрации. 
Вход в помещение должен быть оборудован информационной табличкой, содержащей информацию о наименовании отдела. Рабочее место специалиста администрации должно быть оснащено персональным компьютером с возможностью доступа к необходимым информационным базам данных, печатным устройством. 

3. Административные процедуры

3.1.Перечень документов, необходимых для предъявления при проведении проверки:
индивидуальный предприниматель, юридическое лицо предъявляют следующие документы:

документ, удостоверяющий личность проверяемого либо личность представителя индивидуального предпринимателя или юридического лица;

копия свидетельства о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя (для индивидуальных предпринимателей), копия свидетельства о государственной регистрации юридического лица (для юридических лиц);

копия документа, удостоверяющего права (полномочия) представителя физического или юридического лица;

выписка из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним о правах на здание, строение, сооружение, находящиеся на земельном участке, или копии иных документов, удостоверяющих (устанавливающих) права на такое здание, строение, сооружение (при наличии зданий, строений, сооружений на земельном участке);

кадастровый паспорт, а до вступления в силу Федерального закона от 24.07.2007 № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» - выписку из государственного земельного кадастра (кадастровый план земельного участка);

копия документа, подтверждающего право пользования, владения земельным участком (свидетельство о праве собственности или договор аренды и т.д.).
3.2. Порядок информирования о проведении проверок:

О проведении плановой проверки администрация Пугачевского муниципального района уведомляет юридическое лицо, индивидуального предпринимателя не позднее, чем за 3 рабочих дня до начала её проведения посредством направления копии распоряжения администрации Пугачевского муниципального района (далее – распоряжение администрации) о проведении проверки по муниципальному земельному контролю и о начале проведения плановой проверки заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении или иным доступным способом.

 О проведении внеплановой выездной проверки, за исключением внеплановой выездной проверки, основания, проведения которой указаны в пункте 2 части 2 статьи 10 Федерального закона  от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», администрация Пугачевского муниципального района уведомляет юридическое лицо, индивидуального предпринимателя не менее чем за двадцать четыре часа до начала её проведения любым доступным способом.
3.3.Принятие решения о проведении проверки:

  
при проведении плановой, внеплановой проверки специалист администрации разрабатывает в течение одного дня проект распоряжения администрации о проведении проверки по муниципальному земельному контролю.

Проект распоряжения администрации в течение двух рабочих дней передаётся для подписания главе администрации Пугачевского муниципального района.

Время исполнения по принятию решения о проведении проверки не может превышать 3–х рабочих дней.

3.4. Предмет проведения проверки:
при проведении проверок муниципального земельного контроля на территории Пугачевского муниципального района за использованием земель юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями проверяются:

    
а) соблюдение требований по использованию земель;

   
б) соблюдение порядка, исключающего самовольное занятие земельных участков или использование их без оформленных в установленном порядке правоустанавливающих документов;

    
в) соблюдение порядка переуступки права пользования землей;

    
г)  предоставление достоверных сведений о состоянии земель;

    
д) своевременное выполнение обязанностей по приведению земель в состояние, пригодное для использования по целевому назначению, или их рекультивации после завершения разработки месторождений полезных ископаемых (включая общераспространенные полезные ископаемые), строительных, лесозаготовительных, изыскательских и иных работ, ведущихся с нарушением почвенного слоя, в том числе работ, осуществляемых для внутрихозяйственных и собственных надобностей;

    
е) использование земельных участков по целевому назначению;

   
ж) своевременное и качественное выполнение обязательных мероприятий по улучшению земель и охране почв от водной эрозии, заболачивания, подтопления, переуплотнения, захламления, загрязнения и предотвращению других процессов, ухудшающих качественное состояние земель и вызывающих их деградацию;

      
з) выполнение требований по предотвращению уничтожения, самовольного снятия и перемещения плодородного слоя почвы, а также порчи земель в результате нарушения правил обращения с пестицидами, агрохимикатами или иными опасными для здоровья людей и окружающей среды веществами и отходами производства и употребления;

     
и)  наличие и сохранность межевых знаков границ земельных участков;

     
к) выполнение иных требований земельного законодательства по вопросам использования и охраны земель.

3.5.Организация и проведение плановой и внеплановой проверки:


плановые проверки проводятся не чаще чем один раз в три года.


Плановые проверки проводятся на основании разрабатываемых администрацией Пугачевского муниципального района в соответствии с их полномочиями ежегодных планов.


В ежегодных планах проведения плановых проверок указываются следующие сведения:

  
а) наименования юридических лиц, фамилии, имена, отчество индивидуальных предпринимателей, деятельность которых подлежит плановым проверкам;

  
б) цель и основание проведения каждой плановой проверки;

  
в) дата и сроки проведения каждой плановой проверки;

  
г) наименование органов или должностных лиц осуществляющих конкретную плановую проверку.


Плановая проверка проводится в форме документарной проверки и (или) выездной проверки.


Основанием для проведения внеплановой проверки является поступление в администрацию Пугачевского муниципального района обращений и заявлений граждан, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, информации от органов государственной власти, органов местного самоуправления, из средств массовой информации о следующих фактах:

  
а) возникновение угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

  
б) причинение вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Внеплановая выездная проверка юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, относящихся в соответствии с законодательством Российской Федерации к субъектам малого или среднего предпринимательства, может быть проведена специалистом администрации, после согласования с органом прокуратуры по месту осуществления деятельности таких юридических лиц, индивидуальных предпринимателей.


В день подписания распоряжения о проведении внеплановой выездной проверки субъектов малого и среднего предпринимательства в целях согласования её проведения администрация Пугачевского муниципального района направляет заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении в орган прокуратуры по месту осуществления деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства заявление о согласовании проведения внеплановой выездной проверки.


К заявлению о согласовании проведения внеплановой выездной проверки прилагаются следующие документы:

   
а) копия распоряжения администрации    о проведении проверки по муниципальному земельному контролю;

   
б) документы, подтверждающие наличие оснований для проведения проверки:

копии обращений, заявлений граждан, юридических лиц или индивидуальных предпринимателей;

копии информации от органов государственной власти;

сведения из средств массовой информации (копии публикации печатного издания)

копии других документов, послуживших основанием для проведения проверки.

3.6. Сроки проведения проверок:


срок проведения документарной, выездной проверки (как плановой, так и внеплановой) не может превышать двадцать рабочих дней.


В отношении одного субъекта малого предпринимательства общий срок проведения плановых выездных проверок не может превышать пятьдесят часов для малого предприятия и пятнадцать часов – для микропредприятия в год.


В исключительных случаях, связанных с необходимостью проведения длительных исследований, специальных экспертиз и расследований на основании мотивированных предложений должностных лиц органа муниципального земельного контроля, проводящих выездную плановую проверку, срок проведения выездной плановой проверки может быть продлён главой администрации Пугачевского муниципального района не более чем на двадцать рабочих дней в отношении малых предприятий, микропредприятий –  не более чем на пятнадцать часов.

3.7. Требования к местам проведения проверок:

документарная проверка проводится должностным лицом, осуществляющим муниципальный земельный контроль, в кабинетах, расположенных в здании администрации Пугачевского муниципального района.


Выездная проверка (как плановая, так и внеплановая) проводится по месту нахождения юридического лица, месту осуществления деятельности индивидуального предпринимателя и (или) по месту фактического осуществления их деятельности.

3.8.Проведение документарной и выездной проверки:

Основанием документарной проверки являются сведения, содержащиеся в документах юридического лица, индивидуального предпринимателя, устанавливающих их организационно – правовую форму, права и обязанности, документы, используемые при осуществлении их деятельности и связанные с исполнением ими обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами. В процессе проведения документарной проверки должностными лицами администрации Пугачевского муниципального района в первую очередь рассматриваются документы юридического лица, индивидуального предпринимателя, имеющиеся в распоряжении администрации.


В случаях, если достоверность сведений, содержащихся в документах, имеющихся в распоряжении администрации, вызывает обоснованные сомнения, либо эти сведения не позволяют оценить исполнение юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем обязательных требований земельного законодательства, специалист администрации, осуществляющий проверку, направляет в адрес юридического лица, адрес индивидуального предпринимателя мотивированный запрос с требованием предоставить иные необходимые для рассмотрения в ходе проведения документарной проверки документы. К запросу прилагается заверенная печатью копия распоряжения администрации   о проведении проверки по муниципальному земельному контролю.


В течение десяти рабочих дней со дня получения мотивированного запроса юридическое лицо, индивидуальный предприниматель обязаны направить в администрацию Пугачевского муниципального района указанные в запросе документы в виде копий, заверенных печатью (при её наличии) и подписью индивидуального предпринимателя, юридического лица или их уполномоченных представителей, руководителей и должностных лиц. В случае если в ходе документарной проверки выявлены ошибки или противоречия в представленных юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем документах, либо не соответствие сведений, содержащихся в этих документах, сведениям, содержащимся в имеющих у администрации Пугачевского муниципального района имущественных, земельных отношений документах, информация об этом направляется юридическому лицу, индивидуальному предпринимателю с требованием предоставить в течение десяти рабочих дней необходимые пояснения в письменной форме. Юридическое лицо, индивидуальный предприниматель, представляющие в администрацию Пугачевского муниципального района пояснения относительно выявленных ошибок и (или) противоречий в представленных документах, вправе представить дополнительно в администрацию Пугачевского муниципального района документы, подтверждающие достоверность ранее представленных документов.


Специалист администрации в течение пяти рабочих дней рассматривает представленные руководителем или иным должностным лицом юридического лица, индивидуального предпринимателя, их уполномоченных представителей документы, подтверждающие достоверность ранее представленных документов. В случае если после рассмотрения представленных документов установлены нарушения обязательных требований земельного законодательства, специалист администрации проводит выездную проверку.


Выездная проверка проводится в случае, если при документарной проверке не представляется возможным:

   а) удостовериться в полноте и достоверности сведений, содержащихся в уведомлении о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности и иных имеющихся в распоряжении администрации  документах юридического лица, индивидуального предпринимателя;

   б) оценить соответствие деятельности юридического лица, индивидуального предпринимателя обязательным требованиям или требованиям, установленным муниципальными правовыми актами, без проведения соответствующего мероприятия по контролю.


Выездная проверка начинается с предъявления служебного удостоверения должностным лицом, осуществляющим муниципальный земельный контроль, обязательного ознакомления руководителя или иного должностного лица юридического лица, индивидуального предпринимателя, его уполномоченного представителя с распоряжением администрации о назначении выездной проверки и с полномочиями проводящих выездную проверку лиц, а также с целями, задачами, основаниями проведения выездной проверки, видами и объёмом мероприятий по контролю, со сроками и условиями её проведения.


Руководитель, иное должностное лицо или уполномоченный представитель юридического лица, индивидуальный предприниматель, его уполномоченный представитель обязаны обеспечить доступ проводящих выездную проверку должностных лиц, осуществляющих муниципальный земельный контроль, на территорию, в используемые юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем, при осуществлении деятельности здания, строения, сооружения, помещения, к используемым юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями оборудованию, подобным объектам и другим.

3.9.Порядок оформления результатов проверки:

По  результатам проверки специалистом администрации, осуществляющим муниципальный земельный контроль, составляется акт проверки соблюдения земельного законодательства по установленной форме, к которому могут прилагаться схематические чертежи земельного участка, иные документы и материалы, на основании Земельного кодекса Российской Федерации. 

Физическому лицу либо законному представителю юридического лица, использующему земельный участок (при установлении собственника или пользователя земельного участка), должна быть представлена возможность ознакомления с актом проверки соблюдения земельного законодательства (по установленной форме). Указанные лица вправе представить объяснения и замечания по содержанию акта проверки соблюдения земельного законодательства, которые прилагаются к акту проверки соблюдения земельного законодательства, либо вносятся в него. Акт проверки соблюдения земельного законодательства подписывается специалистом администрации  и  физическим лицом, использующим земельный участок либо законным представителем юридического лица, лицами, в присутствии которых проводилась проверка соблюдения земельного законодательства. В случае отказа указанных лиц от подписания акта проверки соблюдения земельного законодательства, специалистом администрации, в акт проверки земельного законодательства вносится соответствующая запись. 

Использующему земельный участок физическому лицу либо законному представителю юридического лица вручается под расписку копия акта проверки соблюдения земельного законодательства. В случае отказа указанных лиц от получения акта проверки соблюдения земельного законодательства, специалистом администрации в акте проверки вносится соответствующая запись.


Акт проверки оформляется непосредственно после ее завершения в двух экземплярах, один из которых с копиями приложений вручается руководителю, иному должностному лицу или уполномоченному представителю юридического лица, индивидуальному предпринимателю, его уполномоченному представителю под расписку об ознакомлении либо об отказе в ознакомлении с актом проверки. В случае отсутствия руководителя, иного должностного лица или уполномоченного представителя юридического лица, индивидуального предпринимателя, его уполномоченного представителя, а также в случае отказа проверяемого лица дать расписку об ознакомлении либо об отказе в ознакомлении с актом проверки, акт направляется заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении, которое приобщается к экземпляру акта проверки, хранящемуся в деле администрации Пугачевского муниципального района.


В случае отказа использующего земельный участок физического лица либо законного представителя юридического лица от получения письменного приглашения акт проверки соблюдения земельного законодательства составляется без участия указанных лиц, при этом специалистом администрации, в акт проверки соблюдения земельного законодательства вносится соответствующая запись, в течение одного рабочего дня. В случае неявки физического лица использующего земельный участок, либо законного представителя юридического лица в  указанное в письменном приглашении время в администрацию Пугачевского муниципального района  акт проверки соблюдения земельного законодательства составляется без участия указанных лиц специалистом администрации. В акте  проверки вносится соответствующая запись в течение одного рабочего дня.


После составления акта проверки соблюдения земельного законодательства специалист администрации в течение десяти рабочих дней:

   
а)  в журнале учёта проверок делает запись о проведённой проверке, с содержанием сведений о наименовании органа муниципального земельного контроля, дате начала и окончания проведения проверки, времени её проведения, правовых основаниях, целях, задачах и предмете проверки, выявленных нарушениях, а также указывает фамилию, имя, отчество и должности специалистов, проводящих проверку.

   
б)  при отсутствии журнала учёта проверок в акте проверки делается соответствующая запись.

4.Порядок и формы контроля за 

исполнением муниципальной функции

4.1.Контроль за соблюдением последовательности действий, определённых административными процедурами по исполнению муниципальной функции и принятием решений осуществляются главой администрации Пугачевского муниципального района. В его компетенцию по данному вопросу входит:

  
1) утверждение ежегодного плана проверок по муниципальному земельному контролю;

  
2) утверждение квартального отчёта проверок по муниципальному земельному контролю;

  
3) утверждение по итогам года в срок до 1февраля  ежегодного отчёта проверок по муниципальному земельному контролю.
4.2.Должностные лица, осуществляющие муниципальный земельный контроль, несут ответственность за несоблюдение сроков и последовательности совершения административных действий в соответствии с законодательством РФ.

5.Порядок обжалования действий (бездействия) должностного 
лица, а также принимаемого им решения при исполнении административного регламента

5.1.Лица, в отношении которых проводилась проверка при осуществлении муниципального земельного контроля, имеют право на обжалование действий (бездействия) и решений, принимаемых в ходе проведения проверки, в досудебном порядке путём представления главе администрации Пугачевского муниципального района в письменной форме возражений в отношении порядка проведения проверки, акта проверки об устранении выявленных нарушений в целом или его отдельных положений.

5.2.Лица, в отношении которых проводилась проверка при осуществлении муниципального земельного контроля, вправе обжаловать действия (бездействие) должностных лиц органа муниципального земельного контроля, повлёкших за собой нарушение прав юридического лица, индивидуального предпринимателя при проведении проверки, в административном и (или) судебном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации.

5.3.Лица, в отношении которых проводилась проверка, имеют право обратиться к главе администрации Пугачевского муниципального района с жалобой лично или направить письменное обращение (жалобу). Письменное обращение заявителя рассматривается в течение 30 дней со дня регистрации такого обращения в соответствии с Федеральным законом от 02 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

