                                     от 26 января  2012 года № 62
О признании утратившими силу нормативных 

правовых актов органа местного самоуправления

На основании Устава Пугачевского муниципального района, администрация Пугачевского муниципального района ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Признать утратившими силу:

постановления главы администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области:

от 14 июля 2008 года № 690 «Об утверждении уставов общеобразовательных учреждений Пугачевского муниципального района Саратовской области»;

от 31 июля 2008 года № 762 «Об утверждении уставов общеобразовательных учреждений Пугачевского муниципального района Саратовской области»;

постановления администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области:

от 12 мая 2009 года № 553 «Об утверждении в новой редакции уставов дошкольных образовательных учреждений Пугачевского муниципального района»;

от 2 июля 2009 года № 1105 «Об утверждении в новой редакции уставов дошкольных образовательных учреждений Пугачевского муниципального района»;

от 7 июля 2009 года № 1231 «Об утверждении Уставов общеобразовательных учреждений Пугачевского муниципального района Саратовской области»;

от 24 сентября 2009 года № 1835 «Об утверждении в новой редакции Уставов муниципальных дошкольных образовательных учреждений Пугачевского муниципального района»;

от 2 февраля 2010 года № 104 «Об утверждении административного регламента предоставления управлением образования администрации Пугачевского муниципального района муниципальной услуги по аттестации педагогических и руководящих работников учреждений образования Пугачевского муниципального района»;

от 8 февраля 2010 года № 154 «Об утверждении Устава муниципального дошкольного образовательного учреждения  «Детский сад № 19 г.Пугачева Саратовской области»;

от 27 мая 2010 года № 690 «О внесении дополнений в устав муниципального учреждения «Хозяйственно-эксплуатационная служба учреждений образования управления образования администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области»;

от 1 июня 2010 года № 726 «О внесении изменения в Устав муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 5 г.Пугачева Саратовской области»;

от 18 июня 2010 года № 829 «Об утверждении  в новой редакции Уставов муниципальных общеобразовательных учреждений Пугачевского муниципального района Саратовской области»;

от 14 июля 2010 года № 935 «О внесении изменений в Уставы муниципальных общеобразовательных учреждений Пугачевского муниципального района Саратовской области»;

от 26 августа 2010 года № 1147 «О внесении изменений в Уставы муниципальных общеобразовательных учреждений Пугачевского муниципального района Саратовской области»;

от 2 декабря 2010 года № 1591 «О внесении изменений в Уставы муниципальных образовательных учреждений Пугачевского муниципального района Саратовской области»;

от 10 декабря 2010 года № 1624 «О внесении изменений в Уставы муниципальных общеобразовательных учреждений Пугачевского муниципального района Саратовской области»;

от 10 марта 2011 года № 264 «О внесении изменений в Уставы муниципальных образовательных учреждений Пугачевского муниципального района Саратовской области»

от 7 июля 2011 года № 797 «О внесении изменений в Уставы муниципальных общеобразовательных учреждений Пугачевского муниципального района Саратовской области»;

от 7 сентября 2011 года № 1059 «О внесении изменений в Уставы муниципальных дошкольных образовательных учреждений Пугачевского муниципального района Саратовской области». 

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.

Глава администрации

муниципального района





Д.А.Бондарь
