










			       от 3 июля 2014 года № 713


О создании Совета по взаимодействию с национальными 
и религиозными объединениями при главе администрации 
Пугачевского муниципального района Саратовской области


В целях осуществления эффективного взаимодействия с национальными и религиозными объединениями, укрепления общественного согласия, достижения взаимопонимания, терпимости и взаимного уважения, на основании Устава Пугачевского муниципального района Саратовской области, администрация Пугачевского муниципального района ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1.Создать при главе администрации Пугачевского муниципального района  Саратовской области Совет по взаимодействию с национальными и религиозными объединениями. 
2.Утвердить Положение о Совете по взаимодействию с национальными и религиозными объединениями при главе администрации Пугачевского муни-ципального района  Саратовской области согласно приложению № 1.
3.Утвердить состав Совета по взаимодействию с национальными и религиозными объединениями согласно приложению № 2.
4.Опубликовать настоящее постановление на официальном сайте администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области в информационно-коммуникационной сети Интернет. 
5.Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.


 
Глава администрации 
муниципального района                                                                	   С.А.Сидоров





Приложение № 1 к постановлению 
администрации Пугачевского 
муниципального района 
от 3 июля 2014 года № 713


Положение
о Совете по взаимодействию с национальными 
и религиозными объединениями при главе администрации 
Пугачевского муниципального района Саратовской области

1.Совет по взаимодействию с национальными и религиозными объединениями при главе администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области (далее - Совет) является консультативным органом при главе администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области, образованным в целях оказания содействия органам местного самоуправления Пугачевского муниципального района в реализации полно-мочий по осуществлению мер, направленных на укрепление гражданского единства, межнационального и межконфессионального согласия, сохранение этнокультурного многообразия народов Российской Федерации, проживающих на территории области, защиту прав национальных меньшинств, социальную и культурную адаптацию мигрантов, профилактику межнациональных (межэтни-ческих) конфликтов и обеспечение межнационального и межконфессиональ-ного согласия.
2.Совет в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, правовыми актами Саратовской области, Уставом  Пугачевского муниципального района, настоящим положением. 
3.Совет осуществляет свою деятельность на общественных началах.
4.Совет создается, изменяется и ликвидируется на основании постанов-ления администрации Пугачевского муниципального района по инициативе национально-культурных объединений, религиозных организаций или главы администрации Пугачевского муниципального района.
5.Основными задачами Совета являются:
а) рассмотрение по поручению главы администрации Пугачевского муни-ципального района вопросов, относящихся к деятельности Совета;
б) вовлечение в обсуждение и выработку управленческих решений значи-тельного количества людей, представляющих противоположные точки зрения, интересы;
в) подготовка предложений главе администрации Пугачевского муници-пального района по созданию благоприятных условий для развития институтов гражданского общества на территории Пугачевского района и расширения участия национальных и религиозных объединений в общественных процессах;
г) содействие правовому просвещению населения путем активного взаимодействия Совета с представителями средств массовой информации и иных структур гражданского общества;
д) рассмотрение иных вопросов, относящихся к компетенции Совета.
6.Функции Совета. 
Совет в целях выполнения возложенных на него задач осуществляет следующие функции:
а) оказывает содействие повышению эффективности взаимодействия на-ционально-культурных объединений и религиозных организаций с органами местного самоуправления района;
б) проводит предварительный анализ и обсуждение предложений и инициатив национально-культурных объединений и религиозных организаций;
в) разрабатывает предложения по согласованию деятельности нацио-нально-культурных объединений и религиозных организаций на территории района, установлению и укреплению связей между ними;
г) разрабатывает рекомендации в сфере межнациональных и межконфес-сиональных отношений на территории района для органов местного само-управления района;
д) решает вопросы, связанные с поддержанием межконфессионального диалога, формированием уважительных и конструктивных взаимоотношений между представителями различных вероисповеданий;
е) представляет главе администрации Пугачевского муниципального района аналитические материалы и доклады по вопросам политики в области взаимоотношений государства, национально-культурных объединений  и рели-гиозных объединений;
ж) содействует осуществлению контактов органов местного самоуправ-ления района с национально-культурными объединениями и религиозными объединениями;
з) формирует справочные и информационно-аналитические материалы по вопросам деятельности Совета. 
7.Совет для решения возложенных на него задач имеет право:
а) запрашивать в установленном порядке необходимые информацию и материалы от органов исполнительной власти района, органов местного само-управления, общественных объединений и должностных лиц;
б) пользоваться необходимыми банками данных органов местного само-управления муниципального района;
в) приглашать на свои заседания должностных лиц органов местного самоуправления муниципального района, представителей общественных объединений; 
г) направлять своих представителей для участия в совещаниях, конфе-ренциях и семинарах, проводимых органами местного самоуправления муниципального района, общественными объединениями по проблемам гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений, обеспе-чения этнокультурного развития народов района;
д) участвовать в организации и проведении круглых столов, конференций и семинаров по вопросам, относящимся к деятельности Совета.
8.В состав Совета входят председатель Совета, заместитель председателя Совета, ответственный секретарь и члены Совета, которые принимают участие в его работе на общественных началах. 
9. Порядок формирования и деятельности Совета: 
а) состав Совета утверждается постановлением главы администрации  района; 
б) председателем Совета является глава администрации района, который осуществляет общее руководство деятельностью Совета и ведет его заседания. Председатель Совета имеет заместителя, который в его отсутствие исполняет обязанности председателя Совета. Организационное обеспечение деятельности Совета осуществляет секретарь;
в) Совет осуществляет свою деятельность в форме заседаний, прово-димых по мере необходимости (не реже одного раза в три месяца). Повестка дня заседания Совета формируется с учетом предложений членов Совета, утверждается председателем и доводится до членов Совета секретарем Совета не позднее, чем за три дня до заседания с предоставлением материалов по вопросам, включенным в повестку дня заседания Совета. Внеочередной созыв заседания Совета может быть осуществлен по инициативе председателя Совета, по совместному требованию большинства членов Совета;
г) члены Совета присутствуют на заседании лично. Заседание право-мочно, если на нем присутствует не менее половины от общего числа членов Совета;
д) решения Совета принимаются большинством голосов от числа присутствующих на заседании. При равенстве голосов голос предсе-дателя  Совета является решающим;
е) решения Совета оформляются протоколом, который подписывается председателем и секретарем;
ж) протокол Совета ведет секретарь Совета. Протокол рассылается всем членам Совета и иным лицам, участвующим в заседании Совета, а также размещается на официальном сайте администрации района  в сети Интернет. 
10.Организация деятельности Совета:
а) организационно-техническое обеспечение деятельности Совета осуществляет секретарь Совета:
готовит проект повестки дня заседания Совета, организует подготовку материалов к заседаниям Совета;
информирует членов Совета о месте, времени проведения и повестке дня заседания, обеспечивает их необходимыми справочно-информационными материалами;
оформляет протокол заседаний Совета и информирует Совет о ходе применения на практике принятых решений. 
11.Совет не обладает контрольными  или распорядительными функциями по отношению к национально-культурным объединениям, религиозным организациям.
12.Решения Совета носят рекомендательный характер.






Приложение № 2 к постановлению 
администрации Пугачевского 
муниципального района 
от  3 июля 2014 года № 713

Состав
 Совета по взаимодействию с национальными 
и религиозными объединениями при главе администрации 
Пугачевского муниципального района  Саратовской области

	Сидоров С.А.        -
	глава администрации Пугачевского муниципального района, председатель Совета;


	Новикова Л.Н.      -
	заместитель главы администрации Пугачевского муни-ципального района по социальным вопросам, замести-тель председателя Совета;


	Грибанова Т.Ю.   -
	начальник отдела информации, анализа и общественных отношений администрации Пугачевского муниципаль-ного района, секретарь Совета.


Члены Совета: 


	Архимандрит Иннокентий   (Третьяков С.А.)  - 


Астапович А.Е.    -


Бадалян О.Ш.       -


Благов С.М.          -



Достуев Э.Ф.        - 


Ефремова С.В.      -



Исраилов А.В.      -


Коротков А.В.      -


Логвин В.Н.          -

Мамыкина С.М.   -


Мерзликина А.В. -


Мустафин Ф.Х.    – 

Поляков Р.С.         -


Тимраляева Р.Ф.   -


Трофимова Н.В.   -      


Туктарова Р.Я.      -


Хайров Х.С.          -

	

настоятель храма Воскресения Христова (г.Пугачева) (по согласованию);

начальник МО МВД России «Пугачевский» (по согла-сованию);

представитель отделения армянской национально-культурной автономии (по согласованию);

председатель Общественного совета при администрации Пугачевского муниципального района (по согласо-ванию);

представитель отделения азербайджанской национально-культурной автономии (по согласованию);

начальник отдела по организационной работе и взаимо-действию с муниципальными образованиями админи-страции района;

представитель отделения чеченского национально-культурного центра (по согласованию);

начальник отделения УФМС России по Саратовской области в г.Пугачев (по согласованию);

Пугачевский межрайонный прокурор (по согласованию);

начальник управления образования администрации Пугачевского муниципального района;

начальник отдела культуры администрации Пугачев-ского муниципального района;

имам-хатыб Пугачевской мечети (по согласованию);

председатель отделения цыганской национально-культурной автономии (по согласованию); 

председатель отделения татарской национально-культурной автономии (по согласованию);

директор-главный редактор МУП «Редакция «Новое Заволжье»;

председатель отделения башкирской национально-культурной автономии (по согласованию);

председатель районного отделения казахской нацио-нально-культурной автономии (по согласованию).




