Безопасный новый год

Чтобы не стать жертвой злоумышленников и собственного безрассудного поведения, необходимо соблюдать рекомендации, приведенные ранее. Но стоит помнить, что безопасность граждан зависит не только от полиции, но и от самих граждан. В предновогодней суете, связанной с подготовкой к праздничным мероприятиям, многие становятся невнимательными, провоцируя тем самым совершение преступлений.

В преддверии праздника, МВД России подготовило для граждан памятку «Безопасный Новый год» с рекомендациями, которых стоит придерживаться в праздники.
В частности, МВД России напоминает, что в период новогодних каникул увеличивается число квартирных краж, поскольку многие горожане пренебрегают элементарными правилами безопасности. Полицейские советуют заранее позаботиться об охране жилища и попросить соседей присмотреть за квартирой в отсутствие хозяев. Кроме того, обратить внимание на надежность окон и дверного замка.

В разделе, посвященном безопасности здоровья граждан, МВД России предупреждает о вреде суррогатного алкоголя, отравления которым также нередки в праздничные дни. В памятке отмечается, что информацию о фактах реализации нелегальной алкогольной продукции следует немедленно сообщать в правоохранительные органы.

В памятке уделено особое внимание обращению с пиротехнической продукцией. Размещено напоминание, что крайне опасно носить пиротехнические изделия в кармане, бросать под ноги, направлять на людей, запускать возле хозяйственных помещений, под кронами деревьев или низкими навесами.

При выборе пиротехники нужно обязательно проверить сертификаты качества. МВД России настоятельно рекомендует не использовать самодельные фейерверки, а также пиротехнику с истекшим сроком годности, ведь даже при соблюдении всех правил использования пиротехники такая «игрушка» остается очень опасной. Взрослым следует помнить, что держать пиротехнику нужно в недоступном для детей месте. Памятку «Безопасный Новый год», размещенную на нашем сайте, вы можете скачать по этой ссылке.

Надеемся, что эти рекомендации помогут вам без происшествий встретить Новый год и благополучно провести новогодние каникулы.
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