Вступайте в ДНД
Уже седьмой год нашей стране идёт возрождение добровольных народных дружин. В Пугачевском районе создана местная общественная организация Пугачевского муниципального района Саратовской области «Добровольная народная дружина», члены которой на улицах г. Пугачева вместе с сотрудниками полиции вновь начали обеспечивать безопасность.

Также на территории Рахмановского, Давыдовского, Заволжского и Краснореченского муниципальных образований Пугачевского муниципального района созданы местные общественные организации «Народная дружина», члены которых оказывают содействие сотрудникам правоохранительных органов по охране общественного порядка на территории своих поселений.

Основанием для возрождения ДНД стал федеральный закон №44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка», вступивший в силу 1 июля 2014 года. В нем говорится о том, что граждане России имеют право участвовать в охране порядка в качестве народных дружинников, внештатных сотрудников полиции или активистов добровольных общественных объединений. Народные дружинники участвуют в охране правопорядка в местах массового отдыха граждан, при проведении массовых, культурных и спортивных мероприятий, оказывают содействие правоохранительным органам в борьбе с отдельными видами преступлений, профилактике алкоголизма и наркомании, правонарушений среди несовершеннолетних, проверке соблюдения правил торговли, задерживают расхитителей государственного имущества.

К сотрудничеству в охране общественного порядка приглашаются все желающие старше 18 лет. Вступить в состав ДНД можно на основании личного заявления. Кандидатуры желающих согласовываются с органами внутренних дел на предмет отсутствия у них ограничений для членства в Дружине. 

Каждый, кто имеет желание и соответствует заявленным требованиям может влиться в дружные ряды добровольных стражей на территории своего муниципалитета. Для этого надо обратиться в администрации своего поселения, а также связаться с командирами народных дружин.

Телефон для справок: 2-28-04, 89271078142.
