В Пугачевском районе прошел семинар-совещание, посвященный Всемирному дню охраны труда

В Пугачевском  районе организован и проведен семинар-совещание, посвященный Всемирному дню охраны труда.

          С 2003 года весь мир отмечает этот день. Международная организация труда объявила 28 апреля Всемирным днем безопасности  и здоровья на рабочем месте с целью привлечь внимание мировой общественности к масштабам проблемы, к созданию и продвижению культуры охраны труда как фактора, способствующего снижению ежегодной смертности на рабочем месте. 


Каждый год Всемирный день охраны труда посвящается проблемам, стоящим  перед  МОТ,  и проходит под разными девизами.  В 2015 году девиз звучит так: «Вместе повысим культуру профилактики в охране труда».


До присутствующих доведены стоящие перед заинтересованными министерствами и ведомствами, перед всеми хозяйствующими субъектами, а также перед надзорными органами проблемы, связанные с обеспечением безопасных условий труда, профилактикой профессиональной заболеваемости и производственного травматизма. 
В заключительной части семинара лучшие специалисты, ответственные за безопасность и охрану труда на рабочем месте,  отмечены благодарностями и награждены грамотами.
Ю. Барскова консультант по труду

администрации района

