
28 апреля – Всемирный день охраны труда
Международная организация труда (МОТ) отмечает 28 апреля Всемирный день охраны труда в целях содействия предотвращению несчастных случаев и заболеваний на рабочих местах во всем мире. История Всемирного дня охраны труда начинается с 1989 года, когда был проведён день памяти тех, кто пострадал или погиб на рабочем месте.

По оценкам МОТ, каждый день в мире 6300 человек погибают в результате несчастных случаев на рабочем месте и профессиональных заболеваний — около 2,3 миллиона человек в год. Из этого числа около 317 тысяч случаев составляют несчастные случаи со смертельным исходом и около 1,7-2 миллиона смертей, вызванных заболеваниями, связанными с работой.

На территории Саратовской области в 2019 году от травм на производстве с утратой трудоспособности на 1 рабочий день и более (включая смертельные) пострадали 283 человека (из них 104 женщины), что на 10,5% меньше, чем в 2018 году. 

Одним из факторов снижения количества пострадавших, является увеличение расходов предприятий на охрану труда (на 4,4% по сравнению с 2018 годом).  В среднем на 1 работающего в 2019 году было потрачено 13446,6 руб. (в 2018 г. - 12958 руб.). Кроме того, в 1,7 раза снизилось количество работников с установленным профессиональным заболеванием (2019 г. – 9 человек, 2018 г. – 15 человек).

Вопросы о трудовой занятости являются частью сведений, собираемых во время всероссийских переписей населения. Так в 2010 году были получены сведения о том, что 3,2% работающих саратовчан трудится за пределами Саратовской области. 

В предстоящей Всероссийской переписи населения, которая состоится осенью 2021 года, статистики зададут жителям новые вопросы об условиях труда. Например, спросят о готовности приступить к работе, если бы ее предложили, независимо от того, занимался он поиском места или нет. Собранные сведения помогут оценить реальные и потенциальные трудовые ресурсы в разных регионах страны, а также определить потребность в социальной и транспортной инфраструктуре.






















