Уважаемые предприниматели!

	Фонд микрокредитования субъектов малого и среднего предпринимательства Саратовской области информирует предпринимателей Саратовской области о приеме заявок на предоставление микрозаймов в сумме до 2,5 млн. рублей по ставке 4,5% годовых в рамках регионального проекта «Акселерация субъектов МСП» и государственной программы «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».
Предпринимателям, которые не имеют достаточного залогового имущества для обеспечения микрозайма на помощь придет Гарантийный фонд для субъектов малого предпринимательства Саратовской области, который в период режима повышенной готовности снизил в 2 раза – до 0,5% годовых – ставку за предоставляемое поручительство.
Гарантийный фонд предоставляет поручительства в объеме до 50% кредита, микрозайма, договора лизинга, банковской гарантии в сумме, не превышающей 25 млн. рублей.
Адреса фондов:
- Фонд Микрокредитования: г. Саратов, ул. Краевая, д. 85, лит. А, оф. 306. Тел/факс: 8(8452)75-64-12. E-mail: fond@fmco.ru, сайт: www.fmco.ru.
- Гарантийный фонд: г. Саратов, ул. Краевая, д. 85, лит. А, оф. 305. Тел/факс: 8(8452)75-34-15, E-mail: garantfond@mail.ru, сайт: www.saratovgarantfond.ru.
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