Информация

о ситуации на рынке труда

Пугачевского муниципального района

за 9 месяцев 2015 года.
В сфере занятости населения 

Численность населения Пугачевского муниципального района на 1 января 2015 года составила 59,0 тыс. чел., из них 34,0 тыс. чел. в трудоспособном возрасте. 
В Пугачевском районе численность безработных граждан, зарегистрированных в службе занятости с начала года  увеличилась на 34,8 %  (или на 109 человек) и на 01.10.2015 года составила 370 человек (на 1.01.2015 года – 261 человек).  Уровень регистрируемой безработицы с начала года увеличился с 0,7 % на  1,1 %. 

       За текущий период 2015 года признано безработными 562 чел., из них высвобождены в связи с ликвидацией организации, по сокращению численности или штата работников 217 чел. или 38,6%, уволены по собственному желанию – 221 чел. или 39,3%.
Анализ состава безработных граждан, состоящих на учете в ЦЗН Пугачевского района (на 01.10.2015 – 370 чел.), показал, что 48,9 % (181 чел.) от общей численности безработных составляют женщины, 44,0 % (163 чел.) безработных – жители сельской местности, 2,4 % (9 чел.) – выпускники учреждений начального, среднего и высшего профессионального образования, численность молодежи в возрасте от 16 до 29 лет в общей численности безработных составляет 15,6 % (57 чел.). 

За 2015 год в службу занятости населения работодателями заявлено 1261 вакансия, по состоянию на 1 января 2015 года в базе данных было зарегистрировано – 152 единицы, в т.ч. 106 - по рабочим профессиям.
Анализ состава вакансий показал, что работодателями района наиболее востребованы водители (8% от общей потребности), подсобные рабочие (6%), трактористы (2%), бухгалтер (4%), механизаторы (4%), парикмахеры  – (3%), врачи – (5%),  пекари – 2,8 %, повара – 6 %, дворник – 6%. Средняя заработная плата по вакансиям составляет 9,5 тыс. руб. Вакансии г. Пугачева составляют 91% от общего количества заявленных вакансий. 

По результатам социального картографирования рынка труда Пугачевского района в 2015 году среди населенных пунктов выявлена 1 критическая зона в Давыдовском муниципальном образовании в с. Давыдовка. Центром занятости населения г. Пугачева, администрацией Пугачевского муниципального района, администрацией Давыдовского муниципального образования и работодателями с. Давыдовка разработана совместная программа, направленная на снижение безработицы в сельской местности. Результатом поведенных мероприятий, утвержденных программой, по состоянию на 01.10.2015 г. совместными усилиями, в «критической зоне»  удалось снизить уровень регистрируемой безработицы с 3,5% (на 01.01.2015г.) до 2,2 %.
По состоянию на 1 октября 2015 года ЦЗН г. Пугачева на постоянные и временные рабочие места было трудоустроено 572 чел., в т.ч. испытывающих трудности – 10 чел., на общественные работы – 154 чел., организована временная занятость для 218 несовершеннолетних граждан в возрасте 14-18 лет. Организована профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации 76 безработных граждан, в том числе 10 женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до 3-х лет и 3-х граждан, которым назначена трудовая пенсия по старости, желающих продолжать трудовую деятельность; 1 человек получил финансовую помощь ГКУ СО «ЦЗН г. Пугачева» в размере 12 200 рублей на организацию собственного дела с возмещением затрат на регистрацию.

В рамках Постановления ПСО от 27.03.2015 г. № 137-П «О реализации мероприятий по содействию в трудоустройстве незанятых инвалидов на оборудованные (оснащенные места) для них рабочие места 6 работодателям района выдана субсидия в размере 436 140 рублей (72 690 на 1 работодателя) на возмещение затрат, связанных с оснащением рабочего места для инвалида.
        В рамках постановления ПСО № 263-П от 05.05.2014 г. «О вопросах организации мероприятий по содействию трудоустройству граждан, освобожденных из мест с лишения свободы» 1 человек, освободившийся из мест лишения, свободы  был трудоустроен подсобным рабочим. Центр занятости возместил работодателю  затраты связанные с выплатой заработной платы за  три месяца в сумме 25 047 рублей.
По программе «Первое рабочее место» организованно временное трудоустройство 4-х безработных выпускников профессиональных учебных заведений в возрасте от 18 до 20 лет.
В 2015 году на организацию временной занятости несовершеннолетних граждан в возрасте 14-18 лет  из местного бюджета выделены денежные средства в размере 90,0 тыс. руб.


За текущий период в 2015 году с 27 предприятий и организаций Пугачевского района по причине ликвидации и сокращения численности или штата, снижения объемов производства высвобождено 226 чел., из них 178 чел. обратились в службу занятости населения, признано безработными - 161 чел.
В 2015 году  высвобождения коснулись всех сфер деятельности муниципального района, но основная часть высвобожденных граждан пришла из сферы транспортной сферы – 146 чел.  (ООО «РЖД» - 146 чел.), государственное управление и обеспечение военной безопасности – 6 чел. (МРИ ФНС №6 – 1 чел., ОВО по Пугачевскому району – 1чел., Управление Федеральной службы судебных приставов – 1 чел., Комитет по  обеспечению деятельности мировых судей – 1 чел., ФКУ ИК №4 УФСИН по Саратовской области  - 2чел.,), финансовая деятельность – 11 чел. (ОАО «Сбербанк России» - 8 чел, ОАО «Российский сельскохозяйственный банк» - 1чел., Финансовое управление администрации Пугачевского муниципального района – 1 чел.,), образование – 6 чел. (ГКОУ СО «Школа-интернат для детей сирот, и детей оставшихся без попечения родителей 5 чел., ФГОУ ВПО «Саратовский ГАУ» - 1чел.,), культура -50 чел. (ГАУК «Саратовский областной киновидеоцентр – 11 чел., муниципальное учреждение культуры «Централизованная клубная система г. Пугачева» - 39 чел.) и другие.

В настоящее время предприятий и организаций работающих в режиме неполной занятости на территории Пугачевского муниципального района - не имеется.

О предстоящем высвобождении в ноябре-декабре 2015 года в общем количестве 65 человек заявили 8 организаций: ПАО «Саратовнефтепродукт» - 18 чел., МУП «Кадастр» - 7чел., ПОА «Саратовэнерго» - 2 чел., ООО «РН-информ» - 1чел., ООО «Веха-мастер» - 2чел.,  ООО «Пугачевские колбасы» - 5 чел., ООО «Экс-курс» 8 чел.,  АО «Ремонтно-эксплуатационное управление» филиал «Самарский» - 22 чел.
Директор
ГКУ СО «ЦЗН г. Пугачева»                                             Н.А. Кожемякина
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