
Информация об экономическо-финансовой деятельности сельскохозяйственной        отрасли  Пугачевского района за 2020 год

  В сельскохозяйственном производстве Пугачевского района работают  18 предприятий, 81 КФХ и более 7 тысяч ЛПХ граждан. Среднегодовая численность работающих - 1700 человек. Подведены финансовые итоги 2020 года. Как результат всей  проделанной  работы, производство валовой продукции сельского хозяйства в действующих ценах составило 8,2 млрд.  рублей, против 6,9 млрд. рублей в 2019 году (117,8%). Индекс физического объема - 115,7%, индекс изменения цены – 105,4% .
Объем выручки от реализации сельскохозяйственной продукции превысил 8,0 млрд. рублей и вырос по сравнению с прошлогодним уровнем в 2 раза. Основную часть выручки формируют такие сельхозпредприятия, как ООО «Агрофирма «Рубеж», ООО «Золотой колос Поволжья», СХА «Калинино», ООО «Агропродукт», ООО «Любицкое», ООО «Преображенское». Среди КФХ лидируют крестьянские (фермерские) хозяйства  Шиндина В.П.,  Байсалямова З.Б., Дундина С.А., Семенова С.Ф., Свинорук С.А. 
Финансовую устойчивость предприятий в основном характеризуют такие показатели, как индекс изменения объема инвестиций в основной капитал, рентабельность продаж и уровень среднемесячной заработной платы.
Объем инвестиций вырос по сравнению с 2019 годом на 27% и составил 1,6 млрд. рублей. Приобретено 46 тракторов, 22 зерноуборочных комбайнов, 15 автомобилей, 10 круговых оросительных систем, а также необходимый сельскохозяйственный инвентарь.
Финансовый год завершен с положительным финансовым результатом в размере 1322 млн. руб., что выше 2019 года в 2,7 раза при уровне рентабельности   +26,6% .
         Среднемесячный размер заработной платы в сельхозпредприятиях района   вырос по сравнению с прошлогодним уровнем  (24588 руб.) на 28% и составил 31403 рубля. Самая высокая среднемесячная заработная плата в ООО «Золотой колос Поволжья» - 46632 рубля при численности 138 чел.,  32140 рублей в  ООО «Агрофирма «Рубеж» при численности 710 человек, свыше 31 тыс. рублей в ООО «Преображенское» (48 чел. ) и СХА «Калинино» (139 чел.).
       В консолидированный бюджет области  по виду экономической деятельности «Сельское хозяйство, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство» поступило 130652,3 тыс. рублей налогов и сборов, в том числе  ЕСХН - 24876,7 тыс. руб. и НДФЛ - 90987,6 тыс. руб. 
По программе льготного кредитования агропромышленному комплексу района для дальнейшего развития банками было одобрено 38 заявок на кредит,                              на сумму  2103,4 млн. рублей, в том числе 17 краткосрочных договоров на сумму 1363,8 млн. рублей, 21 инвестиционных договоров на сумму 739,6 млн. рублей. В данной программе приняли участие 7 сельскохозяйственных предприятий и 7 крестьянских (фермерских) хозяйства.
Из бюджетов всех уровней получено 199,9 млн. рублей государственной поддержки.
Основные направления бюджетного финансирования: поддержка отдельных подотраслей  растениеводства –  47,7 млн. рублей, субсидии по мелиорации - 85,9 млн. рублей,   повышение продуктивности молочного скотоводства - 11,1млн. рублей, содержание поголовья КРС мясных пород - 3,1 млн. рублей, поддержка племенного скота - 3,8 млн. рублей, возмещение затрат по наращиванию маточного поголовья овец - 1,1 млн. руб, возмещение затрат потребительским кооперативам - 0,8 млн. руб, возмещение процентной ставки по кредитам - 0,7 млн. рублей, грантовая поддержка потребительских кооперативов на укрепление материально-технической базы -14,8 млн. рублей, грантовая поддержка  семейных животноводческих ферм - 10,0 млн. рублей, поддержка фермеров по программе «Агростартап» - 3,0 млн. рублей, улучшение жилищных условий сельских граждан - 0,7 млн. рублей. По программе «Комплесное развитие сельских территорий» получено 16.4 млн. рублей поддержки. Кроме того 790 тыс. рублей перечислено 7 молодым специалистам в качестве государственной поддержки кадрового потенциала АПК Саратовской области.
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