Мероприятия, направленные на снижение уровней профессиональных рисков
 
Приказом Минтруда России от 29.10.2021 № 771н утвержден Примерный перечень ежегодно реализуемых работодателем мероприятий по улучшению условий и охраны труда, ликвидации или снижению уровней профессиональных рисков либо недопущению повышения их уровней.
 
С 1 марта 2022 года устанавливается новый Примерный перечень ежегодно реализуемых работодателем мероприятий по улучшению условий и охраны труда, ликвидации или снижению уровней профессиональных рисков либо недопущению повышения их уровней.
 
В перечень мероприятий, в том числе, входят:
 
— проведение специальной оценки условий труда, выявления и оценки опасностей, оценки уровней профессиональных рисков, реализация мер, разработанных по результатам их проведения;
— внедрение систем (устройств) автоматического и дистанционного управления и регулирования производственным оборудованием, технологическими процессами, подъемными и транспортными устройствами;
— обеспечение естественного и искусственного освещения на рабочих местах, в бытовых помещениях, местах прохода работников.
 
Признается утратившим Приказ Минздравсоцразвития России от 1 марта 2012 года № 181н, регулирующий аналогичные правоотношения.
