Минтрудом России утверждено примерное положение о комитете (комиссии) по охране труда

В Минюсте России 30 ноября 2021 года был зарегистрирован Приказ Минтруда России от 22.09.2021 № 650н «Об утверждении примерного положения о комитете (комиссии) по охране труда». Настоящий приказ вступает в силу с 1 марта 2022 года.
 
Примерное положение о комитете (комиссии) по охране труда было разработано с целью организации совместных действий работодателя, работников, выборного органа первичной профсоюзной организации или иного уполномоченного работниками представительного органа по обеспечению требований охраны труда, предупреждению производственного травматизма и профессиональных заболеваний, сохранению здоровья работников.
 
Комитет создается по инициативе работодателя и (или) по инициативе работников либо их представительного органа на паритетной основе (каждая сторона имеет один голос вне зависимости от общего числа представителей стороны) из представителей работодателя, профсоюза или иного представительного органа работников и является составной частью системы управления охраной труда у работодателя, а также одной из форм участия работников в управлении охраной труда.

Документом также определены задачи и функции комитета, его права и порядок работы.
 
С 1 марта 2022 года признается утратившим силу изданный для регулирования аналогичных вопросов Приказ Минтруда России от 24 июня 2014 года № 412н.
