
Каждый работник должен соблюдать мероприятия по охране труда
Риск несчастного случая существует в любой организации. Все несчастные случаи, произошедшие с работниками при исполнении ими трудовых обязанностей, подлежат расследованию и учету. 

По состоянию на 8 октября 2015 года на территории Саратовской области погибло 19 работников предприятий и организаций (за аналогичный период прошлого года – 19). Люди  погибли вследствие: дорожно-транспортного происшествия (2 случая); несоблюдения техники безопасности при бортировании колеса стопорным кольцом; поражения электрическим током  (2 случая); падения со 2 этажа строящегося дома, отравления неизвестным газом; придавливания вследствие обрушения металлической емкостью; удара автосцепкой при проведении маневровых работ, наезда автомобиля,  взрыва емкости с маслом, утопления в водоеме; получения смертельной травмы от крыла посевного комплекта; получения смертельной травмы запорным кольцом при подкачке колеса автомобиля; удушения опустившемся ковшом баккара; опрокидывания трактора.

Во избежание несчастных случаев на производстве каждый работник должен соблюдать мероприятия по охране труда, к которым  относятся  соблюдение правил по технике безопасности и личной гигиене, соблюдение производственной дисциплины и правил внутреннего распорядка, содержание в чистоте и порядке рабочего места, соблюдение местных производственных инструкций, применение индивидуальных защитных средств.
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