Об областном конкурсе детских и молодежных рисунков «Молодежь выбирает будущее-2019»

Во исполнение Сводного плана мероприятий по повышению правовой культуры избирателей и других участников избирательного процесса, избирательная комиссия Саратовской области проводит областной конкурс детских и молодежных рисунков «Молодежь выбирает будущее-2019». Конкурс проводится по трем возрастным группам: до 9 лет, от 10 до 15 лет, от 16 до 30 лет.

На первый (районный) этап конкурса свои работы представили учащиеся Детской школы искусств, Центра развития творчества детей и юношества, городских и районных школ. Оргкомитет, утвержденный решением территориальной избирательной комиссии Пугачевского муниципального района, подвел итоги первого этапа конкурса. 

Победителями первого этапа конкурса стали:

1 группа: 

Бирюкова Александра, 8 лет, г.Пугачев, МОУ «СОШ № 2 г.Пугачева» 1 «Б» класс (руководитель Курилкина Д.В.);

Кальченко Александра, 8 лет, г.Пугачев, МБУ ДО «Центр развития творчества детей и юношества г.Пугачева» (руководитель Федорова О.А.);

Умаров Егор, 9 лет, г.Пугачев, МОУ «СОШ № 13 г.Пугачева имени М.В.Ломоносова», 2 «Г» класс (руководитель Искарова М.Г.).

2 группа:

Банталова, 12 лет, Пугачевский район, с.Камелик, МОУ «СОШ с.Камелик Пугачевского района», 4 класс;

Васильева Таисия, 13 лет, с.Давыдовка Пугачевского района, МБУ ДО «Центр развития творчества детей и юношества г.Пугачева» (руководитель Жигалина Г.В.);

Гречишкина Анна, 15 лет, г.Пугачев, МБУ ДО «Детская школа искусств г.Пугачева»;

Телеканова Мария, 14 лет, г.Пугачев, МБУ ДО «Детская школа искусств г.Пугачева».

Работы победителей первого этапа направлены в избирательную комиссию Саратовской области для участия во втором (областном) этапе.

Поздравляем победителей.

ТИК Пугачевского района
