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Праздник современных селянок – Международный день сельских женщин 
В 1995 году участники IV Всемирной конференции ООН, где рассматривали вопрос о положении женщин, предложили ежегодно отмечать день сельских женщин. Эта идея была поддержана Международной федерацией производителей сельхозпродукции, инициаторами праздника также стали – Фонд «Всемирный женский саммит», Всемирная ассоциация женщин села и сеть объединений сельских женщин Африки. Так день 15 октября стал «красным» днем календаря для всех сельских женщин мира.
Женщины в сельской местности ведут домашнее хозяйство, ухаживают за скотиной, сеют, пашут, собирают урожай. Благодаря труду сельских женщин на прилавках магазинов каждый день появляется мясо, молоко, хлеб, масло и многие другие продукты. День сельских женщин объединяет тружениц всех профессий, проживающих в сельской местности.
Переписи населения являются самым надёжным и подробным источником данных о населении страны. Поэтому, в честь данного праздника, Саратовстат представляет вашему вниманию статистические данные Всероссийских переписей населения о женщинах, проживающих в сельской местности. 
Всероссийская перепись населения 2010 года показала, что сельское женское население Саратовской области составляло 338 тыс. человек, а по данным переписи 2002 года – 370 тыс. человек. Таким образом, к 2010 году число сельских женщин в Саратовской области сократилось на 32 тыс. человек или на 9%.
Средний возраст сельских жительниц по данным Всероссийской переписи населения 2010 года составил 43 года, на 3 года старше по сравнению с переписью 2002 года, где он составлял 40 лет. 
В 2010 году в трудоспособном возрасте находилось 178 тыс. сельских женщин или 53% от их общей численности, девочек и подростков – 53 тыс. человек (16%), селянок старше трудоспособного возраста – 107 тыс. человек (31%). В свою очередь, по данным переписи населения 2002 года в трудоспособном возрасте находилось 189 тыс. человек, моложе трудоспособного возраста была 71 тыс. девочек и подростков, а старше трудоспособного возраста было 110 тыс. человек.
Переписи населения показали довольно значительный рост уровня образования сельских жительниц. Число имевших высшее образование женщин увеличилось на 40% (31 тыс. человек в 2010 году против 22 тыс. человек в 2002 году), среднее профессиональное образование – на 11% (81 тыс. человек в 2010 году против 73 тыс. человек в 2002 году). Количество женщин, имевших лишь общее образование к 2010 году, сократилось до 146 тыс. человек с 164 тыс. человек в 2002 году.
Более актуальные сведения о жительницах сёл и деревень Саратовской области мы узнаем по итогам Всероссийской переписи населения, которые будут подведены в 4 квартале 2022 года. 
Всероссийская перепись населения пройдет с 1 по 30 апреля 2021 года с применением цифровых технологий. Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале Госуслуг (Gosuslugi.ru). При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы».
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