Информация о работе Пугачевской РБ

 за 12 месяцев 2018 года в сравнении с аналогичным периодом 2017 г.
Государственное учреждение здравоохранения Саратовской области «Пугачевская районная больница» является многопрофильным учреждением 2 уровня, оказывающим первичную медико-санитарную и специализированную помощь жителям Пугачевского района, а также по отдельным видам помощи Ивантеевского и Перелюбского районов, общей численностью более 80 тыс. человек.
Сеть медицинских подразделений ГУЗ СО «Пугачевская РБ» максимально сохранена для обеспечения доступности медицинской помощи на селе.
В структуру ГУЗ СО «Пугачевская РБ» входит 13 отделений круглосуточного стационара на 286 коек, 70 коек дневного стационара, 26 фельдшерско – акушерских пунктов, 2 участковые больницы, 3 врачебные амбулатории, 9 домовых хозяйств. В селах района открыто 30 аптечных пунктов.
В 2018 году с целью снижения смертности от сердечно-сосудистых заболеваний в на базе ГУЗ СО «Пугачевская РБ» открыто первичное сосудистое отделение для больных с острым коронарным синдромом и для больных с острым нарушением мозгового кровообращения, оснащенное медицинским оборудованием согласно порядкам оказания медицинской помощи. С января 2018 года функционирует новый современный компьютерный томограф. Жителям Пугачевского и прилегающих районов стали доступны исследования, для которых приходилось преодолевать более 200 км. За счет ранней диагностики заболеваний пациенты своевременно получают медицинскую помощь, что значительно увеличивает продолжительность и качество жизни населения. В 2018 году за счет средств ОМС, а также спонсорских средств закуплено медицинское оборудование для сосудистого отделения на сумму более 6 млн. рублей. В структуре отделения 11 коек для больных с острыми нарушениями мозгового кровообращения и 6 коек для больных с острым коронарным синдромом.
В первичном сосудистом отделении на базе ГУЗ СО «Пугачевская РБ» в истекшем году получили медицинскую помощь 197 пациентов с инсультами и 69 пациентов с инфарктом миокарда из Пугачевского, Перелюбского, Ивантеевского районов. Проведено 26 тромболизисов, в том числе для больных с ОНМК, 3 на догоспитальном этапе. При необходимости пациенты консультируются нейрохирургами, кардиологами и неврологами регионального сосудистого центра посредством телемедицинского комплекса.

Демография. Показатель рождаемости в 2018 году значительно ниже показателя 2017 г., составил 7,9 (в 2017 году – 8,6). За 12 мес. 2018 года по данным Саратовстат зарегистрировано 458 детей (2017 г. – 501). Показатель естественной убыли населения увеличился по сравнению с 2017 годом и составил в 2018 г. – 5,1, в 2017 г. – 4,1.
Общая смертность населения в 2018 году (по оперативным данным) составила 13,0 на 1000 населения, то есть несколько выше уровня 2017 года (12,7). Ведущими причинами смерти остаются: болезни органов кровообращения, новообразования, болезни органов дыхания. Регистрируется некоторое снижение смертности от заболеваний органов кровообращения, от внешних причин, но наблюдается рост смертности от инсультов, заболеваний органов пищеварения, новообразований.
Показатель смертности лиц трудоспособного возраста в 2018 году находится на уровне 2017 года и составляет 4,7 случаев на 1000 населения.
Социально – значимые заболевания.
Туберкулез. В отчетном году показатель заболеваемости туберкулезом ниже уровня предыдущего года и составил 22,3 на 100 тыс. населения против 23,6 в 2017 году. Всего выявлено 13 случаев заболевания. Выявление заболевания при профилактических осмотрах составило 69,2%.
План флюорографического осмотра выполнен на 100% от годового плана. Охват населения флюорографическими осмотрами составил 85,4% против 85,3% в 2017 году.
Смертности от туберкулеза в 2018 году не зарегистрировано, в 2017 году показатель составил 1,7 случая на 100 тысяч населения, умер 1 больной от туберкулеза.
В 2018 году зарегистрировано 12 завершенных суицидов, смертность от суицидов составила 20,6 случая на 100 тыс. населения. Аналогичный показатель в 2017 году составлял 20,4.
ВИЧ - инфекция. В 2018 г. проведено 11407 исследований на ВИЧ – инфекцию жителей Пугачевского района, выявлено 32 ВИЧ – инфицированный (в 2017 году – 22). На «Д» учете инфекциониста состоят 156 чел, получают антиретровирусную терапию 71 человек. В отчетном периоде зарегистрировано 7 беременностей у ВИЧ – инфицированных. У 5 беременных ВИЧ – инфицированных, произошли роды. Все новорожденные охвачены химиопрофилактикой передачи ВИЧ от матери к ребенку.
Онкология. Онкозаболеваемость выше уровня прошлого года и составила в 2018 году 334,9 против 268,4 случая на 100 тыс. населения. Рост онкологической заболеваемости свидетельствует об улучшении качества обследования пациентов, использовании современного медицинского оборудования. В структуре онкологической заболеваемости лидируют опухоли органов пищеварения (30% от всех выявленных), органов дыхания (16%), молочной железы (11,3%). Процент запущенных случаев онкозаболеваний составил 27,1%.
В 2018 году в смотровых кабинетах выявлено 7 случаев рака, при прохождении маммографического обследования выявлено 14 первичных случаев рака молочной железы. При флюорографическом обследовании выявлено 21 случай рака легкого. Предопухолевой патологии выявлено 410 случаев.
Дермато - венерология. В 2018 году заболеваемость сифилисом остается на уровне 2017 года, показатель  равен 17,0 против 16,9 случая на 100 тысяч населения в 2017 г. Охват осмотрами на сифилис декретированного контингента составил 100%, обратившихся в поликлинику и находившихся в стационаре – 100%. Профилактически выявлено 9 случаев сифилиса, в том числе среди обратившихся в поликлинику – у 5 человек. При обследовании на сифилис контингентов из групп риска (лица, находящиеся в ИВС, наркоманы, мигранты, сезонные рабочие) больных сифилисом не выявлено.
Коечный фонд. Коечная мощность РБ на 01.01.19 г. - 286 коек круглосуточного пребывания, что составляет 49,1 на 10000 населения.
За 12 месяцев 2018 г. на круглосуточных койках пролечены 8200 человек (в 2017 году - 7886), уровень госпитализации на 1000 населения составил 140,7 (в 2017 году – 133,2). При анализе деятельности стационара следует отметить, что показатели работы удовлетворительные.
Работа с кадрами. Обеспеченность врачами на уровне прошлого года и на 10 000 населения составила 16,1 (2017 – 15,7). Укомплектованность врачами по физическим лицам – 49,6%. Обеспеченность средними медицинскими работниками составила 70,1 на 10 000 населения.
В 2018 году повысили квалификацию 31 врач, 77 средних медицинских работников.
Имеют аттестационную категорию 34% врачей и 48% средних мед. работников. Обучается в СГМУ по целевому направлению 34 студента, в медучилищах (колледжах) – 4.
В 2018 году в Пугачевскую РБ прибыло 6 молодых специалистов: 3 врача (2 врача – терапевта, врач-педиатр), и 3 средних медицинских работника. Еще прибыли на работу врач травматолог и врач – анестезиолог.
В целях сокращения потребности в дефицитной специальности врача-анестезиолога-реаниматолога в ординатуре СГМУ обучаются два человека. В 2017 и 2018 году направлены на обучение в ординатуру 2 выпускника-целевика по дефицитной в учреждении специальности «Анестезиология и реаниматология».
ГУЗ СО «Пугачевская РБ» оплачивает аренду жилья молодым специалистам и специалистам дефицитных специальностей для учреждения с высшим медицинским образованием. По состоянию на 01.01.2019 года, компенсацию за аренду жилого помещения получают 10 врачей. Служебное жилье в 2018 году получили 3 врача.
Работа отделения скорой помощи. За 12 месяцев 2018 года обслужено 17204 вызова, что составило 295,5 на 1000 жителей (2017 г. –283,1). Обращаемость сельского населения значительно возросла, и составила – 358,1 на 1000 сельских жителей (2017 г. – 200,9), обращаемость городского населения – 268,9 на 1000 городских жителей (2017 г. – 322,7). Среднее время ожидания составило 11 минут. Рост числа вызовов к сельским жителям свидетельствует об улучшении доступности экстренной и неотложной медицинской помощи.
По реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» в отчетном году проведена следующая работа:

- Иммунизация населения в рамках проекта и национального календаря прививок, а также гриппа проведена удовлетворительно;
- На 2018 год запланировано обследовать на ВИЧ – инфекцию 17625 человек, фактически обследовано 11407 человек, план выполнен на 64,7%;
- 71 ВИЧ - инфицированный получает лечение антиретровирусными препаратами, поступившими из ГУЗ «Центр СПИД»;
- 322 новорожденных, родившихся в Пугачевском роддоме, обследованы на врожденные заболевания (100% от подлежащих) и аудиологический скрининг проведен 100% детей;
- работа по оказанию медицинской помощи женщинам в период беременности и родов по программе родовых сертификатов продолжается;

- по пропаганде массового донорства крови и ее компонентов проводятся следующие мероприятия: беседы с сотрудниками РБ, пациентами поликлиники, работниками учреждений. За 12 месяцев сдали кровь – 198 человек (в 2017 - 196). Количество штатных доноров крови и ее компонентов на 1000 человек населения – 3,4 (2017 г. – 3,3);
- В женской консультации на учет по беременности взято 420 женщин, из них в сроке до 14 недель – 357 (85%). Прошедших обследование по пренатальной диагностике – 279 (78,2% от взятых на учет до 14 недель), выявлено 11 случаев врожденных пороков развития у плода, в том числе при прохождении скрининга - 5.
- На 01.01.2019 года зарегистрировано 178 пациентов, нуждавшихся в высокотехнологичной медицинской помощи (ВМП). Получили лечение 107 человек, т.е. 60,1% от нуждающихся в оказании ВМП. Больные травматологического профиля составили 59,6%, кардиологического профиля – 32,6%, неврологического - 2,3, других - 5,6%.

Материально – техническая база. В 2018 году проведены текущие ремонты фельдшерско – акушерского пункта с. Березово, неврологического отделения. Общая сумма финансирования ремонтных работ –952,5 т.р. (средства ОМС).
Приобретено хозяйственное и медицинское оборудование для оснащения первичного сосудистого отделения, лаборатории, отделения функциональной диагностики, медицинской реабилитации, стоматологии, отделения реанимации.
В рамках «Десятилетия Детства» реализуется программа обновления детской поликлиники. На эти цели из резервного фонда Правительства России выделены средства для Саратовской области. Запланирована закупка оборудования для медицинских организаций, выполняющих функции межрайцентров и обслуживающих более 70% детского населения области, в том числе и ГУЗ СО «Пугачевская РБ». В настоящее время уже поставлены 2 аппарата УЗИ и эндоскопическое оборудование для обслуживания детского населения Пугачевского, Ивантеевского и Перелюбского районов.

В 2018г прошли обучение и начали работу врач-кардиолог детский и врач-гастроэнтеролог детский. На средства ОМС и за счет платных услуг закуплено стоматологическое оборудование для детской поликлиники. Для новорожденных закуплен аппарат ИВЛ.
Главные направления в работе больницы:
- реализация Программы Государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в 2019 году;

- кадровое обеспечение здравоохранения района;
- реализация мероприятий по снижению смертности населения района, в т.ч. трудоспособного возраста от сердечно - сосудистых, онкологических заболеваний и неестественных причин;

- реализация мероприятий, направленных на борьбу с социально – значимыми заболеваниями;

- участие в мероприятиях регионального проекта Саратовской области «Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы в сфере здравоохранения (ЕГИСЗ).
