

Отчет ГКУ СО «Центр занятости населения города Пугачева» 
за 2017 год
Численность населения Пугачевского муниципального района на 1 января 2017 года составила 58,7 тыс. человек, из них трудоспособного возраста 32487 человека.
В Пугачевском районе численность безработных граждан, зарегистрированных в службе занятости с начала года снизилась на 18,4% (или на 55 чел.) и на 31.12.2017 года составила 243 чел. (на 1.01.2017 года-298 человек). За текущий период 2017 года отмечается снижение уровня регистрируемой безработицы  с 0,9%  до 0,7%.
Из общего числа безработных граждан (на 31.12.2017 г. 243 чел.) 76 человек или 31,3 % проживают в сельской местности. За текущий период 2017 года признано безработными 491 чел., обратилось за содействием в поисках подходящей работы 854 человек, из них высвобождено в связи с ликвидацией организации, по сокращению численности или штата работников 98 человек, уволены по собственному желанию 235 человека.
Число вакансий, заявленных предприятиями и организациями Пугачевского района, с начала 2017 года составило 1170 единицы. Напряженность на регистрируемом рынке труда составила 0,5 (численность безработных 243 чел., заявленная работодателями потребность в работниках на конец отчетного периода 449 ед.) незанятых на одну вакансию.
За текущий период 2017 года  на постоянные и временные рабочие места трудоустроено 696 человек, что составляет 81,5 % от числа обратившихся с начала года (854 человек). 
За период январь-декабрь  2017 года в центр занятости населения г. Пугачева поступили сведения о предстоящем высвобождении работников от 28 организаций с общим количеством высвобождаемых работников в количестве 302 человек: Пугачевская дистанция пути–структурное подразделение Приволжской дирекции инфраструктуры – структурного подразделения Центральной дирекции инфраструктуры – филиала ОАО «РЖД» - 16 чел.; ГАУ СО «Центр социальной защиты населения Пугачевского района» - 1чел..; ПАО «Саратовнефтепродукт» - 1чел.; АО «Оборонэнергосбыт» - 2 чел.; ООО «РН-УЧЕТ» - 1чел.; Саратовский региональный центр связи - структурное подразделение Саратовской дирекции связи Центральной станции связи –филиала открытого акционерного общества «РЖД» - 4чел.; Саратовское ОСБ №8622 ОАО «Сбербанк России» - 22 чел.; ООО Частное охранное предприятие «ГАРАНТ-САРАТОВ» - 3 чел.; Ф-л Банка «ТРАСТ» (ПАО) в г.Ульяновске - 1 чел.; ООО «Саратовгазторг» - 1чел.; Балаковский филиал федерального государственного бюджетного учреждения «Управление мелиорации земель и сельскохозяйственного водоснабжения по Саратовской области - 26 чел.; ПАО «Саратовэнерго» - 1 чел.; ОПФР по Саратовской области Государственное Учреждение Управление Пенсионного фонда РФ в Пугачевском районе - 1 чел.; Саратовский ИВЦ Главного вычислительного центра-филиала ОАО «РЖД» - 5 чел.; Пугачевский гидромелиоративный техникум имени В.И.Чапаева – филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения «Саратовский государственный аграрный университет имени Н.И.Вавилова - 22чел.; муниципальное учреждение «Централизованная клубная система Пугачевского района» - 9 чел.; Приволжская региональная дирекция железнодорожных вокзалов - структурное подразделение дирекции железнодорожных вокзалов филиала ОАО «РЖД» - 5чел.; МУК «Пугачевская межпоселенченская библиотека» - 6 чел.; ИП КФХ Грачев А.Н. - 1 чел.; АО «Газпром газораспределение Саратовская область» - 4 чел.; ФКУ «Военный комиссариат Саратовской области» - 1 чел.; ИП Курбатов Ю.В. - 1 чел.; АО «Оборонэнерго» - 3 чел., Министерство Обороны РФ Федеральное Государственное Казенное Военное Образовательное Учреждение Высшего Образования Авиационная Комендатура Военного Учебно-Научного Центра Военно-Воздушных Сил «Военно-Воздушная Академия имени профессора Н.Е.Жуковского - 160 чел., ОАО «РЖД» Центральной дирекции инфраструктуры – филиала открытого акционерного общества «Российские железные дороги» -1чел., ЗАО «Центрофакс» - 1чел., ООО «Отраслевая сервисная компания» - 2чел., ООО фирма «Санги Стиль» - 1 чел. По причине снижения реализации производимой продукции (щебня, доломита) ООО «Каменский карьер» в апреле 2017 г. находился в режиме простоя, в настоящее время организация работает в обычном режиме.
Организация временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работ
Численность трудоустроенных граждан, испытывающих трудности в поиске работы за текущий период  2017 года составляет 13 человек, из них трудоустроены   граждане с инвалидностью - 9 чел., многодетные родители-1 чел., граждане предпенсионного возраста-3чел., выполнение от годового задания   составляет 108,3 %.
Организация трудоустройства подростков
За январь-декабрь  2017 года трудоустроено подростков в свободное от учебы время 234 чел., что составляет 100 % выполнения годового задания (из них 113 человек - это дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей) с работодателем заключено  10 договоров. 
Организация общественных работ
За текущий период 2017 года ГКУ СО «ЦЗН г. Пугачева» по организации общественных работ заключено 8 договоров, приняло участие 53 человека  (100 % годового задания).
Организация временного трудоустройства безработных выпускников профессиональных учебных заведений в возрасте от 18 до 20 лет
За текущий период 2017 года ГКУ СО «ЦЗН г. Пугачева» по данной программе заключено 3 договора, согласно которых трудоустроено 3 человека, что составляет 100 % выполнения годового задания.
Профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации безработных граждан
За текущий период 2017 года ГКУ СО «ЦЗН г. Пугачева» были направлены на профессиональное обучение  безработные граждане (81 чел.)  по специальностям: «Оператор котельной» - 10 чел, «Повар» - 9 чел., «Парикмахер» - 9 чел., «Пользователь ПК со знанием 1С: Предприятие» - 8 чел., «Маникюрша» - 12чел., «Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования» - 5 чел,1С: Предприятие использование конфигурации «Бухгалтерия предприятия» - 6 чел., «Кассир торгового зала» - 7 чел., «Стропальщик» - 10 чел., Управление муниципальными и государственными заказами на базе ФЗОТ 05.04.2013 г.№44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» - 5 чел.,  что составляет 130,6 % выполнения годового задания.
Профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации женщин в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста 3-х лет
С начала 2017 года 17 женщин, находящихся в декретном отпуске по уходу за ребенком, направлены на профессиональное обучение по специальности: «Повар»-1чел., «Парикмахер»-1 чел., Пользователь ПК со знанием1:С Предприятие-2чел., «Оператор котельной»-1 чел., «Маникюрша»-2 чел., «Кассир торгового зала»-6 чел.,1С:Предприятие:использование конфигурации «Бухгалтерия предприятия»-4 чел.,  что составляет 100 % выполнения годового задания.
Профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации граждан, получающих трудовую пенсию по старости
За текущий период 2017 года 3 человека, которым назначена трудовая пенсия по достижению пенсионного возраста посредством органов службы занятости направлены на обучение по специальности: «Оператор котельной»-1 чел., «Пользователь ПК со знанием 1С: Предприятие»-2чел., что составляет 100 % годового задания
Государственная услуга по содействию безработным гражданам в переезде в другую местность для трудоустройства
За период январь-декабрь  2017 года государственную услугу получили 3 безработных гражданина, которые трудоустроились по направлению службы занятости: в Балаково -1 чел., в Саратов – 2 чел.   Возмещение расходов  по оплате найма жилого помещения в размере  16 500 рублей на каждого получили 2 человека, общая сумма возмещения расходов - 33 000 руб. 

Н.А. Кожемякина, директор ГКУ СО «ЦЗН г. Пугачева»                                                                  



