Социально-экономическое развитие

сельскохозяйственной отрасли за 2016 год

Важнейшим сектором экономики нашего района является агропромышленный комплекс, в котором работает 14 % работающего населения. Благодаря своевременно и качественно проведенному комплексу агротехнических мероприятий валовой сбор зерновых и зернобобовых культур составил 234 тысяч тонн, в 2015 – 80тыс. тонн. Наивысших результатов достигли в ООО «Золотой колос Поволжья» где средняя урожайность составила 38ц/га (26,5 тыс.тонн), КФХ Дундина С.А. 33ц/га (6,2 тыс.тонн), СХА «Калинино» 31ц/га. (21тыс.тонн)  Кроме того в районе произведено 100 тысяч тонн маслосемян подсолнечника и других масличных культур. 

Динамично развивается орошение. В 2016 году площадь орошаемых участков в районе увеличилась на 258 га (ООО «Агрофирма «Рубеж») и достигла 615 га. Приступил к строительству орошаемого участка площадью 140га  ИП глава КФХ Арапов А.Г.  Под урожай 2017 года посеяно 57 тысяч гектаров озимых культур, что на 21тысячу гектаров больше чем в прошлом году.(154% к 2015 г)

В сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских фермерских хозяйствах заготовлено 11 тысяч тонн сена, 60 тысяч тонн соломы, 10 тысяч тонн силоса, 24 тысячи тонн зернофуража. Корма заготовлены в полном объёме. В настоящее время у животноводов ответственная пора - зимовка скота, от хода которой зависит положительный результат предстоящего года.

В районе имеется 19,1  тыс. голов крупного рогатого скота, что составляет (96,2% к уровню прошлого года ) ,8,5 тыс. голов коров(98,5%), свиней 9,0 тыс. голов(98,5%), овец 18,7 тысяч голов(103,3%), птицы -123,0 тыс.голов (105,1%). Снижение поголовья произошло за счет выбраковки малопродуктивного скота, за счет сокращения трудоспособного населения. В сельхозпредприятиях поголовье крупного рогатого скота составило 6437 (88,5%) ,  2690 коров (95%), 1235 свинопоголовья (98,9%), овец и коз 3265 головы(102,5%). Увеличено поголовье в ООО «Агрофирме «Рубеж», СХА «Урожай», ООО «Агропродукт», «СПК «Боброво – Гайский», ООО «Любицкое». Снижено поголовье скота на 292 головы  в ООО «Золотой колос Поволжья», ликвидирована отрасль животноводства в СХА «Камеликская» (крупный рогатый скот продан  в ЛПХ Сикоев С.Д.).

В текущем году хозяйствами всех категорий произведено  29,7тысяч тонн молока  (94,3%),  скота и птицы на убой в живом весе 6,2 тысяч тонн (95,7%),  яиц  20,8 миллионов штук (83%). 

Лидером по производству молока (3110 тонн) и мяса (250 тонн) является ООО «Агрофирма «Рубеж», также хорошие показатели в СХА «Урожай» (630тонн), в ООО «Агропродукт» (486 тонн) в  СПК «Боброво – Гайский» (313 тонн). С начала года  сельхозартелью «Урожай» увеличено маточное поголовье на 110 голов, на 20 голов в СХА «Калинино» и на 16 голов в СПК «Боброво –Гайский». За 2016 год  сельхозпредприятиями и крупным крестьянским (фермерским) хозяйствам получено 2830 телят, 1528 поросят, 2650 ягнят. 

            В 2014 году ООО «Агрофирма «Рубеж»  получила статус племенного репродуктора. В этом году сельхозпредприятием реализовано 59  племенных бычков и телочек симментальской породы, средним живым весом 440кг. Скот реализуется  в области и за ее пределы.  

           Высоких показателей по производству мяса добились главы КФХ Грачев Алексей Николаевич и Шиндин Василий Петрович. Среднесуточный прирост по стаду составил 860 и 780 грамм соответственно. В районе есть тенденция смещения разведения молочного скота к ведению скота мясного направления продуктивности. Сельхозартелью «Калинино» приобретено 53 головы крупного рогатого скота казахской белоголовой породы – 50 нетелей и 3 быка-производителя. Получено 325 телят мясного скота. В 2017 году хозяйством планируется приобретение еще 30 голов нетелей.

За счет собственных средств в агрофирме «Рубеж» реконструировано помещение для содержания птицы, построен летний лагерь для содержания нетелей. В СХА «Урожай» после реконструкции введен в эксплуатацию коровник на 100 скотомест.

16 ноября 2016 года введен в эксплуатацию убойный пункт в г.Пугачеве. В   2017 году  планируется открытие пунктов в Рахмановском МО, Заволжском МО, Старопорубежском МО и Надеждинском МО.

По программе «Поддержка начинающих фермеров и развитие семейной животноводческой фермы» глава КФХ  Галикберова Г.Б. получила  грант в сумме 1,4 млн. руб., что позволило ей приобрести 21 голову нетелей симментальской породы и построить животноводческое помещение на 60 голов. Создано два рабочих места.

ООО «Пугачевские молочные продукты» участвовали в агропромышленной  выставке «Золотая осень -2016» в г.Москва, где были удостоены двумя золотыми медалями за сухое цельное молоко и масло крестьянское.

Для развития прудового рыбоводства, очищены и приготовлены 5 прудов для запуска малька. Закупает карпа на выращивание ИП  Фомин Д.С. в Давыдовском МО.

Производство валовой продукции в действующих ценах составило пять с половиной млрд.рублей против четырех в прошлом году (138%). Индекс физического объема составил 143%, в том числе продукции растениеводства -179%, животноводства -92% , индекс изменения средней цены сложился в 104%. Объем выручки от реализации сельскохозяйственной продукции увеличился в 1,2 раза и составил  почти  два млрд. рублей. Свыше 80 % всей выручки приходится на крупные сельхозпредприятия: «Агрофирма «Рубеж», «Золотой колос Поволжья», СХА «Калинино» и «Урожай», ООО Агрофирма «Простор».

Ценовая политика на зерновые культуры и, особенно, нут и  подсолнечник существенно повлияли на финансовое состояние сельхозпредприятий. Финансовый год ожидается  завершить с прибылью в размере 670 млн. рублей при уровне рентабельности +53%. Среднемесячный  размер  заработной платы в сельхозпредприятиях достиг 17 000 рублей против 12700 рублей в прошлом году, что составляет 134% к прошлому году.

 Однако, в этом направлении есть еще резервы- это вопросы  неформальной занятости   и размер  выданной заработной платы  работникам сельского хозяйства,  особенно в КФХ .

Из бюджетов всех уровней сельхозтоваропроизводителям поступило 110 млн. рублей государственной поддержки, в т.ч. из федерального бюджета – 102 млн. рублей и 8 млн. рублей из областного  (69,2 млн. рублей -на оказание несвязанной поддержки в области растениеводства, 5,1 млн. рублей поступило за реализованное молоко и 1,5 млн. рублей на развитие племенного животноводства, на возмещение процентной ставки по кредитам было направлено около 29,1 млн. рублей субсидий, и 1,5 млн. рублей молодым специалистам - в качестве государственной поддержки  кадрового потенциала АПК Саратовской области). 

Объем инвестиций в отрасль достиг почти 1 млдр. рублей. Приобретено 30 тракторов и 28 зерноуборочных комбайна различных марок, а также более 100 единиц другой сельскохозяйственной техники и инвентаря.
Открыто новое здание ветлаборатории районной станции по борьбе с болезнями животных, соответствующее современным стандартам.

 В связи с требованиями Единого Таможенного Союза по убою скота в Пугачеве открыт убойный пункт, ведется строительство еще одного пункта в селе Надеждинка, в 2017 году планируется завершение оборудования такого пункта в Давыдовке и строительство в Рахмановке.

Для реализации местной продукции сельского хозяйства действует круглогодичная ярмарка.

В целях обеспечения кадрами сельскохозяйственной отрасли открыт тракторный класс в школе с.Новая Порубежка. Пугачевский политехнический лицей готовит для сельского хозяйства трактористов, поваров, сварщиков. Сегодня в лицее по специальности тракторист обучаются 67 человек, из 18 выпускников этого года – 8 трудоустроено в сельскохозяйственных предприятиях, остальные служат в армии. В Пугачевском техникуме ежегодно около 100 человек получают дипломы специалистов по агрономии, землеустройству, природоохранному обустройству территорий, бухучету по отраслям, которые также пополняют ряды специалистов на селе.

Труд всех работников сельского хозяйства района в 2016 году в очередной раз отмечен переходящим кубком Губернатора. Механизатор КФХ Свинорук Гнусарев Михаил Александрович награжден серебряной медалью АПК России, Шиндину Василию Петровичу и Семенову Сергею Федоровичу присвоены звания «Заслуженный фермер РФ», четверым работникам сельского хозяйства присвоено звание «Почетный работник АПК России».
