Справка

о работе с совершеннолетними недееспособными гражданами 
за I полугодие 2016 года
На 30 июня 2016 года в службе опеки и попечительства администрации Пугачевского муниципального района состоят 76 недееспособных граждан. Все они находятся под опекой физических лиц. 
На всех подопечных, состоящих на учете, сформированы личные дела. Личные дела хранятся в кабинете службы опеки и попечительства в сейфе.
Количество недееспособных совершеннолетних граждан, опека над которыми прекращена на 1 полугодие 2016 года составляет 5 человек.
Инспектор службы опеки отношении совершеннолетних недееспособных или ограниченно дееспособных граждан принято участие в 4 судебных заседаниях по признанию граждан недееспособными.

В соответствии с утвержденным графиком проверок условий жизни совершеннолетних недееспособных граждан, соблюдения опекунами прав и законных интересов совершеннолетних недееспособных граждан, обеспечения сохранности их имущества, а также выполнения опекунами требований к осуществлению своих прав и исполнению своих обязанностей в отношении совершеннолетних недееспособных граждан инспектором службы опеки проводятся проверки условий жизни. На 30 июня 2016 года проведено 78 проверок.
Инспектором службы опеки и попечительства выдано 4 предварительных разрешений о распоряжении имуществом подопечного, в соответствии со ст. 37 ГК РФ.
Принято 80 отчетов о хранении, об использовании имущества подопечного и об управлении имуществом подопечного.
Инспектором службы опеки и попечительства ведется устных приём граждан по вопросам, связанных с признанием недееспособным гражданина, даются консультации по вопросу подачи искового заявления в суд, о признании граждан недееспособными, разъясняются последствия, стадии оформления опеки и многие другие вопросы. За первое полугодие 2016 года обратилось 22 человека. Разъяснительная работа с населением проводится индивидуально при обращении граждан на устный прием. 
6  карманов информационного стенда «Отдел опеки и попечительства»,  расположенного на стене напротив  кабинета № 8 службы опеки и попечительства, содержат информацию в отношении совершеннолетних граждан: права и обязанности опекуна, попечителя, перечни документов для установления опеки и попечительства, патронажа.  
