СПРАВКА
о  результатах  финансового  контроля  в финансово-бюджетной сфере и контроля в  сфере  закупок для обеспечения  муниципальных  нужд 
за I  квартал 2017 года
   
    В первом квартале 2017 года сектором внутреннего муниципального финансового контроля финансового  управления  администрации  Пугачевского муниципального района проведена одна плановая проверка финансово-хозяйственной деятельности в Управлении сельского хозяйства администрации Пугачевского муниципального района  Саратовской области.
          Проверкой установлены нарушения финансовой дисциплины: по расчетам с подотчетными лицами на сумму 1,4 тыс. рублей, по расчетам оплаты труда на сумму 3,0 тыс. рублей, предоставлению ежегодных и дополнительных оплачиваемых отпусков на сумму 41,4 тыс. рублей, ведению бухгалтерского учета, ведению кассовых операций, проведению инвентаризации имущества. 
         В первом квартале 2017 года сектором внутреннего муниципального финансового контроля финансового  управления  администрации  Пугачевского муниципального района проведены три плановые проверки по соблюдению законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе  в сфере закупок:

        в муниципальном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа с. Берёзово Пугачевского района Саратовской области», в муниципальном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад с. Успенка  Пугачевского района Саратовской области», в управлении сельского хозяйства администрации Пугачевского муниципального района  Саратовской области.
          Проверками установлены нарушения законодательства в сфере закупок, в т. ч. нарушения, содержащие признаки состава административного правонарушения: в муниципальном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад с. Успенка  Пугачевского района Саратовской области», в управлении сельского хозяйства администрации Пугачевского муниципального района  Саратовской области. Информация направлена в Пугачевскую межрайонную прокуратуру.
          Руководителям учреждений выданы представления на устранение нарушений в финансово-бюджетной сфере и предписания на устранение нарушений в сфере закупок.

