                                                                                                                                                                                                                                                                                                       Социально-экономическое развитие сельскохозяйственной отрасли за 2017 год

Труд всех сельхозтоваропроизводителей Пугачевского района в 2017 году позволил добиться высокого результата по валовому сбору.
Благодаря своевременно и качественно проведенному комплексу агротехнических мероприятий (подкормка озимых культур, защита от вредителей, болезней и сорняков, подготовка семенного материала и др.) валовой сбор зерновых и зернобобовых культур составил 307 тыс. тонн. Кроме зерновых в районе собрано 76 тыс. тонн маслосемян подсолнечника и других масличных культур. Убрано подсолнечника 72,6 тыс. га предстоит еще убрать 8,3 тыс.га. Во всех категориях хозяйств собрано 4,6 тыс. тонн, овощей и 8,2 тыс. тонн картофеля. ИП глава КФХ Долбилин М.В. произвел 7 тонн овощей.
В районе составлена структра посевных площадей и производственная программа на 2018 год. По котрым в 2018 году вся посевная площадь составит 205 тыс. га и будет произведено 220 тыс. тонн зерна. Развивается орошение. На данный момент площадь орошаемых участков в районе составляет 1053 га, в 2017 г. площадь орошения увеличилась на 487 га (ООО «Агрофирма «Рубеж»)   	                                                                             
 Под урожай 2018 года посеяно 42 тыс. га озимых культур, что на 11тыс га меньше чем в прошлом году, уменьшение объемов сева объясняеться нехваткой влаги в чистых парах в осенний период. На площади 2400 га одновременно с севом внесены в рядки сложные удобрения (аммофос). По осеннему обследованию 57 % озимых культур находиться в хорошем состоянии , 36 % в удовлетворительном состоянии и 7 % в неудовлетворительном состоянии. Вспахано зяби и черных паров 149 тыс. га.
В сельхозпредприятиях и КФХ с учетом остатка прошлых лет заготовлено 9 тыс. тонн сена, населением заготовлено 15,0 тыс. тонн, соломы заготовлено 63 тыс. тонн, силоса 6,03 тыс. тонн, зернофуража засыпано 24,0 тыс. тонн, потребность в кормах для зимовки закрывается полностью.  
		Объем инвестиций – 940 млн. руб. Приобретено 45 тракторов,                                    23 зерноуборочных комбайна, 18 грузовых автомобилей, а также 67 единиц другой сельскохозяйственной техники и инвентаря на общую сумму 103,6 млн. рублей.
            По состоянию на 1 января 2018года в хозяйствах всех категорий  содержится  19,2 тыс. голов крупного рогатого скота,  в том числе 8,4 тыс. коров, свиней 8,6  тыс., овец 18,6 тыс. голов, птицы 119,3 тыс. голов. В сельхозпредприятиях поголовье крупного рогатого скота составило  6580  ,  2645  коров , 1140 свинопоголовья, овец и коз 3030. Сохранено и увеличено поголовье в ООО «Агрофирме «Рубеж», СХА «Урожай», ООО «Агропродукт», «СПК «Боброво – Гайский». 
За 2017 год по хозяйствам всех категорий производство молока составило 29735 тонн, яиц-20879 тыс.шт., произведено  на убой скота и птицы в живом весе 5812 тонн. 
В районе за счет собственных средств в ООО «Агрофирма «Рубеж» реконструировано помещение для содержания птицы, введен в эксплуатацию убойный пункт, приобретены крематор и узи для крупного рогатого скота. Построен летний лагерь для нетелей и введена в эксплуатацию летняя дойка в с. Березово на 200 голов.
В СПК «Боброво-Гайский» за счет собственных средств реконструирована и введена в эксплуатацию лаборатория для проведения анализа молока, приобретен и установлен крематор для сжигания органических веществ и органического сырья.
В ИП глава КФХ Грачева А.Н. завершена реконструкция убойного пункта.
Также в районе сельхозпредприятия и кфх занимаются разведением скота мясного направления продуктивности. В районе 3130 голов крупного рогатого скота казахской белоголовой, калмыцкой, герефордской породы. В прошлом году ООО «Агрофирма «Рубеж» завезли в район 6 голов крс породы «Лимузин». ИП глава КФХ Грачев А.Н. реализует скот казахской белоголовой породы в районе и за его пределы. 
            На территории муниципального района реализуются следующие        инвестиционные проекты:
           СХА «Урожай» ведутся работы по реконструкции коровника на 100 голов. Период реализации проекта: 2017-2018 год. Плановая стоимость проекта – 2,9 млн. руб. 
	ИП глава КФХ Арапов А.Г. ведутся работы по сооружению мелиоративной системы на площади 116 га. Период реализации проекта: 2017-2018 годы. Плановый объем инвестиций проекта – 40,0 млн. рублей. Планируется создание 3 рабочих мест. Смонтированы трубопроводы на площади 116 га, объем израсходованных средств составляет 3,2 млн. руб. Работы по проекту будут продолжены в 2018 году.
         ООО «Агрофирма «Рубеж»  введены  в 2017году 487 гектаров орошаемых земель, созданы 3 рабочих места, объем инвестиций составил 94,5 млн. рублей. В 2018году  планируется продолжить работу по строительству участка  площадью 586 гектаров  стоимостью в  150 млн. рублей, планируется создание 3 дополнительных рабочих мест. Стадия реализации проекта -  проектные работы, экспертиза, разрешение на строительство.         
          ООО «Агрофирма «Рубеж»   планируется  строительство зерноочистительно-сушильного комплекса КЗВ-80 с силосами хранения 13 740 тонн, что позволит не только полностью удовлетворять собственные потребности, но и оказывать услуги   сушки, подработки, отгрузки и хранения зерна.   Планируемый объем инвестиций- 185 млн. рублей ,  создание дополнительных рабочих мест 12-20 чел.                                       Стадия реализации проекта- строительство, заключен договор на поставку  оборудования  .  
          ООО «Пугачевские молочные продукты»  ведется строительство приемо-моечного отделения на  2 транспортные единицы, плановый объем инвестиций - 13,6 млн. рублей. Работы планируется завершить в 2018году.
         ООО «Пугачевские молочные  продукты» ведется строительство  распылительной сушилки РСУ-1000, мощностью 1тонна в час. Плановый объем инвестиций -44,4 млн. рублей, будет создано 2 дополнительных рабочих места. В настоящее время работы  выполнены на 80%. 
 Как результат проделанной работы, производство валовой продукции в действующих ценах составило  6050 млн. рублей, против  6706 млн. рублей  в прошлом году (90,2%).  Индекс физического объема  составил 96,2 %, в том числе продукции растениеводства -96,2% (из-за снижения производства подсолнечника на
 32 %),  животноводства -98% , индекс изменения средней цены сложился в 93,4%. 
    Объем выручки от реализации сельскохозяйственной продукции сохранился на уровне прошлого года и составил 3,1 млрд. рублей. Около 80% всей выручки приходится на крупные сельхозпредприятия: ООО «Агрофирма «Рубеж», ООО «Золотой колос Поволжья», СХА «Калинино», ФГУП «Солянское»,
ООО« Агропродукт».  
  Ценовая политика на зерновые культуры  и, особенно, подсолнечник оказали существенное влияние на  финансовое состояние  сельхозпредприятий.   Реализационные цены  оказались на 30-40% ниже прошлогодних и не превышали  5000 рублей за тонну пшеницы и   15000 рублей  на подсолнечник.    Поэтому , имея  значительно большие  объемы продаж зерна (170% к 2016г)  и подсолнечника (162%)  финансовый год  ожидается  завершить с прибылью в размере  610 млн. рублей при уровне рентабельности только +28%, что   ниже  показателей  2016года ( 750 млн. руб прибыли, уровень рентабельности +54%).  
   Под постоянным контролем руководителей и глав КФХ в течение года были вопросы погашения  кредитов банков, уплаты налогов в бюджет и внебюджетные фонды  и  выплаты заработной платы.  В консолидированный бюджет области  за 9 месяцев текущего года от сельхозтоваропроизводителей района поступило  61,7 млн. рублей, что  составляет в расчете на 1 гектар посевных площадей   более 300 рублей, темп роста 137,7%. Среднемесячный   размер   заработной платы   в сельхозпредприятиях сложился в  18413  рублей против 18337рублей в прошлом году, что составляет 100,4% к прошлому году. Самая высокая заработная плата – 29820 рублей в ООО «Золотой колос Поволжья» при численности 162 чел.  и  19946 рублей в ООО «Агрофирма «Рубеж» при  среднесписочной численности  722 чел.
Из бюджетов всех уровней сельхозтоваропроизводителям   оказана   государственная поддержка в размере 137 млн. рублей.  28,2  млн. рублей получено на оказание  несвязанной поддержки в области растениеводства,   на возмещение процентной ставки по кредитам было направлено 22,3 млн. рублей субсидий,  51,5 млн. руб  поступило  из бюджета на развитие мелиорации земель, около 5 млн. руб – на приобретение элитных семян, 2,3 млн. руб на повышение продуктивности молочного скотоводства   и   1,5 млн. рублей  молодым специалистам - в качестве государственной поддержки  кадрового потенциала АПК Саратовской области. Получен  грант на  развитие материально- технической базы сельскохозяйственных потребительских кооперативов в размере 6,5 млн. рублей, на развитие водоснабжения направлено- 13,7 млн.руб и спортивных сооружений в сельской местности -3,2 млн.руб.  
