
СПРАВКА
О РЕЗУЛЬТАТАХ  ФИНАНСОВОГО КОНТРОЛЯ В ФИНАНСОВО - БЮДЖЕТНОЙ СФЕРЕ И КОНТРОЛЯ В СФЕРЕ ЗАКУПОК ДЛЯ
ОБЕСПЕЧЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫХ  НУЖД ЗА I КВАРТАЛ 2019 ГОДА


В первом квартале 2019 года финансовым управлением администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области  проведена одна плановая проверка финансово-хозяйственной деятельности  в  администрации Клинцовского муниципального образования Пугачевского района Саратовской области».
Проверкой установлены нарушения финансовой дисциплины:
- по расчетам оплаты труда на сумму 17,3 тыс.рублей;
- по  учету  имущества, переданного в безвозмездное пользование;
- по  списанию материальных запасов;
- по оформлению  и учету первичных учетных документов.
Также установлены нарушения Трудового законодательства Российской Федерации.
          Проведен анализ осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита Отделом культуры администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области. Установлено нарушение Бюджетного кодекса Российской Федерации. 
В первом квартале 2019 года финансовым управлением администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области  проведена одна плановая проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок в муниципальном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа № 14 города Пугачева Саратовской области имени П.А.Столыпина».
Установлены нарушения законодательства в сфере закупок, в том числе нарушения, содержащие признаки состава административного правонарушения. Информация направлена в Пугачевскую межрайонную прокуратуру.
Руководителям учреждений выдано представление на устранение нарушений в финансово-бюджетной сфере и предписание на устранение нарушений в сфере закупок. 

  
