СПРАВКА
о  результатах  финансового  контроля  в финансово – бюджетной сфере и контроля в  сфере  закупок для обеспечения  муниципальных  нужд за II  полугодие  2015 года
      Во втором полугодии 2015 года сектором внутреннего муниципального финансового  контроля финансового  управления  администрации  Пугачевского муниципального района проведены три плановые проверки финансово - хозяйственной деятельности и отдельных вопросов соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок в администрации Старопорубежского муниципального образования, муниципальном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа с. Карловка Пугачевского района Саратовской области»,  муниципальном учреждении культуры «Централизованная клубная система Пугачевского района».
     Проведены: одна плановая проверка финансово – хозяйственной деятельности в муниципальном унитарном специализированном предприятии «Пугачевское предприятие по оказанию ритуальных услуг», одна внеплановая проверка в муниципальном автономном учреждении Пугачевского муниципального района Саратовской области «Физкультурно – оздоровительный комплекс «Олимп» по исполнению представления, выданного по акту проверки.
      Проверками установлены нарушения финансовой дисциплины:
    в администрации Старопорубежского муниципального образования неэффективное использование бюджетных средств в сумме 110,0 тыс. рублей по контрактам на выполнение работ по ремонту дорог, по оплате труда на сумму 42,6 тыс. рублей, ведению бухгалтерского учета; 
   в муниципальном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа с. Карловка Пугачевского района Саратовской области» в отчете о финансовых результатах деятельности учреждения за 2014 год в сумме 337,9 тыс.рублей, определению оплаты труда педагогическим работникам, работникам обслуживающего персонала и установлению доплат в сумме 45,5 тыс. рублей;
в муниципальном учреждении культуры «Централизованная клубная система Пугачевского района», в расчетах с подотчетными лицами в сумме 5,3 тыс.рублей, ведению кассовых операций, определению оплаты труда работникам культуры.
   в муниципальном унитарном специализированном предприятии «Пугачевское предприятие по оказанию ритуальных услуг» по оплате труда в сумме 97,5 тыс.рублей, ведению бухгалтерского учета.
   в муниципальном автономном учреждении Пугачевского муниципального района Саратовской области «Физкультурно – оздоровительный комплекс «Олимп» по оформлению первичных документов и учету основных средств.
      В ходе проверок отдельных вопросов соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, в муниципальном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа с. Карловка Пугачевского района Саратовской области», установлено нарушение, содержащее признаки административного правонарушения, информация направлена в Министерство экономического развития и инвестиционной политики Саратовской области.    
       Проведены 2 плановые проверки по соблюдению законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок:

в администрации Краснореченского муниципального образования установлены нарушения законодательства в сфере закупок, в т.ч. нарушение, содержащие признаки административного правонарушения, информация направлена в Пугачевскую межрайонную прокуратуру.

в муниципальном общеобразовательном учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 3 г. Пугачева Саратовской области» установлены нарушения законодательства.
      Руководителям выданы представления на устранение нарушений в финансово – бюджетной сфере и предписания на устранение нарушений в сфере закупок.

