СПРАВКА
о  результатах  финансового  контроля  в финансово-бюджетной сфере и контроля в  сфере  закупок для обеспечения  муниципальных  нужд 
за  III квартал 2016 года
     
В третьем квартале 2016 года сектором внутреннего муниципального финансового контроля финансового  управления  администрации  Пугачевского муниципального района проведена плановая проверка финансово-хозяйственной деятельности и отдельных вопросов соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок в администрации Заволжского муниципального образования Пугачевского муниципального района  Саратовской области.
     Проверкой установлены нарушения финансовой дисциплины: по расчетам оплаты труда на сумму 4,0 тыс. рублей, применению Бюджетной классификации Российской Федерации, ведению бухгалтерского учета, срокам проведения инвентаризации имущества, учету принятых денежных обязательств, ведению реестра муниципальной казны. 
     Установлены нарушения в сфере закупок, не содержащие признаков состава административного правонарушения.

     В третьем квартале 2016 года сектором внутреннего муниципального финансового контроля финансового  управления  администрации  Пугачевского муниципального района проведены две плановые проверки по соблюдению законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе  в сфере закупок:
     в муниципальном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад с. Берёзово Пугачевского района Саратовской области», в администрации Клинцовского муниципального образования Пугачевского муниципального района Саратовской области».
    Проверками установлены нарушения, не содержащие признаков состава административного правонарушения.

     Руководителям учреждений выданы представления на устранение нарушений в финансово-бюджетной сфере и предписания на устранение нарушений в сфере закупок.

