СПРАВКА
О  РЕЗУЛЬТАТАХ  ФИНАНСОВОГО  КОНТРОЛЯ  В ФИНАНСОВО-БЮДЖЕТНОЙ СФЕРЕ И КОНТРОЛЯ В  СФЕРЕ  ЗАКУПОК ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ  МУНИЦИПАЛЬНЫХ  НУЖД ЗА IV КВАРТАЛ 2016 ГОДА
     В четвертом квартале 2016 года сектором внутреннего муниципального финансового контроля финансового  управления  администрации  Пугачевского муниципального района проведены две плановые проверки финансово - хозяйственной деятельности и отдельных вопросов соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок в Администрации Преображенского муниципального образования Пугачевского муниципального района  Саратовской области и Муниципальном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа № 13 города Пугачева Саратовской области».
    Проверками установлены нарушения финансовой дисциплины:
    в администрации Преображенского МО по применению Бюджетной классификации РФ в сумме 573,6 тыс. рублей, реализации принятых муниципальных программ, ведению бухгалтерского учета, расчетам заработной платы в сумме 1,6 тыс. рублей, проведению инвентаризации имущества, осуществлению внутреннего контроля совершаемых фактов хозяйственной жизни, учету объектов муниципальной казны в сумме 3026,5 тыс. рублей;
    в МОУ «СОШ № 13 г. Пугачева» по обеспечению своевременной корректировке показателей плана финансово-хозяйственной деятельности учреждения, ведению бухгалтерского учета расчетов с подотчетными лицами и списанию материалов, проведению инвентаризации имущества.     
    В ходе проверок отдельных вопросов соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок установлены нарушения в Администрации Преображенского МО и МОУ «СОШ № 13 г. Пугачева», не содержащие признаков состава административного правонарушения. 
   В четвертом квартале 2016 года сектором внутреннего муниципального финансового контроля финансового  управления  администрации  Пугачевского муниципального района проведена одна плановая проверка по соблюдению законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе  в сфере закупок в Муниципальном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа № 5 города Пугачева Саратовской области».

     Проверкой установлены нарушения законодательства в сфере закупок, в т. ч. нарушения, содержащие признаки состава административного правонарушения, информация направлена в Пугачевскую межрайонную прокуратуру.
    Руководителям учреждений выданы представления на устранение нарушений в финансово-бюджетной сфере и предписания на устранение нарушений в сфере закупок.
