СПРАВКА
О РЕЗУЛЬТАТАХ  ФИНАНСОВОГО КОНТРОЛЯ В ФИНАНСОВО - БЮДЖЕТНОЙ СФЕРЕ И КОНТРОЛЯ В СФЕРЕ ЗАКУПОК ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫХ НУЖД ЗА IV КВАРТАЛ 2017 ГОДА
    В четвертом квартале 2017 года сектором внутреннего муниципального финансового контроля финансового управления администрации Пугачевского муниципального района проведены две плановые проверки финансово-хозяйственной деятельности в муниципальном автономном учреждении Пугачевского муниципального района Саратовской области «Физкультурно-оздоровительный комплекс «Олимп» (далее – ФОК «Олимп»), муниципальном  дошкольном образовательном учреждении  «Детский сад №15 г. Пугачева Саратовской области» (далее – МДОУ «Детский сад № 15 г. Пугачева»).
     Проверками установлены нарушения финансовой дисциплины:
   - в ФОК «Олимп» – по ведению кассовых операций, использованию фонда оплаты труда, ведению бухгалтерского учета, учету имущества, переданного в оперативное управление, списанию горюче-смазочных материалов; 
   - в МДОУ «Детский сад № 15 г. Пугачева» –  по составлению и утверждению плана финансово-хозяйственной деятельности, ведению бухгалтерского учета, использованию фонда оплаты труда, также установлены нарушения трудового законодательства. 
   В четвертом квартале 2017 года сектором внутреннего муниципального финансового контроля финансового управления администрации Пугачевского муниципального района проведены две плановые проверки соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок:
      в администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области  (Уполномоченный орган), муниципальном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа №1 г. Пугачева Саратовской области имени Т.Г. Мазура».
     Проверками установлены нарушения законодательства в сфере закупок. 
    Руководителям учреждений выданы представления на устранение нарушений в финансово-бюджетной сфере и предписания на устранение нарушений в сфере закупок. 

  
