СПРАВКА
О РЕЗУЛЬТАТАХ  ФИНАНСОВОГО КОНТРОЛЯ В ФИНАНСОВО - БЮДЖЕТНОЙ СФЕРЕ И КОНТРОЛЯ В СФЕРЕ ЗАКУПОК ДЛЯ
ОБЕСПЕЧЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫХ  НУЖД ЗА IV КВАРТАЛ 2018 ГОДА
В четвертом квартале 2018 года финансовым управлением администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области  проведена одна плановая проверка финансово-хозяйственной деятельности  в  муниципальном  дошкольном образовательном учреждении «Детский сад с.Давыдовка Пугачевского района Саратовской области».
Проверкой установлены нарушения финансовой дисциплины:
- по расчетам оплаты труда на сумму 2,6 тыс.рублей;
- по ведению бухгалтерского учета;
- по  учету  имущества, переданного в безвозмездное пользование;
- по оформлению  и учету первичных учетных документов;
- по начислению родительской платы;
Также установлены нарушения Трудового законодательства Российской Федерации.
В четвертом квартале 2018 года финансовым управлением администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области  проведена одна плановая проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок в муниципальном учреждении культуры «Пугачевский краеведческий музей имени К.И.Журавлева».
Установлены нарушения законодательства в сфере закупок, в т.ч. нарушения, содержащие признаки состава административного правонарушения, информация направлена в Пугачевскую межрайонную прокуратуру.
Руководителям учреждений выдано представление на устранение нарушений в финансово-бюджетной сфере и предписание на устранение нарушений в сфере закупок. 

  
