
Информация для представителей малого и среднего бизнеса

В 2016 году Росстат второй раз проводит сплошное федеральное статистическое наблюдение – полномасштабное исследование развития сектора малого (включая микро -) и среднего предпринимательства в России.
Респондентам  (предприятиям и индивидуальным предпринимателям) понадобится заполнить форму наблюдения с вопросами, касающимися их деятельности, на условиях полной конфиденциальности и гарантий защиты информации. 
[bookmark: _GoBack]Высланные на Ваш адрес конверты (для индивидуальных предпринимателей) содержат: бланк обследования, инструкцию по заполнению формы, пустой конверт с обратным адресом. Если при изучении представленной информации у Вас возникнут какие-либо вопросы, сомнения при заполнении формы или несовпадение адреса и телефона, просим Вас обращаться к специалистам отдела государственной статистики по телефону 2-20-55  или по адресу: г. Пугачев, ул. Коммунистическая, дом 7, понедельник - четверг с 8-00 до 17-00, пятница с 8-00 до 16-00. 
Обязанность предоставлять первичные статистические данные, связанные с осуществлением предпринимательской деятельности, предусмотрена Федеральным законом от 29.11.2007 года № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской федерации».
Срок предоставления отчетов от индивидуальных предпринимателей и малых предприятий – до 1 апреля 2016 года.

О. М. Путина, заместитель начальника отдела государственной статистики в г. Балаково (включая специалистов в г. Пугачеве, с. Ивантеевка, рп. Горный, с. Перелюб) 

