Итоги социально-экономического развития
сельского хозяйства за 2013 год
В районе действуют 22 сельскохозяйственных  предприятия, 60 крестьянских (фермерских) хозяйств, 4 сельскохозяйственных потребительских кооператива и почти 8 тысяч личных подсобных хозяйств  граждан.

Структура землепользования – 390  тысяч гектаров земли, в том числе 336 тысяч гектаров сельхозугодий, из них 265,1 тыс. гектаров пашни, которая вся находится в обработке. 

Погода в очередной раз испытывала наших аграриев на прочность. Весенне-полевые работы провели в оптимальные сроки при благоприятных условиях, хотя  в период вегетации в отдельных хозяйствах района сказывался  недостаток влаги. Сложнее всего было убрать с трудом выращенный урожай обмолот приходилось вести в редкие погожие дни, но несмотря на это в районе собрали 164,6 тыс.тонн. зерновых и зернобобовых культур, при средней урожайности 14,5 ц/га. (2012г валовой сбор 160,5 тыс. тонн урожайность 14,1 ц/га). Наивысший валовой сбор зерновых и зернобобовых культур достигнут в следующих хозяйствах: ООО «Золотой колос Поволжья», 23,1 тыс. тонн – в ООО «Агрофирма «Рубеж-, 28,3 тыс. тонн,  ФГУП «Солянское» Россельхозакадемии- 10,9тыс. тонн, по 10,7 тыс. тонн зерна намолочено в СХА «Урожай» и     СХА «Калинино». И.П. глава КФХ Шиндин В.П.-6,8 тыс. тонн. ООО «Преображенское»-4,5 тыс. тонн.

Масличных культур всего собрано 87,0 тыс. тонн, в том числе подсолнечника- 82,6 тыс. тонн (2012г. – 53,2 тыс. тонн, в том числе подсолнечника 50,0 тыс. тонн). 



    Под урожай 2014 года посеяно 64,7 тыс. гектаров озимых культур, полностью вспахана зябь на площади 132,5 тыс. гектаров. Засыпана полная потребность семенного материала – 8,4  тыс. тонн.



    На период зимовки корма заготовлены полном объеме (сено - 23,2 тыс. тонн, солома – 87,5 тыс. тонн, засыпан зернофураж в количестве 25,5 тыс. тонн, сенаж в количестве 2,7  тыс. тонн.  и заготовлено силоса – 6,4 тыс. тонн.


   Согласно структуре посевных площадей на 2014 год площадь ярового сева составит 131,8 тыс. гектар. Зерновые и зернобобовые культуры планируется разместить на площади  130,7 тыс. гектар (107 % к уровню 2013 года). Технические культуры планируется посеять на площади 55,1 тыс. гектар, из них площадь подсолнечника составит 45,1 тыс. гектар, что на 13 % меньше прошлогоднего. Площадь мелкосеменных масличных культур (горчица, лен, рыжик) остается на уровне 2013 года. Сформированная структура посевных площадей позволит достигнуть следующих показателей по валовому сбору: зерна- 203,5  тыс. тонн, подсолнечника на маслосемена 55,4  тыс. тонн. 

    По итогам года  в отрасли животноводства наблюдается определенный рост производства продукции, увеличено поголовье скота. В районе сохранена благоприятная эпизоотическая ситуация. Валовое производство молока в хозяйствах всех категорий с начала года составило 38,6 тыс. тонн, мяса – 9,7 тыс.тонн и 32,6 млн. штук яйца. Сельхозпредприятиями надоено 6675  тонн  молока, произведено  732  тонны мяса. В настоящее время в районе имеется 25,5 тыс. голов крупного рогатого скота, в том числе 11,1 тыс. коров, свиней 15,6 тыс., овец 18,7 тыс. голов. В сельхозпредприятиях содержится 8530 голов крупного рогатого скота, 1418 свиней и 3878   голов овец.  В 2013 году в СПК «Боброво – Гайский» построен и введен в эксплуатацию молочный блок, установлены молокопровод и охладитель молока, построен коровник на 160 скотомест с молочным блоком в селе Старая Порубежка, закончена  реконструкция телятника в ООО «Любицкое».


Не остается без внимания и социальное развитие села. 
Выполнены работы по укладке уличного полиэтиленового водопровода общей протяженностью 1  км в с. Селезниха и в других селах района на общую сумму 8,9 млн. рублей.

Важное место в работе сельского хозяйства занимают вопросы подбора и воспитания кадров в АПК, повышения их квалификации, закрепление молодежи на селе. В течение последних трех лет 41 выпускник СГАУ вернулся  в родное село. Только за  2013 год 10 молодых специалистов получили единовременную выплату, 5 молодых семей  были обеспечены жильем.
Выпуск механизаторов ПУ-67, обучающихся на бюджетной основе, за прошлый год составил 26 человек, на внебюджетной основе категорий С, Е, F по 44 человека по каждой соответственно,  категории D – 21 человек. Также выпустили 17 электросварщиков и 21 электрогазосварщиков, 40 поваров и 25 слесарей по ремонту автомобильного транспорта.
В истекшем году производство валовой продукции  сельского хозяйства  в действующих ценах доведено до 3.5 млрд. рублей, что на 1.3 % выше уровня прошлого года.  Индекс физического объема  составил 111,3%, в том числе продукции растениеводства – 122,2%, животноводства - 100,8%. Индекс изменения средних реализационных цен  снизился до 91%,  что негативно отразилось на объемах реализации продукции – на 20% в целом по району уменьшился по сравнению с прошлым годом объем продаж и составил  1млрд 100 млн. рублей.  Свыше 70% всей выручки приходится на крупные сельхозпредприятия: общества с ограниченной ответственностью «Агрофирма «Рубеж», «Золотой колос Поволжья», сельхозартели «Калинино» и   «Урожай».
В структуре товарной продукции  около 80%  денежных средств   приходится на растениеводческую отрасль и  18% -  на животноводство. Нужно признать, что в последние годы растет доля животноводства и по результатам 2013 года составила 18% против 13-ти в  предыдущем.

 Финансовый год   завершился с прибылью 179 млн. рублей при  уровне рентабельности +24% . Для сравнения  приведу данные 2012 года: 321 млн. прибыли и  уровень рентабельности 37,4%.  Ценовая политика текущего года существенно повлияла на финансовое состояние сельскохозяйственных предприятий и крестьянских (фермерских) хозяйств района. Средние  реализационные цены снизились  по сравнению с 2012 годом на зерно на 13%  (и составили 5688 рублей за тонну),   на подсолнечник  - 20%  (10555 рублей за тонну),  по мясу - на 6% и только на молоко  цена выросла на 14%.

 Несмотря на трудности, продолжается обновление материально-технической базы. На собственные средства, кредиты банка, в лизинг приобретено 25  тракторов, 15 зерноуборочных комбайнов , 2 посевных комплекса, 6 грузовых автомобилей  и  84 единицы  почвообрабатывающей техники. Объем инвестиций в основной капитал составил - 
 257 млн. рублей.
 Под постоянным  контролем в течение года находились вопросы  погашения  кредитных ресурсов, оплаты налогов в бюджет и внебюджетные фонды, выплаты заработной платы. Среднемесячный  размер  заработной платы по району превысил 11 тысяч  рублей, что выше  прошлогоднего уровня на 5%. Самый высокий размер - 13112 рублей в ООО «Агрофирма»  «Рубеж»,   12220 рублей в СХА «Урожай», свыше 11 тыс. рублей  в ООО «Золотой колос Поволжья» и ФГУП «Солянское» Россельхозакадемии.

Из бюджетов всех уровней  сельхозтоваропроизводителям   поступило около 160 млн. субсидий, в т.ч. из  федерального - 114, из областного - 46 , это на четверть больше 2012 года. Основные направления государственной помощи: оказание несвязанной поддержки в области растениеводства - 72.5 млн. рублей,  возмещение процентной ставки по кредитным ресурсам - 30 млн. рублей,  субсидии за реализованное молоко - 12 млн. руб.,  мясное скотоводство - 909 тыс. руб., поддержка элитного семеноводства - 1.7 млн. руб., поддержка овцеводства - 302 тыс. руб., поддержка начинающих фермеров - 3 млн. руб., племенное животноводства - 2,5 млн. руб.,  развитие мелиорации - 4,6 млн. руб., развитие перерабатывающей промышленности - 7,4 млн. руб., улучшение  жилищных условий граждан - 5,9 млн. руб. и более 1 млн. руб.  направлено  молодым специалистам, работающим в сельском хозяйстве. 
Проводится большая работа по чествованию и награждению передовиков сельскохозяйственного производства. За 2013 год 68 человек награждены федеральными  наградами. Доярке СПК «Боброво-Гайский» Акировой Зинаиде Николаевне присвоено Почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации».  Сто восемнадцать человек награждены региональными наградами, двоим, присвоено звание «Почетный работник агропромышленного комплекса России», 6 передовиков занесены на районную Доску Почета. ООО «Пугачевские молочные продукты» награждены двумя золотыми медалями ВВЦ. Главам крестьянских (фермерских) хозяйств  Семенову С.Ф., Балалаеву А.М. и Акирову А.М. вручены серебряные медали ВВЦ.

