Отдел психолого-педагогической помощи семье и детям, 
профилактики безнадзорности, реабилитации детей и подростков 
с ограниченными физическими и умственными возможностями 
ГАУ СО  «Центр социальной защиты населения Пугачевского района»

Уважаемые жители города Пугачева и Пугачевского района!

Если  Ваша  семья с несовершеннолетними детьми нуждается в помощи по следующим вопросам:
· проблемы в отношениях  между членами семьи;
· проблемы с воспитанием ребенка;
· нет достаточного опыта, что бы помочь своему ребенку наладить отношения со сверстниками;
· проблемы в решении правовых вопросов, оформлении документов, защиты своих прав;
· семья находится на грани развода;
· ребенок убегает из дома;
· имеются обстоятельства, которые ухудшают или могут ухудшить условия жизнедеятельности,
обращайтесь в отдел психолого-педагогической помощи семье и детям, профилактики безнадзорности, реабилитации детей и подростков с ограниченными физическими и умственными возможностями ГАУ СО  «Центр социальной защиты населения Пугачевского района» и опытные специалисты нашего Центра окажут Вам помощь в решении Ваших проблем совершенно бесплатно!
Сотрудники отдела:

*ведут прием граждан, выявляют  потребности  в социальных услугах;

*оказывают содействие  гражданам в решении социально-правовых, социально-педагогических, социально-медицинских, социально-трудовых, социально-бытовых, социально-психологических вопросов;

*оказывают помощь малообеспеченным семьям в сборе необходимых документов, в оформлении льгот, пособий и других социальных выплат;

* принимают участие в выявлении и устранении причин безнадзорности и беспризорности  несовершеннолетних. Разрабатывают и реализуют программы  по работе с семьями и несовершеннолетними, направленными на выход из трудной жизненной ситуации;

*социальные педагоги, психолог совместно со специалистами по социальной работе организуют  работу по  профилактике алкоголизма и наркомании;

*осуществляют защиту   женщин и детей, подвергшихся домашнему насилию, с целью восстановления их  физического и душевного здоровья;

*оказывают комплексную социальную помощь семьям, имеющим детей-инвалидов;

*родителям оказывается консультативная помощь по вопросам воспитания и обучения «особых» детей;

* разрабатывают индивидуальные программы по работе с семьей, в зависимости от  состояния здоровья и уровня развития ребенка;

*организуют семейные и детские социально-значимые мероприятия;

*оказывают содействие малообеспеченным семьям в получении оздоровительных путевок  в летние лагеря, пансионаты, реабилитационные центры.

В отделе работают:

* танцевальный кружок «Каприз», с целью развития творческих способностей у детей и подростков;
* программа «Твой выбор» направлена на формирование у несовершеннолетних позитивного отношения к здоровому образу жизни, помогает подросткам определиться в выборе профессии; 

* программа «Музыкальный серпантин» -  способствует  музыкальному развитию детей, воспитанию творческой личности через приобщение к истокам музыкальной культуры;

* клуб «Старт» содействует укреплению здоровья, нормальному физическому развитию; 

* кружок «Своими руками», (рисование, лепка, квиллинг),  с целью интеллектуального развития ребенка, помощи в адаптации к окружающей действительности, формирования интереса к творческой трудовой деятельности(для детей с ограниченными возможностями);

* клуб «Мы вместе» занимается организацией досуговой деятельности членов семей, состоящих на социальном обслуживании в Центре;

творческих способностей у детей и подростков,

* клуб «Радость в общении» направлен на поддержку семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями, путем включения детей в игровую деятельность и занятий с родителями;
* волонтерское движение «Патриот» формирует у детей навыки социально-ответственного поведения, установки на активную жизненную позицию, а так же пропагандирует ценности гуманизма и здорового образа жизни;

* программа «Путь к успеху» способствует гармоничному развитию личности ребенка средствами эстетического образования;
* клуб «Волшебные кисти» развивает творческие способности у детей, умение видеть, чувствовать, понимать и создавать прекрасное;

* клуб «Маленькие ступеньки» содействует адаптации детей с ограниченными возможностями в социальной среде;

* театр-студия «Маленькая страна» развивает интеллектуально-творческий потенциал и коммуникативные способности у детей;
* программа «Радость материнства» оказывает социальное сопровождение  женщинам и ее семье во время беременности, подготавливает к сознательному материнству;

* программа «Домашний очаг» направлена на профилактику вторичного сиротства, предназначена для опекунских семей и семей с приемными детьми; 
* программа «Дорогою добра» по профилактике асоциального поведения и вредных привычек у детей и подростков;
* программа «Мир вокруг нас» направлена на  организацию культурного досуга и расширение кругозора детей с ограниченными возможностями и их родителей;
* в  летний период работает детский оздоровительный лагерь «Радуга» с 2-х разовым питанием, в который принимаются дети из малообеспеченных семей с 6 до 14 лет. С детьми проводятся оздоровительные и развлекательные мероприятия;
* программа «Уличный десант» работает ежегодно с мая по сентябрь, направлена на профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, мотивацию здорового образа жизни детей и их родителей, а так же организацию досуговой деятельности детей
У нас вы можете получить консультации: психолога, социального педагога, специалиста по социальной работе.

ГАУ СО ЦСЗН Пугачевского района работает:

понедельник – пятница,

с 8.00 ч. до 17.00 ч.

Информацию о порядке постановки на социальное обслуживание 
Вы можете получить по телефону: 8(845-74) 4–43–59

Все услуги предоставляются бесплатно. 
Ждем Вас по адресу: г. Пугачев, ул. Оренбургская, д. 213/3.

Т.В. Газина, специалист второй категории    
