  О работе службы опеки и попечительства администрации Пугачевского муниципального района за 1  полугодие  2015 года
В службе опеки и попечительства администрации Пугачевского муниципального района состоит на учёте 283 ребенка, оставшихся без попечения родителей, из них 218 – в возрасте от 0 до 18 лет и 65 – от 18 до 23 лет. 
Приоритетным направлением в работе службы является устройство детей  в семьи граждан. На воспитании в замещающих семьях находится 173  ребенка,   из  них 129 – под опекой, 16 – в приемных семьях,  28 – в семьях усыновителей. 
Основные задачи службы – недопущение случаев повторного сиротства, профилактика психологической напряженности в отношениях между опекунами и опекаемыми детьми, оперативное реагирование на обращение членов замещающих семей, нуждающихся в психологической  помощи. С замещающимися родителями проводятся реабилитационные мероприятия – беседы, консультации, ежемесячные обследования жилищно-бытовых условий. Разработана программа «Домашний очаг», цель которой  обучение навыкам конструктивного общения между опекунами и опекаемыми, ознакомление опекунов с основными проблемами по воспитанию и развитию детей, оказание различного вида помощи. 
За текущий период проведено 6 собраний опекунов, дано 30 консультаций по вопросам, волнующим замещающих родителей. 3 марта 2015 года на базе ГКОУ «Детский дом №3 г.Хвалынска»  состоялся областной детско-родительский фестиваль  «Я, ты, он, она – вместе дружная семья!».  В фестивале приняли участие замещающие семьи,  специалисты органов опеки. Специалистами детского дома проведены мероприятия для детей и взрослых.  Данное мероприятие сплотило детей и родителей, позволило поделиться неоценимым опытом специалистов опеки,  помогло найти ответы на многие вопросы по воспитанию детей в замещающих семьях.  На сегодняшний момент на стадии подписания находится  договор о взаимодействии между  государственным бюджетным учреждением Саратовской области «Центр психолого-педагогического и медико-социального сопровождения детей» г.Хвалынска и администрацией района о сопровождении замещающих семей.
За 1 полугодие 2015 года  службой опеки и попечительства выявлено 11   детей, оставшихся без попечения родителей. Все они переданы под опеку. 
       В центр по усыновлению министерства образования Саратовской области составлено и направлено  анкет – 4, дополнений и изменений к анкетам – 8, фотографий детей, оставшихся без попечения родителей – 7. 
За 1 полугодие  2015 года  на базе школы- интерната г.Пугачева прошли курс обучения  3 гражданина,  выразившие  желание взять ребенка в замещающую семью. В службу опеки и попечительства обратились 6 семейных пар для постановки на учет  в качестве усыновителей и 4 кандидата в опекуны. 

В целях осуществления надзора за деятельностью опекунов 2 раза в год  проводятся плановые проверки условий жизни  и содержания подопечных и приемных детей, соблюдения опекунами прав и законных интересов  подопечных, 

обеспечение сохранности их имущества.  

По итогам первого полугодия проведено  170 проверок  замещающих семей, составлены акты обследования жилищно-бытовых условий. Отстранений за ненадлежащее  исполнение своих обязанностей среди замещающих родителей не было. На детей, вновь переданных на семейные формы воспитания, контрольное обследование проводится пять раз в первый год нахождения ребенка в семье. 

Инспектор службы опеки и попечительства контролирует сохранность и использование жилых помещений, сохраненных за детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей. Согласно законодательству один раз в год  проводит проверку жилищно-бытовых условий и составляет акт обследования сохраненного жилья, направляет запросы в органы опеки с просьбой провести обследования жилых помещений, находящихся на территории других районов. 
За первое полугодие 2015 года   проверено  26  жилых помещений,   все жилье находится в удовлетворительном состоянии. На конкурсных условиях пустующее жилье предоставляется в пользование физическим лицам.  Создана комиссия по проведению конкурсного отбора нанимателей жилых помещений, размещаются объявления в средствах массовой информации  о сдаче жилья внаем. В жилых помещениях выпускников образовательных  учреждений  за счет средств министерства строительства и ЖКХ Саратовской области проводится ремонт. На учете в Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства Саратовской области на получение жилого помещения по договору  найма состоит 218 человек.  
          В службе опеки и попечительства особое внимание уделяется работе с семьями, находящимися в социально опасном положении. Ежемесячно обновляется банк данных семей. На  1июля  2015 года на  учете состоит 38 семей,  в них проживает 74 ребенка.  На каждую семью, находящуюся в социально опасном положении, разрабатываются  предложения в программу, направленные на оказание социально-педагогической и психологической, материальной и медико-социальной  помощи. За текущий период подготовлено 29 предложений и 32 справки  по исполнению программ.  В результате принятых  профилактических мер 13 семей снято с учета,  с улучшением ситуации – 12, с ограничением в родительских правах – 1.
  
За текущий период  направлено 10 исков в суд о лишении родителей родительских прав в отношении 10 детей,  все они удовлетворены. 
Принято 34 сообщения о детях, нуждающихся в помощи государства,  проживающих в семьях, находящихся в социально-опасном положении. Осуществлено 34 рейда с целью выяснения обстановки  в семье. 
В службу опеки и попечительства обратилось 9 граждан с заявлением о выдаче разрешений  на ежемесячное получение и расходование  пенсии. Из них по инвалидности – 5,  пенсии по потере кормильца – 3. Дано 50 разрешений на снятие денежных вкладов со счетов несовершеннолетних детей и 35 разрешений  на совершение сделок с жильем. Выдано 330  справок  в УПФР о фактах лишения или ограничения в родительских правах женщин, претендующих на выплату средств материнского капитала.
Работа службы опеки и попечительства  ведется в соответствии с законодательством и согласно плану.
                                               Т.Н. Мальшина, начальник  службы опеки и попечительства





