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Служба  опеки и попечительства администрации Пугачевского муниципального района  проверила  отчеты опекунов (попечителей, приемных родителей) о хранении, об использовании имущества несовершеннолетнего и об управлении таким имуществом.
Для информации: Опекун (попечитель, приемный родитель) ежегодно, не позднее 1 февраля текущего года, представляет в службу опеки и попечительства отчет в письменной форме за предыдущий год о хранении, об использовании имущества подопечного и об управлении таким имуществом с приложением документов (копий товарных чеков, квитанций об уплате налогов, страховых сумм и других платежных документов).
Отчет содержит сведения о состоянии имущества и месте его хранения, приобретении имущества взамен отчужденного, доходах, полученных от управления имуществом подопечного, и расходах, произведенных за счет  такого имущества. Отчет утверждается руководителем службы опеки и попечительства. После  утверждения отчета инспектор службы исключает из описи имущества подопечного пришедшие в негодность вещи и вносит соответствующие изменения в опись.
Размер пособия, выплачиваемого детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, находящимся под опекой (попечительством) на 2013 год составил:
от 0  до 6 лет  – 5 209 рублей на одного ребенка;
от 6 до 18 лет – 7 751 рубль 10 копеек на одного ребенка.
Размер пособия, выплачиваемого детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, находящимся на воспитании в приемной семье на 2013 год составил:
от 0  до 6 лет – 5 2418 рублей 24 копейки на одного ребенка;
от 6 до 18 лет – 8061 рубль 14 копеек на одного ребенка.
На  1 февраля 2014 года в службе опеки и попечительства 141  ребенок находится под опекой (попечительством) и 10 детей переданы на воспитание в приемные семьи. 95 детей, находящихся под опекой (попечительством),  получают пенсию по потере кормильца, 5  детей – пенсию по инвалидности, 16 детям выплачиваются  алименты.
До 1 февраля  2014 в службу опеки предоставлены 151 отчет о хранении, об использовании имущества подопечного и об управлении таким имуществом. По итогам проверки  сведений о расходах, произведенных за счет денежных средств несовершеннолетних, установлено,  что все денежные средства тратятся исключительно на нужды  опекаемых и приемных детей. Большая  часть денежных средств уходит на приобретение одежды и обуви.  120 опекунов на денежные средства, выплачиваемые несовершеннолетним, приобрели товары длительного пользования, такие как  мебель, телевизор, скутер, мультиварка, планшет.  Наиболее распространенными товарами являются  велосипед, компьютер и телефон.  69 опекунов  не пользуются  всеми денежными средствами детей,  оставляя сбережения на накопительных сберегательных  книжках, открытых  на имя несовершеннолетнего.  У одного ребенка открыт валютный вклад, одному ребенку опекун приобрел акцию сбербанка.  У 135 детей имеются  сбережения, отложенные на  дальнейшие нужды  опекаемых. 2  ребенка имеют доход от реализации имущества, принадлежащего  опекаемому (земельный пай, сдаваемый в аренду). 
Недостатков и правонарушений  за 2013 год  инспектором опеки и попечительства не выявлено.
 

