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	Село в порядке – страна в достатке!




Всероссийская сельскохозяйственная перепись 2016 года.
Основополагающим нормативным правовым документом для  проведения сельскохозяйственной переписи является Федеральный закон от 21 июля 2005 г. № 108-ФЗ «О Всероссийской сельскохозяйственной  переписи» (с изменениями).
Законом определено, что Всероссийская сельскохозяйственная перепись проводится с периодичностью не реже одного раза в десять лет. Последняя Всероссийская сельскохозяйственная перепись была проведена в 2006 году.
Всероссийская сельскохозяйственная перепись 2016 года в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 10 апреля 2013 г. № 316 «Об организации Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года», проводится с 1 июля по 15 августа.
Всероссийская сельскохозяйственная перепись 2016 года проводится в рамках Всемирного раунда сельскохозяйственных переписей 2010 года.
Целями Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года являяются:

· формирование официальной статистической информации о состоянии и структуре сельского хозяйства, наличие и использовании его ресурсного потенциала;

· получение детальных характеристик субъектов сельскохозяйственной деятельности; 

· формирование данных по муниципальным образованиям (сельские и городские поселения);

· актуализация генеральных совокупностей сельскохозяйственных производителей для организации выборочных обследований в межпереписной период;

· расширение информационной базы для международных сопоставлений.

Проведение Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года позволит получить статистическую информацию, необходимую для разработки прогноза развития сельского хозяйства, мер экономического воздействия на повышение эффективности сельскохозяйственного производства, а также по оценке продовольственной безопасности Российской Федерации.
Основой формирования генеральной совокупности статистических единиц (объектов), подлежащих переписи являются списки объектов сельскохозяйственной переписи, которые составляются в соответствии с «Порядком составления списков объектов Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года» утвержденным приказом Росстата от 30.09.2014 г. № 589.
В соответствии с Порядком будут сформированы 8 списков:

1. Сельскохозяйственные организации, кроме микропредприятий.

2. Микропредприятия.

3. Крестьянские (фермерские) хозяйства.

4. Индивидуальные предприниматели.

5. Подсобные сельскохозяйственные предприятия  несельскохозяйственных организаций.

6. Садоводческие, огороднические и дачные некоммерческие объединения граждан.

7. Граждане, имеющие земельные участки для ведения личного подсобного хозяйства, индивидуального жилищного строительства, другие земельные участки, не входящие в объединения, или имеющие сельскохозяйственных животных в сельских поселениях.

8. Граждане, имеющие земельные участки для ведения личного подсобного хозяйства, индивидуального жилищного строительства, другие земельные участки, не входящие в объединения, или имеющие сельскохозяйственных животных в городских поселениях.
Переписи в соответствии с законодательством Российской Федерации подлежат следующие категории производителей сельскохозяйственной продукции:
· сельскохозяйственные организации (организации не относящиеся к субъектам малого предпринимательства и малые предприятия);

· крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели;

· личные подсобные и другие индивидуальные хозяйства граждан;

· садоводческие, огороднические и дачные некоммерческие объединения граждан.

В целях обеспечения полноты охвата объектов Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 г. в каждом муниципальном районе субъектов Российской Федерации проводится рабата по переписному районированию.
Переписное районирование проводится на основе:

· установленных средних норм нагрузки для лиц, осуществляющих сбор сведений об объектах переписи;

· числа объектов переписи различных категорий, уточненных по результатам обхода объектов переписи регистраторами.

Для проведения переписного районирования определены следующие нормы нагрузки для лиц, осуществляющих сбор сведений об объектах переписи:

· на инструкторов – 6 счетных участков;
· на переписчиков – 644 объекта (семей) для некоммерческих объединений граждан  и 460 объекта для личных подсобных хозяйств, крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей;

· на регистраторов – 630 объекта для личных подсобных хозяйств в городских поселениях и 2800 объекта (участков) для некоммерческих объединений граждан.
Методы и способы сбора сведений об объектах Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года.
Методы сбора сведений об объектах переписи:

    - сплошной метод для:

· сельскохозяйственных организаций;

· крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей; 

· садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан;

· личных подсобных и других индивидуальных хозяйств граждан в сельских поселениях;

· личных подсобных хозяйств в городских поселениях с числом хозяйств менее 500;

   - выборочный  метод для:

· членов – владельцев участков, входящих в садоводческих, огороднические и дачные некоммерческие объединения граждан;

· личных подсобных и других индивидуальных хозяйств граждан в городских поселениях с числом хозяйств 500 и более.

 Сбор сведений (за исключением сельскохозяйственных организаций)  проводится переписчиками при обходе объектов сельскохозяйственной переписи путём заполнения переписных листов со слов опрашиваемых лиц с использованием планшетных компьютеров или форм МЧД.
