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                  О проведении актуализации списков
                адресов в Пугачевском муниципальном районе
Актуализация списков адресов жилых помещений выборочной совокупности единиц наблюдения является одной из основных подготовительных работ к проведению федерального статистического наблюдения «Социально-демографическое обследование (микропереписи населения) 2015 года».
На территории Пугачевского муниципального района Росстатом сформированы 3 регистраторских участка.
В соответствии с Календарным планом работ по подготовке и проведению статистического наблюдения, утвержденным приказом Саратовстата от 19.03.2014 г. № 12, в г. Пугачеве, с. Давыдовка и п. Монастырский в сентябре 2014 г. регистраторами будет проводиться актуализация выборочной совокупности единиц наблюдения путем натурного обхода жилых помещений.

Регистратор при натурном обходе проверит правильность записанного адреса  каждого жилого помещения, указанного в записной книжке регистратора.

В многоквартирных домах регистратор проверит наличие каждого жилого помещения (квартир). Проверка будет осуществляться путем обхода этажей подъезда и сверки номеров квартир, имеющихся в наличии, с указанными в записной книжке регистратора.
Уточнения по результатам работы регистраторов вносятся в списки адресов жилых помещений, подлежащих статистическому обследованию в октябре 2015 года.

