О проведении Комплексного наблюдения 

условий жизни населения в г. Пугачеве и п. Тургеневский
Во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 27 ноября 2010 г. №946 «Об организации в Российской Федерации системы федеральных статистических наблюдений по социально-демографическим проблемам  и мониторинга экономических потерь от смертности, заболеваемости и инвалидизации населения» Саратовстатом будет проводиться Комплексное наблюдение в 918 домохозяйствах.

В Пугачевском муниципальном районе Комплексное наблюдение будет проводиться в 54 домохозяйствах: в городе Пугачеве (27 домохозяйств) и п. Тургеневский (27 домохозяйств).

Комплексное наблюдение условий жизни населения организуется в целях получения статистической информации, отражающей фактические условия жизнедеятельности российских семей и их потребности в обеспечении безопасной и благоприятной среды обитания, здорового образа жизни, воспитании и развитии детей, в повышении трудовой, профессиональной и социальной мобильности, улучшении жилищных условий, установлении и развитии социально-культурных связей.

Результаты Комплексного наблюдения условий жизни населения предназначены для использования при разработке мер демографической и социальной политики, количественного измерения их эффективности, а также для оценки их влияния на демографическую ситуацию в стране и уровень жизни различных групп населения.
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