Обеспечение жильем молодых семей

            Молодые семьи, желающие принять участие  в реализации основного мероприятия «Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» и получить социальную выплату в 2020 году, необходимо представить в отдел жилищно-коммунальной политики, транспорта и связи администрации Пугачевского муниципального района пакет документов:
[bookmark: sub_30151]а) заявление по установленной форме, в 2 экземплярах (один экземпляр возвращается заявителю с указанием даты принятия заявления и приложенных к нему документов);
[bookmark: sub_30152]б) копия документов, удостоверяющих личность каждого члена семьи;
[bookmark: sub_30153]в) копия свидетельства о браке (на неполную семью не распространяется);
[bookmark: sub_30154][bookmark: sub_30155]г) документ, подтверждающий признание молодой семьи нуждающейся в жилых помещениях;
[bookmark: sub_3016]д) документы, подтверждающие признание молодой семьи как семьи, имеющей доходы, позволяющие получить кредит, либо иные денежные средства для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты.
            От имени молодой семьи документы могут быть поданы одним из ее совершеннолетних членов либо иным уполномоченным лицом при наличии надлежащим образом оформленных полномочий.
Участие в подпрограмме является добровольным. Право на улучшение жилищных условий с использованием социальной выплаты или иной формы государственной поддержки за счет средств федерального бюджета предоставляется молодой семье только один раз. 
Заявки на планируемый 2020 год принимаются до 30 мая 2019 года. 

Администрация Пугачевского муниципального района 































                               
















