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О состоянии гражданского общества Пугачевского муниципального района в 2019 году

Общественная палата Пугачевского муниципального района образована 07.08.2014 года. В ее состав входит 33 человека, из них 8 членов Палаты проживают в сельской местности и являются представителями муниципальных образований, 25 представляют Районное собрание, муниципальное образование г. Пугачева, администрацию Пугачевского муниципального района, православную и мусульманскую религиозные организации, а также все действующие на территории нашего района национальные и общественные объединения.
Рабочим органом Общественной палаты (далее «ОП») является ее Президиум, в состав которого входят председатель ОП, его заместитель, и семь председателей профильных комиссий Палаты.
Общественная палата является совещательным и консультативным органом и призвана обеспечить эффективное взаимодействие граждан, общественных объединений, органов местного самоуправления для решения наиболее важных вопросов экономического и социального развития муниципального района. Важнейшей функцией Общественной палаты является функция осуществления демократических принципов развития гражданского общества.
Общественная палата в рамках своих полномочий, определенных ст. 3 Положения об ОП, утвержденного решением Собрания Пугачевского муниципального района Саратовской области №241 от 28.01.2014г. (с изменениями от 24.07.2017г.), в соответствии с планом работы ОП на 2019 год, свою деятельность строит на основе взаимодействия с органами местного самоуправления и общественными объединениями района.
За истекший период проведено 3 пленарных заседания, 12 заседаний Президиума ОП, 3 заседания комиссии ОП.
При поддержке Саратовского регионального общественного фонда поддержки гражданских инициатив «Общество и право» и под руководством члена ОП Кузнецова А.В. два раза в неделю работает бесплатный юридический консультационный пункт для слабозащищенных категорий населения, в который с различными вопросами обратилось 102 жителя города и района.
Члены ОП, осуществляя общественный контроль за деятельностью органов местного самоуправления, принимают участие в заседаниях всех действующих при администрации Пугачёвского муниципального района комиссиях, а также заседаниях Собрания ПМР, Совета муниципального образования г. Пугачева и сельских муниципальных образований. Общественники являлись активными участниками обсуждений вопросов местного значения при проведении публичных слушаний, подготовке и проведении мероприятий областного масштаба, проводимых по инициативе ОП Саратовской области и регионального представительства, а также проводимых в нашем городе и районе.
Продолжается практика присутствия членов ОП на личных приемах граждан, проводимых главой ПМР М.В. Садчиковым.
Важнейшим направлением в работе Общественной палаты является решение социально-значимых для населения проблем. Одна из них – санитарное состояние улиц и придомовых территорий. В связи с этим, в 2019 году осуществлялся мониторинг выполнения работ по благоустройству города: очистка улиц от снега и мусорных свалок, обустройство придомовых и дворовых территорий в границах многоквартирных домов по ул. Сеницы, ул. Революционный проспект, ул. Урицкого и ул. Интернациональная, обустройство сквера по ул. Топорковской в районе СОШ №13 и территории вокруг памятного знака «Вертолет МИ-24В», городского стадиона и реконструкция футбольного поля около МБУДО «ДЮСШ г. Пугачева».
Следует отметить, что в нашем районе в течении последних двух лет стали формироваться Общественные советы по контролю за качеством выполняемых работ на вышеперечисленных объектах. В их состав входят неравнодушные люди из различных социальных слоев. В практику вошло обсуждение проектов обустройства городских объектов, в ходе которых граждане выражают свою точку зрения. Сам факт участия в обсуждении – свидетельство развития гражданского самосознания жителей Пугачёвского района. В нашем районе есть люди, которые его любят и хотят жить в комфортной и качественной среде обитания.
Члены Общественной палаты занимались также мониторингом деятельности управляющих компаний, обслуживающих многоквартирные дома в микрорайонах города. Его результаты были озвучены на совещании при главе ПМР с руководителями УК по подготовке многоквартирных домов к отопительному сезону. Постановлением администрации ПМР №1356 от 25 ноября 2019г. была создана комиссия по осуществлению муниципального контроля по проверке деятельности УК, осуществляющих управление многоквартирными домами на территории муниципального образования г. Пугачева, и утвержден график проверок в 2019-2020 гг. В  состав этой комиссии вошли и представители ОП ПМР.
Важнейшей государственной задачей является улучшение оказания медицинской помощи населению. Общественная палата Пугачёвского муниципального района в течение всего отчётного периода периодически обсуждала вопросы, связанные со здравоохранением, в том числе занималась мониторингом отдельных вопросов. Результаты мониторинга независимой оценки качества оказания услуг районной больницей и психоневрологическим диспансером направлены в ОП Саратовской области. Понимая важность деятельности объектов здравоохранения, на Пленарном заседании в октябре 2019 года был рассмотрен вопрос модернизации первичного звена здравоохранения в ПМР. С докладом о построении новой модели первичной медико-санитарной помощи выступила главный врач РБ И.В. Болмосова.
Жителей нашего района волнуют вопросы охраны окружающей среды. Усилившееся беспокойство вызвано ещё и тем, что планируется строительство завода по уничтожению химических отходов на территории соседнего Краснопартизанского района. В целях мониторинга ситуации вокруг перепрофилирования завода по уничтожению химоружия в поселке «Михайловский» Краснопартизанского района в завод по уничтожению отходов I и II классов создана комиссия, в которую включён член ОП Ю.Г. Муравьев. 22 октября 2019г. члены Общественной палаты в составе Пугачевской делегации ездили в поселок «Михайловский», где до общественности были доведены «Технологические решения по обработке, утилизации и обезвреживанию отходов I и II классов опасности при проектировании производственно-технического комплекса «Горный». Но авторы проекта не смогли аргументировано ответить на вопросы, диалога с представителями данного проекта не получилось. Такая позиция дестабилизирует обстановку в обществе, социальная нестабильность в районе остается и в настоящее время.
Взаимоотношения государственных и муниципальных органов с институтами гражданского общества являются одним из основных принципов национальной государственной политики Российской Федерации, а значит и наших с вами. Для реализации цели и задач, сформулированных в указе Президента РФ от 19.12.2012г. №1666 «О стратегии государственной национальной политики РФ до 2025 года», при главе администрации ПМР создан и работает Совет по взаимодействию с национальными и региональными объединениями.
С учётом того, что наш район многонациональный, с первого дня образования Общественной палаты ПМР первого созыва 07.08.2014г. одним из основных направлений ее деятельности было и остается объединение усилий муниципальной власти и институтов гражданского общества для укрепления единства жителей района, межнационального мира и согласия. Эти аспекты в нашей жизни ОП держала на постоянном контроле через комиссию по национальным вопросам, которую возглавляет Еникеев М.И., а в ее состав входят представители всех Пугачевских национальных автономий и общин. Созданы и работают пять национальных общественных объединений (азербайджанский, армянский, башкирский, казахский, татарский). Совместно с администрацией района ОП проводила работу по укреплению и повышению роли национальных объединений в социальной, культурной и спортивной жизни района.
Все национальные мероприятия проходят в соответствии с действующей в ПМР программой «Гармонизация межнациональных и межконфессиональных отношений и развития национальных культур на территории ПМР Саратовской области на 2019г.». Программа согласована с национальными культурными центрами и поддержана на заседании ОП.
В настоящее время, в Пугачевском районе традиционно, на любом мероприятии, проводимом одним из национальных культурных центров, обязательно присутствуют представители других НКЦ, местной власти и общественных формирований. Первого ноября в городском Доме культуры, проводился V районный фестиваль национальных культур, а в ФОКе - турнир по мини футболу, посвященные дню Единства. В 2019 году второй раз прошел фестиваль в виде КВН, в котором приняли участие шесть национальных команд, при полном зрительном зале.
В истекшем году, на заседания комиссии по проведению городских и районных мероприятий, регулярно приглашались руководители национальных автономий и общин. На них вместе с работниками управления культуры вырабатывались сценарии, места дислокации и обустройства национальных подворий. С полной уверенностью можно сказать, что жители города и района с большим интересом осматривают представленные экспозиции и участвуют в конкурсах на лучшее угощение национальных кухонь.
Большую организационную работу в деятельности НКЦ проводят их руководители Аракилян А.С. и Бадалян О.Ш., Ганбаров А.Г., Туктарова Р.Я., Исмаков В.С., Зарифулина Н.М., Еникеев М.И. Благодаря их инициативе, были проведены национальные праздники: «Ноурыз», «Сабантуй», «Ураза Байрам», «Курбан Байрам», а так же 255-летие со дня образования г. Пугачева.
В минувшем году в районе, в рамках 100-летия образования Республики Башкортостан, проводились дни Башкирской культуры. На эти мероприятия приезжала делегация из г. Уфа, в которую входили представители правительства Республики и всемирного Конгресса башкир. В сентябре в городском парке был представлен День национальной казахской культуры «Степные напевы». И на этом празднике у нас присутствовали представительные и красочные в своем самобытном наряде делегации не только из районов нашей Саратовской области, но и из соседнего государства – Республики Казахстан. Мероприятие получилось по сути своей регионального масштаба.
Такие массовые мероприятия способствуют сплочению людей разных национальностей, формируют у них сознание того, что жители нашей страны – единый народ с богатой национальной культурой
Члены Общественной палаты входят в состав других общественных организаций, действующих на территории района. Общественная палата взаимодействует с такими общественными организациями, как: Пугачевским районным Советом ветеранов (руководитель Н.А. Горбань), Пугачевским районным отделением Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство», которое в этом году отметило свой 10-летний юбилей (руководитель Кушкарев С.Н.). Данная организация, как и Пугачевское отделение Саратовской региональной общественной организации ветеранов – защитников государственной границы «Часовые Родины», участвует в общественных мероприятиях, как близлежащих районов, так и регионах РФ.
Социально-значимую работу проводят Пугачевское отделение Саратовской региональной общественной организации «Союз женщин России» (руководитель Т.И. Трапезникова) и Пугачевское местное отделение Союза пенсионеров России (руководитель М.Ж. Карпова). В этих организациях состоят и члены Общественной палаты, проявляя активную гражданскую позицию.
Вся вышеперечисленная деятельность Общественной палаты ПМР и других общественных организаций способствует формированию и развитию основ гражданского общества на территории Пугачевского муниципального района. Достигается объединение усилий муниципальной власти и институтов гражданского общества для укрепления единства жителей района, обеспечения межнационального мира и согласия.
В тоже время, следует отметить, что установление непрерывного конструктивного диалога между гражданами и властью, требует от общественников еще большей активности, инициативы и твердости. Многие социально – значимые проблемы нерешены: нет объездной дороги, проблемы с очистными сооружениями, водоотведением, отсутствие необходимого количества врачей в районной больнице и т.д. Кроме этого, прибавились проблемы «мусорной реформы», намерение Правительства РФ перепрофилировать завод по уничтожению химоружия в п. Горный, сокращение рабочих мест в городе и сельской местности подчеркивает низкую комфортность проживания пугачевцев, а все вместе создает предпосылки к принятию решения покинуть малую Родину.
Выражаем надежду, что совместными усилиями органов власти, местного самоуправления, членов Общественной палаты, представителей других общественных организаций, эти непростые, но жизненно важные вопросы будут решены.



А.В. Драгунов
Председатель Общественной палаты
Пугачевского муниципального района
