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О состоянии гражданского общества Пугачевского муниципального района в 2020 году

Общественная палата Пугачевского муниципального района образована 7 августа 2014 года. В ее состав входят 33 человека, из них 8 членов Палаты проживают в сельской местности и являются представителями муниципальных образований, 25 представляют Собрание Пугачевского муниципального района, муниципальное образование г. Пугачева, администрацию Пугачевского муниципального района, православную и мусульманскую религиозные организации, а также все действующие на территории Пугачевского муниципального района национальные и общественные объединения.
Рабочим органом Общественной палаты (далее «ОП») является ее Президиум, в состав которого входят председатель ОП, его заместитель и семь председателей профильных комиссий Палаты.
Общественная палата является совещательным и консультативным органом и призвана обеспечить эффективное взаимодействие граждан, общественных объединений, органов местного самоуправления для решения наиболее важных вопросов экономического и социального развития муниципального района. Важнейшей функцией Общественной палаты является функция осуществления демократических принципов развития гражданского общества.
Общественная палата в рамках своих полномочий, определенных ст. 3 Положения об ОП, утвержденного решением Собрания Пугачевского муниципального района Саратовской области №241 от 28.01.2014г. (с изменениями от 24.07.2017г.), в соответствии с планом работы ОП на 2020 год, свою деятельность строит на основе взаимодействия с органами местного самоуправления и общественными объединениями района.
За истекший период проведено 3 пленарных заседания, 12 заседаний Президиума ОП, 3 заседания комиссии ОП.
При поддержке Саратовского регионального общественного фонда поддержки гражданских инициатив «Общество и право» и под руководством члена ОП Кузнецова А.В. два раза в неделю работает бесплатный юридический консультационный пункт для слабозащищенных категорий населения, в который с различными вопросами обратилось 283 жителя города и района.
Члены ОП, осуществляя общественный контроль за деятельностью органов местного самоуправления, принимают участие в заседаниях всех действующих при администрации Пугачёвского муниципального района комиссиях, а также заседаниях Собрания Пугачевского муниципального района, Совета муниципального образования г. Пугачева и сельских муниципальных образований. Общественники являлись активными участниками обсуждений вопросов местного значения при проведении публичных слушаний, подготовке и проведении мероприятий областного масштаба, проводимых по инициативе Общественной палаты Саратовской области и регионального представительства, а также других мероприятий, проводимых в нашем городе и районе.
Продолжается практика присутствия членов ОП на личных приемах граждан, проводимых главой Пугачевского муниципального района             М.В. Садчиковым.
Важнейшим направлением в работе Общественной палаты является решение социально-значимых для населения проблем. Одна из них – санитарное состояние улиц и придомовых территорий. В связи с этим, в 2020 году осуществлялся мониторинг выполнения работ по благоустройству города: очистка улиц от снега и мусорных свалок, обустройство придомовых и дворовых территорий в границах многоквартирных домов в первом и Северо- Западном микрорайонах, привокзальная площадь, детская и спортивная площадка в татарском посёлке – долевое участие жителей и администрации района. Общественный контроль осуществлялся не только членами ОП, но и самоорганизованными группами жителей близлежащих домов и даже представителями пугачевского бизнес-сообщества, как было, например, при проведении работ на ул. Топорковской. Большинство предложений и рекомендаций были учтены.
Следует отметить, что в нашем районе в течение последних трех лет стали формироваться Общественные советы по контролю за качеством выполняемых работ на вышеперечисленных объектах. В их состав входят неравнодушные люди из различных социальных слоев. В практику вошло обсуждение проектов обустройства городских объектов, в ходе которых граждане выражают свою точку зрения. Сам факт участия в обсуждении – свидетельство развития гражданского самосознания жителей Пугачёвского района. В нашем районе есть люди, которые его любят и хотят жить в комфортной и качественной среде обитания.
Данная тенденция продолжается и сейчас. От обсуждения проекта реконструкции городской площади мы уже переходим к стадии начала работ. Контроль за этой деятельностью осуществляет рабочая группа, созданная при главе Пугачевского муниципального района, в которую также входят и члены ОП.
Члены Общественной палаты продолжали заниматься мониторингом деятельности городских управляющих компаний, обслуживающих многоквартирные жилые дома. Наши предложения и рекомендации по созданию муниципальной управляющей компании приняты к сведению и в настоящее время администрацией Пугачевского муниципального района ведется проработка данного вопроса и его экономической составляющей.
Важнейшей государственной задачей является улучшение оказания медицинской помощи населению. Общественная палата Пугачевского муниципального района периодически обсуждала вопросы, связанные со здравоохранением, в том числе занималась мониторингом отдельных вопросов. Результаты мониторинга независимой оценки качества оказания услуг районной больницей и сетью аптек в период пандемии коронавируса направлялись в Общественную палату Саратовской области. Председатель Общественной палаты Саратовской области Б.Л. Шинчук дважды докладывал о сложившейся ситуации с наличием и ценообразованием лекарственных препаратов в аптечных пунктах Пугачевского муниципального района Губернатору Саратовской области В.В. Радаеву.
Общественная палата Пугачевского муниципального района совместно с членами Пугачевского отделения Саратовской региональной общественной организации ветеранов-защитников государственной границы «Часовые Родины» проводила и продолжает проводить мониторинг состояния санитарных и эпидемиологических мероприятий в общеобразовательных организациях.
Считаю необходимым отметить, что администрация Пугачевского муниципального района и руководство районной больницы своевременно озаботились подготовкой к приему и лечению больных КОВИД -19. В этой, далеко неординарной, ситуации принимались все возможные и необходимые меры. Пугачевские представители бизнеса оказывали безвозмездную помощь районной больнице как в приобретении и доставке кислорода, так и в выполнении иных просьб и поручений. Администрация ежедневно мониторила наличие антибиотиков и противовирусных препаратов в аптечной сети. Главврач районной больницы И.В. Болмосова откликнулась на наше предложение и выступила в местных средствах массовой информации, где рассказала жителям города и района о сложившейся ситуации по борьбе с пандемией.
Волновавший в 2019 году жителей района вопрос перепрофилирования завода по уничтожению химоружия в поселке «Михайловский» Краснопартизанского района в завод по уничтожению отходов I и II классов опасности остается актуальным и в настоящее время, ситуация будет отслеживаться и дальше.
Взаимоотношения государственных и муниципальных органов с институтами гражданского общества являются одним из основных принципов национальной политики Российской Федерации, а значит, и наших с вами. Для реализации цели и задач, сформулированных в Указе президента РФ от 19 декабря 2012 года № 1666 «О стратегии государственной национальной политики РФ до 2025 года», при главе Пугачевского муниципального района создан и работает Совет по взаимодействию с национальными и религиозными объединениями. В него входят и члены Общественной палаты.
С учетом того, что наш район многонациональный, с первого дня образования Общественной палаты Пугачевского муниципального района первого созыва одним из основных направлений её деятельности было и остаётся объединение усилий муниципальной власти и институтов гражданского общества для укрепления единства жителей района, межнационального мира и согласия. Эти аспекты нашей жизни ОП держит на постоянном контроле через комиссию по национальным вопросам, которую в настоящее время возглавляет Зарифуллина Н.М., а в её состав входят представители всех национальных автономий и общин Пугачевского района, а именно – татарской, казахской, азербайджанской, армянской, башкирской. Совместно с администрацией района ОП проводила работу по укреплению и повышению роли национальных объединений в социальной, культурной и спортивной жизни района.
Все национальные мероприятия проходят в соответствии с действующей в Пугачевском муниципальном районе программой «Гармонизация межнациональных и межконфессиональных отношений и развитие национальных культур на территории муниципального образования города Пугачева», в план мероприятий которой вносят свои предложения представители общественных национальных объединений.
В настоящее время в Пугачевском районе традиционно, на любом мероприятии, проводимом одним из национальных культурных центров, обязательно присутствуют представители других национальных культурных центров и общин, местной власти и общественных формирований.
В связи с ограничениями, вызванными пандемией коронавируса, большинство запланированных мероприятий пришлось проводить в режиме онлайн. Хочу выразить благодарность работникам культурной сферы города и района за взаимопонимание и оказанную помощь в подготовке и проведении таких мероприятий. С режимом онлайн в таком объеме мы столкнулись впервые, но работники клуба «Северный» помогли нашим общинам, да иначе и быть не могло, поскольку его руководитель Зарифуллина Н.М. является председателем комиссии по национальным вопросам Общественной палаты Пугачевского муниципального района.
Все мы помним события в Нагорном Карабахе, произошедшие минувшим летом. Их отголоски затронули и ряд городов в Российской Федерации, в том числе и наш областной центр. Благодаря членам Советов общественных национальных объединений Пугачевского района, которые с членами Общественной палаты, представителями администрации и депутатского корпуса Пугачевского муниципального района на протяжении последних 6-ти лет проводят целенаправленную работу по сплочению людей разных национальностей и вероисповедании. Поэтому в Пугачевском районе эксцессов на межнациональной почве не происходит.
Считаю необходимым выразить благодарность представителям общественных национальных объединений: А.А. Арустамяну, О.Ш. Бадаляну, А.Г. Ганбарову, Ахметову, Р.Я.Туктаровой, Т.Ш. Акирову, В.С. Исмакову, Н.М. Зарифуллиной, М.И. Еникееву.
В 2020 году ушли из жизни два достойных и уважаемых человека: руководитель общественного национального объединения армян Аракелян Артур Саркисович и руководитель общественного национального объединения башкир Туктаров Рафик Яватович. Они сделали много добрых дел на благо всех пугачевцев. В настоящее время армянской общиной руководит Арустамян Артуш Арменакович, а башкирскую возглавляет Туктарова Раиса Яватовна.
Уверен, что и в дальнейшем вся деятельность Советов общественных национальных объединений будет направлена на формирование у людей разных национальностей сознания того, что граждане нашей страны – единый народ с богатой национальной культурой.
Члены общественной палаты входят в состав других общественных организаций, действующих на территории района. Общественная палата взаимодействует с такими общественными организациями, как Пугачевский районный совет ветеранов (руководитель Горбань Н.А.), Пугачевское районное отделение Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» (руководитель Кушкарев С.Н.), Пугачевское отделение Саратовской региональной общественной организации ветеранов – защитников государственной границы «Часовые Родины» (руководитель Байбиков Р.Ю.). Именно эти общественные формирования проводят в нашем районе наиважнейшую работу по патриотическому воспитанию молодежи в духе любви к своей Родине, незыблемой и неприкосновенной памяти о своих предках, защитивших наше Отечество во время Великой отечественной войны 1941-1945 гг., о дедах и отцах, стоявших и позже на защите нашей мирной жизни. В рамках подготовки к празднованию 80-летия Победы в Великой Отечественной войне ветераны-пограничники в конце прошлого года в городском парке им. В.А. Важина заложили фундамент, на котором будет расположена Стена памяти - фрагмент Тереспольских ворот Брестской крепости, рядом будет находиться центр «Патриот», где предполагается проводить выставки боевой техники, будут установлены миниатюры Городов-героев, возведены «деревня партизан» и веревочный парк - «тропа диверсанта», а также высажены 80 лип. Мы уверены, что жители города Пугачева, кому не безразлична память о Победе нашего народа в Великой Отечественной войне, окажут посильную помощь в строительстве данного сооружения.
Особенно активно данная деятельность осуществлялась в 2020 юбилейном году 75-ой годовщины Победы советского народа в борьбе с фашистскими захватчиками. Пандемия коронавируса внесла свои коррективы в нашу жизнь. В связи с этим многие запланированные мероприятия пришлось проводить в скорректированном виде или режиме онлайн. Однако очень многое нам помогли выполнить наши местные средства массовой информации – газеты «Новое Заволжье», «Провинциальная жизнь» и «Пугачевское время». Такое обилие живого материала о наших земляках – фронтовиках и тружениках тыла мы никогда не видели, не читали, не осмысливали. Они, не сговариваясь, дали нам эту возможность узнать, вспомнить, примерить на себя судьбы и поступки родных, близких, знакомых и незнакомых, но наших – пугачевцев! Думаю, что все жители нашего района скажут большое спасибо тем, кто собирал, готовил, редактировал и доносил до нас вести 75-летней давности. Члены ОП тоже говорят спасибо.
Социально значимую работу проводят также Пугачевское отделение Саратовской региональной общественной организации «Союз женщин России» (руководить Т.И.Трапезникова) и Пугачевское местное отделение Саратовского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» (руководитель М.Ж.Карпова). В этих организациях состоят и члены Общественной палаты, проявляя в их деятельности активную гражданскую позицию.
Считаю, что вся вышеперечисленная деятельность Общественной палаты Пугачевского муниципального района и других общественных организаций способствуют формированию и развитию основ гражданского общества на территории Пугачевского муниципального района. Достигается объединение усилий муниципальной власти и институтов гражданского общества для укрепления единства жителей района, обеспечения межнационального мира и согласия, повышения уровня комфортного проживания.
Однако многие социально-значимые проблемы не решены до сих пор. Не один десяток лет рассматриваются вопросы с объездной дорогой, ремонтом очистных сооружений, водоотведением, бесперебойным снабжением питьевой водой отдельных сельских поселений, мусорная реформа и др.
Жизнь в условиях пандемии коронавируса ещё острее высветила кризисные ситуации в нашем здравоохранении: отсутствие в Пугачевской РБ достаточного количества медицинского персонала, его квалификации и профильной направленности, недостаточность материально-технического обеспечения; в образовании – дефицит педагогических кадров, «прелести» дистанционного обучения «обрадовали» и педагогов, и учеников, и родителей, недостаточное финансирование и здесь создает трудности в обеспечении нормального учебного процесса. Несмотря на попытки муниципальной власти оказать посильную помощь нашему малому и среднему бизнесу, он выживает, как может, в основном, за счет поднятия цен на реализуемые товары, продукцию и услуги, а кто не может, тот закрывается. Да ещё «помогают» отдельные контролеры, накладывая штрафные санкции, а также необоснованные нормативы по вывозу ТБО у организаций различной формы собственности. 
Несмотря на то, что у нас установлен непрерывный конструктивный диалог между гражданами и властью, вышеперечисленные кризисные ситуации не дают нам полной уверенности в отсутствии в Пугачевском районе социальной напряженности. Считаем, что только с решением этих непростых, но жизненно важных вопросов социальная напряженность будет спадать.
[bookmark: _GoBack]В то же время от членов Общественной палаты требуется ещё большая активность, инициативность и твёрдость в отстаивании интересов всех жителей Пугачевского муниципального района.

Председатель Общественной палаты
Пугачевского муниципального района                                                А.В.Драгунов
