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1. Исходно-разрешительная документация

1.1.Реквизиты документа о принятии решения по разработке проекта планировки и проекта межевания территории для индивидуального жилищного строительства. 

«Проект планировки территории для строительства линейного объекта - дороги в пределах ул. Набережной в городе Пугачеве Саратовской области с проектом межевания в его составе» разработан на основании:
- Выписок из ЕГРН на право собственности земельных участков. 

- Договора от 15.06.2017 на выполнение «Проекта планировки территории для индивидуального жилищного  строительства в пределах ул. Набережной в городе Пугачеве Саратовской области с проектом межевания в его составе», заключенного с физическим лицом Чавушян М.А.
       Данная работа выполнена в соответствии с Градостроительным кодексом  Российской Федерации, Земельным кодексом Российской Федерации, Сводом правил СП 42.13330.2011"СНиП 2.07.01-89*. Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений"(утв. приказом Министерства регионального развития РФ от 28 декабря 2010 г. N 820.

Проект разработан с учетом ранее утвержденных документов территориального планирования и градостроительного зонирования:

1. Генерального плана муниципального образования город Пугачев (разработан ГУПП «Институт Саратовгражданпроект»;
2. Правила землепользования и застройки территории муниципального образования город Пугачев (разработан ГУПП «Институт Саратовгражданпроект»; 
3. Местных нормативов градостроительного проектирования муниципального образования город Пугачев

4.  «Региональных нормативов градостроительного проектирования» (утверждены Постановлением Правительства Саратовской области от 14.06.2007г. №230-П «Об утверждении региональных нормативов градостроительного проектирования Саратовской области»).

1.2. Сведения об учёте положений, содержащихся в документах территориального планирования и градостроительного зонирования.

Проект индивидуального жилищного строительства выполняется в целях организации жилой зоны в пределах ул. Набережной.
В соответствии со сведениями, содержащимися в документе градостроительного зонирования «Правила землепользования и застройки территории муниципального образования город Пугачев», проектируемые участки для ИЖС располагается на территориях перспективного развития жилой застройки. 

Раздел 2. Сведения о индивидуальном жилищном строительстве и их краткая характеристика
2.1. Сведения об определении уровня (значения) Индивидуального жилищного строительства .

Проектируемые земельные участки для индивидуального жилищного строительства является объектом местного значения.
2.2. Характеристика территории для ИЖС и района его строительства.

Проектируемые земельные участки -  располагается в пределах ул.Набережной в городе Пугачеве Саратовской области.
2.3. Сведения об основных технологических операциях для ИЖС .
Земельные участки для индивидуального жилищного строительства выбраны с учетом климатических и грунтово-геологических условий, технологии строительства и условий последующей эксплуатации.
Строительство индивидуальных домов производится преимущественно механизированным способом с соблюдением всех действующих норм и правил, а также климатических особенностей и грунтов по выбранной территории. 

Проектом предусмотрены охранные зоны для инженерных сетей, в которых нельзя производить работы без допуска эксплуатирующих организаций, также предусмотрен пожарный(сквозной) проезд в конце улицы.
Количество проектируемых участков  составляет 21.
 Раздел 3. Сведения о размещении земельных участков для  ИЖС на осваиваемой территории.

3.1. Сведения о размерах  земельных участков, предоставленных для размещении ИЖС
Размер земельного участка  необходимого для индивидуального жилищного строительства определена в границах проектирования и составляют – 635 кв.м., что является достаточным условием для размещения индивидуальных домов и вспомогательных строений.
Оформление земельных участков собственникам жилых домов постоянное пользование осуществляется эксплуатирующей организацией после завершения строительства.

3.2. Сведения о размещении земельных участков для  ИЖС на землях сельскохозяйственного назначения, лесного, водного фондов, землях особо охраняемых природных территорий.

Проектируемые участки для ИЖС располагаются вне земель лесного фонда, вне земель  сельскохозяйственного назначения и водного фонда. 

Проектируемые участки проходят по территории перспективного развития жилой застройки.
3.3.  Сведения о категории земель.

Категория земель, на которых располагается участки для  ИЖС – земли населенных пунктов.

4. Принципиальные мероприятия, необходимые для освоения территории.

4.1. Мероприятия по переводу земель в другую категорию.

На основании проекта планировки и межевания территории необходимо определить местоположение границ земельных участков на местности, сформировать землеустроительное дело по межеванию. Процедуру утверждения землеустроительного дела по межеванию и постановку на государственный кадастровый учет произвести в соответствии с действующим законодательством РФ.

Заказчик до начала строительства проектируемых участков для ИЖС должен урегулировать с собственниками земельных участков вопрос о размещении данных участков                                                                                                                            
4.2. Мероприятия по сохранению объектов культурного наследия.

В соответствии с «Перечнем выявленных объектов культурного наследия, расположенных на территории Саратовской области» (по данным Комитета по молодежной политике, охране культурного наследия и туризму Саратовской области) объекты историко-культурного наследия на проектируемой территории отсутствуют. 

Раздел 5. Сведения о соответствии разработанной документации требованиям законодательства о градостроительной деятельности.

Документация по планировке территории для ИЖС «Проект планировки территории для индивидуального жилищного строительства в пределах ул. Набережной в городе Пугачеве Саратовской области с проектом межевания в его составе» выполнена на основании документов территориального планирования, в соответствии с требованиями технических регламентов, нормативов градостроительного проектирования, градостроительных регламентов с учётом границ территорий объектов культурного наследия, включённых в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, границ территорий вновь выявленных объектов культурного наследия, границ зон с особыми условиями использования территорий.

Проект планировки и проект межевания территории выполнен коллективом ООО «Проектировщик» г. Пугачев,Саратовской области.
Главный инженер проекта                                              А.Н. Балашов
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