ПРОТОКОЛ №8
заседания антитеррористической комиссии в Пугачевском муниципальном районе 
	26 октября 2017 года 14.00
	г. Пугачев


	Председательствовал:
	Заместитель председателя комиссии –  заместитель главы администрации Пугачевского муниципального района по общим вопросам Балдин В.С.


	Члены комиссии:
	Назаров С.С., Абрамкин О.Г., Ахметшин М.Р., Мамзина Л.А., Дубякова Л.В., Капитонов А.В., Морозова А.В., Новикова Л.Н., Одинцов В.В., Пешков А.Н., Семенников Д.К., Бердюгина С.В., Шварц К.В..


	Приглашенные:
	Филатов Е.А., Абубикеров Р.Ф., Ленивов А.А..



1. О мерах по обеспечению безопасности проведения Дня народного единства.
Принять к сведению информацию начальника отдела культуры администрации Пугачевского муниципального района Морозовой А.В.
1.1. Рекомендовать начальнику МО МВД России «Пугачевский» Саратовской области, начальник линейного пункта полиции на станции Пугачевск начальнику отделения УФСБ России по Саратовской области в г. Пугачеве:

дополнительно проанализировать оперативную обстановку в сфере противодействия терроризму на территории района, выделить основные угрозообразующие факторы и конкретные ситуации, содержащие признаки подготовки терактов, организовать их ежедневный мониторинг;

Срок исполнения: до 03.11.2017 г..

1.2. Рекомендовать начальнику отделения УФСБ России по Саратовской области в г. Пугачеве:

провести корректировку плана первоочередных мероприятий по противодействию терроризму на территории Пугачевского муниципального района, (действия при проведении мероприятий с массовым участием людей, действия при угрозе теракта и т. д.);

Срок исполнения: до 03.11.2017 г.;

провести проверки готовности сил и средств, привлекаемых к проведению первоочередных мер по пресечению террористических актов в муниципальных образованиях, в ходе которых оценить уровень подготовки личного состава, состояния техники, средств связи и вооружения;

Срок исполнения: до 03.11.2017 г.;

уточнить план-схемы ситуационного реагирования, а также порядок действий должностных лиц в случае обострения оперативной обстановки;

Срок исполнения: до 03.11.2017 г.;

1.3. Рекомендовать начальнику МО МВД России «Пугачевский» Саратовской области:

совместно с сотрудниками линейного пункта полиции на станции Пугачевск принять дополнительные меры по защите объектов органов власти, жизнеобеспечения, транспорта, предприятий использующих в производстве АХОВ, объектов, на которых используются взрывчатые вещества, мест массового скопления людей;

Срок исполнения: до 03.11.2017 г.;

осуществить проверку мест проведения праздничных мероприятий и прилегающих территорий на предмет закладки взрывных устройств, тайников с оружием и боеприпасами, взрывчатых и отравляющих веществ;

Срок исполнения: до 03.11.2017 г.;

по окончании проверки мест проведения праздничных мероприятий обеспечить их охрану силами МО МВД России «Пугачевский» Саратовской области;

Срок исполнения: с 13.00 03.11.2017 г. до окончания мероприятий;

обеспечить незамедлительное прохождение информации (ФСБ, прокуратура, администрация района) при поступлении информации об угрозе террористического акта.

Срок исполнения: постоянно.
1.4. Начальнику управления образования:

организовать профилактическую работу с учащимися по предупреждению хулиганских телефонных звонков («телефонного терроризма»), обращая особое внимание на детей из неблагополучных детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, замеченных в злоупотреблении алкоголем и пр.;

Срок исполнения: постоянно в течение года;

совместно с представителями правоохранительных органов (по согласованию) организовать с учащимися школ, воспитанниками детских дошкольных учреждений проведение уроков, бесед по изучению правил личной безопасности при угрозе совершения террористических актов;

Срок исполнения: постоянно в течение года;

организовать профилактическую работу по недопущению экстремистских проявлений среди молодежи;

Срок исполнения: постоянно в течение года;

организовать проведение рейдов с участием родительских комитетов и сотрудников правоохранительных органов для выявления националистских надписей и символов.

Срок исполнения: до 02.11.2017 года и во время проведения праздничных мероприятий.

1.5. Председателю КЧС и ОПБ при администрации Пугачевского муниципального района:
отработать схему прохождения сигналов о ЧС, провести дополнительный инструктаж диспетчеров ЕДДС муниципального района, отработать варианты негативного развития событий, порядок их локализации и ликвидации.

Срок исполнения: до 02.11.2017 г.;

проверить готовность аварийно-спасательных служб, медицинских учреждений, предприятий жилищно-коммунального хозяйства работе в экстремальных ситуациях, откорректировать порядок и списки оповещения, провести соответствующий инструктаж сотрудников по действиям в чрезвычайной обстановке.

Срок исполнения: до 02.11.2017 г..
1.6. Рекомендовать начальнику ОНД и ПР по Пугачевскому, Краснопартизанскому, Перелюбскому районам УНД и ПР ГУ МЧС РФ по Саратовской области: 

организовать дежурство ответственных сотрудников при проведении праздничных мероприятий.

Срок исполнения: с 13.00 до окончания мероприятий 03.11.2017 г.

1.7. Рекомендовать главному врачу ГУЗ «Пугачевская ЦРБ»:

осуществить проверку готовности подведомственных учреждений здравоохранения к действиям в условиях возможных чрезвычайных ситуаций.

Срок исполнения: до 02.11.2017 г.

1.8. Рекомендовать главам муниципальных образований Пугачевского муниципального района:

обеспечить готовность аварийных бригад предприятий жизнеобеспечения к ликвидации чрезвычайных ситуаций;

Срок исполнения: постоянно;
обеспечить присутствие представителей администрации на праздничных мероприятиях с начала до их конца, принять необходимые меры безопасности при проведении праздничных мероприятий.

Срок исполнения: во время проведения мероприятий.
1.9. Рекомендовать руководителям предприятий жизнеобеспечения, транспорта района:

назначить ответственных дежурных по предприятиям, составить графики дежурств на предпраздничные и праздничные дни, обеспечить резерв материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций, сформировать и организовать дежурство аварийно-восстановительных бригад;

Срок исполнения: до 02.11.2017 г.;

графики дежурств ответственных лиц с указанием контактных телефонов представить в администрацию Пугачевского муниципального района;

Срок исполнения: до 02.11.2017 г.;

провести дополнительные занятия (инструктажи) с персоналом по антитеррористической безопасности, организовать внеплановую проверку территорий объектов, подсобных, подвальных и чердачных помещений, исключить нахождение в них посторонних лиц и предметов, исключить нахождение на территории предприятий посторонних лиц;

Срок исполнения: до 02.11.2017 г.;

обеспечить наличие памяток по антитеррористической безопасности на территории предприятий, а также в транспортных средствах, привлекаемых для перевозки пассажиров.

Срок исполнения: до 02.11.2017 г., затем постоянно.

1.10. Рекомендовать руководителям управляющих компаний Пугачевского муниципального района и руководителям многоквартирных домов, находящихся на самоуправлении:

провести проверку подвальных и чердачных помещений обслуживаемых домов на предмет обнаружения посторонних лиц и предметов. Обеспечить 100 % закрытия подвальных и чердачных помещений обслуживаемых домов запирающимися устройствами (замками).

Срок исполнения: до 02.11.2017 г.

1.11. Начальнику отдела жилищно-коммунальной политики, транспорта и связи совместно с КЧС и ОПБ при администрации Пугачевского муниципального района: проконтролировать исполнение п.п.1.9, 1.10 настоящего решения, информацию об исполнении представить председателю антитеррористической комиссии при администрации Пугачевского муниципального района.

Срок исполнения: до 07.11.2017 г.

1.12. Начальнику отдела информации, анализа и общественных отношений:

организовать на территории муниципального района проведение среди населения разъяснительной работы о необходимости повышения бдительности для предотвращения угрозы совершения террористических актов, разместить в районных СМИ информационные материалы по антитеррористической тематике и призывом к бдительности, памятки для населения с указанием телефонов ответственных служб;

Срок исполнения: до 02.11.2017 г.;

усилить информационно-пропагандистское противодействие, проводить мероприятия по минимизации участия жителей в акциях, направленных на разжигание межконфессиональных и межнациональных конфликтов;

Срок исполнения: до 02.11.2017 г.;

организовать проведение совместных заседаний общественной палаты с лидерами национальных диаспор, общественных объединений и партий по вопросам организации и проведения мероприятий, посвященных Дню народного единства, обеспечения правопорядка и безопасности при проведении массовых публичных мероприятий, а также по вопросам выработки совместных мер по предотвращению возможных акций подстрекательского и провокационного характера в период подготовки и проведения праздничных мероприятий.

Срок исполнения: до 02.11.2017 г..

2. Организация проведения мероприятий, направленных на предупреждение распространение террористических и экстремистских идей среди молодежи, а также ее воспитание в духе межнациональной и межрелигиозной толерантности (в рамках Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013-2018 годы, утвержденного Президентом РФ 26 апреля 2013 года №ПР-1069).

Принять к сведению информацию начальника отдела молодежной политики, спорта и туризма администрации Пугачевского муниципального района Пешкова А.Н..
2.1. Начальнику отдела молодежной политики, спорта и туризма, начальнику управления образования администрации Пугачевского муниципального района:

продолжить практику проведения лекций, круглых столов и встреч с молодежью и молодежными объединениями, ведущими работу в сфере гражданско-патриотического и духовно-нравственного воспитания молодежи по вопросам профилактики проявлений экстремизма и терроризма, разъяснения положений уголовного и административного законодательства за совершений преступлений и правонарушений экстремистской и террористической направленности;

Срок исполнения: постоянно;

совместно с отделом информации, анализа и общественных отношений проводить анализ деятельности религиозных, национальных, образовательных, молодежных, общественных и политических организаций и объединений граждан, на основе которого организовать проведение мероприятий по профилактике экстремистских проявлений, недопущения совершения преступлений и правонарушений на национальной почве;

Срок исполнения: постоянно;
установить систему постоянно действующего информационного обмена между администрацией подведомственных объектов и правоохранительными органами по вопросам обеспечения безопасности.

Срок исполнения: постоянно.

2.2. Начальнику отдела молодежной политики, спорта и туризма администрации Пугачевского муниципального района:

продолжить работу по формированию гражданской позиции, развитию социальной активности и ответственности детей и молодежи; 

Срок исполнения: постоянно;

реализовать комплекс мер по усилению информированности молодежи о возможностях ее самореализации и участия в различных социальных проектах, программах, физкультурно-спортивных и культурно-досуговых мероприятиях;

Срок исполнения: постоянно;

продолжить практику привлечения несовершеннолетних к добровольческой деятельности, направленной на профилактику асоциального поведения в молодежной среде.

Срок исполнения: постоянно.

О выполнении поручений антитеррористической комиссии при администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области проинформировать справкой председателя комиссии в предусмотренные в протоколе сроки.

	Заместитель председателя антитер-рористической комиссии – замести-тель главы администрации Пуга-чевского муниципального района по общим вопросам
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