Информация о деятельности административной комиссии за октябрь 2021 года
Административная комиссия администрации Пугачевского муниципального района по итогам своей деятельности сообщает, что 13 и 25 октября 2021 года были проведены очередные заседание административной комиссии.
На комиссиях были рассмотрены 5 материалов об административных правонарушениях из них 1 материал по части 6 статьи 8.2, 3 материала по части 1 статьи 9.2 и 1 материал по части 2 статьи 9.2 Закона Саратовской области от 29.07.2009 года № 104 «Об административных правонарушениях на территории Саратовской области».
По итогам заседаний были приняты решения:
- по статье 8.2 нарушение норм и правил в области благоустройства, установленных муниципальными нормативными правовыми актами, вынесено постановление о наложении административного штрафа;
- по статье по статье 9.2 нарушение требований по охране и рациональному использованию земель сельскохозяйственного назначения и земель населенных пунктов, сохранению и повышению плодородия земель сельскохозяйственного назначения, также вынесены постановления о наложении административных штрафов. 
