Информация о деятельности административной комиссии за август 2018 года
Административная комиссия Пугачевского муниципального района по итогам своей деятельности за август 2018 года сообщает, что должностными лицами Администрации Пугачевского муниципального района было составлено 11 административных протоколов по различным административным правонарушениям, ответственность за которые предусмотрена Законом Саратовской области от 29 июля 2009 года №104-ЗСО «Об административных правонарушениях на территории Саратовской области» из них:
· 5 административных материалов направлены для принятия решения в мировой суд г.Пугачева, а также мировым судом были рассмотрены и приняты решения по 3 административным материалам за июль 2018г.  
· 4 административных материалов рассмотрены административной комиссией, 2 материала за июль 2018г. также были рассмотрены административной комиссией. 
· 2 материала  находятся на стадии принятия по ним решений.  
Итого за август 2018 года было рассмотрено 9 административных материалов. Также сообщаем, что 16 августа 2018 года было проведено очередное заседание административной комиссии при администрации Пугачевского муниципального района. 
На комиссии было рассмотрено 6 (шесть) административных материалов, из них
· 1 административный материал за незаконную торговлю по статье 1.2, 
· 2 административных материала за сброс мусора вне установленных местах по статье 8.2,
· 3 административных материала за осуществление купания на водном объекте, где купание запрещено по ст. 1.3, Закона Саратовской области от 29 июля 2009 года №104-ЗСО «Об административных правонарушениях на территории Саратовской области».
По итогам заседания административной комиссии по рассмотренным материалам было назначено: предупреждений- 5,  административных штрафов – 1,  на общую сумму 2 000 рублей.  
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