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Основные итоги деятельности
[bookmark: _Hlk441078]
[bookmark: _Hlk423881]Контрольно-счетная комиссия Пугачевского муниципального района (далее - контрольно-счетная комиссия) является постоянно действующим органом местного самоуправления, осуществляющим внешний муниципаль-ный финансовый контроль, до 1 сентября не обладающая правами юридичес-кого лица, на основании Положения о контрольно-счетной комиссии Пугачевского муниципального района, утвержденного решением Собрания Пугачевского муниципального района от 18 октября 2016 года № 13, а с октября 2018 года, обладающая правами юридического лица на основании Положения о контрольно-счетной комиссии Пугачевского муниципального района, утвержденного решением Собрания Пугачевского муниципального района от 4 мая 2018 года № 137.
Штатная численность работников Комиссии по состоянию на 31 декабря 2018 года составила 3 единицы, фактическая численность 2 человека (штатная единица аудитора введена решением Собрания Пугачевского муниципального района от 27 декабря 2018 года № 187). Все должности в контрольно-счетной комиссии являются должностями муниципальной службы. Все сотрудники имеют высшее образование.
В 2018 году деятельность контрольно-счетной комиссии осуществлялась в соответствии с Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положением о контрольно-счетной комиссии  Пугачевского муниципального района, и на основании соглашения, подписанного с Советом муниципального образования города Пугачева, о передаче контрольно-счетной комиссии полномочий контрольно-счетного органа поселения по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля.
Деятельность контрольно-счетной комиссии осуществлялась в 2018 году на основании Плана работы, утвержденного председателем комиссии. Все предусмотренные планом работы мероприятия выполнены в полном объеме и в установленные сроки.
В отчетном периоде председатель комиссии принимала участие в заседаниях Собрания Пугачевского муниципального района, рабочих групп и совещаниях по вопросам исполнения районного бюджета и бюджета муниципального образования города Пугачева. Участвовала в работе меж-ведомственной комиссии по разработке проектов районного бюджета на 2019 год и на плановый период 2020-2021 годов и бюджета муниципального образования город Пугачева на 2019 год, в публичных слушаниях по проекту районного бюджета и проекту бюджета муниципального образования город Пугачева. 
В соответствии с Планом работы, в целях реализации полномочий контрольно-счетного органа, контрольно-счетной комиссией проведено 56 экспертно-аналитических мероприятий (в том числе финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных правовых актов). Контрольных мероприятий в 2018 году не проводилось.
Контрольно-счетная комиссия является членом Совета контрольно-счётных органов Саратовской области, участие в котором способствует укреплению сотрудничества контрольно-счётных органов области, выработке единых подходов к организации контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, разработке и внедрению единой системы контроля, методологии и методического обеспечения деятельности.

Экспертно-аналитические мероприятия

В отчетном периоде контрольно-счетная комиссия осуществляла экспертно-аналитическую деятельность, которая была направлена на предотвращение потенциальных нарушений и недостатков на стадии экспертизы проектов муниципальных правовых актов, их корректировки с точки зрения законности, целесообразности и эффективности использования средств бюджета муниципального района и средств бюджета муниципального образования города Пугачева, муниципальной собственности и имущества, недопущения коррупционных проявлений. 
В 2018 году контрольно-счетной комиссией проведено 56 экспертно-аналитических мероприятий (в том числе 26 до образования юридического лица и 29 с момента образования юридического лица):
[bookmark: _Hlk430738][bookmark: _Hlk430347]-экспертиза проектов решений Собрания Пугачевского муниципального района и Совета муниципального образования города Пугачева об исполнении бюджетов за 2017 год - 2;
[bookmark: _Hlk430423]-экспертиза проектов решений о внесении изменений в решение о бюджете Пугачевского муниципального района на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов - 3, о бюджете муниципального образования города Пугачева на 2018 год - 1;
-экспертиза проектов решений о бюджете Пугачевского муниципального района на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов - 2, о бюджете муниципального образования города Пугачева на 2019 год – 2,
-финансово-экономическая экспертиза проектов решений Собрания Пугачевского муниципального района и Совета муниципального образования города Пугачева об утверждении программ приватизации – 2, передача имущества из района в город - 1;
[bookmark: _Hlk440443]-финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных прог-рамм, финансируемых из бюджета района -9, из бюджета города -9 и изменений в муниципальные программы, финансируемых из бюджета района -15, из бюджета города -10;
-анализ оперативной информации об исполнении бюджета Пугачевского муниципального района за 9 месяцев 2018 года – 1.
Вместе с тем, выявлены следующие типичные нарушения в 2018 году:
-нарушение порядка разработки и реализации муниципальных программ Пугачевского муниципального района;
-несоблюдения стандартов финансового контроля: не предоставление или предоставление проектов нормативно-правовых актов без пояснительных записок, с минимальным временем на проведение экспертизы проекта и подготовку заключения по ее результатам;
-использование понятий и формулировок с неясным, неопределенным содержанием. 
В результате экспертно-аналитической деятельности выявленные нарушения отмечены в заключениях контрольно-счётной комиссии и устранены разработчиками документов.

Иные мероприятия

 В соответствии с  положениями Федерального закона от 7 февраля 2011 года N 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований" и общими требованиями к стандартам внешнего государственного и муниципального финансового контроля, в целях формирования  системы внутреннего методического регулирования деятельности контрольно-счетного органа, способствующей качественному выполнению задач, возложенных на контрольно-счетную комиссию, повышению уровня эффективности  контрольной и экспертно-аналитической деятельности, на основании Плана работы в контрольно-счетной комиссии на 1 января 2018 года разработаны и утверждены:
[bookmark: _Hlk510781]Регламент контрольно-счетной комиссии Пугачевского муниципального района, который определяет порядок организационного и документационного обеспечения деятельности контрольно-счетной комиссии;
[bookmark: _Hlk445108][bookmark: _Hlk433135]Стандарт организации деятельности контрольно-счетной комиссии Пугачевского муниципального района (СОД №1) «Порядок планирования работы контрольно-счетной комиссии Пугачевского муниципального района»; 
Стандарт организации деятельности контрольно-счетной комиссии Пугачевского муниципального района (СОД №2) «Подготовка отчета о деятельности контрольно-счетной комиссии Пугачевского муниципального района за отчетный период»;
Стандарт внешнего муниципального финансового контроля (СФК № 1) «Общие правила проведения экспертизы проектов муниципальных программ»;
Стандарт внешнего муниципального финансового контроля (СФК № 2) «Экспертиза проекта бюджета на очередной финансовый год и на плановый период»;
[bookmark: _Hlk433567]Стандарт внешнего муниципального финансового контроля (СФК № 3) «Финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных правовых актов Пугачевского муниципального района Саратовской области»; 
Стандарт внешнего муниципального финансового контроля (СФК № 4) «Общие правила проведения контрольного мероприятия»; 
Стандарт внешнего муниципального финансового контроля (СФК № 5) «Общие правила проведения экспертно-аналитического мероприятия»; 
Стандарт внешнего муниципального финансового контроля (СФК № 6) «Аудит эффективности использования муниципальных средств»;
 Стандарт внешнего муниципального финансового контроля (СФК № 7) «Проведение внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета Пугачевского муниципального района».
Работа над стандартами продолжается.

Выводы и предложения. Задачи на 2019 год

[bookmark: _Hlk519217]В рамках реализации своих полномочий первоочередными задачами контрольно-счетная комиссия считает обеспечение и развитие контроля за исполнением районного бюджета, целевым и эффективным использованием бюджетных средств и муниципальной собственности, экспертизы проектов нормативно-правовых актов, принятие которых влечет за собой расходы районного бюджета.
[bookmark: _Hlk512938]Планом работы на 2019 год запланирована проверка законности и результативности использования бюджетных средств, средств, полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, муниципального имущества МУК "Централизованная клубная система Пугачевского района" и МАУК "КДЦ», аудит эффективности предоставления в аренду имущества, находящегося в муниципальной собственности в 2016-2018 годах. Важным направлением деятельности контрольно-счетной комиссии в 2019 году является проведение анализа исполнения муниципальных программ Пугачевского муниципального района, так как в процессе экспертиз проектов муниципальных программ и внесение изменений в них, был сделан вывод о том, что сфера разработки и реализации муниципальных программ требует дальнейшего совершенствования. В настоящее время муниципальные программы Пугачевского муниципального района не являются полноценным инструментом бюджетного планирования. Первоначальная редакция программы, чаще всего, используется как основа для последующих изменений, а не как документ стратегического планирования, направленный на эффективное решение приоритетных целевых задач на территории района. В связи с чем, необходимо повысить качество прогнозирования расходов и обеспечить эффективность управления выделенными бюджетными средствами, позволяющими исполнять объемы плановых ассигнований, при наличии в них потребности, в полном объеме в отчетном периоде.
В 2019 году будет продолжено исполнение полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля контрольно-счетных органов муниципального образования города Пугачева.

[bookmark: _Hlk514735][bookmark: _GoBack]Председатель комиссии 						Л.В.Копылова
