ПРОТОКОЛ №2
заседания антитеррористической комиссии в Пугачевском муниципальном районе и оперативной группы Пугачевского района
	25 апреля 2019 года
	г. Пугачев


	Председательствовал:
	Заместитель председателя антитеррористи-ческой комиссии в Пугачевском муниципальном районе, заместитель главы Пугачевского муниципального района по общим вопросам Балдин В.С.


	Руководитель оперативной группы
	Филоненко А.Н.

	Присутствовали всего 26 человека:

	Члены комиссии:
	Волченко О.В., Югин С.Н., Анисимов А.Г., Драгунов А.В., Болмосова И.В., Зудина С.М., Капитонов А.В., Морозова А.В., Орловский М.В., Гребенкина Г.В., Поваляев С.И., Пешков А.Н., Батищев Ю.А., Рощина Е.А., Рудакова О.В., Шварц К.В, Кривега М.А.


	Приглашенные:
	Филатов Е.А., Балдин С.С., Ленивов А.А., Паршин А.Ф., Абрамкин О.Г., Петряшкин А.А., Залесков С.П., Кошелев А.Н.


1. О мерах по обеспечению безопасности проведения майских праздников на территории Пугачевского муниципального района.

(Зудина С.М.)

Заседание открыл и вел председатель антитеррористической комиссии в Пугачевском муниципальном районе, глава Пугачевского муниципального района Садчиков М.В.
Заслушав и обсудив доклад и выступления участников заседания, антитеррористическая комиссия муниципального района решила:

1.1. Принять к сведению доклад заместителя главы администрации Пугачевского муниципального района по социальным вопросам Зудиной С.М. о мерах по обеспечению безопасности проведения майских праздников на территории Пугачевского муниципального района.

1.2. Рекомендовать начальнику отделения УФСБ России по Саратовской области в г. Пугачеве совместно с МО МВД России «Пугачевский» Саратовской области: 

в целях своевременного выявления признаков возможной подготовки террористических актов и других экстремистских проявлений продолжить проведение мониторинга оперативной обстановки в сфере противодействия терроризма на территории района, выделить основные угрозообразующие факторы и конкретные ситуации, содержащие признаки подготовки терактов, организовать их ежедневный мониторинг;

Срок исполнения: до 30.04.2019 г., затем постоянно;

в пределах своей компетенции осуществить комплекс оперативно-разыскных мероприятий по выявлению и пресечению деятельности лиц, планирующих совершение актов террористической и экстремистской направленности.

Срок исполнения: до 30.04.2019 г., затем постоянно.

1.3. Рекомендовать начальнику отделения УФСБ России по Саратовской области в г. Пугачеве:

уточнить алгоритмы действий, расчеты сил и средств, привлекаемых к проведению первоочередных мер по пресечению террористических актов и минимизации их последствий на территории муниципального района, источников их наращивания. При необходимости внести изменения в планы проведения первоочередных мероприятий.

Срок исполнения: 29.04.2019 г.
1.4. Рекомендовать начальнику МО МВД России «Пугачевский» Саратовской области: 

перед проведением праздничных мероприятий провести проверку мест проведения культурно-массовых мероприятий на предмет обнаружения посторонних предметов, (возможного заложения взрывчатых веществ);

Срок исполнения: до 8.00 9.05.2019 г.;

по окончании проверки мест проведения культурно-массовых мероприятий обеспечить их охрану силами МО МВД России «Пугачевский» Саратовской области; 

Срок исполнения: с 8.00 09.05.2019 г.;

обеспечить перекрытие движения транспорта в соответствии с утвержденным порядком проведения праздничных мероприятий;

Срок исполнения: с 8.00 9.05.2019 г.; 

проверить транспортные средства, задействованные на праздничных мероприятиях на предмет обнаружения посторонних предметов, после проверки исключить доступ к транспортным средствам посторонних лиц.
Срок исполнения: до 08.00 9.05.2019 г.

1.5. Рекомендовать начальнику линейного пункта полиции на ст. Пугачевск совместно с МО МВД России «Пугачевский» Саратовской области в целях своевременного выявления и пресечения деятельности лиц, причастных к подготовке террористических актов, недопущения актов незаконного вмешательства в функционирование объектов транспортной инфраструктуры:
обеспечить проведение комплекса разыскных мероприятий в пассажиропотоке;

Срок исполнения: до 30.04.2019 г., затем постоянно;

организовать проведение контрольных осмотров автомобильного и железнодорожного пассажирского транспорта, пассажиров их багажа на предмет выявления лиц, причастных к совершению диверсионно-террористических актов, обнаружения взрывных веществ, взрывных устройств, огнестрельного оружия и боеприпасов.

Срок исполнения: до 30.04.2019 г., затем постоянно.

1.6. Руководителю аппарата администрации:

организовать на территории муниципального района проведение среди населения разъяснительной работы о необходимости повышения бдительности для предотвращения угрозы совершения террористических актов, разместить в районных СМИ агитационные материалы по антитеррористической тематике и призывом к бдительности, памятки для населения с указанием телефонов ответственных служб;

Срок исполнения: до 30.04.2019 г.;

дополнительно провести встречи с лидерами национальных объединений, направленные на выработку совместных мер по предотвращению возможных акций подстрекательского и провокационного характера в период подготовки и проведения праздничных мероприятий;

Срок исполнения: до 30.04.2019 г.;

совместно с сотрудниками МО МВД РФ «Пугачевский» дополнительно провести индивидуально разъяснительную работу с лидерами отделений политических партий, общественных объединений о принятии дополнительных мер безопасности и строгом соблюдении правопорядка во время проведения массовых мероприятий, довести информацию об ответственности, предусмотренной действующим законодательством, за проведение несанкционированных собраний и митингов, а также за нарушение общественного порядка в период шествий, усилить информационно-пропагандистское противодействие, проводить мероприятия по недопущению межконфессиональных и межнациональных конфликтов.

Срок исполнения: до 30.04.2019 г.;

усилить информационно-пропагандистское противодействие, проводить мероприятия по недопущению межконфессиональных и межнациональных конфликтов.

Срок исполнения: до 30.04.2019 г.

1.7. Председателю КЧС и ОПБ при администрации Пугачевского муниципального района: отработать схему прохождения сигналов о ЧС, провести дополнительный инструктаж диспетчеров ЕДДС муниципального района, отработать варианты негативного развития событий, порядок их локализации и ликвидации.

Срок исполнения: до 30.04.2019 г.

1.8. Рекомендовать начальнику ПСЧ-54 по охране г. Пугачева:

для обеспечения своевременного выезда караула ПСЧ-54 в период проведения праздничных мероприятий перебазировать 2 противопожарных расчета на площадку в район межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 6 по Саратовской области по адресу: г. Пугачев, Топорковская, 10.

Срок исполнения: с 9.00 до окончания мероприятий 9.05.2019 г.

1.9. Рекомендовать главному врачу ГУЗ СО «Пугачевская РБ»:
осуществить проверку готовности медицинских учреждений к оказанию неотложной помощи, а также приёму, размещению, и лечению людей, пострадавших при террористическом акте. Дополнительно уточнить планы взаимодействия при возникновении чрезвычайных ситуаций в части оказания медицинской помощи пострадавшим;

Срок исполнения: до 30.04.2019 г.;

принять меры по усилению антитеррористической защищенности, усилить пропускной режим, исключить проход посторонних лиц, обеспечить беспрепятственный проход к запасным путям эвакуации на случай возникновения ЧС.

Срок исполнения: до 30.04.2019 г., затем постоянно.

обеспечить готовность учреждений здравоохранения к действиям в условиях возможных чрезвычайных ситуаций;

Срок исполнения: с 30.04.2019 г.;

обеспечить дежурство двух бригад скорой медицинской помощи, при проведении праздничных мероприятий посвященных празднованию 74-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне;

Срок исполнения: с 9.00 до 14.00 9.05.2019 г.

1.10. Начальнику управления образования, начальнику отдела культуры администрации Пугачевского муниципального района:

установить круглосуточное дежурство руководителей (заместителей) на праздничные и выходные дни и назначить ответственных за проведение праздничных мероприятий. Графики дежурств с указанием контактных телефонов представить в администрацию района и МО МВД России «Пугачевский» Саратовской области. 

Срок исполнения: до 29.04.2019 г.
1.11. Рекомендовать руководителям Пугачевские городские электрические сети ОАО «Облкоммунэнерго», Северное производственное отделение филиала ПАО «Межрегиональная распределительная сетевая компания Волги» – «Саратовские распределительные сети», ГУП СО «Облводоресурс» – «Пугачевский», АО «Газпром газораспределение Саратовская область» филиал в г. Пугачеве и Пугачевского линейного производственного управления магистральных трубопроводов ООО «Газпром транзгаз Саратов»:

назначить ответственных дежурных по предприятиям, составить графики дежурств на праздничные и выходные дни, обеспечить резерв материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций, сформировать и организовать дежурство аварийно-восстановительных бригад;

Срок исполнения: до 29.04.2019 г.;

графики дежурств ответственных лиц с указанием контактных телефонов представить в администрацию Пугачевского муниципального района;

Срок исполнения: до 29.04.2019 г.;

провести дополнительные занятия (инструктажи) с персоналом по антитеррористической безопасности, организовать внеплановую проверку территорий объектов, подсобных, подвальных и чердачных помещений, исключить нахождение в них посторонних лиц и предметов, исключить нахождение на территории предприятий посторонних лиц;

Срок исполнения: до 29.04.2019 г.;

обеспечить наличие памяток по антитеррористической безопасности на территории предприятий, а также в транспортных средствах, привлекаемых для перевозки пассажиров.

Срок исполнения: до 29.04.2019 г., затем постоянно.

1.12. Заместителю главы администрации Пугачевского муниципального района по коммунальному хозяйству и градостроительству:

обеспечить проведение руководителями управляющих компаний и руководителями многоквартирных домов, находящихся на самоуправлении Пугачевского муниципального района, проверку подвальных и чердачных помещений обслуживаемых домов на предмет обнаружения посторонних лиц и предметов. Обеспечить 100 % закрытия подвальных и чердачных помещений обслуживаемых домов запирающимися устройствами (замками).

Срок исполнения: до 29.04.2019 г.;
реализовать механизмы, направленные на обеспечение антитеррористической защищенности объектов транспорта, отработку жилого сектора, в том числе чердаков и подвалов, в целях проверки состояния физической защиты жилых комплексов, зданий, сооружений и т.п., а также установления фактов аренды жилых и нежилых помещений без надлежащего оформления с обязательным информированием правоохранительных органов. Особое внимание уделять лицам, недавно прибывшим из Северокавказского и Южного федеральных округов, из стран с повышенной террористической активностью.

Срок исполнения: до 29.04.2019 го.

1.13. Рекомендовать главам муниципальных образований Пугачевского муниципального района:

обеспечить готовность аварийных бригад предприятий жизнеобеспечения к ликвидации чрезвычайных ситуаций (ответственные лица, № телефонов экстренного вызова);

Срок исполнения: до 29.04.2019 г., затем постоянно;

организовать проведение постоянного анализа деятельности религиозных, национальных, молодежных, общественных и политических организаций и объединений граждан, на основе анализа складывающейся ситуации принять меры по недопущению совершения преступлений и правонарушений на национальной почве;
Срок исполнения: до 29.04.2019 г., затем постоянно;

организовать на территории муниципального образования проведение среди населения разъяснительной работы о необходимости повышения бдительности для предотвращения угрозы совершения террористических актов, разместить агитационные материалы по антитеррористической тематике и призывом к бдительности, памятки для населения с указанием телефонов ответственных служб;

Срок исполнения: до 29.04.2019 г.;

провести дополнительную разъяснительно-профилактическую работу с привлечением средств массовой информации, представителей общественных организаций, духовенства, религиозных организаций, лидеров национальных диаспор и этнических общин по формированию у населения неприятия идей экстремизма и терроризма;

Срок исполнения: до 29.04.2019 г.;

обеспечить присутствие представителей администрации на праздничных мероприятиях с начала до их конца, принять необходимые меры безопасности при проведении майских праздников.

Срок исполнения: во время проведения мероприятий 1 и 9 мая 2019 года.
1.14. Начальнику отдела экономического развития, промышленности и торговли администрации Пугачевского муниципального района:

провести разъяснительную работу с собственниками развлекательных заведений по обеспечению установленных требований по обеспечению противопожарной и антитеррористической безопасности, качественного проведения пропускного режима на объектах в период подготовки и проведения праздничных мероприятий;

Срок исполнения: до 29.04.2019 г.;

провести разъяснительную работу с руководителям объектов торговли, расположенных в центральной части г. Пугачева по исключению из продажи алкогольную продукцию в стеклянной таре при проведении массовых праздничных мероприятий.

Срок исполнения: до 30.04.2019 г.

1.15. Рекомендовать начальнику ОНД и ПР по Пугачевскому, Краснопартизанскому, Перелюбскому районам УНД и ПР ГУ МЧС РФ по Саратовской области:
организовать дежурство ответственных сотрудников во время проведения праздничных мероприятий;

Срок исполнения: во время проведения праздничный мероприятий 09.05.2019 г.;

обеспечить контроль за соблюдением требований пожарной безопасности в местах проведения праздничных мероприятий.
Срок исполнения: во время проведения праздничных мероприятий 09.05.2019 г.

1.16. Заместителю главы администрации Пугачевского муниципального района по коммунальному хозяйству и градостроительству совместно с МУП «Дорожное специализированное хозяйство»:

в период с 08.00 часов 1 мая 2019 года до 09.00 часов 2 мая 2019 года и с 08.00 часов 8 мая 2019 года до 09.00 часов 10 мая 2019 года обеспечить наличие по месту постоянной дислокации больгрузные транспортные средства с песком (не менее 2-х автомашин) и одной единицы специальной техники для разбора завалов (экскаватор, трактор);

Срок исполнения: с 08.00 часов 01.05.2019 г. до 09.00 часов 02.05.2019 г. и с 08.00 часов 08.05.2019 г. до 09.00 часов 10.05.2019 г.;

оказать содействие МО МВД РФ «Пугачевский» Саратовской области в перекрытии большегрузным транспортом улиц города Пугачева по пути следования праздничного шествия «Бессмертный полк».

Срок исполнения: с 09.30 часов до 10.00 часов 09.05.2019 г.
По результатам голосования решение принято единогласно.

2. Организация проведения мониторинга деятельности молодежных объединений, ведущих работу в сфере гражданско-патриотического и духовно-нравственного воспитания молодежи, обеспечение поддержки их деятельности, направленной на противодействие идеологии терроризма.

(Пешков А.Н.)

Заслушав и обсудив доклад и выступления участников заседания, антитеррористическая комиссия муниципального района решила:

2.1. Принять к сведению доклад начальника отдела молодежной политики, спорта и туризма администрации Пугачевского муниципального района Пешкова А.Н. об организации проведения мониторинга деятельности молодежных объединений, ведущих работу в сфере гражданско-патриотического и духовно-нравственного воспитания молодежи, обеспечение поддержки их деятельности, направленной на противодействие идеологии терроризма.

2.2. Начальнику отдела молодежной политики, спорта и туризма, начальнику управления образования администрации Пугачевского муниципального района:

принять меры по усилению антитеррористической защищенности на подведомственных объектах, усилить пропускной режим, исключить проход посторонних лиц, обеспечить беспрепятственный проход к запасным путям эвакуации на случай возникновения ЧС;

Срок исполнения: до 30.04.2019 г., затем постоянно;

провести дополнительные занятия (инструктажи) с персоналом по антитеррористической безопасности, организовать внеплановую проверку территорий объектов, подсобных, подвальных и чердачных помещений, исключить нахождение в них посторонних лиц и предметов, исключить нахождение на территории посторонних лиц;

Срок исполнения: до 30.04.2019 г., затем постоянно;

обеспечить наличие памяток по антитеррористической безопасности на территории подведомственных объектов, а также в транспортных средствах, привлекаемых для перевозки пассажиров.

Срок исполнения: до 30.04.2019 г., затем постоянно;

продолжить практику проведения лекций, круглых столов и встреч с молодежью и молодежными объединениями, ведущими работу в сфере гражданско-патриотического и духовно-нравственного воспитания молодежи по вопросам профилактики проявлений экстремизма и терроризма, разъяснения положений уголовного и административного законодательства за совершений преступлений и правонарушений экстремистской и террористической направленности;

Срок исполнения: до 30.04.2019 г., затем постоянно;

совместно с отделом информации, анализа и общественных отношений проводить анализ деятельности религиозных, национальных, образовательных, молодежных, общественных и политических организаций и объединений граждан, на основе которого организовать проведение мероприятий по профилактике экстремистских проявлений, недопущения совершения преступлений и правонарушений на национальной почве;

Срок исполнения: до 30.04.2019 г., затем постоянно;
установить систему постоянно действующего информационного обмена между администрацией подведомственных объектов и правоохранительными органами по вопросам обеспечения безопасности.

Срок исполнения: до 30.04.2019 г., затем постоянно.

2.3. Начальнику отдела молодежной политики, спорта и туризма администрации Пугачевского муниципального района:

продолжить работу по формированию гражданской позиции, развитию социальной активности и ответственности детей и молодежи; 

Срок исполнения: до 13 мая 2019 г., затем постоянно;

реализовать комплекс мер по усилению информированности молодежи о возможностях ее самореализации и участия в различных социальных проектах, программах, физкультурно-спортивных и культурно-досуговых мероприятиях;

Срок исполнения: до 13 мая 2019 г., затем постоянно;

продолжить практику привлечения несовершеннолетних к добровольческой деятельности, направленной на профилактику асоциального поведения в молодежной среде.

Срок исполнения: до 13 мая 2019 г., затем постоянно.

По результатам голосования решение принято единогласно.

3. О принимаемых мерах по повышению уровня антитеррористической защищенности объектов образования Пугачевского муниципального района.

(Рощина Е.А.)

Заслушав и обсудив доклад и выступления участников заседания, антитеррористическая комиссия муниципального района решила:

3.1. Принять к сведению доклад начальника управления образования администрации Пугачевского муниципального района Рощиной Е.А. о  принимаемых мерах по повышению уровня антитеррористической защищенности объектов образования Пугачевского муниципального района.

3.2. Начальнику управления образования Пугачевского муниципального района:

провести анализ комплексной безопасности зданий образовательных организаций района и принять меры по совершенствованию обеспечения безопасных условий проведения учебно-воспитательного процесса;

Срок исполнения: до 06.05.2019 г.;
проанализировать эффективность системы охраны, организации контрольно-пропускного режима в образовательных организаций области на предмет возможности несанкционированного проникновения на их территорию посторонних лиц;

Срок исполнения: до 30.04.2019 г.;
провести инструктажи персонала образовательных организаций и работников частных охранных структур по вопросам повышения бдительности;

Срок исполнения: до 30.04.2019 г.;

совместно с представителями правоохранительных органов (по согласованию) организовать с учащимися школ, воспитанниками детских дошкольных учреждений проведение уроков, бесед по изучению правил личной безопасности при угрозе совершения террористических актов;

Срок исполнения: до 16.05.2019 г., затем в течение учебного года;
актуализировать сведения о контактных номерах телефонов правоохранительных органов и экстренных служб, а также памятки и инструкции по аититеррорнстической проблематике, общественной и личной безопасности.

Срок исполнения: до 30.04.2019 г.
3.3. Заместителю главы администрации Пугачевского муниципального района по социальным вопросам обеспечить:

проведение занятий с обучающимися в образовательных организациях, по изучению правил личной безопасности, в том числе алгоритма действий в случае совершения либо угрозы совершения террористического акта, противоправного деяния, конфликтной ситуации;

Срок исполнения: до 16.05.2019 г.;
проведение профилактической работы в молодежной среде, направленной на недопущение противоправных деяний, административных правонарушений, касающихся нарушений общественного порядка и общественной безопасности;

Срок исполнения: до 16.05.2019 г.;
проанализировать эффективность работы в общеобразовательных организациях области педагогов-психологов, необходимость в доукомплектовании указанными специалистами школьных учреждений.

Срок исполнения: до 16.05.2019 г.

По результатам голосования решение принято единогласно.

О выполнении поручений антитеррористической комиссии в Пугачевском муниципальном районе Саратовской области проинформировать справкой председателя комиссии в предусмотренные в протоколе сроки.

	Заместитель председателя антитерро-ристической комиссии – заместитель главы Пугачевского муниципального района по общим вопросам
	                                              В.С. Балдин


ПРОТОКОЛ №2

заседания антитеррористической комиссии в Пугачевском муниципальном районе и оперативной группы Пугачевского района

	25 апреля 2019 года
	г. Пугачев


	Председательствовал:
	Заместитель председателя антитеррористической комиссии в Пугачевском муниципальном районе, заместитель главы Пугачевского муниципального района по общим вопросам Балдин В.С.



	Руководитель оперативной группы
	Филоненко А.Н.

	Присутствовали всего 26 человека:

	Члены комиссии:
	Волченко О.В., Югин С.Н., Анисимов А.Г., Драгунов А.В., Болмосова И.В., Зудина С.М., Капитонов А.В., Морозова А.В., Орловский М.В., Гребенкина Г.В., Поваляев С.И., Пешков А.Н., Батищев Ю.А., Рощина Е.А., Рудакова О.В., Шварц К.В, Кривега М.А.



	Приглашенные:
	Филатов Е.А., Балдин С.С., Ленивов А.А., Паршин А.Ф., Абрамкин О.Г., Петряшкин А.А., Залесков С.П., Кошелев А.Н.


1. О мерах по обеспечению безопасности проведения майских праздников на территории Пугачевского муниципального района.

(Зудина С.М.)

Заседание открыл и вел председатель антитеррористической комиссии в Пугачевском муниципальном районе, глава Пугачевского муниципального района Садчиков М.В.

Заслушав и обсудив доклад и выступления участников заседания, антитеррористическая комиссия муниципального района решила:

1.1. Принять к сведению доклад заместителя главы администрации Пугачевского муниципального района по социальным вопросам Зудиной С.М. о мерах по обеспечению безопасности проведения майских праздников на территории Пугачевского муниципального района.

1.2. Рекомендовать начальнику отделения УФСБ России по Саратовской области в г. Пугачеве совместно с МО МВД России «Пугачевский» Саратовской области: 

в целях своевременного выявления признаков возможной подготовки террористических актов и других экстремистских проявлений продолжить проведение мониторинга оперативной обстановки в сфере противодействия терроризма на территории района, выделить основные угрозообразующие факторы и конкретные ситуации, содержащие признаки подготовки терактов, организовать их ежедневный мониторинг;

Срок исполнения: до 30.04.2019 г., затем постоянно;

в пределах своей компетенции осуществить комплекс оперативно​разыскных мероприятий по выявлению и пресечению деятельности лиц, планирующих совершение актов террористической и экстремистской направленности.

Срок исполнения: до 30.04.2019 г., затем постоянно.

1.3. Рекомендовать начальнику отделения УФСБ России по Саратовской области в г. Пугачеве:

уточнить алгоритмы действий, расчеты сил и средств, привлекаемых к проведению первоочередных мер по пресечению террористических актов и минимизации их последствий на территории муниципального района, источников их наращивания. При необходимости внести изменения в планы проведения первоочередных мероприятий.

Срок исполнения: 29.04.2019 г.
1.4. Рекомендовать начальнику МО МВД России «Пугачевский» Саратовской области: 

перед проведением праздничных мероприятий провести проверку мест проведения культурно-массовых мероприятий на предмет обнаружения посторонних предметов, (возможного заложения взрывчатых веществ);

Срок исполнения: до 8.00 9.05.2019 г.;

по окончании проверки мест проведения культурно-массовых мероприятий обеспечить их охрану силами МО МВД России «Пугачевский» Саратовской области; 

Срок исполнения: с 8.00 09.05.2019 г.;

обеспечить перекрытие движения транспорта в соответствии с утвержденным порядком проведения праздничных мероприятий;

Срок исполнения: с 8.00 9.05.2019 г.; 

проверить транспортные средства, задействованные на праздничных мероприятиях на предмет обнаружения посторонних предметов, после проверки исключить доступ к транспортным средствам посторонних лиц.
Срок исполнения: до 08.00 9.05.2019 г.

1.5. Рекомендовать начальнику линейного пункта полиции на ст. Пугачевск совместно с МО МВД России «Пугачевский» Саратовской области в целях своевременного выявления и пресечения деятельности лиц, причастных к подготовке террористических актов, недопущения актов незаконного вмешательства в функционирование объектов транспортной инфраструктуры:
обеспечить проведение комплекса разыскных мероприятий в пассажиропотоке;

Срок исполнения: до 30.04.2019 г., затем постоянно;

организовать проведение контрольных осмотров автомобильного и железнодорожного пассажирского транспорта, пассажиров их багажа на предмет выявления лиц, причастных к совершению диверсионно-террористических актов, обнаружения взрывных веществ, взрывных устройств, огнестрельного оружия и боеприпасов.

Срок исполнения: до 30.04.2019 г., затем постоянно.

1.6. Руководителю аппарата администрации:

организовать на территории муниципального района проведение среди населения разъяснительной работы о необходимости повышения бдительности для предотвращения угрозы совершения террористических актов, разместить в районных СМИ агитационные материалы по антитеррористической тематике и призывом к бдительности, памятки для населения с указанием телефонов ответственных служб;

Срок исполнения: до 30.04.2019 г.;

дополнительно провести встречи с лидерами национальных объединений, направленные на выработку совместных мер по предотвращению возможных акций подстрекательского и провокационного характера в период подготовки и проведения праздничных мероприятий;

Срок исполнения: до 30.04.2019 г.;

совместно с сотрудниками МО МВД РФ «Пугачевский» дополнительно провести индивидуально разъяснительную работу с лидерами отделений политических партий, общественных объединений о принятии дополнительных мер безопасности и строгом соблюдении правопорядка во время проведения массовых мероприятий, довести информацию об ответственности, предусмотренной действующим законодательством, за проведение несанкционированных собраний и митингов, а также за нарушение общественного порядка в период шествий, усилить информационно-пропагандистское противодействие, проводить мероприятия по недопущению межконфессиональных и межнациональных конфликтов.

Срок исполнения: до 30.04.2019 г.;

усилить информационно-пропагандистское противодействие, проводить мероприятия по недопущению межконфессиональных и межнациональных конфликтов.

Срок исполнения: до 30.04.2019 г.

1.7. Председателю КЧС и ОПБ при администрации Пугачевского муниципального района: отработать схему прохождения сигналов о ЧС, провести дополнительный инструктаж диспетчеров ЕДДС муниципального района, отработать варианты негативного развития событий, порядок их локализации и ликвидации.

Срок исполнения: до 30.04.2019 г.

1.8. Рекомендовать начальнику ПСЧ-54 по охране г. Пугачева:

для обеспечения своевременного выезда караула ПСЧ-54 в период проведения праздничных мероприятий перебазировать 2 противопожарных расчета на площадку в район межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 6 по Саратовской области по адресу: г. Пугачев, Топорковская, 10.

Срок исполнения: с 9.00 до окончания мероприятий 9.05.2019 г.

1.9. Рекомендовать главному врачу ГУЗ СО «Пугачевская РБ»:
осуществить проверку готовности медицинских учреждений к оказанию неотложной помощи, а также приёму, размещению, и лечению людей, пострадавших при террористическом акте. Дополнительно уточнить планы взаимодействия при возникновении чрезвычайных ситуаций в части оказания медицинской помощи пострадавшим;

Срок исполнения: до 30.04.2019 г.;

принять меры по усилению антитеррористической защищенности, усилить пропускной режим, исключить проход посторонних лиц, обеспечить беспрепятственный проход к запасным путям эвакуации на случай возникновения ЧС.

Срок исполнения: до 30.04.2019 г., затем постоянно.

обеспечить готовность учреждений здравоохранения к действиям в условиях возможных чрезвычайных ситуаций;

Срок исполнения: с 30.04.2019 г.;

обеспечить дежурство двух бригад скорой медицинской помощи, при проведении праздничных мероприятий посвященных празднованию 74-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне;

Срок исполнения: с 9.00 до 14.00 9.05.2019 г.

1.10. Начальнику управления образования, начальнику отдела культуры администрации Пугачевского муниципального района:

установить круглосуточное дежурство руководителей (заместителей) на праздничные и выходные дни и назначить ответственных за проведение праздничных мероприятий. Графики дежурств с указанием контактных телефонов представить в администрацию района и МО МВД России «Пугачевский» Саратовской области. 

Срок исполнения: до 29.04.2019 г.
1.11. Рекомендовать руководителям Пугачевские городские электрические сети ОАО «Облкоммунэнерго», Северное производственное отделение филиала ПАО «Межрегиональная распределительная сетевая компания Волги» – «Саратовские распределительные сети», ГУП СО «Облводоресурс» – «Пугачевский», АО «Газпром газораспределение Саратовская область» филиал в г. Пугачеве и Пугачевского линейного производственного управления магистральных трубопроводов ООО «Газпром транзгаз Саратов»:

назначить ответственных дежурных по предприятиям, составить графики дежурств на праздничные и выходные дни, обеспечить резерв материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций, сформировать и организовать дежурство аварийно-восстановительных бригад;

Срок исполнения: до 29.04.2019 г.;

графики дежурств ответственных лиц с указанием контактных телефонов представить в администрацию Пугачевского муниципального района;

Срок исполнения: до 29.04.2019 г.;

провести дополнительные занятия (инструктажи) с персоналом по антитеррористической безопасности, организовать внеплановую проверку территорий объектов, подсобных, подвальных и чердачных помещений, исключить нахождение в них посторонних лиц и предметов, исключить нахождение на территории предприятий посторонних лиц;

Срок исполнения: до 29.04.2019 г.;

обеспечить наличие памяток по антитеррористической безопасности на территории предприятий, а также в транспортных средствах, привлекаемых для перевозки пассажиров.

Срок исполнения: до 29.04.2019 г., затем постоянно.

1.12. Заместителю главы администрации Пугачевского муниципального района по коммунальному хозяйству и градостроительству:

обеспечить проведение руководителями управляющих компаний и руководителями многоквартирных домов, находящихся на самоуправлении Пугачевского муниципального района, проверку подвальных и чердачных помещений обслуживаемых домов на предмет обнаружения посторонних лиц и предметов. Обеспечить 100 % закрытия подвальных и чердачных помещений обслуживаемых домов запирающимися устройствами (замками).

Срок исполнения: до 29.04.2019 г.;
реализовать механизмы, направленные на обеспечение антитеррористической защищенности объектов транспорта, отработку жилого сектора, в том числе чердаков и подвалов, в целях проверки состояния физической защиты жилых комплексов, зданий, сооружений и т.п., а также установления фактов аренды жилых и нежилых помещений без надлежащего оформления с обязательным информированием правоохранительных органов. Особое внимание уделять лицам, недавно прибывшим из Северокавказского и Южного федеральных округов, из стран с повышенной террористической активностью.

Срок исполнения: до 29.04.2019 го.

1.13. Рекомендовать главам муниципальных образований Пугачевского муниципального района:

обеспечить готовность аварийных бригад предприятий жизнеобеспечения к ликвидации чрезвычайных ситуаций (ответственные лица, № телефонов экстренного вызова);

Срок исполнения: до 29.04.2019 г., затем постоянно;

организовать проведение постоянного анализа деятельности религиозных, национальных, молодежных, общественных и политических организаций и объединений граждан, на основе анализа складывающейся ситуации принять меры по недопущению совершения преступлений и правонарушений на национальной почве;
Срок исполнения: до 29.04.2019 г., затем постоянно;

организовать на территории муниципального образования проведение среди населения разъяснительной работы о необходимости повышения бдительности для предотвращения угрозы совершения террористических актов, разместить агитационные материалы по антитеррористической тематике и призывом к бдительности, памятки для населения с указанием телефонов ответственных служб;

Срок исполнения: до 29.04.2019 г.;

провести дополнительную разъяснительно-профилактическую работу с привлечением средств массовой информации, представителей общественных организаций, духовенства, религиозных организаций, лидеров национальных диаспор и этнических общин по формированию у населения неприятия идей экстремизма и терроризма;

Срок исполнения: до 29.04.2019 г.;

обеспечить присутствие представителей администрации на праздничных мероприятиях с начала до их конца, принять необходимые меры безопасности при проведении майских праздников.

Срок исполнения: во время проведения мероприятий 1 и 9 мая 2019 года.
1.14. Начальнику отдела экономического развития, промыш-ленности и торговли администрации Пугачевского муниципального района:

провести разъяснительную работу с собственниками развлекательных заведений по обеспечению установленных требований по обеспечению противопожарной и антитеррористической безопасности, качественного проведения пропускного режима на объектах в период подготовки и проведения праздничных мероприятий;

Срок исполнения: до 29.04.2019 г.;

провести разъяснительную работу с руководителям объектов торговли, расположенных в центральной части г. Пугачева по исключению из продажи алкогольную продукцию в стеклянной таре при проведении массовых праздничных мероприятий.

Срок исполнения: до 30.04.2019 г.

1.15. Рекомендовать начальнику ОНД и ПР по Пугачевскому, Краснопартизанскому, Перелюбскому районам УНД и ПР ГУ МЧС РФ по Саратовской области:
организовать дежурство ответственных сотрудников во время проведения праздничных мероприятий;

Срок исполнения: во время проведения праздничный мероприятий 09.05.2019 г.;

обеспечить контроль за соблюдением требований пожарной безопасности в местах проведения праздничных мероприятий.
Срок исполнения: во время проведения праздничных мероприятий 09.05.2019 г.

1.16. Заместителю главы администрации Пугачевского муниципального района по коммунальному хозяйству и градостроительству совместно с МУП «Дорожное специализированное хозяйство»:

в период с 08.00 часов 1 мая 2019 года до 09.00 часов 2 мая 2019 года и с 08.00 часов 8 мая 2019 года до 09.00 часов 10 мая 2019 года обеспечить наличие по месту постоянной дислокации больгрузные транспортные средства с песком (не менее 2-х автомашин) и одной единицы специальной техники для разбора завалов (экскаватор, трактор);

Срок исполнения: с 08.00 часов 01.05.2019 г. до 09.00 часов 02.05.2019 г. и с 08.00 часов 08.05.2019 г. до 09.00 часов 10.05.2019 г.;

оказать содействие МО МВД РФ «Пугачевский» Саратовской области в перекрытии большегрузным транспортом улиц города Пугачева по пути следования праздничного шествия «Бессмертный полк».

Срок исполнения: с 09.30 часов до 10.00 часов 09.05.2019 г.
По результатам голосования решение принято единогласно.

2. Организация проведения мониторинга деятельности молодежных объединений, ведущих работу в сфере гражданско-патриотического и духовно-нравственного воспитания молодежи, обеспечение поддержки их деятельности, направленной на противодействие идеологии терроризма.

(Пешков А.Н.)

Заслушав и обсудив доклад и выступления участников заседания, антитеррористическая комиссия муниципального района решила:

2.1. Принять к сведению доклад начальника отдела молодежной политики, спорта и туризма администрации Пугачевского муниципального района Пешкова А.Н. об организации проведения мониторинга деятельности молодежных объединений, ведущих работу в сфере гражданско-патриотического и духовно-нравственного воспитания молодежи, обеспечение поддержки их деятельности, направленной на противодействие идеологии терроризма.

2.2. Начальнику отдела молодежной политики, спорта и туризма, начальнику управления образования администрации Пугачевского муниципального района:

принять меры по усилению антитеррористической защищенности на подведомственных объектах, усилить пропускной режим, исключить проход посторонних лиц, обеспечить беспрепятственный проход к запасным путям эвакуации на случай возникновения ЧС;

Срок исполнения: до 30.04.2019 г., затем постоянно;

провести дополнительные занятия (инструктажи) с персоналом по антитеррористической безопасности, организовать внеплановую проверку территорий объектов, подсобных, подвальных и чердачных помещений, исключить нахождение в них посторонних лиц и предметов, исключить нахождение на территории посторонних лиц;

Срок исполнения: до 30.04.2019 г., затем постоянно;

обеспечить наличие памяток по антитеррористической безопасности на территории подведомственных объектов, а также в транспортных средствах, привлекаемых для перевозки пассажиров.

Срок исполнения: до 30.04.2019 г., затем постоянно;

продолжить практику проведения лекций, круглых столов и встреч с молодежью и молодежными объединениями, ведущими работу в сфере гражданско-патриотического и духовно-нравственного воспитания молодежи по вопросам профилактики проявлений экстремизма и терроризма, разъяснения положений уголовного и административного законодательства за совершений преступлений и правонарушений экстремистской и террористической направленности;

Срок исполнения: до 30.04.2019 г., затем постоянно;

совместно с отделом информации, анализа и общественных отношений проводить анализ деятельности религиозных, национальных, образовательных, молодежных, общественных и политических организаций и объединений граждан, на основе которого организовать проведение мероприятий по профилактике экстремистских проявлений, недопущения совершения преступлений и правонарушений на национальной почве;

Срок исполнения: до 30.04.2019 г., затем постоянно;
установить систему постоянно действующего информационного обмена между администрацией подведомственных объектов и правоохранительными органами по вопросам обеспечения безопасности.

Срок исполнения: до 30.04.2019 г., затем постоянно.

2.3. Начальнику отдела молодежной политики, спорта и туризма администрации Пугачевского муниципального района:

продолжить работу по формированию гражданской позиции, развитию социальной активности и ответственности детей и молодежи; 

Срок исполнения: до 13 мая 2019 г., затем постоянно;

реализовать комплекс мер по усилению информированности молодежи о возможностях ее самореализации и участия в различных социальных проектах, программах, физкультурно-спортивных и культурно-досуговых мероприятиях;

Срок исполнения: до 13 мая 2019 г., затем постоянно;

продолжить практику привлечения несовершеннолетних к добровольческой деятельности, направленной на профилактику асоциального поведения в молодежной среде.

Срок исполнения: до 13 мая 2019 г., затем постоянно.

По результатам голосования решение принято единогласно.

3. О принимаемых мерах по повышению уровня антитеррористической защищенности объектов образования Пугачевского муниципального района.

(Рощина Е.А.)

Заслушав и обсудив доклад и выступления участников заседания, антитеррористическая комиссия муниципального района решила:

3.1. Принять к сведению доклад начальника управления образования администрации Пугачевского муниципального района Рощиной Е.А. о  принимаемых мерах по повышению уровня антитеррористической защищенности объектов образования Пугачевского муниципального района.

3.2. Начальнику управления образования Пугачевского муниципального района:

провести анализ комплексной безопасности зданий образовательных организаций района и принять меры по совершенствованию обеспечения безопасных условий проведения учебно-воспитательного процесса;

Срок исполнения: до 06.05.2019 г.;
проанализировать эффективность системы охраны, организации контрольно-пропускного режима в образовательных организаций области на предмет возможности несанкционированного проникновения на их территорию посторонних лиц;

Срок исполнения: до 30.04.2019 г.;
провести инструктажи персонала образовательных организаций и работников частных охранных структур по вопросам повышения бдительности;

Срок исполнения: до 30.04.2019 г.;

совместно с представителями правоохранительных органов (по согласованию) организовать с учащимися школ, воспитанниками детских дошкольных учреждений проведение уроков, бесед по изучению правил личной безопасности при угрозе совершения террористических актов;

Срок исполнения: до 16.05.2019 г., затем в течение учебного года;
актуализировать сведения о контактных номерах телефонов правоохранительных органов и экстренных служб, а также памятки и инструкции по аититеррорнстической проблематике, общественной и личной безопасности.

Срок исполнения: до 30.04.2019 г.
3.3. Заместителю главы администрации Пугачевского муниципального района по социальным вопросам обеспечить:

проведение занятий с обучающимися в образовательных организациях, по изучению правил личной безопасности, в том числе алгоритма действий в случае совершения либо угрозы совершения террористического акта, противоправного деяния, конфликтной ситуации;

Срок исполнения: до 16.05.2019 г.;
проведение профилактической работы в молодежной среде, направленной на недопущение противоправных деяний, административных правонарушений, касающихся нарушений общественного порядка и общественной безопасности;

Срок исполнения: до 16.05.2019 г.;
проанализировать эффективность работы в общеобразовательных организациях области педагогов-психологов, необходимость в доукомплектовании указанными специалистами школьных учреждений.

Срок исполнения: до 16.05.2019 г.

По результатам голосования решение принято единогласно.

О выполнении поручений антитеррористической комиссии в Пугачевском муниципальном районе Саратовской области проинформировать справкой председателя комиссии в предусмотренные в протоколе сроки.
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