ПРОТОКОЛ №6
заседания антитеррористической комиссии в Пугачевском муниципальном районе
	30 октября 2019 года
	г. Пугачев


	Председательствовал:
	Заместитель председателя антитеррористичес-кой комиссии в Пугачевском муниципальном районе, заместитель главы администрации Пугачевского муниципального района по общим вопросам Балдин В.С.


	Руководитель оперативной группы
	Филоненко А.Н.

	Присутствовали всего 24 человека:

	Члены комиссии:
	Ленивов А.А., Аброшин А.В., Батищев Ю.А., Анисимов А.Г., Аброшин А.В., Капитонов А.В., Зудина С.М., Жевлаков С.Г., Шварц К.В, Мамзина Л.А., Рощина Е.А., Поволяев С.И., Морозова А.В., Пешков А.Н., Кривега М.А., Драгунов А.В., Рудакова О.В.

	Приглашенные:
	Коршунова Е.А., Сафонов А.В., Балдин С.С., Корнеева Л.В.


1. О мерах по обеспечению безопасности проведения Дня народного единства.

(Зудина С.М.)

Заседание открыл и вел заместитель председателя антитеррористической комиссии в Пугачевском муниципальном районе, заместитель главы администрации Пугачевского муниципального района Балдин В.С.
Заслушав и обсудив доклады и выступления участников заседания, антитеррористическая комиссия муниципального района решила:

1.1. Принять к сведению доклад заместителя главы администрации Пугачевского муниципального района по социальным вопросам Зудиной С.М. о мерах по обеспечению безопасности проведения Дня народного единства.

1.2. Рекомендовать начальнику МО МВД России «Пугачевский» Саратовской области, начальник линейного пункта полиции на станции Пугачевск начальнику отделения УФСБ России по Саратовской области в г. Пугачеве:

дополнительно проанализировать оперативную обстановку в сфере противодействия терроризму на территории района, выделить основные угрозообразующие факторы и конкретные ситуации, содержащие признаки подготовки терактов, организовать их ежедневный мониторинг;

Срок исполнения: до 01.11.2019 г..

1.3. Рекомендовать начальнику отделения УФСБ России по Саратовской области в г. Пугачеве:

провести корректировку плана первоочередных мероприятий по противодействию терроризму на территории Пугачевского муниципального района, (действия при проведении мероприятий с массовым участием людей, действия при угрозе теракта и т. д.);

Срок исполнения: до 01.11.2019 г.;

провести проверки готовности сил и средств, привлекаемых к проведению первоочередных мер по пресечению террористических актов в муниципальных образованиях, в ходе которых оценить уровень подготовки личного состава, состояния техники, средств связи и вооружения;

Срок исполнения: до 01.11.2019 г.;

уточнить план-схемы ситуационного реагирования, а также порядок действий должностных лиц в случае обострения оперативной обстановки;

Срок исполнения: до 01.11.2019 г.;

1.4. Рекомендовать начальнику МО МВД России «Пугачевский» Саратовской области:

совместно с сотрудниками линейного пункта полиции на станции Пугачевск принять дополнительные меры по защите объектов органов власти, жизнеобеспечения, транспорта, предприятий использующих в производстве АХОВ, объектов, на которых используются взрывчатые вещества, мест массового скопления людей;

Срок исполнения: до 01.11.2019 г.;

осуществить проверку мест проведения праздничных мероприятий и прилегающих территорий на предмет закладки взрывных устройств, тайников с оружием и боеприпасами, взрывчатых и отравляющих веществ;

Срок исполнения: до 01.11.2019 г.;

по окончании проверки мест проведения праздничных мероприятий обеспечить их охрану силами МО МВД России «Пугачевский» Саратовской области;

Срок исполнения: с 14.00 01.11.2019 г. до окончания мероприятий;

обеспечить незамедлительное прохождение информации (ФСБ, прокуратура, администрация района) при поступлении информации об угрозе террористического акта.

Срок исполнения: постоянно.
1.5. Председателю КЧС и ОПБ при администрации Пугачевского муниципального района:
отработать схему прохождения сигналов о ЧС, провести дополнительный инструктаж диспетчеров ЕДДС муниципального района, отработать варианты негативного развития событий, порядок их локализации и ликвидации.

Срок исполнения: до 01.11.2019 г.;

проверить готовность аварийно-спасательных служб, медицинских учреждений, предприятий жилищно-коммунального хозяйства работе в экстремальных ситуациях, откорректировать порядок и списки оповещения, провести соответствующий инструктаж сотрудников по действиям в чрезвычайной обстановке.

Срок исполнения: до 01.11.2019 г.
1.6. Рекомендовать начальнику ОНД и ПР по Пугачевскому, Краснопартизанскому, Перелюбскому районам УНД и ПР ГУ МЧС РФ по Саратовской области: 

обеспечить дежурство ответственных сотрудников при проведении праздничных мероприятий.

Срок исполнения: с 14.00 до окончания мероприятий 01.11.2019 г.

1.7. Рекомендовать главному врачу ГУЗ СО «Пугачевская РБ»:

обеспечить проведение мероприятий по проверке готовности подведомственных учреждений здравоохранения к действиям в условиях возможных чрезвычайных ситуаций.

Срок исполнения: до 01.11.2019 г.

1.8. Рекомендовать главам муниципальных образований Пугачевского муниципального района:

обеспечить бесперебойную работу предприятий жизнеобеспечения, а также готовность к ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций на территории поселений;

Срок исполнения: до 01.11.2019 г., затем постоянно;
обеспечить присутствие представителей администрации на праздничных мероприятиях с начала до их конца, принять необходимые меры безопасности при проведении праздничных мероприятий.

Срок исполнения: во время проведения мероприятий.
1.9. Рекомендовать руководителям Пугачевские городские электрические сети ОАО «Облкоммунэнерго», Северное производственное отделение филиала ПАО «Межрегиональная распределительная сетевая компания Волги» – «Саратовские распределительные сети», ГУП СО «Облводоресурс» – «Пугачевский», АО «Газпром газораспределение Саратовская область» филиал в г. Пугачеве и Пугачевского линейного производственного управления магистральных трубопроводов ООО «Газпром транзгаз Саратов»:

назначить ответственных дежурных по предприятиям, составить графики дежурств на праздничные и выходные дни, обеспечить резерв материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций, сформировать и организовать дежурство аварийно-восстановительных бригад;;

Срок исполнения: до 01.11.2019 г.;

графики дежурств ответственных лиц с указанием контактных телефонов представить в администрацию Пугачевского муниципального района;

Срок исполнения: до 01.11.2019 г.;

провести дополнительные занятия (инструктажи) с персоналом по антитеррористической безопасности, организовать внеплановую проверку территорий объектов, подсобных, подвальных и чердачных помещений, исключить нахождение в них посторонних лиц и предметов, исключить нахождение на территории предприятий посторонних лиц;

Срок исполнения: до 01.11.2019 г.;

обеспечить наличие памяток по антитеррористической безопасности на территории предприятий, а также в транспортных средствах, привлекаемых для перевозки пассажиров.

Срок исполнения: до 01.11.2019 г., затем постоянно.

1.10. Начальнику отдела жилищно-коммунальной политики, транспорта: 
обеспечить проведение руководителями управляющих компаний и руководителями многоквартирных домов, находящихся на самоуправлении Пугачевского муниципального района, проверку подвальных и чердачных помещений обслуживаемых домов на предмет обнаружения посторонних лиц и предметов. Обеспечить 100 % закрытия подвальных и чердачных помещений обслуживаемых домов запирающимися устройствами (замками)обеспечить контроль за исполнением п.п.1.9, 1.10 настоящего решения, информацию об исполнении представить председателю антитеррористической комиссии при администрации Пугачевского муниципального района;
Срок исполнения: до 01.11.2019 г;
реализовать механизмы, направленные на обеспечение антитеррористической защищенности объектов транспорта, отработку жилого сектора, в том числе чердаков и подвалов, в целях проверки состояния физической защиты жилых комплексов, зданий, сооружений и т.п., а также установления фактов аренды жилых и нежилых помещений без надлежащего оформления с обязательным информированием правоохранительных органов. Особое внимание уделять лицам, недавно прибывшим из Северокавказского и Южного федеральных округов, из стран с повышенной террористической активностью.

Срок исполнения: до 01.11.2019 г.

1.11. Начальнику отдела информации, анализа и общественных отношений:

обеспечить проведение на территории муниципального района разъяснительной работы среди населения о необходимости повышения бдительности для предотвращения угрозы совершения террористических актов, разместить в районных СМИ информационные материалы по антитеррористической тематике и призывом к бдительности, памятки для населения с указанием телефонов ответственных служб;

Срок исполнения: до 01.11.2019 г.;

обеспечить проведение информационно-пропагандистских мероприятий по минимизации участия жителей в акциях, направленных на разжигание межконфессиональных и межнациональных конфликтов;

Срок исполнения: до 01.11.2019 г.;

обеспечить проведение совместных заседаний общественной палаты с лидерами национальных диаспор, общественных объединений и партий по вопросам организации и проведения мероприятий, посвященных Дню народного единства, обеспечения правопорядка и безопасности при проведении массовых публичных мероприятий, а также по вопросам выработки совместных мер по предотвращению возможных акций подстрекательского и провокационного характера в период подготовки и проведения праздничных мероприятий.

Срок исполнения: до 01.11.2019 г..
1.12. Заместителю главы администрации по социальным вопросам совместно с отделом культуры администрации, МО МВД РФ «Пугачевский» Саратовской области и ОНД и ПР по Пугачевскому, Краснопартизанскому, Перелюбскому районам УНД и ПР ГУ МЧС РФ по Саратовской области рассмотреть возможность установления в МАУК «Культурно-досуговый центр» на время проведения праздничных мероприятий арочного металлодетектора.
Срок исполнения: до 01.11.2019 г..
По результатам голосования решение принято единогласно.

2. Организация проведения мероприятий, направленных на создание и распространение в СМИ и сети Интернет информационных материалов (печатных, аудиовизуальных и др.) в области противодействия идеологии терроризма, в том числе с использованием средств наружной рекламы.

(Корнеева Л.В.)

Заслушав и обсудив доклад и выступления участников заседания, антитеррористическая комиссия муниципального района решила:

2.1. Принять к сведению доклад начальника отдела информации, анализа и общественных отношений администрации Пугачевского муниципального района Корнеевой Л.В. об организации проведения мероприятий, направленных на создание и распространение в СМИ и сети Интернет информационных материалов (печатных, аудиовизуальных и др.) в области противодействия идеологии терроризма, в том числе с использованием средств наружной рекламы.

2.2. Рекомендовать начальнику МО МВД России «Пугачевский» Саратовской области:

организовывать создание и распространение в СМИ и сети «Интернет» информационных материалов (печатных, аудиовизуальных и электронных) в области противодействия идеологии терроризма, в том числе основанных на обращениях (призывах) лиц, отказавшихся от террористической деятельности, а также их родственников;

Срок исполнения: до 02.12.2019 г., затем постоянно;

2.3. Начальнику отдела информации, анализа и общественных отношений:

совместно с управлением образования обеспечить проведение на базе образовательных организаций (в том числе с участием представителей религиозных и общественных организаций, деятелей культуры и искусства) воспитательные и культурно-просветительские мероприятия, направленные на развитие у детей и молодежи неприятия идеологии терроризма и привитие им традиционных российских духовно-нравственных ценностей;

Срок исполнения: до 02.12.2019 г.;
обеспечить проведение мероприятий по информационно-пропагандистскому противодействию, проводить мероприятия по недопущению межконфессиональных и межнациональных конфликтов.

Срок исполнения: до 02.12.2019 г., затем постоянно;

обеспечить задействование ресурсов органов местного самоуправления, религиозных объединений и общественных организаций, иных институтов гражданского общества в подготовке и реализации профилактических мероприятий, направленных на воспрепятствование попыткам внедрения в общественно-политическую жизнь района идеологии терроризма и экстремизма, межнациональной и межконфессиональной нетерпимости;

Срок исполнения: до 02.12.2019 г., затем постоянно;

обеспечить использование средств наружной рекламы, установленных в местах массового пребывания людей, для доведения до населения информационных материалов (печатных, аудиовизуальных и электронных) в области профилактики терроризма.

Срок исполнения: до 02.12.2019 г., затем постоянно.

По результатам голосования решение принято единогласно.

3. О результатах выполнения распоряжения администрации Пугачевского муниципального района от 12 августа 2019 года №4дсп «О проведении мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности объектов (территорий), относящихся к сфере образования», ходе реализации требований постановления Правительства РФ от 2 августа 2019 года №1006 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства образования и науки Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства образования и науки Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)» и п.1.5.1. решения антитеррористической комиссии в Пугачевском муниципальном районе от 22.08.19 г. №5.

(Рощина Е.А.)

Заслушав и обсудив доклад и выступления участников заседания, антитеррористическая комиссия муниципального района решила:

3.1. Принять к сведению доклад начальника управления образования администрации Пугачевского муниципального района Рощиной Е.А. о результатах выполнения распоряжения администрации Пугачевского муниципального района от 12 августа 2019 года №4дсп «О проведении мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности объектов (территорий), относящихся к сфере образования», ходе реализации требований постановления Правительства РФ от 2 августа 2019 года №1006 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства образования и науки Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства образования и науки Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)» и п.1.5.1. решения антитеррористической комиссии в Пугачевском муниципальном районе от 22.08.19 г. №5.

3.2. Начальнику управления образования:

обеспечить эффективность системы охраны образовательных организаций района на предмет возможности несанкционированного проникновения на их территорию посторонних лиц;
Срок исполнения: до 01.11.2019 г., затем постоянно в течение года;

обеспечить проведение дополнительных инструктажей персонала образовательных организаций и работников частных охранных организаций по вопросам повышения бдительности, актуализировать сведения о контактных номерах телефонов правоохранительных органов и экстренных служб, а также памятки и инструкции по антитеррористической тематике;
Срок исполнения: до 01.11.2019 г., затем постоянно в течение года;

обеспечить согласование и утверждение паспортов безопасности объектов (территорий) образования в соответствии с пунктами 43-50 постановления Правительства Российской Федерации от 2 августа 2019 года № 1006 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства просвещения Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства просвещения Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)».
Срок исполнения: до 20.12.2019 г.

По результатам голосования решение принято единогласно.

4. О ходе реализации требований постановления Правительства Российской Федерации от 11 февраля 2017 года №176 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) в сфере культуры и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)», в том числе результаты выполнения требований п.2.3 решения антитеррористической комиссии в Пугачевском муниципальном районе от 23.05.2019 года №3.

(Морозова А.В.)

Заслушав и обсудив доклад и выступления участников заседания, антитеррористическая комиссия муниципального района решила:

4.1. Принять к сведению доклад начальника отдела культуры администрации Пугачевского муниципального района Морозовой А.В. о результатах выполнения распоряжения администрации Пугачевского муниципального района от 12 августа 2019 года №4дсп «О проведении мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности объектов (территорий), относящихся к сфере образования», ходе реализации требований постановления Правительства РФ от 2 августа 2019 года №1006 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства образования и науки Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства образования и науки Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)» и п.1.5.1. решения антитеррористической комиссии в Пугачевском муниципальном районе от 22.08.19 г. №5.

4.2. Начальнику отдела культуры администрации Пугачевского муниципального района:

обеспечить принятие мер по усилению антитеррористической защищенности на подведомственных объектах, усилению пропускного режима, исключить проход посторонних лиц, обеспечить беспрепятственный проход к запасным путям эвакуации на случай возникновения ЧС;

Срок исполнения: до 01.11.2019 года, затем постоянно;

обеспечить проведение дополнительных занятий (инструктажей) с персоналом по антитеррористической безопасности, организовать внеплановую проверку территорий объектов, подсобных, подвальных и чердачных помещений, исключить нахождение в них посторонних лиц и предметов, исключить нахождение на территории посторонних лиц;

Срок исполнения: до 01.11.2019 года, затем постоянно;

назначить в каждом учреждении культуры района должностных лиц, ответственных за проведение мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности объектов (территорий) и организацию взаимодействия с территориальными органами безопасности, территориальными органами Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации и территориальными органами Министерства внутренних дел Российской Федерации;

Срок исполнения: до 01.12.2019 года;

обеспечить проведение учений и тренировок по реализации планов обеспечения антитеррористической защищенности объектов (территорий) с периодичностью согласно установленной категорий опасности.

Срок исполнения: до 01.12.2019 года, затем постоянно.
обеспечить организацию взаимодействия с территориальными органами безопасности, территориальными органами Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации и территориальными органами Министерства внутренних дел Российской Федерации по месту нахождения объекта (территории) по вопросам противодействия терроризму;
Срок исполнения: до 01.12.2019 года, затем постоянно.
разработать типовой макет информационного стенда для размещение на объектах (территориях) учреждений наглядных пособий, содержащих информацию о порядке действий работников, посетителей и иных лиц, находящихся на объекте (территории), при обнаружении подозрительных лиц или предметов на объектах (территориях), поступлении информации об угрозе совершения или о совершении террористических актов на объектах (территориях), а также схему эвакуации при возникновении чрезвычайных ситуаций, номера телефонов аварийно-спасательных служб, территориальных органов безопасности, территориальных органов Министерства внутренних дел РФ и территориальных органов Федеральной службы войск национальной гвардии РФ

Срок исполнения: до 01.12.2019 года, затем постоянно.
По результатам голосования решение принято единогласно.

О выполнении поручений антитеррористической комиссии в Пугачевском муниципальном районе Саратовской области проинформировать справкой председателя комиссии:

по пунктам 1.2; 1.3; 1.4; 1.5; 1.6; 1.7; 1.8; 1.9; 1.10; 1.11; 1.12, 3.2 и 4.2 не позднее 5 ноября 2019 года;

по пунктам 2.2; 2.3 и 4.2 не позднее 2 декабря 2019 года;

по пункту 3.2 не позднее 20 декабря 2019 года.
	Заместитель председателя антитеррористи-ческой комиссии – заместитель главы администрации Пугачевского муниципа-льного района
	В.С. Балдин


ПРОТОКОЛ №6

заседания антитеррористической комиссии в Пугачевском муниципальном районе

	30 октября 2019 года
	г. Пугачев


	Председательствовал:
	Заместитель председателя антитеррористической комиссии в Пугачевском муниципальном районе, заместитель главы администрации Пугачевского муниципального района по общим вопросам Балдин В.С.



	Руководитель оперативной группы
	Филоненко А.Н.

	Присутствовали всего 24 человека:

	Члены комиссии:
	Ленивов А.А., Аброшин А.В., Батищев Ю.А., Анисимов А.Г., Аброшин А.В., Капитонов А.В., Зудина С.М., Жевлаков С.Г., Шварц К.В, Мамзина Л.А., Рощина Е.А., Поволяев С.И., Морозова А.В., Пешков А.Н., Кривега М.А., Драгунов А.В., Рудакова О.В.

	Приглашенные:
	Коршунова Е.А., Сафонов А.В., Балдин С.С., Корнеева Л.В.


1. О мерах по обеспечению безопасности проведения Дня народного единства.

(Зудина С.М.)

Заседание открыл и вел заместитель председателя антитеррористической комиссии в Пугачевском муниципальном районе, заместитель главы администрации Пугачевского муниципального района Балдин В.С.

Заслушав и обсудив доклады и выступления участников заседания, антитеррористическая комиссия муниципального района решила:

1.1. Принять к сведению доклад заместителя главы администрации Пугачевского муниципального района по социальным вопросам Зудиной С.М. о мерах по обеспечению безопасности проведения Дня народного единства.

1.2. Рекомендовать начальнику МО МВД России «Пугачевский» Саратовской области, начальник линейного пункта полиции на станции Пугачевск начальнику отделения УФСБ России по Саратовской области в г. Пугачеве:

дополнительно проанализировать оперативную обстановку в сфере противодействия терроризму на территории района, выделить основные угрозообразующие факторы и конкретные ситуации, содержащие признаки подготовки терактов, организовать их ежедневный мониторинг;

Срок исполнения: до 01.11.2019 г..

1.3. Рекомендовать начальнику отделения УФСБ России по Саратовской области в г. Пугачеве:

провести корректировку плана первоочередных мероприятий по противодействию терроризму на территории Пугачевского муниципального района, (действия при проведении мероприятий с массовым участием людей, действия при угрозе теракта и т. д.);

Срок исполнения: до 01.11.2019 г.;

провести проверки готовности сил и средств, привлекаемых к проведению первоочередных мер по пресечению террористических актов в муниципальных образованиях, в ходе которых оценить уровень подготовки личного состава, состояния техники, средств связи и вооружения;

Срок исполнения: до 01.11.2019 г.;

уточнить план-схемы ситуационного реагирования, а также порядок действий должностных лиц в случае обострения оперативной обстановки;

Срок исполнения: до 01.11.2019 г.;

1.4. Рекомендовать начальнику МО МВД России «Пугачевский» Саратовской области:

совместно с сотрудниками линейного пункта полиции на станции Пугачевск принять дополнительные меры по защите объектов органов власти, жизнеобеспечения, транспорта, предприятий использующих в производстве АХОВ, объектов, на которых используются взрывчатые вещества, мест массового скопления людей;

Срок исполнения: до 01.11.2019 г.;

осуществить проверку мест проведения праздничных мероприятий и прилегающих территорий на предмет закладки взрывных устройств, тайников с оружием и боеприпасами, взрывчатых и отравляющих веществ;

Срок исполнения: до 01.11.2019 г.;

по окончании проверки мест проведения праздничных мероприятий обеспечить их охрану силами МО МВД России «Пугачевский» Саратовской области;

Срок исполнения: с 14.00 01.11.2019 г. до окончания мероприятий;

обеспечить незамедлительное прохождение информации (ФСБ, прокуратура, администрация района) при поступлении информации об угрозе террористического акта.

Срок исполнения: постоянно.
1.5. Председателю КЧС и ОПБ при администрации Пугачевского муниципального района:
отработать схему прохождения сигналов о ЧС, провести дополнительный инструктаж диспетчеров ЕДДС муниципального района, отработать варианты негативного развития событий, порядок их локализации и ликвидации.

Срок исполнения: до 01.11.2019 г.;

проверить готовность аварийно-спасательных служб, медицинских учреждений, предприятий жилищно-коммунального хозяйства работе в экстремальных ситуациях, откорректировать порядок и списки оповещения, провести соответствующий инструктаж сотрудников по действиям в чрезвычайной обстановке.

Срок исполнения: до 01.11.2019 г.
1.6. Рекомендовать начальнику ОНД и ПР по Пугачевскому, Краснопартизанскому, Перелюбскому районам УНД и ПР ГУ МЧС РФ по Саратовской области: 

обеспечить дежурство ответственных сотрудников при проведении праздничных мероприятий.

Срок исполнения: с 14.00 до окончания мероприятий 01.11.2019 г.

1.7. Рекомендовать главному врачу ГУЗ СО «Пугачевская РБ»:

обеспечить проведение мероприятий по проверке готовности подведомственных учреждений здравоохранения к действиям в условиях возможных чрезвычайных ситуаций.

Срок исполнения: до 01.11.2019 г.

1.8. Рекомендовать главам муниципальных образований Пугачевского муниципального района:

обеспечить бесперебойную работу предприятий жизнеобеспечения, а также готовность к ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций на территории поселений;

Срок исполнения: до 01.11.2019 г., затем постоянно;
обеспечить присутствие представителей администрации на праздничных мероприятиях с начала до их конца, принять необходимые меры безопасности при проведении праздничных мероприятий.

Срок исполнения: во время проведения мероприятий.
1.9. Рекомендовать руководителям Пугачевские городские электрические сети ОАО «Облкоммунэнерго», Северное производственное отделение филиала ПАО «Межрегиональная распределительная сетевая компания Волги» – «Саратовские распределительные сети», ГУП СО «Облводоресурс» – «Пугачевский», АО «Газпром газораспределение Саратовская область» филиал в г. Пугачеве и Пугачевского линейного производственного управления магистральных трубопроводов ООО «Газпром транзгаз Саратов»:

назначить ответственных дежурных по предприятиям, составить графики дежурств на праздничные и выходные дни, обеспечить резерв материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций, сформировать и организовать дежурство аварийно-восстановительных бригад;;

Срок исполнения: до 01.11.2019 г.;

графики дежурств ответственных лиц с указанием контактных телефонов представить в администрацию Пугачевского муниципального района;

Срок исполнения: до 01.11.2019 г.;

провести дополнительные занятия (инструктажи) с персоналом по антитеррористической безопасности, организовать внеплановую проверку территорий объектов, подсобных, подвальных и чердачных помещений, исключить нахождение в них посторонних лиц и предметов, исключить нахождение на территории предприятий посторонних лиц;

Срок исполнения: до 01.11.2019 г.;

обеспечить наличие памяток по антитеррористической безопасности на территории предприятий, а также в транспортных средствах, привлекаемых для перевозки пассажиров.

Срок исполнения: до 01.11.2019 г., затем постоянно.

1.10. Начальнику отдела жилищно-коммунальной политики, транспорта: 

обеспечить проведение руководителями управляющих компаний и руководителями многоквартирных домов, находящихся на самоуправлении Пугачевского муниципального района, проверку подвальных и чердачных помещений обслуживаемых домов на предмет обнаружения посторонних лиц и предметов. Обеспечить 100 % закрытия подвальных и чердачных помещений обслуживаемых домов запирающимися устройствами (замками)обеспечить контроль за исполнением п.п.1.9, 1.10 настоящего решения, информацию об исполнении представить председателю антитеррористической комиссии при администрации Пугачевского муниципального района;

Срок исполнения: до 01.11.2019 г;

реализовать механизмы, направленные на обеспечение антитеррористической защищенности объектов транспорта, отработку жилого сектора, в том числе чердаков и подвалов, в целях проверки состояния физической защиты жилых комплексов, зданий, сооружений и т.п., а также установления фактов аренды жилых и нежилых помещений без надлежащего оформления с обязательным информированием правоохранительных органов. Особое внимание уделять лицам, недавно прибывшим из Северокавказского и Южного федеральных округов, из стран с повышенной террористической активностью.

Срок исполнения: до 01.11.2019 г.

1.11. Начальнику отдела информации, анализа и общественных отношений:

обеспечить проведение на территории муниципального района разъяснительной работы среди населения о необходимости повышения бдительности для предотвращения угрозы совершения террористических актов, разместить в районных СМИ информационные материалы по антитеррористической тематике и призывом к бдительности, памятки для населения с указанием телефонов ответственных служб;

Срок исполнения: до 01.11.2019 г.;

обеспечить проведение информационно-пропагандистских мероприятий по минимизации участия жителей в акциях, направленных на разжигание межконфессиональных и межнациональных конфликтов;

Срок исполнения: до 01.11.2019 г.;

обеспечить проведение совместных заседаний общественной палаты с лидерами национальных диаспор, общественных объединений и партий по вопросам организации и проведения мероприятий, посвященных Дню народного единства, обеспечения правопорядка и безопасности при проведении массовых публичных мероприятий, а также по вопросам выработки совместных мер по предотвращению возможных акций подстрекательского и провокационного характера в период подготовки и проведения праздничных мероприятий.

Срок исполнения: до 01.11.2019 г..
1.12. Заместителю главы администрации по социальным вопросам совместно с отделом культуры администрации, МО МВД РФ «Пугачевский» Саратовской области и ОНД и ПР по Пугачевскому, Краснопартизанскому, Перелюбскому районам УНД и ПР ГУ МЧС РФ по Саратовской области рассмотреть возможность установления в МАУК «Культурно-досуговый центр» на время проведения праздничных мероприятий арочного металлодетектора.

Срок исполнения: до 01.11.2019 г..

По результатам голосования решение принято единогласно.

2. Организация проведения мероприятий, направленных на создание и распространение в СМИ и сети Интернет информационных материалов (печатных, аудиовизуальных и др.) в области противодействия идеологии терроризма, в том числе с использованием средств наружной рекламы.

(Корнеева Л.В.)

Заслушав и обсудив доклад и выступления участников заседания, антитеррористическая комиссия муниципального района решила:

2.1. Принять к сведению доклад начальника отдела информации, анализа и общественных отношений администрации Пугачевского муниципального района Корнеевой Л.В. об организации проведения мероприятий, направленных на создание и распространение в СМИ и сети Интернет информационных материалов (печатных, аудиовизуальных и др.) в области противодействия идеологии терроризма, в том числе с использованием средств наружной рекламы.

2.2. Рекомендовать начальнику МО МВД России «Пугачевский» Саратовской области:

организовывать создание и распространение в СМИ и сети «Интернет» информационных материалов (печатных, аудиовизуальных и электронных) в области противодействия идеологии терроризма, в том числе основанных на обращениях (призывах) лиц, отказавшихся от террористической деятельности, а также их родственников;

Срок исполнения: до 02.12.2019 г., затем постоянно;

2.3. Начальнику отдела информации, анализа и общественных отношений:

совместно с управлением образования обеспечить проведение на базе образовательных организаций (в том числе с участием представителей религиозных и общественных организаций, деятелей культуры и искусства) воспитательные и культурно-просветительские мероприятия, направленные на развитие у детей и молодежи неприятия идеологии терроризма и привитие им традиционных российских духовно-нравственных ценностей;

Срок исполнения: до 02.12.2019 г.;
обеспечить проведение мероприятий по информационно-пропагандистскому противодействию, проводить мероприятия по недопущению межконфессиональных и межнациональных конфликтов.

Срок исполнения: до 02.12.2019 г., затем постоянно;

обеспечить задействование ресурсов органов местного самоуправления, религиозных объединений и общественных организаций, иных институтов гражданского общества в подготовке и реализации профилактических мероприятий, направленных на воспрепятствование попыткам внедрения в общественно-политическую жизнь района идеологии терроризма и экстремизма, межнациональной и межконфессиональной нетерпимости;

Срок исполнения: до 02.12.2019 г., затем постоянно;

обеспечить использование средств наружной рекламы, установленных в местах массового пребывания людей, для доведения до населения информационных материалов (печатных, аудиовизуальных и электронных) в области профилактики терроризма.

Срок исполнения: до 02.12.2019 г., затем постоянно.

По результатам голосования решение принято единогласно.

3. О результатах выполнения распоряжения администрации Пугачевского муниципального района от 12 августа 2019 года №4дсп «О проведении мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности объектов (территорий), относящихся к сфере образования», ходе реализации требований постановления Правительства РФ от 2 августа 2019 года №1006 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства образования и науки Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства образования и науки Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)» и п.1.5.1. решения антитеррористической комиссии в Пугачевском муниципальном районе от 22.08.19 г. №5.

(Рощина Е.А.)

Заслушав и обсудив доклад и выступления участников заседания, антитеррористическая комиссия муниципального района решила:

3.1. Принять к сведению доклад начальника управления образования администрации Пугачевского муниципального района Рощиной Е.А. о результатах выполнения распоряжения администрации Пугачевского муниципального района от 12 августа 2019 года №4дсп «О проведении мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности объектов (территорий), относящихся к сфере образования», ходе реализации требований постановления Правительства РФ от 2 августа 2019 года №1006 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства образования и науки Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства образования и науки Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)» и п.1.5.1. решения антитеррористической комиссии в Пугачевском муниципальном районе от 22.08.19 г. №5.

3.2. Начальнику управления образования:

обеспечить эффективность системы охраны образовательных организаций района на предмет возможности несанкционированного проникновения на их территорию посторонних лиц;
Срок исполнения: до 01.11.2019 г., затем постоянно в течение года;

обеспечить проведение дополнительных инструктажей персонала образовательных организаций и работников частных охранных организаций по вопросам повышения бдительности, актуализировать сведения о контактных номерах телефонов правоохранительных органов и экстренных служб, а также памятки и инструкции по антитеррористической тематике;
Срок исполнения: до 01.11.2019 г., затем постоянно в течение года;

обеспечить согласование и утверждение паспортов безопасности объектов (территорий) образования в соответствии с пунктами 43-50 постановления Правительства Российской Федерации от 2 августа 2019 года № 1006 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства просвещения Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства просвещения Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)».
Срок исполнения: до 20.12.2019 г.

По результатам голосования решение принято единогласно.

4. О ходе реализации требований постановления Правительства Российской Федерации от 11 февраля 2017 года №176 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) в сфере культуры и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)», в том числе результаты выполнения требований п.2.3 решения антитеррористической комиссии в Пугачевском муниципальном районе от 23.05.2019 года №3.

(Морозова А.В.)

Заслушав и обсудив доклад и выступления участников заседания, антитеррористическая комиссия муниципального района решила:

4.1. Принять к сведению доклад начальника отдела культуры администрации Пугачевского муниципального района Морозовой А.В. о результатах выполнения распоряжения администрации Пугачевского муниципального района от 12 августа 2019 года №4дсп «О проведении мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности объектов (территорий), относящихся к сфере образования», ходе реализации требований постановления Правительства РФ от 2 августа 2019 года №1006 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства образования и науки Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства образования и науки Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)» и п.1.5.1. решения антитеррористической комиссии в Пугачевском муниципальном районе от 22.08.19 г. №5.

4.2. Начальнику отдела культуры администрации Пугачевского муниципального района:

обеспечить принятие мер по усилению антитеррористической защищенности на подведомственных объектах, усилению пропускного режима, исключить проход посторонних лиц, обеспечить беспрепятственный проход к запасным путям эвакуации на случай возникновения ЧС;

Срок исполнения: до 01.11.2019 года, затем постоянно;

обеспечить проведение дополнительных занятий (инструктажей) с персоналом по антитеррористической безопасности, организовать внеплановую проверку территорий объектов, подсобных, подвальных и чердачных помещений, исключить нахождение в них посторонних лиц и предметов, исключить нахождение на территории посторонних лиц;

Срок исполнения: до 01.11.2019 года, затем постоянно;

назначить в каждом учреждении культуры района должностных лиц, ответственных за проведение мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности объектов (территорий) и организацию взаимодействия с территориальными органами безопасности, территориальными органами Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации и территориальными органами Министерства внутренних дел Российской Федерации;

Срок исполнения: до 01.12.2019 года;

обеспечить проведение учений и тренировок по реализации планов обеспечения антитеррористической защищенности объектов (территорий) с периодичностью согласно установленной категорий опасности.

Срок исполнения: до 01.12.2019 года, затем постоянно.
обеспечить организацию взаимодействия с территориальными органами безопасности, территориальными органами Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации и территориальными органами Министерства внутренних дел Российской Федерации по месту нахождения объекта (территории) по вопросам противодействия терроризму;
Срок исполнения: до 01.12.2019 года, затем постоянно.
разработать типовой макет информационного стенда для размещение на объектах (территориях) учреждений наглядных пособий, содержащих информацию о порядке действий работников, посетителей и иных лиц, находящихся на объекте (территории), при обнаружении подозрительных лиц или предметов на объектах (территориях), поступлении информации об угрозе совершения или о совершении террористических актов на объектах (территориях), а также схему эвакуации при возникновении чрезвычайных ситуаций, номера телефонов аварийно-спасательных служб, территориальных органов безопасности, территориальных органов Министерства внутренних дел РФ и территориальных органов Федеральной службы войск национальной гвардии РФ

Срок исполнения: до 01.12.2019 года, затем постоянно.
По результатам голосования решение принято единогласно.

О выполнении поручений антитеррористической комиссии в Пугачевском муниципальном районе Саратовской области проинформировать справкой председателя комиссии:

по пунктам 1.2; 1.3; 1.4; 1.5; 1.6; 1.7; 1.8; 1.9; 1.10; 1.11; 1.12, 3.2 и 4.2 не позднее 5 ноября 2019 года;

по пунктам 2.2; 2.3 и 4.2 не позднее 2 декабря 2019 года;

по пункту 3.2 не позднее 20 декабря 2019 года.

	Заместитель председателя антитеррористической комиссии – заместитель главы администрации Пугачевского муниципального района
	В.С. Балдин


