Потребитель должен знать! Что необходимо учитывать  потребителям при покупке товаров через интернет-магазин (дистанционным способом)
Если у потребителя нет возможности очно ознакомиться с характеристиками товара, а выбрать такой товар потребитель может по описанию на сайте, то это будет продажа дистанционным способом.

Такая продажа регулируется Правилами продажи товаров при дистанционном способе продажи товара по договору розничной купли-продажи.

Такой договор считается заключенным с момента:

выдачи продавцом покупателю кассового или товарного чека или иного документа, подтверждающего оплату товара;

или получения продавцом сообщения о намерении покупателя приобрести товар.

Фактически таким моментом  будет нажатие покупателем на сайте продавца кнопки: «Я принимаю условия продажи товаров», «Подтвердить заказ», «Оформить заказ». При этом потребитель предварительно указывает свои данные и желаемый товар.

Кроме этого подтвердить факт покупки можно дополнительными документами: 
выпиской с банковского счета об авторизации и о совершении транзакции с указанием получателя платежа, итогов дебетовых и кредитовых операций и т. п.;

иными документами, подтверждающими перевод денежных средств (например, подтверждением об исполнении распоряжения клиента об осуществлении перевода электронных денежных средств, выдаваемым клиенту оператором электронных денежных средств.

Право потребителя вернуть товар.
Ознакомиться с приобретенным товаром покупатель может только в момент его получения. Поэтому законом специально предусмотрено право потребителя при таком способе приобретения отказаться от исполнения договора без объяснения причин.
Срок, когда покупатель может заявить об отказе без объяснения причин, зависит от того, передан товар покупателю или нет:
если товар не передан, то в любое время,

если товар передан, то в течение 7 дней после передачи.

В случае, если информация о порядке и сроках возврата товара надлежащего качества не была предоставлена в письменной форме в момент доставки товара, потребитель вправе отказаться от товара в течение трех месяцев с момента передачи товара.

Потребитель не вправе отказаться от товара надлежащего качества, имеющего индивидуально-определенные свойства, если указанный товар может быть использован исключительно приобретающим его потребителем.

При возврате товара по этому основанию покупатель должен возместить продавцу необходимые расходы, понесенные в связи с совершением действий по исполнению договора (например, расходы по доставке товара).

Покупатель может вернуть товар надлежащего качества, только если сохранены его товарный вид и потребительские свойства. Кроме того, покупатель должен доказать факт и условия покупки товара.

Если товар некачественный или продавец не передал покупателю необходимую информацию о товаре, порядок возврата товара будет такой же, как и при других способах розничной торговли.

Какое право возникает у потребителя, в случае, если продавец нарушает срок доставки товара.
В этом случае потребитель вправе назначить продавцу новый срок либо расторгнуть договор. Кроме этого, потребитель имеет право потребовать неустойку. Неустойка (пени) взыскивается со дня, когда по договору купли-продажи передача товара потребителю должна была быть осуществлена, до дня передачи товара потребителю или до дня удовлетворения требования потребителя о возврате ему предварительно уплаченной им суммы. Неустойка рассчитывается за каждый день просрочки в размере 0,5% суммы предварительной оплаты товара. Однако сумма неустойки не может превышать сумму предварительной оплаты товара.

Внимание!!
Дистанционно запрещено продавать алкогольную и табачную продукцию, а также товары, свободная реализация которых запрещена или ограничена законом.

Источник: Управление федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Саратовской области
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