от 30 декабря 2020 года № 1236

О признании утратившими силу некоторых нормативно-правовых актов администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области

В соответствии с Уставом Пугачевского муниципального района админи-страция Пугачевского муниципального района ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1.Признать утратившими силу постановления администрации Пугачев-ского муниципального района:

от 26 декабря 2019 года № 1517 «Об утверждении муниципальной программы «Совершенствование системы оплаты труда в муниципальных учреждениях Пугачевского муниципального района на 2020-2022 годы»;

от 18 мая 2020 года №419 «О внесении изменений в постановление адми-нистрации Пугачевского муниципального района Саратовской области от       26 декабря 2019 года № 1517»;

от 28 декабря 2020 года № 1215 «О внесении изменений в постановление администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области от 26 декабря 2019 года № 1517».

2.Опубликовать настоящее постановление, разместив на официальном сайте администрации Пугачевского муниципального района в информационно-коммуникационной сети Интернет и в газете «Деловой вестник Пугачевского муниципального района».

3.Настоящее постановление вступает в силу с 1 января 2021 года.

Заместитель главы администрации

Пугачевского муниципального района

по общим вопросам                                                                              В.С.Балдин
