Информация
о результатах внешней проверки годовой бюджетной отчетности
[bookmark: _Hlk3212957][bookmark: _Hlk3364308][bookmark: _Hlk5367601]главных администраторов бюджетных средств муниципального образования города Пугачева Саратовской области за 2020 год

[bookmark: _Hlk72912771]Внешняя проверка годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств муниципального образования города Пугачева Саратовской области за 2020 год проведена контрольно-счетной комиссией Пугачевского муниципального района (далее - Комиссия) на основании пункта 1 раздела Контрольные мероприятия Плана работы Комиссии на 2021 год в соответствии со статьей 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации и распоряжения Комиссии от 11 марта 2021 № 5-р с 22 марта 2021 года по 15 апреля 2021 года.
Целю контрольного мероприятия был анализ бюджетной отчётности на предмет соблюдения порядка составления, представления и достоверности годовой бюджетной отчётности главных администраторов средств бюджета муниципального образования города Пугачева Саратовской области за 2020 год.
[bookmark: _Hlk5375044][bookmark: _Hlk72912793]Комиссией проведена внешняя проверка бюджетной отчетности по двум главным администраторам бюджетных средств: администрация Пугачевского муниципального района (средства бюджета муниципального образования города Пугачева) (054), Совет муниципального образования города Пугачева (119), указанными в составе ведомственной структуры расходов бюджета муниципального образования города Пугачева Саратовской области на 2020 год (Решение Совета муниципального образования города Пугачева Саратовской области от 23 декабря 2019 №136 (с изменениями и дополнениями).
[bookmark: _Hlk66862388]Внешняя проверка осуществлена в соответствии со стандартом финансового контроля (СФК-7) «Проведение внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета Пугачёвского муниципального района», утвержденного распоряжением Комиссии от 10 декабря 2018 № 11-р, с соблюдением требований п. 3 ст. 264.1 БК РФ и с учетом особенностей, установленных Приказом Минфина РФ от 28 декабря 2010 года № 191н "Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации (далее -Инструкция 191н).
Оценка достоверности бюджетной отчетности проводилась в отношении внутренней согласованности соответствующих форм отчетности (путем выборочной проверки соотношений между показателями форм бюджетной отчетности, соответствия плановых показателей, указанных в отчетности, показателям утвержденного бюджета с учетом изменений, внесенных в ходе исполнения бюджета и включая анализ показателей отдельных форм отчетности с данными Главной книги).
По результатам проведенных контрольных мероприятий установлено следующее:
Представленная для внешней проверки главным распорядителем бюджетных средств Советом муниципального образования города Пугачева годовая бюджетная отчетность за 2020 год в законодательно установленный срок, в основном достоверна, в целом составлена в соответствии с требованиями Инструкции №191н, при сопоставлении форм отчетности по установленным контрольным соотношениям расхождений не установлено.
[bookmark: _Hlk69893348][bookmark: _Hlk69899978]Представленная для внешней проверки главным распорядителем бюджетных средств администрацией Пугачевского муниципального района (ППП 054), исполняющей полномочия исполнительно-распорядительного органа муниципального образования города Пугачева согласно статье 32 Устава муниципального образования города Пугачева, годовая бюджетная отчетность за 2020 год  (средства бюджета муниципального образования города Пугачева) в законодательно установленный срок, в основном достоверна, в целом составлена в соответствии с требованиями Инструкции № 191н, соответствует структуре и бюджетной классификации, которые применялись при утверждении решения о бюджете.
При сопоставлении форм отчетности по установленным контрольным соотношениям расхождений не установлено.
Пояснительная записка (ф.0503160) включает в себя текстовую часть и табличную часть и содержит не всю информацию повлиявшую на результаты финансовых показателей бюджетной отчетности, установленные пунктами 151–176 Инструкции № 191н и приказом финансового управления администрации Пугачевского муниципального района от 29 декабря 2020 № 86.
Согласно представленной информации, нарушен порядок формирования и (или) финансового обеспечения выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг муниципальными учреждениями, в нарушение требований статьи 69.2 БК РФ и Порядка формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнения работ) муниципальными учреждениями и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, утвержденного постановлением администрации Пугачевского муниципального района от 31.03.2016 № 225.
По результатам проведенных проверок оформлено 2 акта, акты направлены руководителям проверяемых учреждений, ими подписаны, по одному экземпляру акта возвращено в контрольно-счетную комиссию.
Возражений или замечаний руководителей объектов контрольного мероприятия по результатам проверки нет.
[bookmark: _Hlk68524311]Учреждениям внесено предложение рассмотреть результаты внешней проверки, принять к сведению выявленные недостатки, в целях недопущения их впредь.
Результаты проверки учтены при подготовке заключения на отчет об исполнении бюджета муниципального образования города Пугачева за 2020 год.


Председатель комиссии                                                                            Л.В. Копылова
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