Информация
о результатах внешней проверки годовой бюджетной отчетности
главных администраторов бюджетных средств
Пугачевского муниципального района за 2020 год

Внешняя проверка годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств Пугачевского муниципального района за 2020 год проведена контрольно-счетной комиссией Пугачевского муниципального района (далее - Комиссия) на основании пункта 1 раздела Контрольные мероприятия Плана работы Комиссии на 2021 год в соответствии со статьей 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации и распоряжения Комиссии от 11 марта 2021 № 4-р с 22 марта 2021 года по 15 апреля 2021 года.
Целю контрольного мероприятия был анализ бюджетной отчётности на предмет соблюдения порядка составления, представления и достоверности годовой бюджетной отчётности главных администраторов средств бюджета Пугачевского муниципального района Саратовской области за 2020 год.
Комиссией проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности тринадцати главных администраторов бюджетных средств, указанных в составе ведомственной структуры расходов бюджета Пугачевского муниципального района на 2020 год (Решение Собрания Пугачевского муниципального района  от 25 декабря 2019 № 228 «О бюджете Пугачевского муниципального района на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» (с изменениями и дополнениями)): 
[bookmark: _Hlk69906197]1.управление сельского хозяйства администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области Российской Федерации (016);
[bookmark: _Hlk69909293]2.управление образования администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области (020);
3.отдел культуры администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области (046);
4.администрация Пугачевского муниципального района Саратовской области (054);
5.финансовое управление администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области (056);
[bookmark: _Hlk69913955]6.Собрание Пугачевского муниципального района (116); 
7.контрольно-счетная комиссия Пугачевского муниципального района (117);
[bookmark: _Hlk69914718]8.муниципального учреждения «Методический центр управления образования администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области» (120);
9.муниципального казенного учреждения «Административно-хозяйственная служба администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области» (211); 
10.муниципального учреждения «Хозяйственно-эксплуатационная служба учреждений образования управления образования администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области» (212);
11.муниципального учреждения «Централизованная бухгалтерия органов местного самоуправления и муниципальных учреждений Пугачевского муниципального района» (213); 
12.муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия управления образования администрации Пугачевского муниципального района» (216); 
13.муниципального казенного учреждения «Финансово-хозяйственная служба отдела культуры администрации Пугачевского муниципального района» (217), (далее - ГАБС).
[bookmark: _Hlk66862388]Внешняя проверка осуществлена в соответствии со стандартом финансового контроля (СФК-7) «Проведение внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета Пугачёвского муниципального района», утвержденного распоряжением Комиссии от 10 декабря 2018 № 11-р, с соблюдением требований п. 3 ст. 264.1 БК РФ и с учетом особенностей, установленных Приказом Минфина РФ от 28 декабря 2010 года № 191н "Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации (далее -Инструкция 191н).
Оценка достоверности бюджетной отчетности проводилась в отношении внутренней согласованности соответствующих форм отчетности (путем выборочной проверки соотношений между показателями форм бюджетной отчетности, соответствия плановых показателей, указанных в отчетности, показателям утвержденного бюджета с учетом изменений, внесенных в ходе исполнения бюджета и включая анализ показателей отдельных форм отчетности с данными Главной книги по каждому ГАБС.
По результатам проведенных контрольных мероприятий установлено следующее:
Бюджетная отчетность за 2020 год для внешней проверки представлена всеми главными распорядителями бюджетных средств в установленный законодательно срок, в целом составлена в соответствии с требованиями Инструкции №191н. 
Выборочной проверкой отдельных контрольных соотношений между показателями форм бюджетной отчетности установленных для главных администраторов бюджетных средств, существенных фактов, способных негативно повлиять на достоверность бюджетной отчетности, не установлено.
[bookmark: _Hlk69982181][bookmark: _Hlk69982074]В ходе настоящей проверки выявлены замечания и недостатки по всем учреждениям, выразившиеся в несоблюдении отдельных положений Инструкции 191н, которые не влияют на достоверность бюджетной отчетности за 2020 год.
У четырех ГАБС денежные обязательства и бюджетные обязательств приняты сверх лимитов бюджетных обязательств, в нарушение пункта 3 статьи 219 БК РФ.
Также выявлено:
по управлению образования администрации Пугачевского муниципального района: нарушения инструкции по применению плана счетов бюджетного учета, утвержденной приказом Минфина РФ "Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению" от 6 декабря 2010 года №162н и Порядка формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения, утвержденного приказом Минфина РФ от с июня 2019 года № 85н, повлекшие искажение бюджетного учета и  отчетности;
нарушение абзаца 1 части 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса РФ и порядка формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнения работ) муниципальными учреждениями и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, утвержденного постановлением администрации Пугачевского муниципального района от 03.12.2010 № 225, повлекшее выделение субсидии на выполнение муниципального задания учреждению, не осуществляющему деятельность по оказанию услуг;
по муниципальному учреждению «Хозяйственно-эксплуатационная служба учреждений образования управления образования администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области» нарушение инструкции по применению плана счетов бюджетного учета, утвержденной приказом Минфина РФ "Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению" от 6 декабря 2010 года №162н при оформлении сдачи и списания металлолома и получения дохода.
Сумма доходов и расходов в разрезе кодов бюджетной классификации, представленных в бюджетной отчетности всех 13-х ГАБС, соответствует данным годового отчета об исполнении районного бюджета за 2020 год, представленного финансовым управлением администрации Пугачевского муниципального района.
[bookmark: _Hlk69997198]По результатам проведенных проверок оформлено 13 актов, акты направлены руководителям проверяемых учреждений, ими подписаны, по одному экземпляру акта возвращено в контрольно-счетную комиссию.
[bookmark: _Hlk69997247]Возражений или замечаний руководителей объектов контрольного мероприятия по результатам проверки нет.
Одиннадцати учреждениям в актах внесены предложения рассмотреть результаты внешней проверки, принять к сведению выявленные недостатки и нарушения, в целях недопущения их впредь при ведении бюджетного учета и при сдаче бюджетной отчетности, двум учреждениям направлены представления на устранение и предупреждение допущенных нарушений.
Результаты проверки учтены при подготовке заключения на отчет об исполнении бюджета Пугачевского муниципального района за 2020 год.



Председатель комиссии                                                                            Л.В. Копылова

8(84574)2-19-49



