Информация
[bookmark: _Hlk40777405]о результатах проверки финансово-хозяйственной деятельности муниципального дошкольного образовательного учреждения «Детский сад №1 г. Пугачева Саратовской области»
[bookmark: _Hlk14261140][bookmark: _Hlk14163885][bookmark: _Hlk14421871]Контрольно-счетной комиссией Пугачевского муниципального района (далее – Комиссия) проведена плановая проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального дошкольного образовательного учреждения «Детский сад №1           г. Пугачева Саратовской области» на объекте Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №1 г. Пугачева Саратовской области» за 2019 и 1 квартал 2020 года (акт проверки от 29 июля 2020 года).
В ходе проведения контрольного мероприятия выявлено:
Устав учреждения не корректно отражает нормативно-правовые и организационные основы деятельности учреждения;
формирование муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнения работ) не соответствует Уставным видам деятельности, финансовое обеспечение выполнения муниципального задания, объемы определяются без расчета нормативных затрат, субсидии предоставляются в объемах и периодичностью ее перечисления не в соответствии с заключаемыми соглашениями;
план финансово-хозяйственной деятельности не соответствует утвержденным требованиям приказа Минфина РФ, не всегда соблюдаются сроки утверждения и размещения плана ФХД; 
нарушения по оформлению документов по ведению кадрового учета;
нарушения в оформлении правовых актов по оплате труда, не соблюдения пунктов Положения об оплате труда различных категорий работников образования, система оплаты труда в учреждении не позволяет вычислить необходимый фонд оплаты труда;
недостатки и нарушения по вопросам оплаты труда и стимулирования работников учреждения;
необоснованные и неправомерные выплаты заработной платы работникам проверяемого учреждения;
иные нарушения в области бюджетного, трудового, налогового и гражданского законодательства;
[bookmark: _Hlk14348814]бухгалтерский учет, организованный в учреждении, не в полной мере соответствует требованиям законодательства по ведению бухгалтерского учета, нарушения по оформлению первичных бухгалтерских документов, нарушения требований Инструкций по ведению бюджетного учета в части синтетического и аналитического учета, учета нематериальных активов, расчетов с подотчетными лицами, с поставщиками и подрядчиками; 
должным образом не проводится внутренний контроль за финансово-хозяйственными операциями.
По результатам проверки контрольного мероприятия составлен соответствующий акт.
Акт по результатам проверки финансово-хозяйственной деятельности муниципального дошкольного образовательного учреждения «Детский сад №1                     г. Пугачева Саратовской области» направлен руководителю, им подписан, один экземпляр акта возвращен в Комиссию без возражений.
[bookmark: _Hlk26533688]В адрес МДОУ "Детский сад № 1 г. Пугачева», администрации Пугачевского муниципального района, управления образования администрации Пугачевского муниципального района, направлены представления для рассмотрения и принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков. 
Отчет по результатам контрольного мероприятия направлен в адрес председателя Собрания Пугачевского муниципального района                           Кальченко П.Н., главы Пугачевского муниципального района Садчикова М.В, заместителю начальника управления образования Сенновской Е.А.




Председатель комиссии		                                                         Л.В. Копылова
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