Информация
о результатах проверки финансово-хозяйственной деятельности муниципального автономного учреждения муниципального образования города Пугачева "Парк культуры и отдыха имени В.А. Важина"
[bookmark: _Hlk14261140]Контрольно-счетной комиссией Пугачевского муниципального района (далее -Комиссия) проведена плановая проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального автономного учреждения муниципального образования города Пугачева "Парк культуры и отдыха имени В.А. Важина" (далее -МАУ «ПКиО») за 2020 и 1 полугодие 2021 года (акт проверки от                              24 сентября 2021 года).
В ходе проведения контрольного мероприятия выявлено:
-содержание Устава учреждения не в полной мере соответствует требованиям, установленным Федеральным законом от 03.11.2006 №174-ФЗ «Об автономных учреждениях» (далее - 174-ФЗ);
-несоответствие основных и дополнительных видов деятельности, отраженных в Уставе заявленным видам экономической деятельности при регистрации и фактически осуществляемой деятельности;
-муниципальное задание сформировано и утверждено Учредителем не в соответствии с основными видами деятельности, предусмотренными Уставом;
-формирование, содержание и исполнение муниципального задания, определение объемов (расчеты) и финансовое обеспечение выполнения муниципального задания происходит с нарушениями БК РФ, порядка формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнения работ) муниципальными учреждениями и финансового обеспечения выполнения муниципального задания;
- в связи с осуществлением мероприятий по борьбе с распространением новой коронавирусной инфекции COVID-19 нет подтверждающего правового акта органов местного самоуправления об изменении допустимых (возможных) отклонений показателей объемов выполнения муниципального задания, исполнение муниципального задания с превышением допустимого отклонение в 10%;
-соглашения о предоставлении субсидии на иные цели, не содержат условия предоставления отчета об использовании субсидии в нарушение Порядка определения объема и условий предоставления субсидий из бюджета муниципального образования города Пугачева муниципальным бюджетным и автономным учреждениям муниципального образования города Пугачева на иные цели;
-осуществляемая Учреждением предпринимательская и иная приносящая доход деятельность осуществляется с нарушением частей 6, 7 174-ФЗ;
[bookmark: _Hlk81404974]-формирование плана финансово-хозяйственной деятельности (далее - ПФХД) осуществляется с замечаниями по заполнению формы  и без обоснований (расчетов) плановых показателей поступлений и выплат, в нарушение требований к составлению и утверждению плана финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения, утвержденных приказом Минфина России от 31 августа 2018 года №186н и Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных учреждений Пугачевского муниципального района, муниципального образования города Пугачева, утвержденного постановлением администрации от 22 января 2020 года № 55;
-учетная политика Учреждения не соответствует требованиям приказов Минфина России от 01.12.2010 № 157н, от 30.12.2017 № 274н и не содержит положений, определяющих специфику работы;
-бухгалтерский учет ведется с нарушением положений Федерального закона от 6 декабря 2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», приказа Минфина России от  01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», приказа Минфина России от 23.12.2010 № 183н «Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета автономных учреждений и Инструкции по его применению»;
-в нарушение указаний Банка России от 11.03.2014 года № 3210-У, не всегда соблюдался лимит остатка наличных денег;
-поступление денежных средств в кассу Учреждения по договорам с индивидуальными предпринимателями осуществляется на основании Приходного кассового ордера (ф.0310001), без применения ККТ, в нарушение Федерального закона от 22.05.2003 года № 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов в Российской Федерации»;
-в нарушение ГК РФ договоры заключаются без отражения всех существенных условий;
-в нарушение Положения о закупках МАУ «ПКиО» не все договоры, превышающий 100000,0 руб. в 2020 году и 300000,0 руб. в 2021 году внесены в план закупок;
-в нарушение приказа Минфина России № 33н «Об утверждении Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений» отчетность представлена с замечаниями по заполнению, за 1 полугодие 2021 года не в полном объеме;
-«Положение об оплате труда работников муниципального автономного учреждения муниципального образования города Пугачева «Парк культуры и отдыха имени В.А.Важина», являющееся приложением Коллективного договора по части параметров не соответствует Положению, утвержденному Постановлением администрации Пугачевского муниципального района от 21.06.2017 № 580;
-нарушения положений Трудового кодекса РФ и других НПА по труду и кадровой работе;
[bookmark: _Hlk78802673]-нарушения в управлении, пользовании и учете муниципального имущества; 
[bookmark: _Hlk82512982]-Учредителем не установлен порядок контроля за деятельностью автономных учреждений, созданных на базе имущества, находящегося в муниципальной собственности и не утверждена форма отчета о деятельности автономных учреждений и об использовании закрепленного за ними имущества;
-МАУ «ПКиО» не опубликовывает ежегодно отчеты о своей деятельности и об использовании закрепленного за ним имущества в средствах массовой информации;
[bookmark: _Hlk84424200]-в нарушение статьи 11 174-ФЗ часть решений учредителя и руководителя принимались без рассмотрения Наблюдательным советом.
По результатам проверки контрольного мероприятия составлен соответствующий акт, подписанный со стороны МАУ «ПКиО» без возражений.
[bookmark: _Hlk26533688]В адрес МАУ «ПКиО», администрации Пугачевского муниципального района направлены представления для рассмотрения и принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков. 
[bookmark: _Hlk78882447]Отчет о результатах проведенного контрольного мероприятия для сведения направлен в Собрание Пугачевского муниципального района Саратовской области, главе Пугачевского муниципального района Саратовской области, в Пугачевскую межрайонную прокуратуру.



Председатель комиссии		                                                Л.В. Копылова
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