Информация
о результатах проверки финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа имени В.А. Мущерова г. Пугачёва Саратовской области» 
[bookmark: _Hlk14261140][bookmark: _Hlk14163885][bookmark: _Hlk14421871]Контрольно-счетной комиссией Пугачевского муниципального района (далее Комиссия) проведена плановая проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа имени В.А. Мущерова г. Пугачёва Саратовской области» на объекте Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа имени В.А. Мущерова                                 г. Пугачёва Саратовской области» (далее МБУДО «ДЮСШ г. Пугачёва») за 2020 и              1 квартал 2021 года (акт проверки от 16 июля 2021 года).
В ходе проведения контрольного мероприятия выявлено:
-несоответствие основных и дополнительных видов деятельности, отраженных в уставе заявленным видам экономической деятельности при регистрации и фактически осуществляемой деятельности;
-Устав учреждения отражает действия законодательства и об образовании, и по спорту (в большей степени), смещая приоритеты с дополнительного образования в области физкультуры и спорта (основной деятельности по реализации общеразвивающих и предпрофессиональных программ) на спортивную подготовку, в нарушение закона об образовании;
-организация и осуществление образовательной, тренировочной и методической деятельности в области физической культуры и спорта в отношении дополнительных общеобразовательных программ (общеразвивающих и предпрофессиональных) и программ спортивной подготовки осуществляется в нарушение действующего законодательства;
-не обеспечивается надлежащее формирование муниципального задания, объемы определяются без расчета нормативных затрат, базовый норматив затрат не рассчитывается по каждой муниципальной услуге, Отчет не подтверждает выполнение показателей муниципального задания, не осуществляется надлежащий контроль за его выполнением, субсидии предоставляются в объемах и периодичностью ее перечисления не в соответствии с графиком заключенных соглашений;
-план финансово-хозяйственной деятельности не соответствует утвержденным требованиям приказа Минфина РФ, не всегда соблюдаются сроки утверждения и размещения плана ФХД; 
-нарушения по оформлению документов по ведению кадрового учета;
-нарушения в оформлении, разработке правовых актов по оплате труда, не соблюдения норм и требований законодательства об оплате труда, с учетом отраслевой деятельности дополнительного образования в области физкультуры и спорта, система оплаты труда в учреждении не позволяет вычислить необходимый фонд оплаты труда, не соответствие локальных актов по оплате труда тарификационным спискам и фактическому начислению оплаты труда по учреждению;
[bookmark: _Hlk14348814]-бухгалтерский учет, организованный в учреждении, ведется в нарушение законодательства по ведению бухгалтерского учета, бюджетная (бухгалтерская) отчетность формируется в нарушение Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности; 
-должным образом не проводится внутренний контроль за финансово-хозяйственными операциями;
-нарушения в управлении и распоряжении имуществом;
-изменения в план -график и осуществление закупок товаров, работ, услуг осуществляется с нарушениями;
-не своевременно и не в полном объеме размещается документация на своем сайте и на официальном сайте в сети Интернет (www.bus.gov.ru);
По результатам проверки контрольного мероприятия составлен соответствующий акт, который со стороны учреждения был подписан с возражениями. Возражения объекта контрольного мероприятия приняты не были, о чем было указано в заключении контрольно-счетной комиссии Пугачевского муниципального района.
[bookmark: _Hlk26533688]В адрес МБУДО «ДЮСШ г. Пугачёва», администрации Пугачевского муниципального района, управления образования администрации Пугачевского муниципального района, направлены представления для рассмотрения и принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков. 
[bookmark: _Hlk78882447]Отчет о результатах проведенного контрольного мероприятия для сведения направлен в Собрание Пугачевского муниципального района Саратовской области, главе Пугачевского муниципального района Саратовской области, в Пугачевскую межрайонную прокуратуру.



Председатель комиссии		                                                         Л.В. Копылова
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