Информация
о результатах проверки использования средств, направленных на реализацию мероприятий в рамках муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Пугачевском муниципальном районе на 2018 год» 
Контрольно-счетной комиссией Пугачевского муниципального района проведена плановая проверка использования средств, направленных на реализацию мероприятий в рамках муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Пугачевском муниципальном районе на 2018 год» (акт проверки от 23 марта 2020 года), в рамках параллельного контрольного мероприятия по проверке использования средств, направленных на реализацию государственной программы Саратовской области «Повышение энергоэффективности и энергосбережения в Саратовской области».
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:
[bookmark: _Hlk33789665]в 2018 году в Пугачевском муниципальном районе действовали две муниципальные программы в области энергосбережения: долгосрочная муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Пугачевском муниципальном районе на период до                        2020 года», утвержденная постановлением администрации Пугачевского муниципального района от 23 июля 2010 № 966  и муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Пугачевском муниципальном районе на 2018 год» утвержденная постановлением администрации Пугачевского муниципального района от                21 мая 2018 года № 426;
предоставление субсидии учреждениям, участникам Муниципальной программы осуществлялось распорядителем бюджетных средств на основании соглашений (дополнительных соглашений) несоответствующих Порядку определения объема и условий предоставления субсидий из бюджета Пугачевского муниципального района на иные цели, утвержденного постановлением администрации Пугачевского муниципального района от            9 августа 2012 года № 888;
уведомления Управления образования, как распорядителя бюджетных средств, доводятся до получателя по полной классификации расходов бюджета, не соблюдая соответствие видов расходов классификации расходов бюджетов и статей (подстатей) классификации операций сектора государственного управления (КВР 612, КОСГУ 226 или 310), нарастающим итогом;
информация о плане финансово-хозяйственной деятельности учреждений сформирована в нарушение Приказа Минфина России от 28 июля 2010 года № 81н (ред. от 30.10.2018) "О требованиях к плану финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения", изменения вносятся и утверждаются несвоевременно. В нарушение Приказа Министерства финансов РФ от 21 июля 2011 г. № 86н «Об утверждении Порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети интернет и ведения указанного сайта», учреждения формируют и предоставляют через официальный сайт информацию в электронном структурированном виде несвоевременно и не в полном объеме. Электронные копии документов либо не публикуются совсем, либо не в полном объеме, что не обеспечивает открытости и доступности документов;
[bookmark: _Hlk61509411][bookmark: _Hlk61511498]в рамках мероприятий Муниципальной программы были приняты энергосервисные контракты, заключенные по учреждениям образования в 2017-2018 годах, акты о приемке выполненных работ представлены по всем учреждениям и соответствуют локальным сметным расчетам, в актах о передаче оборудования в пользование, а затем в собственность не указаны даты.
По результатам контрольного мероприятия составлен соответствующий акт и направлен главе Пугачевского муниципального района М.В. Садчикову.
Возражения или замечания руководителей объектов контрольного мероприятия по его результатам отсутствуют.
Отчет по результатам проведенной проверки использования средств за 2018 год направлен в адрес председателя Счетной палаты Саратовской области С.И. Харченко и председателя Собрания Пугачевского муниципального района П.Н. Кальченко.



Председатель комиссии		                                              Л.В. Копылова
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