Информация
о результатах проверки использования средств, направленных на реализацию мероприятий в рамках муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Пугачевском муниципальном районе на 2019 год» 
Контрольно-счетной комиссией Пугачевского муниципального района проведена плановая проверка использования средств, направленных на реализацию мероприятий в рамках муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Пугачевском муниципальном районе на 2019 год» (акт проверки от 16 марта 2020 года), в рамках параллельного контрольного мероприятия по проверке использования средств, направленных на реализацию государственной программы Саратовской области «Повышение энергоэффективности и энергосбережения в Саратовской области». 
[bookmark: _Hlk61507084]По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:
муниципальная программа разработана без учета 261-ФЗ «Об энергосбережении» и требований Постановления Правительства РФ от                     31 декабря 2009 года № 1225. Общая характеристика сферы реализации Муниципальной программы включает в себя не уточненные данные об объектах бюджетной сферы (муниципальных учреждениях);
в нарушение приказа №140н (с изменениями в приказ 81н), в Плане финансово-хозяйственной деятельности (далее - ПФХД) на 2019 год МБУК «ЦКС Пугачевского района» нет данных по оплате контрактов, заключенных до начала очередного финансового года, в актах о передаче оборудования в пользование, а затем в собственность не указаны даты;
 по МОУ «СОШ с. Каменка» не соблюдена последовательность совершения фактов хозяйственной жизни (не соответствие сроков очередности внесения изменений в муниципальную программу, заключения дополнительного соглашения к соглашению на предоставление целевых субсидии, внесения изменений в ПФХД, платежных документов).
По результатам контрольного мероприятия составлен соответствующий акт и направлен главе Пугачевского муниципального района М.В. Садчикову.
[bookmark: _Hlk61507027]Возражения или замечания руководителей объектов контрольного мероприятия по его результатам отсутствуют.
Отчет по результатам проведенной проверки использования средств за 2019 год направлен в адрес председателя Счетной палаты Саратовской области С.И. Харченко и председателя Собрания Пугачевского муниципального района П.Н. Кальченко.



Председатель комиссии		                                             Л.В. Копылова
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