Справочная информация по вопросам маркировки средствами идентификации духов и туалетной воды, фотокамер (кроме кинокамер), фотовспышек и ламп-вспышек, шин и товаров легкой промышленности

Сокращения:

Государственная информационная система - ГИС МТ мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации

Общероссийский классификатор продукции по видам - ОКПД 2 экономической деятельности ОК 034-2014 (КПЕС 2008) (утв. Приказом Росстандарта от 31 января 2014 г. №14-ст)

Единая товарная номенклатура внешнеэкономической - ТН ВЭД ЕАЭС деятельности евразийского экономического союза (утв. Решением Совета Евразийской экономической комиссии от 16 июля 2012 г. №54)

Общая информация:

Перечень отдельных товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, утвержден распоряжением Правительства Российской Федерации от 28 апреля 2018 г. №792-р.

Общие правила маркировки товаров, подлежащих обязательной маркировки средствами идентификации, и положение о ГИС МТ утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 26 апреля 2019г. №515 «О системе маркировки товаров средствами идентификации и прослеживаемости движения товаров».

Правила обеспечения доступа к информации, содержащейся в ГИС МТ, утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2019г. №1955 «Об обеспечении доступа к информации, содержащейся в государственной информационной системе мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации».
