Региональный конкурс работ студентов, магистрантов и обучающихся общеобразовательных и профессиональных образовательных организаций Саратовской области «Нам здесь жить: Молодёжь и местное самоуправление»

С целью активизации исследовательского интереса обучающихся к изучению деятельности институтов местного самоуправления, популяризации участия молодежи в осуществлении местного самоуправления, содействия привлечению обучающихся к активному участию в жизни местного сообщества проводится региональный конкурс работ студентов, магистрантов и обучающихся общеобразовательных и профессиональных образовательных организаций Саратовской области «Нам здесь жить: Молодежь и местное самоуправление» приуроченный к всероссийскому Дню местного самоуправления.

Учредителями конкурса являются министерство по делам территориальных образований Саратовской области, Ассоциация «Совет муниципальных образований Саратовской области», Поволжский институт управления - филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» (Поволжский институт управления - филиал РАНХиГС).

Направления конкурса:

Написание эссе «Мой муниципалитет – 2030»;
Разработка социальной рекламы, направленной на популяризацию институтов местного самоуправления и привлечение населения к участию в осуществлении местного самоуправления;
Создание видеоролика, посвященного своему муниципальному образованию, развитию в нем местного самоуправления и участию молодежи в осуществлении местного самоуправления;
Разработка проектной идеи, направленной на решение различных вопросов осуществления местного самоуправления с привлечением молодежи.
Работы принимаются до 01 апреля 2021 г. по адресу forumpiu@mail.ru.
Подробная информация об условиях участия в конкурсе в Положении о конкурсе.
ПОЛОЖЕНИЕ о региональном конкурсе работ студентов, магистрантов и обучающихся общеобразовательных и профессиональных образовательных организаций Саратовской области  «Нам здесь жить: Молодежь и местное самоуправление.
