










от 28 сентября 2021 года № 1113


О приведении в нормативно-техническое
и эксплуатационное состояние автомобильных
дорог общего пользования местного значения
на территории муниципального образования
города Пугачева

[bookmark: _GoBack]
В целях приведения в нормативно-техническое и эксплуатационное состояние автомобильных дорог общего пользования местного значения, обеспе-чения сохранности жизни, здоровья граждан и их имущества, гарантии их законных прав на безопасные условия движения на дорогах, в соответствии с протоколом заседания комиссии по безопасности дорожного движения при администрации Пугачевского муниципального района от 14 сентября 2021 года № 5, Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Пугачевского муниципального района администрация Пугачевского муниципального района ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1.Муниципальному унитарному предприятию «Дорожное специализиро-ванное хозяйство г.Пугачева»:
1.1.В срок до 31 октября 2021 года установить:
дорожный знак 3.4 «Движение грузовых автомобилей запрещено» по ул.Строителей ориентировочно в 25 м от д.5 и на въезде со стороны ул.Лесо-защитной;
дорожный знак 7.5 «Мойка автомобилей» на расстояние 200 м по обе стороны от автомойки «Googa», расположенной по адресу: Пугачевский район пос.Пугачевский, ориентировочно напротив д.29;
дорожные знаки 5.19.1, 5.19.2 «Пешеходный переход» и нанести дорож-ную разметку 1.14.1 «Зебра» по адресу: тер.Карьер МВД в 15 м от остановки в сторону переезда;
дорожные знаки 3.4 «Движение грузовых автомобилей запрещено», 8.3.1 «Направления действия» по ул.Ермощенко ориентировочно в 50 м от д.74 по ул.Октябрьской в направлении ул.Октябрьской;
дорожные знаки 3.4 «Движение грузовых автомобилей запрещено», 8.3.2 «Направления действия» по ул.Ермощенко ориентировочно в 40 м от д.187 по ул.Ермощенко в направлении ул.Октябрьской;
дорожный знак 6.16 «Стоп-линия» на светофорных объектах на пере-сечении:
	ул.Ермощенко и ул.Кутякова;
	ул.Ермощенко и просп.Революционного;
	ул.Ермощенко и ул.К.Маркса;
	ул.Чапаевской и просп.Революционного;
	ул.Топорковской и ул.Советской;
	ул.Красноармейской и ул.М.Горького;
дорожные знаки 3.18.1 «Поворот направо запрещен», 3.18.2 «Поворот налево запрещен» на пересечении улиц Пушкинской и М.Горького;
дорожный знак 3.1 «Въезд запрещен» по ул.Пушкинской ориентировочно возле д.157/1 в направление ул.М.Горького;
дорожный знак 3.1 «Въезд запрещен» на пересечение улиц Пушкинской и М.Горького в направление ул.Пушкинской;
1.2.Внести соответствующие изменения в дислокацию дорожных знаков автомобильных дорог г.Пугачева.
2.Опубликовать настоящее постановление, разместив его на официальном сайте администрации Пугачевского муниципального района в информационно-коммуникационной сети Интернет.
3.Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.



Глава Пугачевского
муниципального района                                                                           А.В.Янин

