






от 1 октября 2021 года № 1139


[bookmark: _GoBack]О признании утратившими силу постановления и
отдельных положений постановлений администрации
Пугачевского муниципального района Саратовской
области


В соответствии с Федеральным законом от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Россий-ской Федерации», Уставом Пугачевского муниципального района админист-рация Пугачевского муниципального района ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1.Признать утратившими силу:
пункт 1 постановления администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области от 8 апреля 2019 года № 361 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции «Осуще-ствление муниципального контроля в области торговой деятельности на терри-тории Пугачевского муниципального района»;
постановление администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области от 11 октября 2019 года № 1146 «О внесении изменения в постановление администрации Пугачевского муниципального района Саратов-ской области от 8 апреля 2019 года № 361»;
пункт 4 постановления администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области от 26 февраля 2018 года № 144 «Об утверждении проверочных листов (контрольных вопросов) при проведении плановых про-верок в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей».
2.Опубликовать настоящее постановление, разместив на официальном сайте администрации Пугачевского муниципального района в информационно-коммуникационной сети Интернет и в газете «Деловой вестник Пугачевского муниципального района».
3.Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.


1. Глава Пугачевского 
1. муниципального района                                                                         А.В.Янин

