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от 26 октября 201 года № 1230



	Об установке дорожных знаков, нанесении 
горизонтальной дорожной разметки, оборудовании остановочного павильона на территории муниципального образования города Пугачева



В целях достижение нормативного технического и эксплуатационного состояния автомобильных дорог общего пользования местного значения, обеспечение сохранности жизни, здоровья граждан и их имущества, гарантии их законных прав на безопасные условия движения на дорогах, в соответствии с протоколами заседания комиссии по безопасности дорожного движения при администрации Пугачевского муниципального района от 4 апреля 2021 года №1, от 13 мая 2021 года №3, Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Пугачевского муниципального района, 
администрация Пугачевского муниципального района ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1.Рекомендовать муниципальному унитарному предприятию «Дорожное специализированное хозяйство г. Пугачева»;
установить дорожные знаки 5.19.1, 5.19.2 «Пешеходный» переход на           ул. Вокзальной, нанесение дорожной разметки 1.14.1 «Зебра» на привок-зальной площади;
установить дорожный знак 8.5.4 «Время действия», ограничивающий время действия знака 3.18.2 «Поворот налево запрещён» при выезде автомобильного транспорта на ул.М.Горького с ул.Хрущёвская;
установить дорожные знаки 4.5 «Пешеходная дорожка», 6.4 «Место стоянки»; около муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеоб-разовательная школа №14 г.Пугачева» им.П.А.Столыпина, расположенной по ул.Кутякова д. №70;
	установить дорожные знаки 5.20 «Искусственная неровность» и оборудовать искусственные неровности около пешеходного перехода по адресу ул.М.Горького дом №15.
оборудовать остановочный павильон по ул.Ермощенко около дома №42;
оборудовать пешеходный переход в районе пересечения ул.Кутякова и ул.Лесозащитная;
         2.Отделу информации, анализа и общественных отношений администрации Пугачевского муниципального района опубликовать настоящее постановление разместив его на официальном сайте администрации Пугачевского муниципального района в информационно-коммуникационной сети Интернет.
3.Контроль за исполнением настоящего постановления возложит на заместителя главы администрации Пугачевского муниципального района по жилищно-коммунальному хозяйству и градостроительству Степанова О.А.
4.Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.



Глава Пугачевского
муниципального района                                                                          А.В.Янин




