










от 25 октября 2021 года № 1217


О создании и работе профилактических групп
по профилактике пожаров на территории
муниципального образования города Пугачева
Пугачевского муниципального района


В соответствии с федеральными законами от 21 декабря 1994 года          № 69–ФЗ «О пожарной безопасности», от 6 октября 2003 года № 131–ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Феде-рации», Уставом Пугачевского муниципального района администрация Пуга-чевского муниципального района ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1.Создать в муниципальном образовании города Пугачева Пугачевского муниципального района профилактические группы по профилактике пожаров в составе:
должностных лиц администрации Пугачевского муниципального района;
сотрудников отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Пугачевскому, Краснопартизанскому и Перелюбскому районам управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвы-чайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Саратов-ской области;
работников пожарно–спасательной части № 54 «1 пожарно-спасатель-ного отряда федеральной противопожарной службы государственной противо-пожарной службы Главного управления Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Саратовской области»;
сотрудников межмуниципального отдела министерства внутренних дел Российской Федерации «Пугачевский» Саратовской области;
государственного автономного учреждения Саратовской области «Комп-лексный центр социального обслуживания населения Пугачевского района»;
[bookmark: _GoBack]руководителей управляющих компаний многоквартирных домов.
2.Руководство и организацию работ профилактических групп возложить на:
заместителя главы администрации Пугачевского муниципального района по социальным вопросам в части, касающейся профилактики пожаров среди несовершеннолетних и в учреждениях с массовым пребыванием людей;
заместителя главы администрации Пугачевского муниципального района по жилищно-коммунальному хозяйству и градостроительству в части, касаю-щейся профилактики пожаров в жилом секторе.
3.Руководителям профилактических групп организовать:
разработку и согласование с соответствующими службами графиков про-ведения рейдов по профилактике пожаров;
проведение рейдов в жилом секторе, с неблагополучными жителями, ведущими антисоциальный образ жизни, семьями, находящимися в социально-опасном положении, с проведением инструктажей, раздачей памяток по пожар-ной безопасности, уделяя особое внимание на состояние электропроводки и отопительных приборов;
ежемесячное предоставление информации о работе профилактических групп начальнику отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Пугачевскому, Краснопартизанскому и Перелюбскому районам управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвы-чайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Саратов-ской области и председателю комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности при админи-страции Пугачевского муниципального района.
4.Рекомендовать начальнику отдела надзорной деятельности и профи-лактической работы по Пугачевскому, Краснопартизанскому и Перелюбскому районам управления надзорной деятельности и профилактической работы Глав-ного управления Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Саратовской области:
разработать и представить руководителям профилактических групп форму отчета о проведении рейдов;
осуществлять контроль за предоставлением отчетов профилактическими группами.
5.Признать утратившими силу постановления администрации Пугачев-ского муниципального района Саратовской области:
от 12 февраля 2014 года № 148 «О создании и работе профилактических групп по профилактике пожаров на территории муниципального образования города Пугачева Пугачевского муниципального района»;
от 7 февраля 2018 года № 88 «О внесении изменений в постановление администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области от   12 февраля 2014 года № 148»;
от 26 июля 2019 года № 782 «О внесении изменений в постановление администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области от   12 февраля 2014 года № 148»;
от 20 января 2020 года № 50 «О внесении изменений в постановление администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области от   12 февраля 2014 года № 148».
6.Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на пер-вого заместителя главы администрации Пугачевского муниципального района Цуприкова А.А.
7.Отделу информации, анализа и общественных отношений админи-страции Пугачевского муниципального района опубликовать настоящее поста-новление на официальном сайте администрации Пугачевского муниципального района в информационно-коммуникационной сети Интернет и в газете «Дело-вой вестник Пугачевского муниципального района».
8.Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.



Глава Пугачевского
муниципального района                                                                           А.В.Янин
