










от 24 декабря 2021 года № 1476


О занесении на Доску почета 
Пугачевского муниципального
района Саратовской области
«Дети района – будущее России»


За высокое качество знаний, высокие достижения в региональных, всероссийских и международных олимпиадах, конференциях, спортивных соревнованиях и творческих конкурсах, активную волонтерскую деятельность обучающихся образовательных организаций, в соответствии с Положением о Доске почета Пугачевского муниципального района Саратовской области «Дети района – будущее России», утвержденным постановлением администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области от 20 декабря      2021 года № 1436, Уставом Пугачевского муниципального района администрация Пугачевского муниципального района ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1.Занести на Доску почета Пугачевского муниципального района Саратовской области «Дети района – будущее России» обучающихся образовательных организаций, расположенных на территории Пугачевского муниципального района согласно приложению.
2.Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Зудину С.М. - заместителя главы администрации Пугачевского муниципального района по социальным вопросам.
3.Отделу информации, анализа и общественных отношений администрации Пугачевского муниципального района опубликовать настоящее постанов-ление, разместив на официальном сайте администрации Пугачевского муници-пального района в информационно-коммуникационной сети Интернет. 
4.Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.


Глава Пугачевского
муниципального района					                             А.В.Янин

Приложение к постановлению
администрации Пугачевского
муниципального района
от 24 декабря 2021 года № 1476

Список
обучающихся образовательных организаций, расположенных
на территории Пугачевского муниципального района,
занесенных на Доску почета Пугачевского муниципального
района Саратовской области «Дети района – будущее России»


Авакян Арам, обучающийся муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа имени В.А.Мущерова г.Пугачёва Саратовской области»;
Афонькин Никита, обучающийся муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа п. Заволжский Пугачевского района Саратовской области»;
Аюпова Софья, обучающаяся муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 3 г. Пугачева Саратовской области»;
Биняева Диана, волонтер Пугачевского филиала государственного бюджетного учреждения Регионального центра «Молодёжь плюс»;
Богдашина Татьяна, обучающаяся филиала государственного бюджетного учреждения дополнительного образования Саратовской области «Областная комплексная детско-юношеская спортивно-адаптивная школа «Реабилитация и Физическая культура» в г.Пугачеве; 
Васильева Таисия, обучающаяся муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1 г.Пугачева Саратовской области имени Т.Г.Мазура»;
Григорян Алиса, обучающаяся муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа с.Давыдовка Пугачевского района Саратовской области»; 
Заграничнов Даниил, обучающийся общества с ограниченной ответственностью «Пугачевский региональный спортивный центр «Титан»;
Зимарёва Александра, обучающаяся муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 13 г.Пугачева Саратовской области имени М.В.Ломоносова»; 
Князева Светлана, выпускница муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 3 г. Пугачева Саратовской области»; 
Кожакина Карина, обучающаяся муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Центр развития творчества детей и юношества г.Пугачева Саратовской области», участница художественной самодеятельности муниципального автономного учреждения культуры «Культурно-досуговый центр» Пугачевского муниципального района;
Мадьяров Родион, обучающийся государственного бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств города Пугачева  Саратовской области»;
Милехин Иван, выпускник муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 2 города Пугачева Саратовской области»; 
Меркулова Анастасия, обучающаяся муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 14 города Пугачева Саратовской области имени П.А.Столыпина»;  
Назарова Вероника, обучающаяся муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 13 г.Пугачева Саратовской области имени М.В.Ломоносова»;
Нечаева Евгения, обучающаяся государственного бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств города Пугачева  Саратовской области»
Павлова Вероника, обучающаяся муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа с. Рахмановка Пугачевского района Саратовской области»; 
Рахматуллина Дания, обучающаяся муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа имени В.А.Мущерова г.Пугачёва Саратовской области»; 
Сивакова Арина, обучающаяся муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 2 города Пугачева Саратовской области»; 
Скрипин Илья, обучающийся муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа имени В.А.Мущерова г.Пугачёва Саратовской области»; 
Тутунова Дарья, выпускница муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 14 города Пугачева Саратовской области имени П.А.Столыпина»;  
Цвелих Полина, выпускница муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 3 г. Пугачева Саратовской области»; 
Шварц Кирилл, обучающийся муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа имени В.А.Мущерова г.Пугачёва Саратовской области»;
Шиндин Денис, обучающийся муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 14 города Пугачева Саратовской области имени П.А.Столыпина»;  
Шлёпкина Арина, участница художественной самодеятельности дома культуры п. Заволжский муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная клубная система Пугачевского района»;
Шухрина Алена, обучающаяся муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа с.Карловка Пугачевского района Саратовской области»;
[bookmark: _GoBack]Щеблетова Яна, обучающаяся спортивного клуба «Тигр»;
Команда футболистов 2006-2007 годов рождения муниципального бюд-жетного учреждения дополнительного образования «Детско-юношеская спор-тивная школа имени В.А.Мущерова г.Пугачёва Саратовской области».

