












   от 15 апреля 2013 года № 413


О занесении на Доску почета 
Пугачевского муниципального
района Саратовской области


	За успехи в социальной, экономической, культурной жизни Пугачевского муниципального района, в соответствии с Положением «О Доске почета Пуга-чевского муниципального района Саратовской области», утвержденным поста-новлением администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области от 1 апреля 2013 года № 398, Уставом Пугачевского муници-   пального района администрация Пугачевского муниципального района ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1.Занести на Доску почета Пугачевского муниципального района Саратовской области работников предприятий, организаций и учреждений согласно приложению.
2.Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на отдел информации, анализа и общественных отношений администрации Пугачевского муниципального района.
3.Опубликовать настоящее постановление, разместив на официальном сайте администрации Пугачевского муниципального района в информационно-коммуникационной сети Интернет.
4.Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.



Глава Пугачевского
муниципального  района							М.В.Садчиков




Приложение к постановлению
администрации Пугачевского
муниципального района
от 15 апреля 2021 года № 413



Список
работников предприятий, организаций и учреждений,
занесенных на Доску почета Пугачевского муниципального
района Саратовской области



Аракчеев Петр Александрович – директор общества с ограниченной ответственностью «Агропродукт»;
Бакукин Юрий Николаевич – машинист автогрейдера муниципального унитарного предприятия «Дорожное специализированное хозяйство города Пугачева»;
Билюков Рушан Жаферович – заместитель начальника Северо-восточного территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Саратовской области;
Брухальский Валентин Петрович – главный зоотехник сельскохозяйст-венной артели «Калинино»;
Галикберова Гулия Батырхановна - ИП глава КФХ Галикберова Г.Б.;
Горбань Наталья Андреевна – председатель Пугачевской районной орга-низации Саратовской областной организации Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и право-охранительных органов;
Долганова Светлана Борисовна – специалист Сервисного центра г.Пу-гачев публичного акционерного общества «Ростелеком» Саратовского филиала;
Дременкова Татьяна Владимировна – бухгалтер бухгалтерии федераль-ного казенного учреждения «Исправительная колония №4 Управления Феде-ральной службы исполнения наказаний по Саратовской области»;
Исмаков Валерий Сахалкиреевич – исполнительный директор ИП глава КФХ Исмакова Н.А.;
Кошелев Александр Сергеевич – слесарь общества с ограниченной ответ-ственностью «Золотой колос Поволжья»;
Кривошеина Татьяна Владимировна – контролёр Пугачевского центра очного обслуживания Северного межрайонного отделения публичного акцио-нерного общества «Саратовэнерго»;
Левина Анна Борисовна – заведующая фельдшерско-акушерского пункта с.Преображенка государственного учреждения здравоохранения Саратовской области «Пугачевская районная больница»;
Мкртчян Гор Гришаевич - тренер-преподаватель муниципального бюд-жетного учреждения дополнительного образования «Детско - юношеская спор-тивная школа имени В.А. Мущерова г. Пугачёва Саратовской области»;
Привалова Любовь Васильевна – индивидуальный предприниматель;
Сатаев Александр Газисович – тракторист-машинист общества с ограни-ченной ответственностью «Агрофирма «Рубеж»;
Сергиенко Олег Анатольевич – водитель автомобиля государственного автономного учреждения Саратовской области «Комплексный центр социаль-ного обслуживания населения Пугачевского района»;
Слуницын Сергей Михайлович – председатель сельскохозяйственной артели «Колос»;
Сосонюк Татьяна Васильевна – преподаватель отделения фортепиано государственного бюджетного учреждения дополнительного образования «Дет-ская школа искусств города Пугачева Саратовской области»;
Стародубова Марина Элизбаровна - заведующая муниципальным до-школьным образовательным учреждением «Детский сад № 1 г.Пугачева Сара-товской области»;
Топыгова Татьяна Михайловна – инженер-конструктор общества с огра-ниченной ответственностью «КОМП»;
Урабасова Марина Анатольевна – директор государственного бюджет-ного общеобразовательного учреждения Саратовской области «Школа-интер-нат г.Пугачева»;
Фадеев Роман Евгеньевич – водитель погрузчика общества с ограни-ченной ответственностью «Березовский каменный карьер»;
Чванова Марина Владимировна - старший дознаватель отделения дозна-ния межмуниципального отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Пугачевский» Саратовской области, майор полиции;
Шляпников Николай Васильевич – преподаватель-организатор основ бе-зопасности жизнедеятельности муниципального общеобразовательного учреж-дения «Средняя общеобразовательная школа № 3 г.Пугачева Саратовской области»;
Янгалычин Рустам Модарисович – заведующий неврологическим отделе-нием, врач-невролог государственного учреждения здравоохранения Саратов-ской области «Пугачевская районная больница».

