Информация

о реализации и оценке эффективности реализации муниципальной подпрограммы 1 «Профилактика правонарушений и усиление борьбы с преступностью на территории Пугачевского муниципального района Саратовской области» за 2016 год
Обеспечение безопасности общества и личной безопасности граждан, их защищенности от угроз криминогенного характера является одним из ведущих факторов, влияющих на все сферы общественной жизни, в том числе на социально-экономическое развитие района, его инвестиционную привлекательность, а также уровень доверия жителей к органам местного самоуправления и правоохранительным органам. 
Данное обстоятельство предопределяет выдвижение указанного фактора в качестве доминирующей цели муниципальной подпрограммы 1 «Профилактика правонарушений и усиление борьбы с преступностью на территории Пугачевского муниципального района Саратовской области», утверждённой постановлением администрации Пугачевского муниципального района от 12.12.2014 года № 1298. 

На реализацию указанной подпрограммы в 2016 году было предусмотрено выделение из местно бюджета 210700 рублей:

- реализация мер по стимулированию участия населения Пугачевского муниципального района в деятельности общественных организаций правоохранительной направленности в форме добровольных народных дружин – 30000 рублей; 

- установка и модернизация систем видео-наблюдения в местах массового нахождения граждан - 62700 рублей;

- в целях обеспечения безопасности граждан и общественного порядка в местах проведения массовых мероприятий приобретение передвижных металлических ограждений (турникетов) и арочных металлоискателей (металлодетекторов) – 118000 рублей.

Органами системы профилактики Пугачевского района в целях снижения уровня преступности, воссоздания системы социальной профилактики правонарушений и активизации участия в предупреждении правонарушений в течение года проводилась разноплановая работа по выполнению мероприятий программы по профилактике правонарушений. Исполнение по итогам года составило 210700 рублей, что составляет 100%. Запланированные мероприятия проведены в полном объеме. 

В целях обеспечения эффективного взаимодействия органов местного самоуправления Пугачевского района и правоохранительных органов, направленного на снижение уровня преступности на территории Пугачевского муниципального района; повышения эффективности работы в сфере профилактики правонарушений; мониторинга политических, социально-экономических и иных процессов в Пугачевском муниципальном районе, оказывающих влияние на ситуацию в сфере противодействия преступности; проведения анализа состояния профилактики правонарушений на территории Пугачевского муниципального района и выработки, практических мер по совершенствованию профилактической деятельности создана Межведомственная комиссия по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью на территории Пугачевского муниципального района. 

В течение 2016 года в соответствии с утвержденным планом работы комиссии по профилактике правонарушений проведено 6 заседаний межведомственной комиссии, на которых рассмотрены следующие вопросы: 

«Об организации работы по предупреждению и пресечению преступлений и правонарушений, совершенных несовершеннолетними»;

«Об организации работы местной общественной организации Пугачевского муниципального района Саратовской области «Добровольная народная дружина» в рамках реализации положений Федерального закона от 02.04.2014 года №44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка» на территории муниципальных образований Саратовской области»;
«О реализации профилактико-предупредительных мероприятий по профилактике правонарушений среди учащихся учебных заведений, в том числе принятие мер по повышению эффективности работы по устранению причин и условий, которые способствовали совершению преступлений и административных правонарушений»;

«О проведении профилактических мероприятий в сфере трудовых мигрантов и национальных диаспор по предупреждению конфликтных ситуаций, основанных на разнице в национальных обычаях»;

«Об использовании инновационных форм проведения мероприятий по профилактике правонарушений в молодежной среде совместно с волонтерами и общественными организациями»;

«Об организации работы по оказанию содействия занятости лиц, освободившихся из мест лишения свободы на территории Пугачевского муниципального района»;
«О создании условий в участковых пунктах полиции для приема граждан, расположенных на территории Пугачевского муниципального района»;
«Об организации работы по обеспечению правопорядка на объектах потребительского рынка»;

«О проведении мероприятий в рамках выполнения межведомственного плана по профилактике преступлений и правонарушений в жилом секторе и в сфере контроля за уплатой налога на доходы физических лиц с доходов, полученных от сдачи жилых помещений в аренду (поднайм)»;

«О ходе реализации мер по повышению эффективности работы по профилактике правонарушений, реализация государственной политики в сфере охраны общественного порядка, обеспечения общественной безопасности, противодействия преступности»;

«Организация профилактической работы по профилактике правонарушений в жилищно-бытовой сфере».

«О роли общественных организаций в формировании нравственности, патриотизма, активной гражданской позиции в молодежной среде, здорового образа жизни. Проведение мероприятий по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних совместно с общественными объединениями»;
«Об утверждении плана работы комиссии по профилактике правонарушений на территории Пугачевского муниципального района на 2017 год».
Реализация мероприятий подпрограммы способствовала снижению показателей состояния криминогенной обстановки на территории Пугачевского района.

По итогам 2016 года количество зарегистрированных преступлений снизилось на 1,8% по сравнению с 2015 годом, количество преступлений, совершенных несовершеннолетними, снизилось на 36%, на 41,1% сократилось количество преступлений, совершенных против личности, и на 1,1% уменьшилось количество совершенных краж. В целом уровень преступности на территории района в расчете на 10 тыс. населения снизился со 101 до 99,2.

В Пугачевском районе применяются разнообразные формы работы, направленные на профилактику преступлений и правонарушений. Большая работа ведется отделом молодежной политики, спорта и туризма совместно с комиссией по делам несовершеннолетних, образовательными учреждениями, учреждениями культуры и обществом трезвости по профилактике употребления алкоголя, приобщения к активному и здоровому образу жизни, патриотическому воспитанию подростков и молодежи. К проведению мероприятий привлекаются подростки, состоящие на различных учетах, проживающие в семьях, находящихся в социально-опасном положении.

Проводится День призывника, традиционный месячник оборонно-массовой работы, различные спартакиады, соревнования. В районе сложился многолетний положительный опыт тесного взаимодействия по предупреждению правонарушений и преступлений, совершенных несовершеннолетними. Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав работает совместно с сотрудниками полиции по предупреждению правонарушений подростков и оздоровлению обстановки в семьях находящихся в социально-опасном положении.Постоянно проводится обмен информацией полиции и комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав по выявленным фактам неблагополучия в семьях, жестокого обращения с несовершеннолетними.

В рамках реализации муниципальной подпрограммы 1 проводятся мероприятия по вовлечению в предупреждение правонарушений организаций всех форм собственности, общественных организаций и граждан. Так в 2016 году, к созданной в 2013 году местной общественной организации Пугачевского муниципального района Саратовской области «Добровольная народная дружина», присоединились местная общественная организация Рахмановского муниципального образования Пугачевского района «Народная дружина» (Свидетельство о включении в Региональный реестр народных дружин и общественных объединений правоохранительной направленности в Саратовской области от 07.10.2016 № 6420160064) и местная общественная организация Давыдовского муниципального образования Пугачевского района «Народная дружина» (Свидетельство о включении в Региональный реестр народных дружин и общественных объединений правоохранительной направленности в Саратовской области от 17.07.2016 г. № 6420160055). Народные дружинники принимают активное участие в профилактических акциях, мероприятиях, проводимых на территории района.

С целью призвания граждан к сотрудничеству с правоохранительными органами на постоянной основе осуществляется информирование населения через местные СМИ о проведении на территории района профилактических мероприятий, акций, действующих телефонах доверия, «горячих линий», по которым анонимно можно сообщить об известных фактах криминогенного характера.

Противодействие преступности, охрана общественного порядка, профилактика правонарушений, правовое просвещение граждан всегда являлись важнейшими задачами общества. Осуществление планов экономического и социально-культурного развития невозможно без достижения серьезных успехов в борьбе с таким социальным явлением, как преступность, поэтому работа в сфере профилактики субъектами системы в районе будет продолжена в течение 2017 года. 

Комиссия по профилактике правонарушений при администрации Пугачевского муниципального района
