ПРОТОКОЛ №1
заседания комиссии по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту при администрации Пугачевского района
	13 февраля 2020 года 14.00
	г. Пугачев


	Председательствовал:
	Председатель комиссии – глава Пугачевского муниципального района Садчиков М.В.


	Члены комиссии:
	Волченко О.В., Дубякова Л.В., Мамзина Л.А., Живов С.В., Губин Д.Ю., Корнеева Л.В., Мирушкина Е.Н., Морозова А.В., Зудина С.М., Пешков А.Н., Бекаури Э.С., Сенновская Е.А., , Чаев В.А..


	Приглашенные:
	Кабанков В.Ю., Кудряшова Е.И., Благов С.М.


1. О состоянии заболеваемости наркоманией, алкоголизмом, токсикоманией в муниципальном районе. Анализ смертности от отравлений алкоголем, его суррогатами, наркотическими веществами за 2019 год в сравнении с аналогичным периодом прошлого года.

Принять к сведению информацию заведующей отделением ГУЗ СО «Пугачевский ПНД» Кудряшовой Е.И.
1.1. Рекомендовать главному врачу ГУЗ СО «Пугачевский ПНД» совместно с ГУЗ СО «Пугачевская РБ»:

продолжить раннее выявление больных наркоманией и лиц допускающих немедицинское потребление наркотических средств и психотропных веществ при проведении мед. осмотров;

Срок исполнения: до 13 марта 2020 г., затем постоянно;
обеспечить реализацию мероприятий программы «Развитие здравоохранения Саратовской области» на 2013-2020 годы в части совершенствования оказания медицинской помощи наркологическим больным.

Срок исполнения: до 13 марта 2020 г., затем постоянно.
1.2. Начальнику отдела молодежной политики, спорта и туризма администрации Пугачевского муниципального района:

организовывать в организациях физической культуры и спорта в местах массового отдыха молодежи информационно-разъяснительные мероприятия о вреде и ответственности за потребление и распространение наркотических средств и алкоголя;

Срок исполнения: до 13 марта 2020 г., затем ежеквартально;

реализовать комплекс мер по усилению информированности молодежи о возможностях ее самореализации и участия в различных социальных проектах, программах, физкультурно-спортивных и культурно-досуговых мероприятиях;

Срок исполнения: до 13 марта 2020 г., затем ежемесячно.
1.3. Начальнику управления образования администрации Пугачевского муниципального района:

сообщать в МО МВД России «Пугачевский» Саратовской области о фактах обнаружения потребления наркотических средств и психотропных веществ в учреждениях образования.

Срок исполнения: до 13 марта 2020 г., затем постоянно.

2. Оценка криминологической обстановки в муниципальном районе, связанной с употреблением алкоголя, о работе по предупреждению незаконного оборота наркотических средств, незаконного производства и оборота алкогольной продукции в муниципальном районе по итогам 2019 года.
Принять информацию старшего оперуполномоченного группы по контролю за оборотом наркотиков межмуниципального отдела МВД России «Пугачевский» Саратовской области Губина Д.Ю.
2.1. Рекомендовать начальнику МО МВД России «Пугачевский» Саратовской области:
в пределах компетенции проводить на постоянной основе мониторинг информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на предмет выявления Интернет ресурсов, содержащих сведения с противоправным контентом, связанным с незаконным оборотом наркотиков (реклама, пропаганда, распространение и т. д.);

Срок исполнения: до 13 марта 2020 г., затем постоянно;
продолжить проведение профилактических мероприятий по выявлению административных правонарушений, связанных с потреблением наркотиков и алкоголя;

Срок исполнения: до 13 марта 2020 г., затем ежемесячно;

продолжить проведение комплексных межведомственных оперативно-профилактических операций «Канал», «Мак» и других операций, нацеленных на предупреждение и противодействие незаконному обороту наркотиков;

Срок исполнения: по отдельному плану;

продолжить проведение профилактико-предупредительных мероприятий по устранению причин и условий, которые способствовали совершению наркопреступлений и административных правонарушений;

Срок исполнения: до 13 марта 2020 г., затем постоянно;

продолжить проведение оперативно-профилактических мероприятий в местах массового досуга молодёжи, мероприятия выявления административных правонарушений, совершенных на их территории и рядом с ними.

Срок исполнения: до 13 марта 2020 г., затем ежеквартально.

2.2. Начальнику управления образования администрации Пугачевского муниципального района:

провести анализ эффективности антинаркотической профилактической работы в образовательных учреждениях, усилить методическое сопровождение деятельности в указанной сфере;

Срок исполнения: до 13 марта 2020 г., затем ежемесячно;
продолжить регулярное проведение родительских собраний по информированию родителей о правовых и медицинских последствиях употребления алкоголя и наркотиков, возможности получения консультаций и помощи в психолого-педагогических центрах по вопросам воспитания детей, активнее привлекать родительские комитеты, родителей к участию в организации и проведении мероприятий в указанной сфере.

Срок исполнения: в течение 2020 года.

2.3. Начальнику отдела молодежной политики, спорта и туризма администрации Пугачевского муниципального района:

активизировать работу по реализации проектов, направленных на формирование мотивации на ведение здорового образа жизни;

Срок исполнения: до 13 марта 2020 г., затем в течение 2020 года;

провести работу по привлечению молодежных общественных объединений и волонтерских организаций к антинаркотической профилактической деятельности.

Срок исполнения: до 13 марта 2020 г., затем в течение 2020 года.
2.4. Начальнику отдела информации, анализа и общественных отношений администрации Пугачевского муниципального района:

во взаимодействии с управлением образования, отделом молодежной политики, спорта и туризма и правоохранительными органами осуществлять целенаправленную антинаркотическую пропаганду в печатных и электронных средствах массовой информации, организовать выступления и публикации, размещение социальной рекламы антинаркотической направленности.

Срок исполнения: до 13 марта 2020 г., затем ежеквартально.

О выполнении поручений комиссии по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту при администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области проинформировать справкой заместителя председателя комиссии в предусмотренные в протоколе сроки.

	Председатель комиссии по противодей-ствию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту при администрации Пугачевского района, глава Пугачевского муниципального района
	М.В. Садчиков


