Выборы в Молодежный парламент
В Саратовской области началась подготовка к проведению деловой игры «Выборы в Молодежный парламент» при Саратовской областной Думе.

Деловая игра будет проходить 18 февраля 2022 года, проголосовать можно будет с 10.00 до 15.00. Формы голосования в нашем районе будут утверждены Молодежной избирательной комиссией Пугачевского муниципального района на своем заседании, это может быть как традиционное голосование, так и электронное голосование.
Право избирать членов Молодежного парламента имеют граждане Российской Федерации в возрасте от 14 до 35 лет (на день голосования), проживающие на территории Пугачевского муниципального района.
Правом быть избранными в Молодежный парламент обладают граждане Российской Федерации в возрасте от 16 до 35 лет (на день голосования), проживающие на территории Пугачевского муниципального района.
Правом выдвижения кандидатов в члены Молодежного парламента обладают молодежные общественные объединения, учебные заведения, осуществляющие свою деятельность на территории Пугачевского муниципального района. Кандидат также может выдвигаться в порядке самовыдвижения.
Документы для регистрации кандидата будут приниматься в окружной молодежной избирательной комиссии со 2  по 7 февраля 2022 года по адресу: г.Пугачев, ул.Топорковская, 35, или по электронной почте: tikpugachev@mail.ru .

С положениями о Молодежном парламенте и о деловой игре «Выборы в Молодежный парламент» можно ознакомиться на странице территориальной избирательной комиссии Пугачевского муниципального района на сайте администрации Пугачевского муниципального района.
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