ПРОТОКОЛ №5
заседания антитеррористической комиссии в Пугачевском муниципальном районе и оперативной группы Пугачевского района
	26 августа 2021 года
	г. Пугачев


	Председательствовал:
	Председатель антитеррористической комиссии в Пугачевском муниципальном районе, глава Пугачевского муниципального района Янин А.В.

	Руководитель оперативной группы
	Филоненко А.Н.

	Присутствовали всего 28 человек:

	Члены комиссии:
	Ленивов А.А, Цуприков А.А., Аброшин А.В., Анисимов А.Г., Авдошин М.О., Волков К.В., Драгунов А.В., Андриянова М.К., Зудина С.М., Мамзина Л.А., Капитонов А.В., Морозова А.В., Степанов О.А., Кириенко А.В., Гребенкина Г.В., Пешков А.Н., Фокина Л.В., Поволяев С.И., Рудакова О.В., Путина О.М., Богатырева Е.И.

	Приглашенные:
	Руднева А.Ю., Балдин С.С., Сафонов А.В., Ефремова С.В., Корнеева Л.В.


1. О состоянии антитеррористической защищенности объектов образования Пугачевского муниципального района и обеспечении антитеррорис-тической безопасности проведения Дня знаний.

(Фокина Л.В.)

Заседание открыл и вел председатель антитеррористической комиссии в Пугачевском муниципальном районе, глава Пугачевского муниципального района Янин А.В.

Заслушав и обсудив доклад и выступления участников заседания, антитеррористическая комиссия муниципального района решила:

1.1. Принять к сведению доклад начальника управления образования администрации Пугачевского муниципального района Л.В. Фокиной о состоянии антитеррористической защищенности объектов образования Пугачевского муниципального района и обеспечении антитеррористической безопасности проведения Дня знаний.

1.2. Начальнику МО МВД России «Пугачевский» Саратовской области, начальнику линейного пункта полиции на станции Пугачевск начальнику отделения УФСБ России по Саратовской области в г. Пугачеве:

дополнительно проанализировать оперативную обстановку в сфере противодействия терроризму на территории района, выделить основные угрозообразующие факторы и конкретные ситуации, содержащие признаки подготовки терактов, организовать их ежедневный мониторинг;

Срок исполнения: до 31.08.2021 г.

1.3. Начальнику отделения УФСБ России по Саратовской области в г. Пугачеве:

провести корректировку плана первоочередных мероприятий по противодействию терроризму на территории Пугачевского муниципального района, (действия при проведении мероприятий с массовым участием людей, действия при угрозе теракта и т. д.);

Срок исполнения: до 31.08.2021 г.;

провести проверки готовности сил и средств, привлекаемых к проведению первоочередных мер по пресечению террористических актов в муниципальных образованиях, в ходе которых оценить уровень подготовки личного состава, состояния техники, средств связи и вооружения;

Срок исполнения: до 31.08.2021 г.;

уточнить план-схемы ситуационного реагирования, а также порядок действий должностных лиц в случае обострения оперативной обстановки.

Срок исполнения: до 31.08.2021 г.

1.4. Начальнику МО МВД России «Пугачевский» Саратовской области:

совместно с сотрудниками линейного пункта полиции на станции Пугачевск принять дополнительные меры по защите объектов органов власти, жизнеобеспечения, транспорта, предприятий использующих в производстве АХОВ, объектов, на которых используются взрывчатые вещества, мест массового скопления людей;

Срок исполнения: до 31.08.2021 г.;

осуществить проверку помещений образовательных учреждений и прилегающих территорий на предмет закладки взрывных устройств, тайников с оружием и боеприпасами, взрывчатых и отравляющих веществ;

Срок исполнения: до 01.09.2021 г.;

по окончании проверки мест проведения праздничных мероприятий обеспечить их охрану силами МО МВД России «Пугачевский» Саратовской области;

Срок исполнения: с 9.00 01.09.2021 г. до окончания мероприятий;

принять меры по недопущению несанкционированной парковки автотранспортных средств в непосредственной близости к территории, занимаемой учреждениями образования;

Срок исполнения: до 01.09.2021 г.;

обеспечить незамедлительное прохождение информации (ФСБ, прокуратура, администрация района) при поступлении информации об угрозе террористического акта.

Срок исполнения: постоянно.
1.5. Начальнику управления образования:

организовать проведение родительских собраний с участием инспекторского состава пожарной надзорной деятельности с проведением бесед по профилактике пожаров по причине детской шалости, а также профилактике гибели детей и недопустимости оставления детей без присмотра;

Срок исполнения: до 10 сентября 2021 г.;

организовать с сотрудниками учреждений образования проведение тренировок по практической отработке действий работников и учащихся при проведении эвакуации с учетом различных видов чрезвычайных ситуаций и погодных условий;

Срок исполнения: до 10 сентября 2021 г., затем постоянно в течение года;

обеспечить проведение профилактической работы с учащимися по предупреждению хулиганских телефонных звонков («телефонного терроризма»), обращая особое внимание на детей из неблагополучных детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, замеченных в злоупотреблении алкоголем и пр.;

Срок исполнения: до 10 сентября 2021 г., затем постоянно в течение учебного года;

совместно с представителями правоохранительных органов (по согласованию) обеспечить проведение с учащимися школ, воспитанниками детских дошкольных учреждений проведение уроков, бесед по изучению правил личной безопасности при угрозе совершения террористических актов;

Срок исполнения: до 21 сентября 2021 г., затем постоянно в течение учебного года;

обеспечить проведение профилактической работы по недопущению экстремистских проявлений среди молодежи и студентов;

Срок исполнения: до 21 сентября 2021 г., затем постоянно в течение учебного года.

1.6. Заместителю председателя КЧС и ОПБ при администрации Пугачевского муниципального района:
отработать схему прохождения сигналов о ЧС, провести дополнительный инструктаж диспетчеров ЕДДС муниципального района, отработать варианты негативного развития событий, порядок их локализации и ликвидации.

Срок исполнения: до 31.08.2021 г.

1.7. Главам муниципальных образований Пугачевского муниципального района:

обеспечить бесперебойную работу систем жизнеобеспечения, а также готовность к ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций на территории поселений.

Срок исполнения: 01.09.2021 г.

По результатам голосования решение принято единогласно.

2. О мерах по обеспечению безопасности в период подготовки и проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, депутатов Совета Муниципального образования г. Пугачева и депутатов Совета Заволжского муниципального образования на территории Пугачевского муниципального района.

(Мамзина Л.А.)
Заслушав и обсудив доклад и выступления участников заседания, антитеррористическая комиссия муниципального района решила:

2.1. Принять к сведению доклад руководителя аппарата администрации Пугачевского муниципального района Л.А. Мамзиной о мерах по обеспечению безопасности в период подготовки и проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, депутатов Совета Муниципального образования г. Пугачева и депутатов Совета Заволжского муниципального образования на территории Пугачевского муниципального района.

2.2. Начальнику МО МВД России «Пугачевский» Саратовской области, начальнику отделения УФСБ России по Саратовской области в г. Пугачеве:

дополнительно организовать комплекс мероприятий по получению упреждающей информации о возможных нарушениях законодательства о выборах и референдумах, подготовке противоправных действий в период проведения избирательной кампании;

Срок исполнения: до 15.09.2021 г.;

дополнительно провести мероприятия, направленные на получение упреждающей информации о подготовке террористических актов, акций экстремистского и провокационного характера, направленных на дестабилизацию обстановки в период подготовки и проведения выборов.

Срок исполнения: до 15.09.2021 г.

2.3. Начальнику МО МВД России «Пугачевский» Саратовской области:

обеспечить охрану общественного порядка и общественную безопасность, в том числе на безвозмездной основе обеспечить охрану помещений избирательных комиссий, помещений для голосования, безопасную транспортировку выборной документации при передаче бюллетеней в нижестоящие избирательные комиссии и при направлении итоговых протоколов в вышестоящие избирательные комиссии;

Срок исполнения: в период подготовки и проведения выборов;

дополнительно проработать вопрос по контролю за прилегающей к избирательным участкам территории и местам с массовым пребыванием населения в целях пресечения противоправных актов;

Срок исполнения: до 15.09.2021 г.;

приблизить наряды, задействованные в системе единой дислокации, к объектам особой важности и повышенной опасности, жизнеобеспечения, а также к объектам государственной власти, транспортной инфраструктуры и избирательным участкам; 

Срок исполнения: 15.09.2021 г.;

2.4. Начальнику отдела информации, анализа и общественных отношений:

провести консультативные встречи с лидерами национальных, общественных и религиозных объединений для выработки совместных мер по предотвращению возможных акций подстрекательского и провокационного характера в период подготовки и проведения выборов, а также в местах массового пребывания людей;

Срок исполнения: до 15.09.2021 г.;

провести совместно с территориальными органами и подразделениями полиции области встречи с руководителями политических партий и общественных движений, в ходе которых довести информацию об ответственности, предусмотренной законодательством, за проведение несанкционированных собраний и митингов, а также за нарушение общественного порядка в период проведения выборов, а также о недопустимости участия отдельных радикально настроенных лиц и организаций в массовых общественных мероприятиях.
Срок исполнения: до 15.09.2021 г.;

обеспечить размещение в средствах массовой информации материалов с рекомендациями по соблюдению личной и общественной безопасности в случае возникновения чрезвычайных ситуаций, в том числе совершения (угрозы совершения) террористического акта с указанием телефонов оперативных служб, а также информации об ответственности за ложные сообщения об актах терроризма;

Срок исполнения: до 15.09.2021 г.

2.5. Руководителю аппарата администрации Пугачевского муниципального района:

во взаимодействии с собственниками и правообладателями объектов, на которых расположены избирательные участки, обеспечить наличие металлических входных дверей, наличие открывающихся (распашных, раздвижных) металлических решеток или других средств, препятствующих неконтролируемому проникновению в помещения, наличия телефонной связи, источников бесперебойного питания, сейфов для хранения избирательной документации, в здании, где размещается избирательная комиссия - наличие кнопок тревожной сигнализации;

Срок исполнения: до 15.09.2021 г.;
во взаимодействии с соответствующими контрольными органами обеспечить проверку резервных пунктов для голосования на предмет соблюдения требований антитеррорнстнческой и пожарной безопасности;

Срок исполнения: до 15.09.2021 г.;
во взаимодействии с правоохранительными органами определить дислокацию в режиме ожидания вызова в день голосования транспортных средств, являющихся передвижными резервными пунктами для голосования, и их дислокацию в случае проведения голосования с учетом дорожных знаков.

Срок исполнения: до 15.09.2021 г.
По результатам голосования решение принято единогласно.

3. Организация проведения мероприятий, направленных на создание и распространение в СМИ и сети Интернет информационных материалов (печатных, аудиовизуальных и др.) в области противодействия идеологии терроризма, в том числе с использованием средств наружной рекламы.

(Корнеева Л.В.)

3.1. Принять к сведению доклад начальника отдела информации, анализа и общественных отношений администрации Пугачевского муниципального района Л.В. Корнеевой об организации проведения мероприятий, направленных на создание и распространение в СМИ и сети Интернет информационных материалов (печатных, аудиовизуальных и др.) в области противодействия идеологии терроризма, в том числе с использованием средств наружной рекламы.

3.2. Начальнику МО МВД России «Пугачевский» Саратовской области:

организовывать создание и распространение в СМИ и сети «Интернет» информационных материалов (печатных, аудиовизуальных и электронных) в области противодействия идеологии терроризма, в том числе основанных на обращениях (призывах) лиц, отказавшихся от террористической деятельности, а также их родственников;

Срок исполнения: до 15.09.2021 г., затем постоянно;

3.3. Начальнику отдела информации, анализа и общественных отношений:

совместно с управлением образования обеспечить проведение на базе образовательных организаций (в том числе с участием представителей религиозных и общественных организаций, деятелей культуры и искусства) воспитательные и культурно-просветительские мероприятия, направленные на развитие у детей и молодежи неприятия идеологии терроризма и привитие им традиционных российских духовно-нравственных ценностей;

Срок исполнения: до 15.09.2021 г.;
обеспечить проведение мероприятий по информационно-пропагандистскому противодействию, проводить мероприятия по недопущению межконфессиональных и межнациональных конфликтов.

Срок исполнения: до 15.09.2021 г., затем постоянно;

обеспечить задействование ресурсов органов местного самоуправления, религиозных объединений и общественных организаций, иных институтов гражданского общества в подготовке и реализации профилактических мероприятий, направленных на воспрепятствование попыткам внедрения в общественно-политическую жизнь района идеологии терроризма и экстремизма, межнациональной и межконфессиональной нетерпимости;

Срок исполнения: до 15.09.2021 г., затем постоянно;

обеспечить использование средств наружной рекламы, установленных в местах массового пребывания людей, для доведения до населения информационных материалов (печатных, аудиовизуальных и электронных) в области профилактики терроризма.

Срок исполнения: до 15.09.2021 г., затем постоянно.

По результатам голосования решение принято единогласно.

4. О создании постоянно действующих рабочих групп при антитеррористической комиссии в Пугачевском муниципальном районе.

(Беляев В.А.)

4.1. Принять к сведению доклад секретаря антитеррористической комиссии в Пугачевском муниципальном районе В.А. Беляева о создании постоянно действующих рабочих групп при антитеррористической комиссии в Пугачевском муниципальном районе.

4.2. Для выполнения задач антитеррористической комиссии создать постоянно действующие рабочие группы:

4.2.1. по обеспечению антитеррористической защищенности объектов жилищно-коммунального хозяйства связи и транспорта в составе:

Кириенко А.В.- начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства и администрации Пугачевского муниципального района, руководитель рабочей группы;

Коротков А.В. – заместитель директора по перевозкам муниципального учреждения «Служба единого балансодержателя»;

Клоков А.Н. – директор ООО «Теплосервис»;

Резников В.Г. – консультант отдела жилищно-коммунального хозяйства администрации Пугачевского муниципального района.

4.2.2. по обеспечению антитеррористической защищенности объектов здравоохранения в составе:

Андриянова М.К. - главный врач ГУЗ СО «Пугачевская районная больница», руководитель рабочей группы;

Арчибасова Е.Н. – специалист по ГО врач ГУЗ СО «Пугачевская районная больница»;

Жуков И.А. – заместитель главного врача по лечебной части врач ГУЗ СО «Пугачевская районная больница».

4.2.3. по обеспечению антитеррористической защищенности объектов образования в составе:

Фокина Л.В. - начальник управления образования администрации Пугачевского муниципального района, руководитель рабочей группы;

Еремина М.С.. – ведущий методист муниципального учреждения «Методический центр» управления образования администрации Пугачевского муниципального района;

Гончаров А.В. – директор муниципального учреждения «Хозяйственно-эксплутационная служба учреждений образования» управления образования Пугачевского муниципального района.

4.2.4. по обеспечению антитеррористической защищенности объектов физической культуры и спорта в составе:

Пешков А.Н. - начальник отдела молодежной политики, спорта и туризма администрации Пугачевского муниципального района, руководитель рабочей группы;

Мамыкин В.А. – директор муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа имени В.А. Мущерова г. Пугачёва Саратовской области»;

Переудин П.М. – директор муниципального автономного учреждения пугачевского муниципального района саратовской области «Физкультурно-оздоровительный комплекс «Олимп».

4.2.5. по обеспечению антитеррористической защищенности объектов культуры в составе:

Морозова А.В. - начальник отдела культуры администрации Пугачевского муниципального района, руководитель рабочей группы;

Ерошенко И.И. – директор МБУК «Пугачевская районная межпоселенческая библиотека»;

Гаврилина Л.И. – директор МБУК «Централизованная клубная система Пугачевского района»;

Прилепская Е.В. – МАУК «Культурно-досуговый центр»;

Сонникова Е.С. – МБУК «Пугачевский краеведческий музей им. К.И. Журавлева»;

Трапезникова Т.И. – МУК «Пугачевский мемориальный дом-музей В.И. Чапаева».

4.2.6. по обеспечению антитеррористической защищенности объектов промышленности и торговли в составе:

Богатырева Е.И. - начальник отдела экономического развития, промышленности и торговли администрации Пугачевского муниципального района, руководитель рабочей группы;

Журбина Л.В. – консультант отдела экономического развития, промышленности и торговли администрации Пугачевского муниципального района.

4.2.7. по организации профилактической работы по противодействию распространения идеологии терроризма, в том числе среди лиц, нуждающихся в адресном профилактическом воздействии, в составе:

Зудина С.М. – заместитель главы администрации Пугачевского муниципального района по социальным вопросам, руководитель рабочей группы;

Рудакова О.В. - начальник Пугачевского межмуниципального филиала ФКУ УИИ УФСИН России по Саратовской области;

Фокина Л.В. - начальник управления образования администрации Пугачевского муниципального района.

4.2.8. по информационному противодействию распространения идеологии терроризма и экстремизма, в составе:

Корнеева Л.В. - начальник отдела информации, анализа и общественных отношений администрации Пугачевского муниципального района, руководитель рабочей группы;

Хадыкина Е.Ю. – консультант отдела информации, анализа и общественных отношений администрации Пугачевского муниципального района;

Гребенкина Г.В. – и.о. директора-главного редактора муниципального унитарного предприятия «Редакция «Новое Заволжье».

4.3. Руководителям рабочих групп:

организовать работу групп по направлениям деятельности и обеспечить проведение мероприятий, направленных на профилактику терроризма, а также минимизацию и ликвидацию последствий.

Срок исполнения: до 15.09.2021 г., затем постоянно.
По результатам голосования решение принято единогласно.

5. О повышении эффективности антитеррористической защищенности на транспорте, на объектах транспортной инфраструктуры и маршрутах пассажирского автотранспортного сообщения.

(КириенкоА.В.)

5.1. Принять к сведению доклад начальника отдела жилищно-коммунального хозяйства администрации Пугачевского муниципального района Кириенко А.В. О повышении эффективности антитеррористической защищенности на транспорте, на объектах транспортной инфраструктуры и маршрутах пассажирского автотранспортного сообщения.

5.2. Начальнику отделения УФСБ России по Саратовской области в г. Пугачеве совместно с МО МВД России «Пугачевский»:

усилить оперативный контроль и досмотровые меры в пассажиропотоке на всех видах транспорта (железнодорожном, автомобильном, в т.ч. частном), прежде всего следующего с территории Северного Кавказа.

Срок исполнения: до 15.09.2021 г., затем постоянно.
5.3. Начальнику линейного пункта полиции на ст. Пугачевск совместно с МО МВД России «Пугачевский» Саратовской области в целях своевременного выявления и пресечения деятельности лиц, причастных к подготовке террористических актов, недопущения актов незаконного вмешательства в функционирование объектов транспортной инфраструктуры:
обеспечить проведение комплекса разыскных мероприятий в пассажиропотоке;

Срок исполнения: до 15.09.2021 года, затем постоянно;
организовать проведение контрольных осмотров автомобильного и железнодорожного пассажирского транспорта, пассажиров их багажа на предмет выявления лиц, причастных к совершению диверсионно-террористических актов, обнаружения взрывных веществ, взрывных устройств, огнестрельного оружия и боеприпасов.

Срок исполнения: до 15.09.2021 года, затем постоянно;

5.4. Руководителям объектов транспортной инфраструктуры и предприятий, осуществляющих пассажироперевозки:
обеспечить контроль за соблюдением требований транспортной безопасности (проведение досмотровых мероприятий, соблюдение внутреобъектового пропускного режима, контроль за местами отстоя и стоянки пассажирского транспорта, их надлежащую работоспособность. Проведение инструктажей водителей и персонала объектов, транспорта).

обеспечить контроль водителями за соблюдением пассажирами правил перевозки взрывопожароопасных предметов и веществ;

Срок исполнения: до 15.09.2021 года, затем постоянно.

5.5 Начальнику МО МВД России «Пугачевский», начальнику территориального отдела государственного автодорожного надзора по Саратовской области обеспечить проведение проверочных мероприятий транспортных средств на предмет изменений в их конструкции, не предусмотренных техническим регламентом.

Срок исполнения: до 15.09.2021 года, затем постоянно;
5.6. Начальнику отдела по жилищно-коммунальной поитики, транспорта и связи:

реализовать механизмы, направленные на обеспечение антитеррористической защищенности объектов повышенной опасности, транспорта;

Срок исполнения: до 20.09.2021 г., затем постоянно;
обеспечить доведение п.5.4 настоящего решения до руководителей объектов транспортной инфраструктуры и предприятий, осуществляющих пассажироперевозки, проконтролировать его исполнение, информацию об исполнении представить председателю антитеррористической комиссии в Пугачевском муниципальном районе;

Срок исполнения: до 20.09.2021 г.;
5.7. Начальнику отдела информации, анализа и общественных отношений:

обеспечить информирование населения о мерах по реагированию на сообщения и действия, создающие угрозу реализации актов незаконного вмешательства.

Срок исполнения: до 15.09.2021 г.;
По результатам голосования решение принято единогласно.

О выполнении поручений антитеррористической комиссии в Пугачевском муниципальном районе Саратовской области проинформировать справкой председателя комиссии:

по пунктам 1.2; 1.3; 1.4; 1.6 и 1.7 не позднее 2 сентября 2021 года;

по пункту 1.5 не позднее 10 и 21 сентября 2021 года;

по пунктам 2.2; 2.3; 2.4; 2.5; 3.2; 3.3; 4.3; 5.2; 5.3; 5.5 и 5.7 не позднее          15 сентября 2021 года;

по пункту 5.6 не позднее 20 сентября 2021 года.
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