ПРОТОКОЛ №3
заседания комиссии по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту при администрации Пугачевского района
	29 июля 2021 года 14.00
	г. Пугачев


	Председательствовал:
	Председатель комиссии – глава Пугачевского муниципального района Янин А.В.


	Члены комиссии:
	Цуприков А.А., Гончаров Н.А., Дубякова Л.В., Мамзина Л.А., Живов С.В., Губин Д.Ю., Корнеева Л.В., Павлова О.А., Морозова А.В., Зудина С.М., Пешков А.Н., Бекаури Э.С., Сенновская Е.А.


	Приглашенные:
	Коршунова Е.А., Семенова О.Н.


1. О состоянии заболеваемости наркоманией, алкоголизмом, токсикоманией в муниципальном районе. Анализ смертности от отравлений алкоголем, его суррогатами, наркотическими веществами за  1-е полугодие 2021 года в сравнении с аналогичным периодом прошлого года.

Принять к сведению информацию и.о. заместителя главного врача ГУЗ СО «Пугачевский ПНД» Бекаури Э.С.
1.1. Рекомендовать главному врачу ГУЗ СО «Пугачевский ПНД» совместно с ГУЗ СО «Пугачевская РБ»:

продолжить раннее выявление больных наркоманией и лиц допускающих немедицинское потребление наркотических средств и психотропных веществ при проведении мед. осмотров;

Срок исполнения: до 10 августа 2021 года, затем постоянно;
обеспечить реализацию мероприятий программы «Развитие здравоохранения Саратовской области» на 2013-2020 годы в части совершенствования оказания медицинской помощи наркологическим больным.

Срок исполнения: до 10 августа 2021 года, затем постоянно.

1.2. Начальнику отдела молодежной политики, спорта и туризма администрации Пугачевского муниципального района:

организовывать в организациях физической культуры и спорта в местах массового отдыха молодежи информационно-разъяснительные мероприятия о вреде и ответственности за потребление и распространение наркотических средств и алкоголя;

Срок исполнения: до 10 августа 2021 года, затем ежеквартально;

реализовать комплекс мер по усилению информированности молодежи о возможностях ее самореализации и участия в различных социальных проектах, программах, физкультурно-спортивных и культурно-досуговых мероприятиях;

Срок исполнения: до 10 августа 2021 года, затем ежеквартально.
2. О проведении профилактических мероприятий с семьями, с несовершеннолетними по профилактике употребления наркотических средств и психотропных веществ, а также употребления алкогольной и спиртосодержащей продукции.
Принять информацию заместителя начальника управления образования администрации Пугачевского муниципального района Сенновской Е.А.
2.1. Рекомендовать начальнику МО МВД России «Пугачевский» Саратовской области:
провести с обучающимися общеобразовательных учреждений Пугачевского района профилактические беседы и лекции по предупреждению употребления наркотических средств, одурманивающих (психотропных) веществ, алкогольной и (или) спиртосодержащей продукции;
Срок исполнения: до 15 сентября 2021 года;

во взаимодействии с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального района организовать посещение семей, находящихся в социально опасном положении, по причине употребления родителями (законными представителями) и (или) несовершеннолетними наркотических средств, одурманивающих (психотропных) веществ, алкогольной и (или) спиртосодержащей продукции. В ходе посещения семей приглашать членов семьи на запланированные мероприятия, направленные на формирование и ведение здорового образа жизни;
Срок исполнения: до 15 сентября 2021 года;

организовать межведомственное взаимодействие по выявлению административных правонарушений, предусмотренных ч. 2 ст. 6.10 КоАП РФ (Вовлечение несовершеннолетнего в употребление спиртных напитков или одурманивающих веществ);
Срок исполнения: до 15 сентября 2021 года, затем постоянно;

при выявлении притонов и привлечении наркозависимых к административной и уголовной ответственности проводить мероприятия по установлению фактов склонения несовершеннолетних к употреблению наркотических средств и психотропных веществ и привлечению виновных к уголовной ответственности.
Срок исполнения: до 15 сентября 2021 года, затем постоянно.

2.2. Комиссии по делам несовершеннолетним и защите их прав при администрации Пугачевского муниципального района:

проводить с потребителями наркотиков профилактические мероприятия, в том числе направленные на мотивирование их к прохождению курсов лечения от наркомании, медико-социальной и социальной реабилитации;

Срок исполнения: по мере выявления.

2.3. Начальнику управления образования администрации Пугачевского муниципального района:

сообщать в МО МВД России «Пугачевский» Саратовской области о фактах обнаружения потребления наркотических средств и психотропных веществ в учреждениях образования.

Срок исполнения: до 15 сентября 2021 года, затем постоянно.

обеспечить выявление обучающихся, склонных к употреблению алкоголя, наркотиков, токсических веществ, табакокурению (анкетирование, личные беседы, тренинги, психологическое тестирование и др.) и постановку их на внутришкольный учет;
Срок исполнения: до 15 сентября 2021 года, затем постоянно;

обеспечить проведение индивидуально-профилактической работы с несовершеннолетними, в ближайшем окружении которых есть потребители алкоголя или наркотиков либо иных психоактивных веществ, а так же с несовершеннолетними, находящимися в трудной жизненной ситуации, неблагоприятных семейных или социальных условиях
Срок исполнения: до 15 сентября 2021 года, затем постоянно.

2.4. Начальнику отдела информации, анализа и общественных отношений администрации Пугачевского муниципального района:

во взаимодействии с управлением образования, отделом молодежной политики, спорта и туризма и правоохранительными органами продолжить информационное сопровождение просветительских антинаркотических акций, практику распространения социальной рекламы, использование возможности средств массовой информации в формировании общественного мнения антинаркотической направленности и пропаганде здорового образа жизни.

Срок исполнения: до 15 сентября 2021 г., затем постоянно.

3. О результатах анализа, проведенного в 2020 году социально-психологического тестирования.

Принять информацию директора Пугачевского филиала ФГБОУ ВПО «Саратовский государственный аграрный университет им. Н.И. Вавилова» Семеновой О.Н.

3.1. Рекомендовать директору Пугачевского филиала ФГБОУ ВПО «Саратовский государственный аграрный университет им. Н.И. Вавилова»:

принять меры по проведению адресной профилактической работы с обучающимися с повышенной вероятностью вовлечения в зависимое поведение в целях снижения уровня доли обучающихся, отнесенных к группам явного и латентного рисков;

Срок исполнения: до 20 сентября 2021 г., затем в течение учебного года;

по результатам социально-психологического тестирования провести корректировку и реализацию планов профилактической работы в лицее, группах и индивидуальной работе со студентами.

Срок исполнения: до 20 сентября 2021 г., затем в течение учебного года.

О выполнении поручений комиссии по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту при администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области проинформировать справкой председателя комиссии в предусмотренные в протоколе сроки.

	Председатель комиссии по противодейс-твию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту при администрации Пугачевского района, глава Пугачевского муниципального района
	А.В. Янин


