
Паспорт муниципальной программы
«Развитие туризма на территории
Пугачевского муниципального района 
Саратовской области на 2022 год»


	Наименование муниципальной программы
	«Развитие туризма на территории Пугачевского муниципального района Саратовской области на 2022 год» (далее – муниципальная программа)

	Ответственный исполнитель программы
	отдел молодежной политики, спорта и туризма администрации Пугачевского муниципального  района

	Соисполнители программы
	управление образования администрации Пугачевского муниципального района;
отдел культуры администрации Пугачевского муниципального района;

	Участники программы
	муниципальное унитарное предприятие  «Дорожник»;
муниципальное учреждение культуры «Пугачевский краеведческий музей им. К.И. Журавлева»;
муниципальное учреждение культуры «Пугачевский мемориальный Дом-музей В.И. Чапаева;
муниципальное автономное учреждение муниципального образования города Пугачева «Парк культуры и отдыха имени В.А.Важина».

	Подпрограммы программы 
	нет;

	Цели программы
	повышение уровня туристической привлекательности Пугачевского муниципального района;

	Задачи программы
	развитие въездного и внутреннего туризма на территории Пугачевского муниципального района;

	Целевые индикаторы и показатели программы
	- увеличение количества  туристов,  прибывших  на  территорию Пугачевского муниципального района;                                                  
 - количество установленных знаков туристской навигации;

	Этапы и сроки реализации программы
	2022 год;

	Финансовое обеспечение программы
	Общий объем финансирования за счет средств  бюджета Пугачевского муниципального района – 30,0 тыс. руб.;                    

	Ожидаемые конечные результаты реализации программы
	увеличение количества туристов, прибывающих на территорию муниципального образования города Пугачева и Пугачевского муниципального района, улучшение качества оказываемых туристских услуг.



1. Общая характеристика сферы реализации муниципальной программы.
Туризм в Саратовской области представлен посещением природных и культурных достопримечательностей. В 2002 году в перечень исторических городов России среди 11 городов Саратовской области вошел город Пугачев.
Пугачев – самый восточный из всех городов региона, расположен на возвышенности Каменный Сырт, на правом берегу реки Большого Иргиза, в 246 км северу-востоку от Саратова и в 183 км к юго-западу от Самары.
Железнодорожная станция - Пугачевск. На северной окраине города находится военный аэродром.
Основан в 1764 году старообрядцами как слобода Мечетная. Слобода в ту пору представляла собой одну улицу. По переписи населения  1765 года в ней числилось 264 души мужского пола. В начале  XIX века население на реке Иргиз увеличилось и императорским указом от 18 декабря 1835 года Слобода Мечетная назначена была городом с переименованием в Николаевск.
11 ноября 1918 года город Николаевск по инициативе В.И.Чапаева был переименован в город Пугачев, в честь казака Емельяна Пугачева.
На данный момент в городе проживает чуть более 40 тысяч человек.
 Национальный состав разнообразен, 85% русские, 5% — татар. Есть два башкирских населенных пункта, это Максютово и Бобровый Гай. Также в районе проживают казахи и армяне. Всего в район входит 9 муниципальных образований и 64 населенных пункта.
Одним из самых известных уроженцев является русский и советский писатель, автор социально-психологических, исторических и научно – фантастических романов, повестей и рассказов, публицистических произведений, лауреат трех Сталинских премий первой степени. Алексей Николаевич Толстой.
Также в 1927 году в городе Пугачеве родился заслуженный строитель РСФСР, основоположник и пропагандист бригадного подряда в промышленном строительстве, лауреат Государственной премии СССР (1966), Герой Социалистического Труда Владислав Пахомович Сериков.
В 1965 году в городе Пугачеве родился советский и российский шоссейный велогонщик трехкратный чемпион СССР в командной гонке на время, двукратный чемпион России в групповой гонке, двукратный победитель специальной спринтерской классификации Вуэльты Испании. Участник Летних Олимпийских игр 1988 года в Сеуле Асят Максурович Саитов.
Окунуться в историю города Пугачева можно посетив муниципальное учреждение культуры «Пугачевский краеведческий музей им. К.И. Журавлева», муниципальное учреждение культуры «Пугачевский мемориальный Дом-музей В.И. Чапаева».
Любители природы могут посетить урочище «Орловские увалы», «Ландшафтно-ботанический памятник природы «Тюльпанная степь», а также муниципальное автономное учреждение муниципального образования города Пугачева  «Парк культуры и отдыха имени В.А. Важина».
В поселке Мопр Пугачевского муниципального района расположен Свято-Никольский женский монастырь построенный в 1764 году, который является знаменитым местом для жителей и гостей города и района.
Архитектурными достопримечательностями являются старинные здания и памятники, посвященные событиям и людям, сыгравшим важную роль в истории города и района.
Посещение города Пугачева станет интересной страницей в жизни каждого человека увлеченного отечественной историей. 
На данный момент в городе отсутствуют знаки туристской навигации, что влияет на количество посещаемости объектов туристической направленности.
Решение вопросов развития туризма в Пугачевском муниципальном районе возможно только программными методами, учитывая тот факт, что туризм – это сфера, в которой сопряжена деятельность субъектов различных отраслей экономики и социальной сферы. Поэтому муниципальной программой предусмотрено взаимодействие структурных подразделений администрации, туристических агентств, музеев и других субъектов туристской деятельности. 
В целях обеспечения безопасных условий при организации и проведении мероприятий при реализации муниципальной программы необходимо соблюдать санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Таким образом, реализация муниципальной программы позволит объединить усилия различных субъектов туристической деятельности по совершенствованию используемого турпродукта.


[bookmark: sub_200]2.Цели и задачи муниципальной  программы, целевые показатели (индикаторы), описание ожидаемых конечных результатов, сроки и этапы реализации муниципальной программы

Целью муниципальной программы является:
повышение уровня туристической привлекательности Пугачевского муниципального района.
Ключевой задачей муниципальной программы в рамках повышения уровня туристической привлекательности Пугачевского муниципального района являются: 
развитие въездного и внутреннего туризма на территории Пугачевского муниципального района.
Сведения о целевых показателях (индикаторах) муниципальной программы и их значениях приведены в приложении № 1 к муниципальной программе.
Сроки реализации муниципальной программы – 2022год.

3.Перечень основных мероприятий муниципальной программы

Организация туристической деятельности в Пугачевском муниципальном районе предполагает следующие направления деятельности:
постоянная работа над формированием и поддержанием партнерских взаимоотношений с субъектами туриндустрии на различных уровнях в формате двусторонней коммуникации, установление и расширение связей с органами исполнительной власти, туристическими организациями, предприятиями и учреждениями туриндустрии; 
координация деятельности по организации проведения мероприятий в сфере туризма;
продвижение туристского потенциала города в социальных сетях, информационно – туристических ресурсах, оперативное ознакомление целевых групп с туристическими услугами, информирование потенциальных туристов о туристическом продукте.
Рекламно - информационная деятельность в сфере туризма, направленная на формирование положительного туристического имиджа Пугачевского муниципального района подразумевает следующее содержание: 
  разработка и изготовление информационной продукции направленной на продвижение туристических возможностей Пугачевского  муниципального района;
установка знаков туристкой навигации.
Перечень мероприятий муниципальной программы  изложен в приложении № 2 к муниципальной программе.

4.Финансовое обеспечение реализации муниципальной  программы

Общий объем финансового обеспечения программы на 2022 год составляет 30,0 тыс. руб. из средства бюджета Пугачевского муниципального района. Распределение объема финансовых ресурсов необходимых для реализации муниципальной программы «Развитие туризма на территории Пугачевского муниципального района на 2022 год»  указано в приложении №2  к муниципальной программе.


5. Организация управления и контроль за ходом реализации программы

Управление и контроль за исполнением программы осуществляется координатором муниципальной программы - осуществляется заместителем главы администрации Пугачевского муниципального района по социальным вопросам. 
Реализация муниципальной программы «Развитие туризма на территории
Пугачевского муниципального района на 2022год» осуществляется отделом молодежной политики, спорта и туризма администрации Пугачевского муниципального района.
Ответственный исполнитель муниципальной программы предоставляет отчет о реализации муниципальной программы в отдел экономического развития, промышленности и торговли администрации Пугачевского муниципального района в сроки и по форме, установленные порядком разработки , реализации и оценки эффективности муниципальных программ Пугачевского муниципального района и муниципального образования города Пугачева утвержденного постановлением администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области от 5 декабря 2019 года №1410.







