Сообщение о возможном установлении публичного сервитута в целях эксплуатации существующего линейного объекта ПАО «Россети Волга»

На основании ст. 3.3 ФЗ от 25.10.2001 № 137-ФЗ «О введение в действие Земельного кодекса РФ», ст. 39.37-39.50 ЗК РФ Администрация Пугачевского муниципального района Саратовской области информирует о рассмотрении ходатайства об установлении публичного сервитута (далее – Ходатайства) на территории Пугачевского муниципального района Саратовской области. Цель установления публичного сервитута - эксплуатация существующего линейного объекта ПАО «Россети Волга» ЭСК ВЛ-35 кВ «Рукополь - Березово», «Рукополь-Корнеевка». Адрес местоположения границ публичного сервитута: Саратовская область, р-н Пугачевский. Публичный сервитут испрашивается в отношении земельных участков и (или) земель, расположенных в кадастровых кварталах: 64:27:100426, 64:27:100409,64:27:000000, с кадастровыми номерами: 64:27:100426:33 (Саратовская область, р-н Пугачевский, тер район пос.Заволжский, участок 1 "А"), 64:27:000000:113 (Саратовская область, р-н Пугачевский, от п/ст "Березово" до п/ст "Рукополь" с отпайкой до п/ст "Толстовка", от п/ст "Рукополь" до п/ст "Корнеевка"), 64:27:100409:801 (Саратовская область, р-н Пугачевский, Заволжское муниципальное образование, п. Заволжский, ул. Набережная, в 72м на северо-восток от двухэтажного многоквартирного жилого дома №54).
 Адрес, по которому заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим Ходатайством и прилагаемым к нему графическими описаниями местоположения границ публичного сервитута и подать заявления об учете прав на земельные участки: 413720, г.Пугачев, ул.Пушкинская, д.280, с понедельника по пятницу с 08-00 час. до 12-00 час.
Официальный сайт в информацинно-телекоммуникационной сети «Интернет», на котором размещено данное сообщение: http://pugachev-adm.ru. Графические описания местоположения границ публичного сервитута представлены в приложениях к Ходатайству.   
[bookmark: _GoBack]Правообладатели земельных участков, если их права не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости, в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего сообщения (в соответствии с п. 8 ст. 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации) могут подать заявление об учете их прав (обременений прав) на земельный участок с приложением копий документов, подтверждающих эти права (обременения прав), с указанием почтового адреса и (или) адреса электронной почты.
Правообладатели земельных участков, подавшие такие заявления по истечении указанного срока, несут риски невозможности обеспечения их прав в связи с отсутствием информации о таких лицах и их правах на земельные участки.

