Смертельный несчастный случай: административная ответственность работодателя за непроведение мероприятий по оценке риска падения работника


Верховный суд рассмотрел требование работодателя об обжаловании принятых ранее судебных решений, в результате вынесения которых заявитель был привлечен к ответственности, предусмотренной ч. 1 ст. 5.27.1 КоАП РФ за нарушение государственных нормативных требований охраны труда.

Основанием для привлечения работодателя к ответственности, предусмотренной нормами части 1 статьи 5.27.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее — КоАП РФ), послужили изложенные в обжалуемых актах выводы о допущенных нарушениях требований действующего законодательства в области охраны труда, выявленных в период с 28.12.2020 г. по 18.03.2021 г. при расследовании смертельного несчастного случая в механическом цехе № 4 ЗАО «Брянский арсенал», который произошел в 09 часов 47 минут 23.12.2020 г. со сверловщиком 4 разряда БОРИСЕНКОВЫМ В.К.

Суд рассмотрел материалы дела и установил, что работодатель нарушил требования статьи 212 Трудового кодекса Российской Федерации (далее — ТК РФ), а также пунктов 29, 33, 34, 36, 39 Типового положения о системе управления охраной труда, утвержденного приказом Минтруда России от 19.08.2016 № 438н. Не были приняты меры для проведения процедуры идентификации опасности и оценки профессионального риска падения работника с высоты собственного роста без воздействия внешних факторов.

Не были разработаны мероприятия по снижению и исключению вышеуказанного профессионального риска, что не соответствует понятиям обеспечения функционирования системы управления охраной труда, организации процедуры управления профессиональными рисками и идентификации опасностей, представляющих угрозу жизни и здоровью работников. Указанные обстоятельства, послужили основанием для составления в отношении общества протокола об административном правонарушении.

Верховный суд отказал работодателю в обжаловании соответствующих судебных актов. В действиях заявителя было доказано наличие состава вмененного административного правонарушения. Также было подтверждено, что процедура и срок давности привлечения виновного лица к ответственности были соблюдены.

