Страхование от несчастных случаев: будут обновлены документы для подтверждения вида деятельности


Минтруд предлагает обновить заявления о подтверждении основного вида деятельности и выделении подразделений в самостоятельные классификационные единицы. Изменения носят технический характер.
Они связаны с объединением ФСС и ПФР. Проект документа проходит общественное обсуждение.

В пояснительной записке к проекту Приказа Минтруда России «О внесении изменений в Порядок подтверждения основного вида экономической деятельности страхователя по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний — юридического лица, а также видов экономической деятельности подразделений страхователя, являющихся самостоятельными классификационными единицами, утвержденный приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 31 января 2006 г. № 55» (далее — Порядок) говорится о том, документ разработан в соответствии с действующими полномочиями Минтруда России в целях приведения положений Порядка в соответствие с Федеральным законом от 14.07.2022 № 236-ФЗ «О Фонде пенсионного и социального страхования Российской Федерации» в связи с созданием Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации и Федеральным законом от 14.07.2022 № 237-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее — Федеральный закон № 237-ФЗ), внесшим изменения в некоторые федеральные законы, в частности в Федеральный закон от 24.07.1998 № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» (далее — Федеральный закон № 125-ФЗ).

Разработчики документа обратили внимание на то, что мотивом издания приказа является создание Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации путем реорганизации государственного учреждения — Пенсионного фонда Российской Федерации с одновременным присоединением к нему Фонда социального страхования Российской Федерации.

Реорганизация данных фондов и создание новой институции влечет изменение наименования органа, осуществляющего определение размера страхового тарифа по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, соответствующего основному виду экономической деятельности страхователя или виду экономической деятельности подразделения страхователя — c Фонда социального страхования Российской Федерации на Фонд пенсионного и социального страхования Российской Федерации.

В связи с изменениями, внесенными Федеральным законом № 237-ФЗ в Федеральный закон от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» и в Федеральный закон № 125-ФЗ, будет изменена форма отчетности, представляемая страхователями в рамках подтверждения основного вида экономической деятельности и выделения самостоятельных классификационных единиц страхователя.

Согласно изменениям страхователями для отнесения подразделений страхователя к самостоятельным классификационным единицам и подтверждения видов экономической деятельности данных подразделений будет представляться подраздел 2.1.1 «Сведения об облагаемой базе для исчисления страховых взносов и исчисленных страховых взносах для организаций с выделенными самостоятельными классификационными единицами (СКЕ) или для организаций — государственных (муниципальных) учреждений, часть деятельности которых финансируется из бюджетов всех уровней и приравненных к ним источников (частичное финансирование), а также страхователей, исчисляющих страховые взносы по нескольким основаниям», предусмотренный в единой форме «Сведения для ведения индивидуального (персонифицированного) учета и сведения о начисленных страховых взносах на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (ЕФС-1)».
