Протокол № 5
Заседания Президиума Общественной палаты
Пугачевского муниципального района

г. Пугачев                                                                                   от 28.06.2022 г.

	
	Присутствует:15 членов ОП
Приглашенные:
Начальник отдела ЖКХ администрации ПМР Кириенко А.В.
Начальник отдела информации и анализа администрации ПМР       М.А. Полянская





Повестка дня:
1. О состоянии газового хозяйства в многоквартирных домах г. Пугачева, выявление и закрепление бесхозных объектов данного назначения.
(доклад Кириенко А.В.)
2. О реализации программы капитального ремонта многоквартирных домов на территории ПМР.
(доклад Кириенко А.В.)
3. Освещение деятельности ОП ПМР в средствах массовой информации.
(информация Драгунова А.В.)
4. Разное.

По первому вопросу слушали начальника отдела ЖКХ администрации
ПМР Кириенко А.В. он информировал членов ОП о 284 многоквартирных дома находящихся на территории Пугачевского муниципального района, два многоквартирных дома отапливаются централизованно, основное количество домов переведены на индивидуальное отопление. В соответствии с приказом Ростехнадзора об утверждении федеральных норм и правил в области промышленной безопасности Правила безопасности сетей газораспределения и газопотребления, многоквартирные дома находящиеся на территории Пугачевского муниципального района подлежат диагностики. 2020 году в рамках капитального ремонта проведена замена вводов в дом по ул. Интернациональная 44/60. Все многоквартирные дома закреплены за управляющими компаниями, за исключением 4 домов по ул. Октябрьска 10, ул. 40 Лет Октября 161, ул. Вокзальная 36А, ул Железнодорожная 90/92. Эти дома выставлены на аукцион по соисканию управляющей компании.  

По второму вопросу слушали начальника отдела ЖКХ администрации
ПМР Кириенко А.В. он информировал членов ОП о ходе исполнения краткосрочных планов реализации областной программы капитального ремонта на территории ПМР  на 2017-2020 годы, по программе  на ремонт было заявлено 48 многоквартирных домов. В 2022 году в Минстрой было заявлено о включении в краткосрочный план капитального ремонта на 2021-2023 годы 52 многоквартирных дома. По расчетам фонда капитального ремонта прогнозируемый остаток средств после выполнения всех запланированных работ, включенных в планы 2015-2021 годы, по Пугачевскому району составляет задолженность 19 мил. руб. с учетом прогнозного поступления взносов в период 2021-2023 годы остаток средств также останется отрицательным, в связи с этим Пугачевский муниципальный район в программу на 2021-2023 годы не вошел.
Члены ОП предложили совместно с администрацией ПМР по этому вопросу составить письмо в ОП Саратовской области.

По третьему вопросу слушали председателя ОП Драгунова А.В. он информировал членов ОП об освещении деятельности ОП на сайте администрации ПМР, в двух изданиях местных газет. Члены ОП считают, что нет необходимости создавать новые информационные аккаунты в социальных сетях для освещения деятельности ОП ПМР.

[bookmark: _GoBack]В разделе разное  начальник отдела информации и анализа администрации ПМР  М.А. Полянская информировала членов ОП о выполнении Плана мероприятий по профилактике идеологии терроризма и экстремизма в мусульманском сообществе Саратовской области. Одним из пунктов Плана является проведение на базе образовательных организаций среднего и высшего образования (расположенных в муниципальных районах области) встреч с участием представителей традиционных для области религиозных конфессий, руководителей национально-культурных организаций области, представителей правоохранительных органов, органов исполнительной власти области, органов местного самоуправления по вопросам гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений, профилактики идеологии экстремизма и терроризма. Члены ОП решили поднимать вопросы профилактики идеологии экстремизма и терроризма на мероприятиях ОП в рамках встреч с учащимися ГАПОУ Саратовской области «Пугачевский аграрно-технологический техникум» и Пугачевский филиал ФГБОУ ВО Саратовский ГАУ.

Члены ОП наметили проведение  09.07.2022 года праздника Курбан Байрам в парке культуры и отдыха имени Важина В.А.


Председатель Общественной палаты
Пугачевского муниципального района                                   А.В.Драгунов


Секретарь                                                                                 Е.Н. Арчибасова
 

 

