Протокол № 1
Заседания  Президиума Общественной палаты
Пугачевского муниципального района
г. Пугачев                                                                                        20.01.2022 года

Присутствует: 9 членов ОП
Повестка дня:
1. Обсуждение проекта Доклада о состоянии гражданского общества Пугачевского муниципального района в 2021 года.
2. Обсуждение проекта Плана работы Общественной палаты Пугачевского муниципального района на 2022 год.

      По первому вопросу слушали председателя Общественной палаты Пугачевского муниципального района Драгунова А.В., он предложил вниманию членов ОП проект Доклада о состоянии гражданского общества Пугачевского муниципального района в 2021 году, в котором кратко изложил важнейшие функции Общественной палаты проводимые совместно с администрацией  для решения наиболее важных вопросов экономического и социального развития муниципального района.
Член ОП Хайров Х.С. просил включить в Доклад предложения выдвинутые   членами ОП на предыдущих заседаниях это, обсуждение письма в ОППМР руководителей дошкольных учреждений г. Пугачева и Пугачевского района по вопросу о переводе дошкольных учреждений на автоматизированную систему охраны и об исполнении Решения Собрания ПМР Саратовской области от 10.12.2021г. №29 «О проведении опроса граждан ПМР по вопросу реорганизации муниципальных образовательных учреждений ПМР Саратовской области».
Проект Доклада с дополнениями принимаем за основу и выносим на рассмотрение пленарного  заседания ОП.
Единогласно.

По второму вопросу слушали председателя Общественной палаты Пугачевского муниципального района Драгунова А.В., он предложил членам  рассмотреть проект Плана работы ОП ПМР на 2022 год. Поступило предложение от членов ОП, План работы утверждать по полугодиям. 
Член ОП Муравьев Ю.Г. предложил включить в План проверку общественного контроля управляющих компаний и на февраль заслушать руководителя «МУП ДСХ г. Пугачева»  по очистке города от снега.
Член ОП Коваленко А.А. предложил рассмотреть вопрос по установке освещения в парке Тружеников тыла и в парке Воинов интернационалистов.
Проект Плана с дополнениями принимаем за основу и выносим на рассмотрение пленарного  заседания ОП.
Единогласно.

Председатель Общественной палаты
Пугачевского муниципального района                                           А.В.Драгунов

Секретарь                                                                                       Е.Н. Арчибасова
