Информация о деятельности административной комиссии
          за Ноябрь 2022  года!

Административная комиссия при администрации Пугачевского муниципального района по итогам своей деятельности сообщает, что 7, 26 Октября 2022 года были проведены очередные заседание административной комиссии. На комиссиях было рассмотрено 2 дела об административном правонарушении: одно дело по части 1 части 2 статьи 9.2, Закона Саратовской области от 29.07.2009 года № 104 «Об административных правонарушениях на территории Саратовской области».
По итогам заседаний были приняты решение:
- по части 1 статье 9.2 нарушение требований по охране и рациональному использованию земель сельскохозяйственного назначения и земель населенных пунктов, сохранению и повышению плодородия земель сельскохозяйственного назначения, бесконтрольное пребывание сельскохозяйственных животных вне специально отведенных для выпаса и прогона мест - вынесены постановления о назначении административного наказания в виде штрафов в размере 1000 рублей.
- по части 2 статье 9.2 нарушение требований по охране и рациональному использованию земель сельскохозяйственного назначения и земель населенных пунктов, сохранению и повышению плодородия земель сельскохозяйственного назначения, повторное совершение административного наказания  предусмотренного частью 1 настоящей статьи - вынесено постановление о назначении административного наказания в виде штрафа в размере 5000 рублей;
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