О маркировке, подтверждающей высокое качество продукции, - Знаке качества

Знак качества на упаковке той или иной продукции автоматически вызывает у большинства людей доверие к товару, в голове сразу возникает мысль: «Этот товар лучший, он одобрен». Но откуда у нас такой кредит доверия к Знаку качества? Что означает этот знак, и кем он присваивается? И что мы вообще знаем о нём?
Во времена Советского Союза знак качества ставили только на самые лучшие товары. В СССР данный знак был введён в действие в 1967 году и его цель заключалась в том, чтобы стимулировать повышение качества и эффективности общественного производства.
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По результатам госаттестации качества товаров предприятия получали право маркировать свою продукцию Государственным знаком качества СССР на срок от двух до трёх лет. Официально применение Знака прекратилось с распадом СССР (см. Википедия «Государственный знак качества СССР» ).
В 2014 году в нашей стране решили возродить применение Знака качества на продукции. Был объявлен конкурс на лучший дизайн знака, победителем которого стал дизайнер Дмитрий Мордвинцев. Теперь Знак качества выглядит вот так:
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Пятиугольная форма российского Знака качества отсылает к образу Государственного Знака качества СССР, а его актуальный дизайн символизирует обновленную систему национального мониторинга качества.
Необходимо отметить, что получение данного знак для своей продукции не является обязательным для производителя. Однако, если производитель хочет доказать и показать покупателю, что его товар является качественным, то ему прямая дорога в Роскачество.
Для справки:
Автономная некоммерческая организация «Российская система качества» (Роскачество) — национальная система мониторинга качества, осуществляющая независимые исследования качества товаров, представленных на полках российских магазинов, и присваивающая лучшей российской продукции «Знак качества». Организация учреждена Правительством РФ и финансируется из средств федерального бюджета.
Вся процедура получения Знака качества, включая сертификацию продукции, полностью бесплатна для производителей.
Российский Знак качества может присваиваться товару на срок от 1 до 3 лет, производитель должен поддерживать качество товара на доказанном высоком уровне в течение срока действия знака.
Как отмечается на сайте Роскачества, для получения Знака качества товар должен полностью соответствовать не только обязательным требованиям законодательства, но и опережающим стандартам Роскачества. Требования стандартов, как правило, превышают действующие ГОСТы и регламенты.
Ознакомиться со списком товаров, которые уже получили Знак качества, можно на портале «Для умного покупателя. Роскачество» ( https://rskrf.ru/ )
*в статье использованы материалы с официального сайта Роскачества (https://rskrf.ru/ )
Источник: Федеральное бюджетное учреждение здравоохранения "Центр гигиены и эпидемиологии в Саратовской области" https://gigiena-saratov.ru/zpp/tpost/8iyaxao1t1-o-markirovke-podtverzhdayuschei-visokoe
