Поверка приборов учёта воды по новому ГОСТу

С 1 ноября 2022 года начнёт действовать национальный стандарт поверки приборов учёта воды.
Во исполнение ст. 12 Федерального закона от 26.06.2008 №102-ФЗ «Об обеспечении единства измерений» Всероссийским научно-исследовательским институтом расходометрии был разработан ГОСТ Р 8.1012-2022 «Государственная система обеспечения единства измерений. Счётчики воды. Методика поверки».
Данный ГОСТ должен повысить достоверность поверки приборов учета воды, а также сократить время выполнения поверки. Новая методика поможет оградить граждан от недобросовестных подрядчиков, проверяющих исправность счётчиков.
В методике описываются конкретные операции, которые позволяют подтвердить соответствие прибора метрологическим нормативам. Новым национальным стандартом предусмотрены актуальные требования:
- к процедуре поверки;
- к средствам и условиям поверки;
- к периодичности проведения поверки;
- к оформлению результатов поверки.
Предусмотрены два варианта проведения процедуры и перечня инструментов в зависимости от того, демонтируется счетчик или нет. В соответствии с ГОСТ, исполнитель данной услуги должен использовать автоматизированные способы синхронизации с индивидуальным прибором учета и современные методы цифровой передачи данных во ФГИС «Аршин» (Федеральная государственная информационная система Росстандарта). Информация с приборов учета, прошедших проверку на исправность, заносится в данную систему.
На основании Федерального закона от 29.06.2015г. №162-ФЗ "О стандартизации в Российской Федерации", если изготовители счётчиков и исполнители работ по их поверке заявляют о соответствии своих товаров или услуг ГОСТу (маркировка, иная документация, выбор в качестве методики поверки и пр.), то они обязаны следовать требованиям этого национального стандарта. В остальных же случаях ГОСТ будет носить рекомендательный характер.
Важный момент для потребителей - если дело по исправности индивидуального прибора учета дойдет до судебного разбирательства, то суд примет во внимание, насколько поверка счетчика соответствовала национальному стандарту.
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