Закон о потребительском кредите: что нового?

3 июля 2022г вступили в силу поправки в Закон о потребительском кредите (займе),  внесенные Федеральным законом от 02.07.2021г № 329-ФЗ.
Теперь, согласно изменениям, полную стоимость потребительского кредита (займа) в процентах годовых нужно будет указывать в договоре с точностью до третьего знака после запятой.
Также, в Законе о потребительском кредите (займе) появились новые положения, касающиеся досрочного возврата заёмщиком потребительского кредита (займа). В случае, если при досрочном возврате заемщиком всей суммы кредита или ее части такая сумма денежных средств на банковском счете, используемом для погашения кредита, или перечисленная кредитору сумма денежных средств будет меньше суммы, указанной заемщиком в уведомлении о полном или частичном досрочном возврате кредита, кредитор должен учитывать такую сумму в счет частичного досрочного возврата кредита и в течение 3 рабочих дней информировать заемщика о размере его текущей задолженности по кредиту. Договором может быть предусмотрена обязанность кредитора в указанном случае получить согласие заемщика на учет упомянутой суммы денежных средств на счете, перечисленных кредитору в счет частичного досрочного возврата кредита, а также порядок действий кредитора при отсутствии согласия заемщика.
Что касается изменений в отношении договоров, обеспеченных ипотекой, то теперь полная стоимость кредита по ипотечным договорам не может превышать среднерыночную более чем на треть. Полная стоимость кредита включает в себя не только проценты по кредиту, но и любые другие связанные с ним платежи заемщика (например, страховку и иные дополнительные платные услуги).
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