Информация
о результатах проверки законности и результативности использования бюджетных средств, средств, полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, муниципального имущества муниципальным общеобразовательным учреждением «Средняя общеобразовательная школа п.Заволжский Пугачевского района Саратовской области»

[bookmark: _Hlk14261140]Контрольно-счетной комиссией Пугачевского муниципального района  проведена плановая проверка законности и результативности использования бюджетных средств, средств, полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, муниципального имущества муниципальным общеобразовательным учреждением «Средняя общеобразовательная школа п.Заволжский Пугачевского района Саратовской области» на объекте: МОУ «СОШ п.Заволжский» за 2021 и 1 квартал 2022 года.
В ходе проведения контрольного мероприятия выявлено:
-наличие в Уставе несоответствия положений действующему законодательству;
-не обеспечивается надлежащее формирование муниципального задания и объемов его финансового обеспечения в нарушение бюджетного законодательства и Положения о порядке формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнения работ) в отношении муниципальных учреждений Пугачевского муниципального района и финансового обеспечения выполнения муниципального задания;
[bookmark: _Hlk120865741]в нарушение Порядка определения объема и условий представления субсидий из бюджета Пугачевского муниципального района муниципальным и бюджетным учреждениям на иные цели, не все цели подтверждаются финансово-экономическим обоснованием, субсидия на прочие расходы, указанная в соглашениях, не раскрывает цели представления субсидии, график перечисления субсидий составляется без учета потребности, что приводит к нарушениям при финансировании;
-ПФХД формируется и вносятся в него изменения не в соответствии с Порядком составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных учреждений Пугачевского муниципального района, муниципального образования города Пугачева и Требованиям к составлению и утверждению плана финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) бюджетного учреждения, государственного (муниципального) автономного учреждения;
 -бухгалтерский учет, организованный в учреждении, ведется с нарушениями законодательства по ведению бухгалтерского учета, бухгалтерская отчетность формируется не в полном объеме и не по всем показателям, в нарушение Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений;
-несоответствие Положения об оплате труда МОУ «СОШ п.Заволжский» постановлениям администрации Пугачевского муниципального района от 30 июня 2008 года № 629 «О новой системе оплаты труда работников муниципальных общеобразовательных учреждений», от 30 сентября 2021 №1129 «Об утверждении Положения об оплате труда работников муниципальных бюджетных, автономных и казенных учреждений образования Пугачевского муниципального района» (с изменениями), тарификационным спискам и фактическому начислению оплаты труда по учреждению; 
-внесение изменений в план-график и закупки товаров, работ, услуг осуществляются с нарушением отдельных положений действующего законодательства;
-принятые расходные и денежные обязательства превышают суммы предусмотренные соглашениями и плановые назначения, утвержденные в ПФХД;
-в нарушение Положения о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Пугачевского муниципального района Саратовской области, в оперативном управлении находится имущество, не используемое учреждением;
-не своевременно и не в полном объеме размещается документация на своем сайте и на официальном сайте в сети Интернет (www.bus.gov.ru).

По результатам проверки контрольного мероприятия составлен соответствующий акт от 25 июля 2022 года. Возражений объекта контрольного мероприятия по акту проверки не было.

Для рассмотрения и принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков в адрес МОУ «СОШ п.Заволжский» направлено представление, управлению образования администрации Пугачевского муниципального района направлено информационное письмо. 
[bookmark: _Hlk78882447]Отчет о результатах проведенного контрольного мероприятия для сведения направлен в Собрание Пугачевского муниципального района Саратовской области, главе Пугачевского муниципального района Саратовской области, в Пугачевскую межрайонную прокуратуру.



Председатель комиссии		                                                              Л.В. Копылова
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