Информация
о результатах проверки законности и результативности использования бюджетных средств, средств, полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, муниципального имущества муниципальным бюджетным учреждением культуры «Пугачевский краеведческий музей имени К.И. Журавлева»

[bookmark: _Hlk120865970][bookmark: _Hlk14261140][bookmark: _Hlk14163885][bookmark: _Hlk14421871][bookmark: _Hlk119401837]Контрольно-счетной комиссией Пугачевского муниципального района проведена плановая проверка законности и результативности использования бюджетных средств, средств, полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, муниципального имущества муниципальным бюджетным учреждением культуры «Пугачевский краеведческий музей имени              К.И. Журавлева» на объекте: МБУК «ПКМ им. К.И. Журавлева» за 2021 и            полугодие 2022 года.
В ходе проведения контрольного мероприятия выявлено:
-наличие в Уставе несоответствия положений действующему законодательству;
-формирование муниципального задания, расчет объемов финансового обеспечения выполнения муниципального задание, контроль исполнения показателей осуществляется с нарушением законодательства и положений Порядка формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнения работ) муниципальными учреждениями и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, расчет и изменение нормативных затрат на оказание муниципальных услуг, расчет базового норматива затрат и корректирующих коэффициентов к базовым нормативам затрат производится без соблюдения Общих требований Минкультуры РФ;
- в нарушение Порядка определения объема и условий представления субсидий из бюджета Пугачевского муниципального района муниципальным и бюджетным учреждениям на иные цели, не все цели подтверждаются финансово-экономическим обоснованием, субсидия на прочие расходы, указанная в соглашениях, не раскрывает цели представления субсидии;
-план финансово-хозяйственной деятельности составляется и ведется с нарушениями требований Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных учреждений Пугачевского муниципального района, муниципального образования города Пугачева и Требований к составлению и утверждению плана финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения; 
-бухгалтерский учет, организованный в учреждении, ведется с нарушением законодательства по ведению бухгалтерского учета, бюджетная (бухгалтерская) отчетность формируется с нарушением Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности;
-нарушения в разработке правовых актов по оплате труда, не соблюдения норм и требований законодательства об оплате труда, с учетом отраслевой деятельности в области культуры, не исполняются введенные профстандарты, допущены отдельные несоответствия при начислении оплаты труда по учреждению;
-положением о порядке предоставления платных услуг и иной приносящей доход деятельности спутаны понятия: оказание платных услуг и предпринимательская деятельность, не определены основные и неосновные платные услуги, не закреплены правила формирования цен Учреждению, не определен порядок применения контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт;
-должным образом не проводится внутренний контроль за финансово-хозяйственными операциями;
-нарушения в учете, управлении и распоряжении имуществом;
-внесение изменений в план-график и закупки товаров, работ, услуг осуществляются с нарушением отдельных положений действующего законодательства;
-не своевременно и не в полном объеме размещается документация на своем сайте и на официальном сайте в сети Интернет (www.bus.gov.ru).

По результатам контрольного мероприятия составлен соответствующий акт от 4 октября 2021 года, который со стороны учреждения был подписан с возражениями. На возражения объекта контрольного мероприятия было составлено заключение контрольно-счетной комиссии Пугачевского муниципального района.

Для рассмотрения и принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков в адрес МБУК «ПКМ им. К.И. Журавлева направлено представление, управлению культуры администрации Пугачевского муниципального района направлено информационное письмо. 
[bookmark: _Hlk78882447]Отчет о результатах проведенного контрольного мероприятия для сведения направлен в Собрание Пугачевского муниципального района Саратовской области, главе Пугачевского муниципального района Саратовской области.



Председатель комиссии		                                                              Л.В. Копылова
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