Информация
[bookmark: _Hlk59698479]о результатах контрольного мероприятия 
«Проверка использования бюджетных средств, направленных на реализацию государственной программы Саратовской области «Формирование комфортной городской среды» за 2021 год»

Контрольно-счетной комиссией Пугачевского муниципального района (далее – Комиссия) проведена плановая проверка использования бюджетных средств, направленных на реализацию государственной программы Саратовской области «Формирование комфортной городской среды» за 2021 год» по объекту проверки администрация Пугачевского муниципального района.
В 2021 году финансирование администрации Пугачевского муниципального района на реализацию мероприятий муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды на 2018-2024 годы в муниципальном образовании города Пугачева Саратовской области», утвержденной постановлением администрации ПМР от 20.02.2018 года № 130 (с изменениями от 28.10.2020 № 968, от 28.12.2020 № 1207) в рамках достижения результатов государственной программы Саратовской области «Формирование комфортной городской среды» производилось за счет средств областного и местного бюджетов в общей сумме 7228,1 тыс. руб., в том числе:
за счет средств федерального бюджета 6265,5 тыс. руб.;
за счет средств областного бюджета 127,9 тыс. руб.;
за счет средств местного бюджета 834,7 тыс. руб.
Расходование средств по муниципальной программе осуществлялось по двум объектам:
- благоустройство дворовой территории, расположенной по адресу: Саратовская область, г. Пугачев, ул. Сеницы, д.3/23» (устройство асфальтобетонного покрытия проездов за счет средств субсидии из областного бюджета), (устройство асфальтобетонного покрытия тротуаров, устройство освещения, установка скамеек и урн за счет средств местного бюджета)» (по подпрограмме №1 «Благоустройство дворовых территорий муниципального образования города Пугачева Саратовской области на 2018-2024 годы») с заключением двух муниципальных контрактов;
[bookmark: _Hlk105062707]- благоустройство общественных территорий в Первом микрорайоне               г. Пугачева Саратовской области (устройство площадки для воркаута, устройство площадки для отдыха с беседкой, устройство пешеходных дорожек с устройством освещения и установкой скамеек и урн» (по подпрограмме №2 «Благоустройство общественных территорий муниципального образования города Пугачева Саратовской области на 2018-2024 годы») с заключением двух муниципальных контрактов.
В ходе проведения контрольного мероприятия выявлено: нецелевое использованием бюджетных средств в сумме 18,4 тыс. руб., неэффективное использование имущества, приобретенного за счет бюджетных средств на сумму 15,6 тыс. руб.
Допущены нарушения и несоответствия гражданскому законодательству в части обнаружения в ходе строительства не учтенных в технической документации работ и составления дополнительного соглашения.
Установлены нарушения законодательства о закупках заключение муниципального контракта, без внесения изменений в план-график закупок товаров, работ, услуг на 2021 год, изменения объемов и (или) видов выполняемых работ, несвоевременная оплата актов выполненных работ.
По результатам контрольного мероприятия составлен соответствующий акт, подписан обеими сторонами, без возражений со стороны проверяемого объекта.
Отчет о результатах проведенного контрольного мероприятия для сведения направлен в адрес главы муниципального образования города Пугачева Ивлиевой Е.С., главы Пугачевского муниципального района Янину А.В., в Пугачевскую межрайонную прокуратуру, в Счетную палату Саратовской области.
В адрес администрации Пугачевского муниципального района направлено представление для принятия мер по устранению и предупреждению выявленных нарушений. Денежные средства, потраченные не по целевому назначению возвращены подрядчиком в бюджет муниципального образования города Пугачева.



Председатель комиссии		                                             Л.В. Копылова
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