от 16 декабря 2022 года № 1483


О приведении в нормативно-техническое
и эксплуатационное состояние автомобильных
дорог общего пользования местного значения
на территории муниципального образования
города Пугачева


В целях приведения в нормативно-техническое и эксплуатационное состояние автомобильных дорог общего пользования местного значения, обеспе-чения сохранности жизни, здоровья граждан и их имущества, гарантии их законных прав на безопасные условия движения на дорогах, в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», протоколом заседания комиссии по безопасности дорожного движения при администрации Пугачевского муниципального района от 9 декабря  2022 года № 5, Уставом Пугачевского муниципального района администрация Пугачевского муниципального района ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1.Муниципальному унитарному предприятию «Дорожное специализированное хозяйство г.Пугачева»:
1.1.В срок до 30 декабря 2022 года установить:
дорожные знаки 4.5.1 «Пешеходная дорожка» в количестве 1 шт.,                3.2 «Движение запрещено» в количестве 1 шт. возле межмуниципального отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Пугачёвский» Саратовской области по ул.Карла Маркса дом 227;
дорожные знаки 5.19.1 «Пешеходный переход» в количестве 2 шт.,       5.19.2 «Пешеходный переход» в количестве 2 шт. на пересечении ул.Топорковской и ул.Гоголя напротив дома 101 по ул.Топорковской.
1.2.При наступлении благоприятных погодных условий (температура воздуха в пределах от +5°С до +30°С в тени) нанести:
дорожную разметку 1.4.1 «Зебра» на пересечении ул.Топорковской и ул.Гоголя напротив дома 101 по ул.Топорковской.
1.3.Внести соответствующие изменения в дислокацию дорожных знаков автомобильных дорог г.Пугачева.
2.Отделу информации, анализа и общественных отношений администрации Пугачевского муниципального района опубликовать настоящее постановление, разместив его на официальном сайте администрации Пугачевского муниципального района в информационно-коммуникационной сети Интернет.
3.Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.


Глава Пугачевского
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