








от 12 августа 2022 года № 853


О занесении на Доску почета Пугачевского муниципального района Саратовской области
«Дети района – будущее России»


За высокое качество знаний, высокие достижения в региональных, все-российских и международных олимпиадах, конференциях, спортивных соревно-ваниях и творческих конкурсах, активную волонтерскую деятельность обучаю-щихся образовательных организаций, в соответствии с Положением о Доске почета Пугачевского муниципального района Саратовской области «Дети района – будущее России», утвержденным постановлением администрации Пуга-чевского муниципального района Саратовской области от 20 декабря 2021 года № 1436, Уставом Пугачевского муниципального района администрация Пугачев-ского муниципального района ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1.Занести на Доску почета Пугачевского муниципального района Сара-товской области «Дети района – будущее России» обучающихся образова-тельных организаций, расположенных на территории Пугачевского муниципаль-ного района, согласно приложению.
2.Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Пугачевского муниципального района по социальным вопросам Зудину С.М.
3.Отделу информации, анализа и общественных отношений админист-рации Пугачевского муниципального района опубликовать настоящее постанов-ление, разместив на официальном сайте администрации Пугачевского муници-пального района в информационно-коммуникационной сети Интернет.
4.Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.


Глава Пугачевского
муниципального района	А.В.Янин

Приложение к постановлению
администрации Пугачевского
муниципального района
Саратовской области
от 12 августа 2022 года № 853

Список
обучающихся образовательных организаций, расположенных на территории Пугачевского муниципального района, занесенных на Доску почета Пугачевского муниципального района Саратовской области
«Дети района – будущее России»


Белянкина Юлия, обучающаяся муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 14 города Пугачева Сара-товской области имени П.А.Столыпина»;
Бочкарева Валерия, обучающаяся муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 3 г. Пугачева Саратов-ской области»;
Гаспарян Давид, участник художественной самодеятельности Дома куль-туры пос.Солянский муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная клубная система Пугачевского района»;
[bookmark: _Hlk110867951]Глазунов Егор, обучающийся муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Центр развития творчества детей и юношества г.Пугачева Саратовской области»;
[bookmark: _Hlk111016626]Гончарова Анастасия, обучающаяся государственного бюджетного обще-образовательного учреждения Саратовской области «Школа-интернат г.Пуга-чева»;
Гордеев Александр, обучающийся муниципального общеобразователь-ного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 3 г.Пугачева Саратовской области»;
Горшенин Матвей, обучающийся спортивного клуба «Тигр»;
Гулиева Анна, обучающаяся муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 14 города Пугачева Сара-товской области имени П.А.Столыпина»;
Дубойская Эмилия, обучающаяся муниципального бюджетного учреж-дения дополнительного образования «Центр развития творчества детей и юно-шества г.Пугачева Саратовской области»;
Дударева Татьяна, обучающаяся муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа п. Заволжский Пугачевского района Саратовской области»;
Ивлиев Павел, член клуба «Юный чапаевец» муниципального бюджет-ного учреждения культуры «Пугачевский мемориальный Дом-музей В.И.Ча-паева»;
Ильина Ксения, обучающаяся муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 5 г.Пугачева Саратовской области»;
[bookmark: _Hlk110869015]Исламов Илья, обучающийся муниципального автономного учреждения дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа имени В.А.Мущерова г.Пугачёва Саратовской области»;
Кузовенкова Полина, обучающаяся муниципального общеобразователь-ного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 2 города Пугачева Саратовской области»;
[bookmark: _Hlk110868242]Мальцева Арина, обучающаяся муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа с. Преображенка Пугачев-ского района Саратовской области»;
Медцов Илья, обучающийся муниципального автономного учреждения дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа имени В.А.Мущерова г.Пугачёва Саратовской области»;
Мурза Виктория, обучающаяся муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 2 города Пугачева Сара-товской области»;
Нефедьев Даниил, обучающийся муниципального автономного учреж-дения дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа имени В.А.Мущерова г.Пугачёва Саратовской области»;
Пащенко Софья, обучающаяся муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1 г.Пугачева Саратовской области имени Т.Г.Мазура»;
Рачителева Елизавета, обучающаяся муниципального общеобразователь-ного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1 г.Пугачева Сара-товской области имени Т.Г.Мазура»;
Романова Юлия, обучающаяся государственного бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств города Пугачева»;
Сатаева Анна, обучающаяся муниципального общеобразовательного уч-реждения «Средняя общеобразовательная школа с.Старая Порубёжка Пугачев-ского района Саратовской области имени Героя Советского Союза И.И.Лобо-дина»;
Сенина Надежда, обучающаяся муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа 13 г.Пугачева Саратовской области имени М.В.Ломоносова»;
Серебрякова Александра, обучающаяся муниципального автономного учреждения дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа имени В.А.Мущерова г.Пугачёва Саратовской области»;
Симонов Савва, обучающийся общества с ограниченной ответствен-ностью «Пугачевский региональный спортивный центр «Титан»;
Шемпелев Владислав, обучающийся муниципального автономного уч-реждения дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа имени В.А.Мущерова г.Пугачёва Саратовской области»;
Янчена Диана, выпускница 2022 года муниципального общеобразова-тельного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1 г.Пугачева Саратовской области имени Т.Г.Мазура»;
«Народный коллектив» ансамбль народной песни «Капель» муниципаль-ного автономного учреждения культуры «Культурно-досуговый центр» Пуга-чевского муниципального района Саратовской области.
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