УВЕДОМЛЕНИЕ 
о проведении общественного обсуждения проекта постановления администрации Пугачевского муниципального района «Об определении границ прилегающих территорий к многоквартирным домам, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Пугачевского муниципального района Саратовской области»


Отдел экономического развития, промышленности и торговли администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области извещает о начале проведения общественного обсуждения и сбора замечаний и предложений заинтересованных лиц в отношении Проекта: «Об определении границ прилегающих территорий к многоквартирным домам, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Пугачевского муниципального района Саратовской области».

Срок начала и окончания проведения общественного обсуждения: 10 календарных дней с 22 июня по 1 июля 2022 года.

Способ проведения общественного обсуждения: размещение на официальном сайте администрации Пугачевского муниципального района https://pugachev-adm.ru/

Замечания и предложения принимаются посредством почтовой связи по адресу: 413720, Саратовская область, г.Пугачев, ул.Пушкинская, д.280, в т.ч. на адрес электронной почты: econompug@mail.ru.

Контактный телефон: 8 (84574) 2-34-48, 2-28-15

Сроки приема замечаний и предложений: с 22 июня по 1 июля 2022 года

Информация о результатах проведения общественного обсуждения в форме итогового документа (протокола) по результатам общественного обсуждения Проекта будет размещена на сайте: на официальном сайте администрации Пугачевского муниципального района https://pugachev-adm.ru/ не позднее 6 июля 2022 года. 

