Паспорт муниципальной программы
«Обеспечение защиты прав потребителей 
в Пугачевском муниципальном районе 
на 2021-2025 годы»
	Наименование муниципальной программы 
	«Обеспечение защиты прав потребителей в Пугачевском муниципальном районе на 2021-2025 годы» (далее – муниципальная программа);



	Ответственный исполнитель программы
	отдел экономического развития промышленности и тор-говли администрации Пугачевского муниципального райо-на;



	Соисполнители программы


	администрация Пугачевского муниципального района;

	Участники программы 
	отдел экономического развития, промышленности и торгов-ли администрации Пугачевского муниципального района;

отдел жилищно-коммунальной политики, транспорта и свя-зи администрации Пугачевского муниципального района;

управление сельского хозяйства администрации Пугачев-ского муниципального района;

администрации муниципальных образований Пугачевского муниципального района (по согласованию);

межмуниципальный отдел министерства внутренних дел России «Пугачевский» Саратовской области (по согласо-ванию);

областное государственного учреждения «Пугачевская рай-онная станция по борьбе с болезнями животных» (по со-гласованию);

Северо-восточный территориальный отдел Управления Фе-деральной службы по надзору в сфере защиты прав по-требителей и благополучия человека по Саратовской об-ласти (далее – Северо-восточный территориальный отдел) (по согласованию);


	Подпрограммы программы


	отсутствуют;

	Цели программы 
	создание на территории Пугачевского муниципального района условий для эффективной защиты прав потре-бителей, установленных законодательством Российской Фе-дерации;

	Задачи программы
	формирование эффективной и доступной системы обес-печения защиты прав потребителей в Пугачевском муници-пальном районе;

содействие повышению правовой грамотности и информи-рованности населения Пугачевского муниципального райо-на в вопросах защиты прав потребителей;

повышение уровня правовой грамотности хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность в сфере потреби-тельского рынка Пугачевского муниципального района;


	Целевые индикаторы
и показатели программы 
	количество муниципальных образований Пугачевского му-ниципального района, в которых оказываются бесплатные консультационные услуги в сфере защиты прав потреби-телей;
количество консультаций в сфере защиты прав потреби-телей;

количество потребительских споров, урегулированных в до-судебном порядке службами по защите прав потребителей;

количество публикаций и сообщений в средствах массовой информации и сети Интернет, направленных на повышение потребительской грамотности;

количество распространенных печатных информационных материалов (буклетов, памяток, брошюр, плакатов и др.), направленных на повышение потребительской грамотности;

количество граждан (потребителей, хозяйствующих субъек-тов), принявших участие в мероприятиях, направленных на правовое просвещение в сфере защиты прав потребителей;



	Этапы и сроки реализации программы 


	2021-2025 годы;


	Финансовое обеспечение программы
	всего по муниципальной программе – 5,0 тыс. руб., из них: 

2021 год – 1,0 тыс. руб. (прогнозно), в т.ч.: 

внебюджетные средства (прогнозно)  – 1,0 тыс. руб.;

2022 год - 1,0 тыс. руб. (прогнозно), в т.ч.: 

внебюджетные средства (прогнозно)  – 1,0 тыс. руб.;

2023 год - 1,0 тыс. руб. (прогнозно), в т.ч.: 

внебюджетные средства (прогнозно)  – 1,0 тыс. руб.;

2024 год - 1,0 тыс. руб. (прогнозно), в т.ч.: 

внебюджетные средства (прогнозно)  – 1,0 тыс. руб.;
2025 год - 1,0 тыс. руб. (прогнозно), в т.ч.: 

внебюджетные средства (прогнозно)  – 1,0 тыс. руб.;



	Ожидаемые результаты реализации программы
	организация консультирования в органе местного само-управления;

повышение уровня доступности информации о правах по-требителя и механизмах их защиты, установленных законо-дательством Российской Федерации;

повышение правовой грамотности населения за счет реа-лизации мероприятий информационно-просветительского характера, направленные на просвещение и информирова-ние потребителей;
повышение уровня защищенности потребителей от дейст-вий недобросовестных продавцов, производителей товаров, исполнителей услуг (работ) посредством комплекса мер, направленных на предупреждение нарушений прав потре-бителей.


1.Общая характеристика сферы реализации муниципальной программы
Одной из основных задач социально-экономического развития Пугачев-ского муниципального района является повышение качества жизни населения. Неотъемлемым элементом качества жизни становится реализация гражданами своих потребительских прав, рациональное использование полученных доходов для приобретения товаров, работ и услуг, которые должны иметь соответ-ствующие параметры потребительских свойств и отвечать установленным требованиям безопасности.

Создание условий для обеспечения защиты прав потребителей, установ-ленных законодательством Российской Федерации, является неотъемлемой частью социальной политики государства.

Нормативным обеспечением муниципальной программы является:

Гражданский кодекс Российской Федерации;

Закон Российской Федерации от 7 февраля 1992 года № 2300-1 «О защите прав потребителей»;

распоряжение Правительства Российской Федерации от 28 августа        2017 года № 1837-р «Стратегия государственной политики Российской Феде-рации в области защиты прав потребителей на период до 2030 года»;

Устав Пугачевского муниципального района.

На территории муниципального района расположено более 250 пред-приятий торговли, более 200 человек оказывают бытовые услуги по ремонту одежды, обуви, автотранспорту. Работают 17 аптечных пунктов. Сейчас в от-расли занято более 7,5 тысяч человек.

Оборот розничной торговли, включая объем продажи товаров на рознич-ных рынках и ярмарках за 2020 год составил 5850,9 млн. руб., что на 2,3% больше 2019 года.

Оборот общественного питания за 2020 год составил 106,7 млн. руб., что на 11,3% меньше чем за аналогичный период 2019 года.

Методологическая и информационная поддержка предоставляемая произ-водителям и продавцам товаров, исполнителям работ и услуг в сфере защиты прав потребителей.
В рамках информационной поддержки субъектам предпринимательства направляются письма информационно-разъяснительного характера об изме-нениях действующего законодательства и правоприменительной практики.

Информация о мерах государственной поддержки малого и среднего пред-принимательства, а также специальных налоговых режимах для малого биз-неса, в том числе промышленных предприятий, размещена на официальном сайте администрации Пугачевского муниципального района.

По вопросам созданных в регионе условий для развития предприни-мательства размещено около 15 информационных материалов.

В целях повышения доступности инструментов финансовой поддержки для субъектов бизнеса, проводится системная информационная работа о воз-можностях микрофинансовой и гарантийной поддержки некоммерческой микрокредитной компании «Фонд микрокредитования субъектов малого пред-принимательства Саратовской области» и акционерного общества «Гарантий-ный фонд для субъектов малого предпринимательства Саратовской области», а также о программах кредитно-гарантийной поддержки акционерного общества «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринима-тельства».
Совершенствование системы оказания правовой помощи потребителям.
В 2020 году органами, входящими в систему защиты прав потребителей, оказано 34 бесплатных консультационных услуги потребителям, в том числе по письменным и устным обращениям граждан, составлено 4 проекта претензий в адреса хозяйствующих субъектов. В 2019 году было на 22 консультации мень-ше, что говорит о низкой правовой грамотности населения и хозяйствующих субъектов, а также недостаточной информированности граждан о механизмах реализации своих прав.
Проведенный отделом экономического развития, промышленности и тор-говли мониторинг поступивших обращений граждан по вопросам защиты прав потребителей показал, что наибольшее количество жалоб связано с качеством приобретенных товаров.
Просвещение и информирование населения по вопросам защиты прав потребителей.
На территории Пугачевского муниципального района проведена инфор-мационная акция, приуроченная к празднованию Всемирного дня защиты прав потребителей. В рамках акции было распространено 300 справочных мате-риалов по защите прав потребителей.
На официальном сайте Пугачевского муниципального района было разме-щено 19 публикаций, направленных на повышение потребительской грамот-ности.
В администрации Пугачевского муниципального района действует теле-фон «горячей линии» по вопросам защиты прав потребителей транспортных, жилищно-коммунальных, медицинских услуг, услуг розничной торговли и общественного питания.
Также структурными подразделениями администрации Пугачевского му-ниципального района осуществляется постоянный мониторинг цен на со-циально значимые продовольственные товары в целях недопущения фактов их необоснованного роста, а также постоянный мониторинг соблюдения транс-портными предприятиями правил перевозок пассажиров и багажа.

Для проведения эффективной работы по защите прав потребителей необ-ходимо учитывать изменения на потребительском рынке, которые неизбежно влекут изменения круга и характера проблем, возникающих у потребителей при реализации своих прав, закрепленных законодательством Российской Федера-ции. В условиях насыщения потребительского рынка разнообразным ассор-тиментом товаров, работ и услуг, вопрос их качества по-прежнему остается одним из самых актуальных. 
Одним из приоритетных направлений в работе является профилактика, предупреждение и пресечение нарушений в сфере продажи товаров и услуг и их устранение в добровольном порядке. При этом используются различные методы и формы: информационная и просветительская работа с привлечением средств массовой информации, консультирование и оказание практической помощи в разрешении конфликтных ситуаций не только потребителям, но и предпринимателям.

В целях осуществления взаимодействия администрации Пугачевского му-ниципального района, контролирующих и правоохранительных органов, обще-ственных объединений потребителей по вопросам защиты прав потребителей создана комиссия по защите прав потребителей. 
На территории Пугачевского муниципального района осуществляют свою деятельность организации, образующие инфраструктуру по защите прав потре-бителей: отдел экономического развития, промышленности и торговли админи-страции Пугачевского муниципального района, Северо-восточный террито-риальный отдел Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Саратовской области.

Работа с потребителями направлена на их просвещение, ознакомление с предоставленными законом правами, гарантиями и способами защиты.  Прежде всего, это включает в себя распространение разъяснительных брошюр, оформ-ление информационных стендов в местах реализации потребителям товаров (услуг, работ) информирование потребителей через информационно – консуль-тационные центры, через средства массовой информации. Для достижения положительного эффекта такая работа должна вестись не только с потреби-телями, но и с производителями, изготовителями, предпринимателями, рабо-тающими на потребительском рынке. Работа с юридическими лицами и пред-принимателями (изготовителями, исполнителями работ, услуг) направлена на информирование предпринимателей о нормах действующего законодательства Российской Федерации, Саратовской области, органов местного самоуправ-ления, а также об ответственности за их нарушение; на создание условий, бла-гоприятствующих соблюдению всех требований законодательства при осу-ществлении деятельности на потребительском рынке.

Решение вопросов, связанных с качеством предоставляемых услуг, будет способствовать предотвращению вреда жизни и здоровью потребителей от приобретения фальсифицированных продуктов питания, выполнения работ и оказания услуг ненадлежащего качества.

Реализация мероприятий муниципальной программы усилит социально-экономический эффект, достигнутый в предыдущем периоде, позволит повы-сить социальную защищенность граждан, обеспечит сбалансированную защиту интересов потребителей, и в конечном итоге повысит качество жизни жителей района.
2.Цели и задачи муниципальной программы, целевые показатели (индикаторы), описание ожидаемых конечных результатов, сроки

и этапы реализации муниципальной программы
Основной целью настоящей муниципальной программы является создание на территории Пугачевского муниципального района условий для доступной и эффективной защиты прав потребителей, установленных законодательством Российской Федерации. 

Для достижения этой цели необходимо решение комплекса задач, основными из которых являются:
формирование эффективной и доступной системы обеспечения защиты прав потребителей в Пугачевском муниципальном районе;

содействие повышению правовой грамотности и информированности насе-ления Пугачевского муниципального района в вопросах защиты прав потре-бителей;

повышение уровня правовой грамотности хозяйствующих субъектов, осу-ществляющих деятельность в сфере потребительского рынка Пугачевского му-ниципального района.
Сведения о целевых показателях (индикаторах) муниципальной програм-мы  «Обеспечение защиты прав потребителей в Пугачевском муниципальном районе на 2021-2025 годы» и их значениях приведены в приложении № 1 к муниципальной программе.

За период реализации муниципальной программы ожидается достижение следующих конечных результатов:

организация консультирования в органе местного самоуправления;

повышение уровня доступности информации о правах потребителя и ме-ханизмах их защиты, установленных законодательством Российской Феде-рации;

повышение правовой грамотности населения за счет реализации меро-приятий информационно-просветительского характера, направленные на про-свещение и информирование потребителей;
повышение уровня защищенности потребителей от действий недобросо-вестных продавцов, производителей товаров, исполнителей услуг (работ) по-средством комплекса мер, направленных на предупреждение нарушений прав потребителей.
Срок реализации муниципальной программы - 2021 - 2025 годы. 
3.Перечень основных мероприятий муниципальной программы

Перечень мероприятий муниципальной программы «Обеспечение защиты прав потребителей в Пугачевском муниципальном районе на 2021-2025 годы»  представлен в приложении № 2 к муниципальной программе.

4.Финансовое обеспечение реализации муниципальной программы
Основным источником финансирования муниципальной программы являя-ются внебюджетные источники (прогнозно).

Потребность в финансовых ресурсах на реализацию мероприятий муни-ципальной программы определена в объеме 5,0 тыс. руб., в том числе вне-бюджетные средства (прогнозно) – 5,0 тыс. руб.

Распределение финансовых ресурсов муниципальной программы «Обес-печение защиты прав потребителей в Пугачевском муниципальном районе на 2021-2025 годы»  указано в приложении № 3 к муниципальной программе.
5.Организация управления и контроль за ходом

реализации муниципальной программы
Организацию текущего управления и контроль за ходом реализации муни-ципальной программы осуществляет координатор муниципальной программы – заместитель главы администрации Пугачевского муниципального района по экономическому развитию.

В ходе реализации муниципальной программы ее содержание и отдельные мероприятия в установленном порядке могут уточняться и дополняться, а объемы финансирования корректироваться с учетом утвержденных расходов бюджета Пугачевского муниципального района.

Ответственный исполнитель муниципальной программы предоставляет отчет о реализации муниципальной программы в отдел экономического раз-вития, промышленности и торговли администрации Пугачевского муници-пального района в сроки и по форме, установленные порядком разработки, реа-лизации и оценки эффективности муниципальных программ Пугачевского муниципального района и муниципального образования города Пугачева утвержденного постановлением администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области от 5 декабря 2019 года № 1410.
